


Zápis z 36. jednání Pracovní skupiny pro tvorbu systému financování sociálních služeb v Moravskoslezském kraji
konaného dne 19. 11. 2024 v sídle Krajského úřadu Moravskoslezského kraje
Přítomni: Mgr. Daniela Susíková, MPA (MěÚ Nový Jičín), Bc. Daniel Ucháč (MěÚ Bohumín), Ing. Halina Klusová (Slezská diakonie), Ing. Ivana Martiníková (PO MSK), Mgr. Martin Hořínek, MBA (Charita Frýdek-Místek), Ing. Tomáš Schaffartzik (Charita Opava), Mgr. Hana Schwarz (Centrum sociálních služeb Ostrava, o.p.s.)
Omluveni: Mgr. Michal Jiráska (PO MSK), Mgr. Zdeněk Živčák, MPA (Statutární město Ostrava), Ing. Eva Bruštíková (KÚ MSK), Ing. Hana Somerlíková, Ph.D. (KÚ MSK).
Hosté: Ing. Bc. Hana Buříková (Armáda spásy v České republice, z.s.), PhDr. Jana Klusová (Statutární město Třinec), Ing. Zuzana Švihelová (KÚ MSK).
Program:
1. Úvod
1. Zpětná vazba ze semináře „Financování sociálních služeb“ – příprava diskusního fóra pro II. obce
1. Představení Společného fondu pro financování sociálních služeb – Třinecko
1. Kontrola plnění nastavených opatření v SPRSS MSK 2024-2026 a harmonogram nového SPRSS MSK 2027–2029 
1. Různé
K bodu č. 1 Programu:
Jednání pracovní skupiny zahájila vedoucí pracovní skupiny Mgr. Daniela Susíková, MPA, která přivítala členy Pracovní skupiny a přítomné hosty. Následně vedoucí pracovní skupiny seznámila přítomné s programem jednání, jenž byl členy Pracovní skupiny odsouhlasen a dále krátce zrekapitulovala body programu z minulého jednání pracovní skupiny. Vedoucí pracovní skupiny rovněž připomněla nominaci nového člena paní Ing. Bc. Hany Buříkové, která bude předložena Řídící skupině v lednu 2025, kdy se uskuteční jednání Řídící skupiny.
K bodu č. 2 Programu:
Vedoucí pracovní skupiny uvedla 2. bod Programu a shrnula výstupy z uskutečněného semináře k tématu „Financování sociálních služeb“ a předala slovo tajemnici Ing. Vránové, která informovala o plánovaném diskusním fóru určenému pro obce s pověřeným obecním úřadem, které se uskuteční v termínu 14. 1. 2025 od 10.00 hodin v budově společnosti DTO CZ, s.r.o. 
Tématem diskusního fóra bude „Financování a plánování sociálních služeb zařazených v Krajské síti sociálních služeb v MSK“. Pracovní skupina se domluvila na programu diskusního fóra.  Vybraní členové pracovní skupiny budou prezentovat jednotlivá témata diskusního fóra k financování sociálních služeb za obce a za poskytovatele sociálních služeb. V průběhu prosince 2024 budou prezentující členové pracovní skupiny kontaktováni Odborem sociálních věcí KÚ MSK ohledně přípravy prezentací.
Členům pracovní skupiny bude následně poslána pozvánka na diskusní fórum, kde budou mít možnost se přihlásit.
K bodu č. 3 Programu:
Vedoucí pracovní skupiny přivítala PhDr. Janu Klusovou, vedoucí Odboru sociálních věcí Statutárního města Třince, která byla pozvána, aby představila nový společný fond pro financování sociálních služeb na území ORP Třinec. PhDr. Klusová informovala členy pracovní skupiny o problematice celé přípravy a uskutečněných jednání se zainteresovanými obcemi na spolufinancování sociálních služeb na oprávněné provozní ztrátě a vytvoření vlastního fondu pro financování sociálních služeb na území ORP Třinec. Rovněž uvedla výhody a úskalí, která společné spolufinancování přináší. Závěrem PhDr. Klusová informovala, že po roce provozu společného fondu bude provedena reflexe spolufinancování sociálních služeb na území ORP Třinec.
K bodu č. 4 Programu:
Následně členové pracovní skupiny provedli kontrolu jednotlivých plnění nastavených opatření a cílů v oblasti financování sociálních služeb uvedených ve Střednědobém plánu rozvoje sociálních služeb a dalších aktivit v MSK na léta 2024-2026.  Vyhodnocení plnění těchto opatření a cílů bude předloženo na dalším jednání Řídící skupiny. Zpracování vyhodnocení plnění opatření a cílů bude zajištěno Odborem sociálních věcí KÚ MSK. 
Tajemnice Ing. Vránová představila návrh harmonogramu procesu přípravy SPRSS 2027-2029, který bude předložen a schválen na jednání Řídící skupiny. S ohledem na přípravu nového SRPSS 2027-2029 bude pracovní skupina poté v letech 2025-2026 připravovat nová opatření a cíle k financování sociálních služeb.
K bodu č. 5 Programu:
Dle domluvy členů Pracovní skupiny proběhne další jednání nejdříve na konci března 2025. Přesný termín bude stanoven následně. Vedoucí pracovní skupiny navrhla, aby se příštího jednání rovněž zúčastnila Mgr. Michaela Valentová, koordinátor přípravy nového SPRSS 2027-2029, a informovala pracovní skupinu o procesu plánovaných revizí krajské sítě sociálních služeb.
Na závěr jednání Mgr. Daniela Susíková, MPA, vedoucí pracovní skupiny, poděkovala všem přítomným členům a hostům za účast a jednání ukončila.


Zapsala:
Ing. Pavla Vránová
V Ostravě, dne 19. 11. 2024



Schválila:
Mgr. Daniela Susíková, MPA, v. r.
vedoucí pracovní skupiny
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