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Název: Stanovení rozsahu základní dopravní obslužnosti pro území Moravskoslezského kraje

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Stanovení základní dopravní obslužnosti  
Příloha č. 2 - Přehled oblastí a smluvního zajištění  
Příloha č. 3 - Usnesení výboru pro dopravu a chytrý region  
Předkladatel:
Ing. Jakub Unucka, MBA, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Jarmila Pišteková, oddělení dopravy, odbor dopravy a chytrého regionu

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 94/8167 ze dne 17.8.2020

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 10/1079 ze dne 13.12.2018

1.  bere na vědomí

informaci o stanovení rozsahu základní dopravní obslužnosti Moravskoslezského kraje na období roku 2021, a další období, dle předloženého materiálu

2.  stanoví

podle ustanovení § 35 odst. 2 písm. g) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů, rozsah základní dopravní obslužnosti Moravskoslezského kraje na období platnosti roku 2021, a další období, dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

Orgánům kraje se předkládá materiál týkající se nového stanovení rozsahu základní dopravní obslužnosti Moravskoslezského kraje veřejnou drážní osobní dopravou a veřejnou osobní linkovou dopravou na období roku 2021, a další období. Změna stanovení je vyvolaná ukončením výběrových řízení na provozovatele veřejných služeb v přepravě cestujících veřejnou linkovou osobní dopravou na většině území Moravskoslezského kraje (dále jen linková doprava) a změnou smluvního zajištění veřejnou drážní osobní dopravou (dále jen drážní doprava).

Popis současného stavu

Dopravní obslužnost v Moravskoslezském kraji je zajišťována prostřednictvím drážní, příměstské autobusové a městské hromadné dopravy v rámci závazku veřejné služby objednávané krajem a z části obcemi. Rozsah dopravní obslužnosti kraje stanovuje a financuje v samostatné působnosti kraj, dopravní obslužnost nad rámec dopravní obslužnosti kraje je v kompetenci obcí.
Stanovení rozsahu dopravní obslužnosti pro území kraje je dle § 35 odst. 2 písm. g) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o krajích“) vyhrazeno zastupitelstvu kraje.

Podle zákona č. 194/2010 Sb., o veřejných službách v přepravě cestujících a o změně dalších zákonů (dále jen zákon o veřejných službách), se dopravní obslužností rozumí zabezpečení dopravy po všechny dny v týdnu především do škol a školských zařízení, k orgánům veřejné moci, do zaměstnání, do zdravotnických zařízení poskytujících základní zdravotní péči a k uspokojení kulturních, rekreačních a společenských potřeb, včetně dopravy zpět, přispívající k trvale udržitelnému rozvoji územního obvodu.

Zastupitelstvo Moravskoslezského kraje dne 13.12.2018 usnesením č. 6/15 stanovilo rozsah základní dopravní obslužnosti veřejnou linkovou a drážní osobní dopravou Moravskoslezského kraje s platností od nových jízdních řádů platných od 9. 12. 2018, a další období, takto:

Dopravní obslužností území Moravskoslezského kraje od nových jízdních řádů 2018/2019, platných od 9. 12. 2018, a další období, se rozumí zabezpečení dopravy po všechny dny v týdnu především do škol a školských zařízení, k orgánům veřejné moci, do zaměstnání, do zdravotnických zařízení poskytujících základní zdravotní péči a k uspokojování kulturních, rekreačních a společenských potřeb včetně dopravy zpět přispívající k trvale udržitelnému rozvoji územního obvodu kraje, a to do výše finančních prostředků vyčleněných za tímto účelem v rozpočtu kraje a stanovuje se takto:

1. Autobusová doprava
a) V rozsahu schválených platných jízdních řádů ve veřejné osobní linkové dopravě provozované na základě smlouvy o závazku veřejné služby uzavřené v režimu zákona č. 111/1994 Sb., o silniční dopravě, ve znění pozdějších předpisů:

· po všechny dny v týdnu, a to v rozsahu všech spojů ve dnech pondělí až pátek a vybraných spojů o sobotách, nedělích a státem uznaných svátků,

· do 31. 12. 2018 vybrané spoje linek městské hromadné dopravy, které zabezpečují dopravní obslužnost kraje v rámci závazku veřejné služby mimo území města,

· spoje na vybraných mezikrajských linkách za účelem zajištění dopravní obslužnosti území Olomouckého kraje přiléhajícího k území Moravskoslezského kraje, v souladu se Smlouvou o finanční spolupráci ve veřejné linkové osobní dopravě, která byla uzavřena mezi Moravskoslezským a Olomouckým krajem dne 23. 6. 2017 na základě usnesení zastupitelstva kraje č. 3/131 ze dne 16. 3. 2017.

Přesné vymezení spojů na linkách zajišťujících základní dopravní obslužnost území kraje bude součástí smlouvy o závazku veřejné služby.

b) V rozsahu schválených platných jízdních řádů ve veřejné osobní linkové dopravě provozované na základě Smlouvy o poskytování veřejných služeb v přepravě cestujících veřejnou linkovou osobní dopravou k zajištění dopravní obslužnosti Moravskoslezského kraje, uzavřené v režimu zákona č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách ve znění pozdějších předpisů:
· po všechny dny v týdnu. 

Přesné vymezení spojů na linkách zajišťujících základní dopravní obslužnost území kraje bude součástí smlouvy o veřejné službě.

c) Spoje na vybraných mezikrajských linkách za účelem zajištění dopravní obslužnosti území Moravskoslezského kraje přiléhajícího k území Olomouckého kraje, v souladu se Smlouvou o finanční spolupráci ve veřejné linkové osobní dopravě, která byla uzavřena mezi Moravskoslezským a Olomouckým krajem dne 23. 6. 2017 na základě usnesení zastupitelstva kraje č. 3/131 ze dne 16. 3. 2017 (evidenční číslo smlouvy 00698/2017/DSH).

d) Od 1. 1. 2019 spoje na vybraných mezikrajských linkách za účelem zajištění dopravní obslužnosti území Moravskoslezského kraje přiléhajícího k území Zlínského kraje, v souladu se Smlouvou o finanční spolupráci ve veřejné linkové osobní dopravě, která byla uzavřena mezi Moravskoslezským a Zlínským krajem dne 19. 10. 2016 na základě usnesení zastupitelstva kraje č. 21/2211 ze dne 22. 9. 2016 (evidenční číslo smlouvy 05491/2016/DSH).

e) Od 1. 1. 2019 v rozsahu schválených platných jízdních řádů ve veřejné osobní linkové dopravě provozované na základě Smlouvy o poskytování veřejných služeb v přepravě cestujících veřejnou linkovou osobní dopravou k zajištění dopravní obslužnosti Moravskoslezského kraje, uzavřené v rámci veřejné zakázky zadané v jednacím řízení bez uveřejnění podle ustanovení § 63 odst. 5 zákona č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek, ve znění pozdějších předpisů:

· po všechny dny v týdnu. 

Přesné vymezení spojů na linkách zajišťujících základní dopravní obslužnost území kraje bude součástí smlouvy o veřejné službě.

f) Od 1. 1. 2019 spoje na linkách městské hromadné dopravy ve vybraných obcích v rozsahu stanoveném Smlouvou o poskytnutí finančního příspěvku na zajištění dopravní obslužnosti území Moravskoslezského kraje městskou hromadnou dopravou uzavřenou se statutárním městem Ostrava, statutárním městem Opava, statutárním městem Frýdek-Místek, městem Šenov a obcí Horní Bludovice.

2. Drážní doprava
Ve veřejné drážní dopravě v rozsahu schválených platných jízdních řádů provozovaných na základě smlouvy o závazku veřejné služby uzavřené v režimu zákona č. 266/1994 Sb., o dráhách, ve znění pozdějších předpisů:

· vlaky kategorie osobní a spěšný po všechny dny v týdnu,

· do 31. 12. 2018 vybrané spoje tramvajové linky č. 5 na traťových úsecích mimo území města Ostravy v úseku Ostrava, Poruba, koupaliště – Vřesina, Nová Plzeň a Ostrava, Krásné Pole – Budišovice, Zátiší. 

Přesné vymezení vlaků a tramvají na jednotlivých tratích zajišťujících základní dopravní obslužnost území kraje bude součástí smlouvy o závazku veřejné služby. 

Důvod předložení materiálu

Důvodem pro předložení tohoto materiálu je potřeba stanovit od 1. 1. 2021 nový rozsah základní dopravní obslužnosti pro území kraje v souvislosti s ukončením výběrových řízení na provozovatele veřejných služeb v linkové dopravě a změně smluvního zajištění drážní dopravy.

Linková doprava

Zastupitelstvo kraje svým usnesením č. 4/381 ze dne 20.6.2013 schválilo postup při zajištění dopravní obslužnosti na území Moravskoslezského kraje v návaznosti na otevírání trhu a řešení výběrových řízení na provozovatele veřejných služeb v přepravě cestujících veřejnou linkovou osobní dopravou v budoucím období dle zákona č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách, ve znění pozdějších předpisů.  

Moravskoslezský kraj od roku 2015 postupně realizuje výběrové řízení na zajištění dopravní obslužnosti kraje veřejnou linkovou osobní dopravou. V tomto režimu je již zajišťována většina dopravní obslužnosti kraje. 

V posledních vysoutěžených oblastech Havířovsko I. a Havířovsko II. bude zahájen provoz od 1. 1. 2021 a zároveň s tím k 31. 12. 2020 dojde k ukončení provozu na linkách provozovaných na základě smluv uzavřených v režimu zák. č. 111/1994 Sb., o silniční dopravě, ve znění pozdějších předpisů, které provozovali dopravci ČSAD Frýdek-Místek a.s., ČSAD Havířov a.s. a ČSAD Karviná a.s. 

Drážní doprava

Zastupitelstvo kraje usnesením č. 18/1824 ze dne 25. 2. 2016 a usnesením č. 20/2057 ze dne 23. 6. 2016 schválilo záměr zahájit výběr provozovatele veřejných služeb v přepravě cestujících po železnici na vybraných tratích zveřejněním notifikací v Úředním věstníku Evropské unie.  Tímto Zastupitelstvo kraje rozhodlo od prosince 2019 uzavřít navazující Smlouvy o veřejných službách v přepravě cestujících k zajištění dopravní obslužnosti kraje veřejnou drážní osobní dopravou (dále jen smlouva) přímým zadáním, na základě článku 7 odstavce 2 Nařízení (EU) č. 1370/2007, se stávajícími dopravci s ohledem na možnost dopravce čerpat, na vybraných provozních souborech, až 85% dotace na nákup kolejových vozidel ze zdrojů Operačního programu doprava. Moravskoslezský kraj byl s ohledem na výše uvedené možnosti rozdělen na provozní soubory. 

V souladu s časovým harmonogramem uzavírání jednotlivých smluv stanoveným Plánem dopravní obslužnosti území Moravskoslezského kraje na období 2017–2021 byl zahájen proces nového smluvního zajištění dopravní obslužnosti drážní dopravou. 

Podrobný přehled oblastí v linkové dopravě, provozních souborů v železniční dopravě a smluvního zajištění je uveden v příloze č. 2 tohoto materiálu.

Stanovení rozsahu základní dopravní obslužnosti území Moravskoslezského kraje na období roku 2021, a další období 

Dopravní obslužností území Moravskoslezského kraje se rozumí zabezpečení dopravy po všechny dny v týdnu především do škol a školských zařízení, k orgánům veřejné moci, do zaměstnání, do zdravotnických zařízení poskytujících základní zdravotní péči a k uspokojování kulturních, rekreačních a společenských potřeb, včetně dopravy zpět přispívající k trvale udržitelnému rozvoji územního obvodu kraje, a to do výše finančních prostředků vyčleněných za tímto účelem v rozpočtu kraje. 

Návrh stanovení rozsahu dopravní obslužnosti území Moravskoslezského kraje je uveden v příloze č. 1 tohoto materiálu. 

Z důvodu zajištění potřebných opatření pro realizaci požadavků obcí a cestující veřejnosti, např. z důvodu změn cílů cest s ohledem na změny v zaměstnanosti, případně nutnosti řešení žákovské dopravy, lze v průběhu období provést změnu jízdního řádu bez nutnosti změny ve stanovení rozsahu základní dopravní obslužnosti. 

U linkové dopravy, podle zákona č. 111/1994 Sb., o silniční dopravě v platném znění, schvaluje změnu jízdního řádu v přenesené působnosti dopravní úřad. Dopravními úřady se dle tohoto zákona rozumí krajské úřady, v našem případě je to odbor dopravy a chytrého regionu Krajského úřadu Moravskoslezského kraje.

U drážní osobní dopravy nebyla pro schvalování jízdních řádů přenesena působnost na krajské úřady. Změny jízdního řádu se projednávají objednatelem (krajem) s dopravcem a státní organizací Správou železnic. 
Výkony dopravců ve veřejné dopravě

Předpoklad ročních výkonů na linkách, které budou provozovány na základě jednotlivých smluv budou činit u linkové dopravy cca 35,5 mil. km a drážní dopravy cca 7,4 mil. vlkm.

V linkové dopravě je dopravce povinen akceptovat změny rozsahu plnění (výkonů) až o 30 % oproti výchozímu rozsahu služby, a to jak v případě navýšení rozsahu požadované služby, tak i jeho snížení, dle podmínek smlouvy (+/- 5 % bez změny kompenzace, v rozmezí přesahující 5 % až do 30 % se změnou kompenzace).

Rozsah výkonů linek městské hromadné dopravy, na které bude Moravskoslezský kraj přispívat, je cca 1,2 mil. km.

V drážní dopravě je možná změna rozsahu výkonů do výše 8 % oproti předpokládanému rozsahu dopravních výkonů v daném dopravním roce. 

Stanovisko předkladatele 

Orgánům kraje se doporučuje stanovit nový rozsah základní dopravní obslužnosti pro území Moravskoslezského kraje v návaznosti na ukončení výběrových řízení na provozovatele veřejných služeb v přepravě cestujících veřejnou linkovou osobní dopravou na většině území Moravskoslezského kraje a dále v návaznosti na změnu smluvního zajištění drážní dopravy dle přílohy č. 1 materiálu.

Materiál byl projednán dne 18. 8. 2020 na 28. jednání Výboru pro dopravu a chytrý region zastupitelstva kraje. Výpis usnesení je uveden v příloze č. 3 materiálu
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo zasedání: 
93

Datum konání:
17.8.2020

Materiál č.:

6/4
Název: 

Stanovení rozsahu dopravní obslužnosti pro území Moravskoslezského kraje

Číslo usnesení:    94/8167
Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 51/4523 ze dne 27.11.2018

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 10/1079 ze dne 13.12.2018

3.  bere na vědomí

informaci o stanovení rozsahu základní dopravní obslužnosti Moravskoslezského kraje na období roku 2021, a další období, dle předloženého materiálu

4.  souhlasí

s návrhem rozsahu základní dopravní obslužnosti Moravskoslezského kraje na období roku 2021, a další období, dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

5.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

stanovit podle ustanovení § 35 odst. 2 písm. g) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů, rozsah základní dopravní obslužnosti Moravskoslezského kraje na období platnosti roku 2021, a další období, dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

6.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrh dle bodu 3. tohoto usnesení k rozhodnutí zastupitelstvu kraje

Zodp.: Ing. Jakub Unucka, MBA

Termín: 3. 9. 2020
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