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Materiál č.: 6/17



Název: Informace o projednání návrhu na vynětí dálnice D56 z režimu časového zpoplatnění

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Dopis náměstka hejtmana  
Příloha č. 2 - Dopis ministra dopravy  
Předkladatel:
Ing. Jakub Unucka, MBA, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Václav Elbl, oddělení silničního hospodářství, odbor dopravy a chytrého regionu

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 79/7096 ze dne 27. 1. 2020

k usnesení rady kraje

č. 95/8335 ze dne 31. 8. 2020

1.  bere na vědomí

informaci o projednání návrhu na vynětí dálnice D56 v úseku "Ostrava, Hrabová – průmyslová zóna – Frýdek-Místek (exity 40–51)" z režimu časového zpoplatnění

Důvodová zpráva:

Orgánům kraje se předkládá informace o přípravě a předpokládané realizaci záměru vynětí dálnice D56 v úseku "Ostrava, Hrabová – průmyslová zóna – Frýdek-Místek (exity 40–51)" z režimu časového zpoplatnění. 

Úseky zpoplatněných dálnic stanoví vyhláška Ministerstva dopravy č. 306/2015 Sb., o užívání pozemních komunikací zpoplatněných časovým poplatkem, ve znění pozdějších předpisů; vyhláška sice bývá pravidelně ve IV. čtvrtletí kalendářního roku novelizována (ministerstvo tak před začátkem nového rozpočtového roku výčet zpoplatněných komunikací aktualizuje podle aktuální výstavby dálniční sítě), požadavky na vypuštění zpoplatněných úseků však ministerstvo dlouhodobě odmítá. 

Zpoplatněním dálnice D56 se rada kraje zabývala v souvislosti s aktuální dopravní situací – výstavbou dálničního obchvatu Frýdku - Místku, která výrazně omezila zákonnou funkci dálnice (oddělená dopravní cesta pro rychlou dálkovou dopravu - § 4 zákon č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, ve znění pozdějších předpisů).  Kapacita i rychlost na čtyřpruhové směrově rozdělené dálnici D56 je tak průběžně redukována, doprava je typicky vedena sníženou rychlostí obousměrně i v jediném jízdním pásu. Usnesením č. 79/7096 ze dne 27. 1. 2020 (mat. č. 6/4) proto pověřila rada kraje náměstka hejtmana podáním přímého návrhu na vynětí dálnice D56 v úseku "Ostrava, Hrabová – průmyslová zóna – Frýdek-Místek (exity 40–51)" z režimu časového zpoplatnění.

Návrh byl písemně uplatněn přímo cestou ministra dopravy; ministr s poukazem na omezení výnosů fondu SFDI mimořádné vynětí dálnice D56 z režimu časového zpoplatnění odmítnul; současně však doporučil podání návrhu standardní legislativní cestou. Na osobním jednání dne 26. 8. 2020 pak bylo ze strany ministerstva přislíbeno, že právě s přihlédnutím k aktuální výstavbě a dopravním omezením na dálnici D56 bude požadavek Moravskoslezského kraje na vynětí komunikace z režimu časového zpoplatnění na období 2021 – 2022 znovu posouzen.

Dalším důsledkem výstavby dálničního obchvatu Frýdku – Místku je zatížení obcí a měst v blízkosti dálnice. Jedná se zejména o nařizování objížděk po komunikacích nižších kategorií a tříd a o spontánní přeliv části tranzitujícího dopravního proudu na souběžné silnice II. a III. třídy. Přitížení komunikačního systému v okolí dálnice tak zhoršuje nejen bezpečnostní situaci v obcích a městech, ale i znemožňuje realizaci investičních akcí obcí a měst (kanalizace, chodníky). Proto se současně navrhuje zahrnout do požadavků kraje i požadavky obcí a měst na vynětí z režimu časového zpoplatnění i pro rok 2023, kdy budou rozhodné práce na výstavbě obchvatu dokončeny a postupně obnovován plynulý dálniční provoz. Provozování dálnice D56 bez zpoplatnění v letech 2020 – 2023 by tak obcím umožnilo připravit projekt zklidnění souběžných silnic nižších tříd a v roce 2023 realizaci investičních akcí tak, aby byla snížena atraktivita souběžných silnic pro tranzitní dopravu. Moravskoslezský kraj obcí poskytne nezbytnou součinnost – zejména využití silničního majetku a převzetí bezpečnostních prvků, které se stanou součástmi a příslušenstvím krajských silnic. Podmínky a forma spolupráce budou upřesněny např. formou Memoranda, kde obě strany současně deklarují, že dobudování obchvatu podporují a s následným zpoplatněním dálnic souhlasí.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo zasedání:
95

Datum konání:
31.8.2020

Materiál č.:

6/6

Název:

Informace o projednání návrhu na vynětí dálnice D56 z režimu časového zpoplatnění

Číslo usnesení: 95/8335

Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 79/7096 ze dne 27.1.2020

1. bere na vědomí

informaci o projednání návrhu na vynětí dálnice D56 v úseku "Ostrava, Hrabová – průmyslová zóna – Frýdek-Místek (exity 40–51)" z režimu časového zpoplatnění

2. ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit informaci dle bodu 1. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Ing. Jakub Unucka, MBA

Termín: 3. 9. 2020
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