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Název: Návrh na způsob řešení a informace o projektu „Digitální technická mapa Moravskoslezského kraje“

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Návrh společné smlouvy o dílo IS DTM  
Příloha č. 2 - Smlouva o společném postupu zadavatelů při centralizovaném zadávání   
Příloha č. 3 - Smlouva o spolupráci s obcí  
Příloha č. 4 - Návrh struktury financování  
Příloha č. 5 - Smlouva o spolupráci při zabezpečení provozu IS  
Předkladatel:
Jan Krkoška, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Mgr. et Mgr. Pavel Kadlec, DiS., oddělení projektové kanceláře, odbor evropských projektů

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje
k usnesení rady kraje

č. 94/8226 ze dne 17.8.2020

k usnesení rady kraje

č. 68/6208 ze dne 27.8.2019

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 13/1593 ze dne 12.9.2019

1.  rozhodlo

přistoupit ke společnému řešení informačního systému Digitální technické mapy krajů dle předloženého materiálu
2.  rozhodlo

uzavřít Smlouvu o společném postupu při centralizovaném zadávání, dle předloženého materiálu

3.  rozhodlo

uzavřít Smlouvu o spolupráci při zabezpečení provozu informačního systému dle předloženého materiálu

4.  rozhodlo
uzavřít Smlouvu o dílo "IS DTM krajů" dle předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

Odbor evropských projektů je pověřen zabezpečováním přípravy a realizace projektů Moravskoslezského kraje, které mohou být financovány ze strukturálních fondů, případně jiných evropských finančních zdrojů (dále jen „evropské zdroje“). Na základě usnesení zastupitelstva kraje č. 13/1593 ze dne 12. 9. 2019 (materiál č. 9/22) je odborem evropských projektů, ve spolupráci s odborem informatiky a odborem územního plánování a stavebního řádu, připravován projekt „Digitální technická mapa Moravskoslezského kraje“ (dále jen „projekt“ nebo „DTM MSK“).

Cílem projektu je zajistit technické podmínky pro plnění povinností krajského úřadu definované zákonem 200/1994 Sb. o zeměměřictví a o změně a doplnění některých zákonů souvisejících s jeho zavedením, ve znění pozdějších předpisů, ve znění účinném po 30. 6. 2023 (dále jen „zákon o zeměměřictví“).

DTM MSK má vytvořit podmínky pro zajištění informací o existenci, prostorovém umístění a vlastnostech stavebních a technických objektů a zařízení, které jsou nezbytné pro přípravu a realizaci staveb, mají využití v oblasti územního plánování, výhledově pak pro řízení vedená stavebním úřadem, správu a rozvoj systémů dopravní a technické infrastruktury a pro další agendy veřejné správy a činnosti na území Moravskoslezského kraje v přímé návaznosti na informační systém budovaný na centrální úrovni. Správcem digitální technické mapy kraje bude krajský úřad v přenesené působnosti. Pro naplnění uvedené povinnosti bude od července 2022 nutno zajistit až 7,6 pracovního úvazku.

Realizace projektu umožní dostát povinnosti uložené krajům v přenesené působnosti zákonem č. 47/2020 Sb., kterým byl novelizován zákon o zeměměřictví a zákon č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), ve znění pozdějších předpisů, vést DTM kraje. Připravovaný informační systém DTM MSK naplní veškerou funkčnost potřebnou pro splnění požadavků na informační systém veřejné správy ve smyslu zákona 365/2000 Sb., o informačních systémech veřejné správy a o změně některých dalších zákonů.

1. Současný stav přípravy projektu

Žádost o finanční podporu bude předložena v rámci Operačního programu Podnikání a inovace pro konkurenceschopnost (OP PIK), prioritní osa 4. Rozvoj vysokorychlostních přístupových sítí k internetu a informačních a komunikačních technologií (dále jen „žádost“), na základě výzvy „Vznik a rozvoj digitálních technických map krajů (DTM)“ Ministerstva průmyslu a obchodu ČR (dále jen „výzva“). Lhůta pro předložení žádosti je pro všechny kraje do 16. 4. 2021. Aktuálně je odborem evropských projektů připravována studie proveditelnosti projektu, jež je součástí žádosti. Předložení žádosti odborem evropských projektů se předpokládá do 31. 12. 2020. Předpokládané náklady projektu byly ještě před vyhlášením výzvy stanoveny na 150.000.000 Kč s DPH (materiál č. 9/22 z 12. 9. 2019). V souvislosti s následným zveřejněním finální podoby výzvy a jejích konkrétních podmínek jsou aktuální předpokládané pořizovací náklady 235.294.117 Kč s DPH, přičemž konkrétní výši rozpočtovaných investičních a provozních nákladů určí až cenové průzkumy trhu a přesná definice rozsahu projektu a jeho provozu po dobu udržitelnosti (viz Příloha č. 4 materiálu).
Předpokládaná struktura financování pořízení (bez provozních nákladů):

Maximální způsobilé náklady projektu
235.294.117 Kč

Maximální možná finanční podpora (dotace OP PIK) 85 %
200.000.000 Kč

Předpokládaný podíl financování kraje (15 %)
35.294.117 Kč

Předpokládaná výše provozních nákladů vlastního řešení (rok)
7.626.200 Kč
Finanční prostředky na přípravnou fázi jsou alokovány v rozpočtu kraje na rok 2020 ve výši 700 tis. Kč.

Financování realizace projektu bude řešeno orgány kraje při rozhodování o profinancování a kofinancování projektu.

V rámci provozních nákladů (viz Příloha č. 4) se předpokládá částečné spolufinancování provozu formou příspěvku na výkon státní správy kraji. Provozní náklady zahrnují rovněž kontrolu dat v provozní fázi, která může být realizována dodavatelsky nebo v rámci nových zaměstnaneckých úvazků krajského úřadu. Provozní náklady bude projekt generovat v rámci 5leté doby udržitelnosti (2023 – 2028), kdy bude kraj povinen udržovat naplňování cíle projektu, a dále i po době udržitelnosti projektu, tj. i po lhůtě 5 let od finančního ukončení projektu, kdy bude kraj stále povinen zabezpečit své zákonné povinnosti. Konečná podoba (rozsah) nákladů projektu bude předložena ke schválení radě a zastupitelstvu kraje po finalizaci studie proveditelnosti v průběhu roku 2020.

2. Společné řešení více krajů (tzv. multitenantní řešení)

Vzhledem k tomu, že současně připravují podklady k projektům, resp. k naplnění zákonné povinnosti i další kraje, vznikla iniciativa řešit společný postup (tzv. multitenantní řešení, kdy jedna instalace softwaru pro správu a užití DTM je poskytována více uživatelům, v tomto případě více krajům, současně) zadavatelů k veřejné zakázce na Informační systém Digitální technické mapy (dále jen „IS DTM“).

Tento postup předpokládá, že zásadní část hardware pro provoz IS DTM bude provozována krajem Vysočina a Plzeňským krajem, přičemž bude realizováno jedno výběrové řízení na dodávku IS DTM pro několik krajů. Pro tento účel bude nutno uzavřít dohody s příslušnými kraji (Příloha č. 1, 2 a 5 materiálu). Na dodávku IS DTM pro několik krajů bude realizováno jedno výběrové řízení. Při tomto řešení bude, na základě písemné dohody (Příloha č. 1, 2 materiálu), vystupovat Ústecký kraj jako centrální zadavatel a provede jedno (společné) výběrové řízení také pro další participující kraje, které budou vystupovat jako tzv. pověřující subjekty. Na základě výběrového řízení pak Ústecký kraj uzavře smlouvu o dílo s vítězem výběrového řízení. Každý kraj samostatně, včetně Moravskoslezského kraje, pak bude uzavírat smlouvu o technické podpoře a rozvoji svého IS DTM a bude mít zvlášť ošetřeno řešení vlastních prvků v DTM s vybraným dodavatelem vzešlým z tohoto řízení. Vyhlášení této veřejné zakázky se předpokládá v průběhu října 2020.

· Výhody přistoupení ke společnému řešení více krajů: nebude potřeba řešit veřejnou zakázku na dodávku IS, neboť samotným řízením bude pověřen jiný kraj; v provozní fázi se předpokládá levnější provoz IS DTM, než při vlastním řešení; stejné mezikrajské řešení umožní efektivnější spolupráci mezi kraji, zjednoduší komunikaci s centrálním IS DTM provozovaným Českým úřadem zeměměřickým a katastrálním;

· Nevýhody přistoupení ke společnému řešení více krajů: nutnost uzavřít vícestranné smlouvy s kraji; menší možnost ovlivnit případná rizika nevydařené realizace zadávacího řízení; nutnost shody s dalšími aktéry při modifikaci IS v rámci provozu, který bude delší než běžných 5 let od ukončení financování projektu.

V případě přistoupení kraj uzavře Smlouvu o společném postupu zadavatelů při centralizovaném zadávání (Příloha č. 2 materiálu), společnou Smlouvu o dílo na pořízení IS DTM (Příloha č. 1 materiálu) a následně také Smlouvu o spolupráci při zabezpečení provozu IS (Příloha č. 5 materiálu). Smlouva o společném postupu zadavatelů při centralizovaném zadávání mj. stanovuje, že:

a) Ústecký kraj se stane centrálním zadavatelem a další přistoupivší kraje pověřujícími zadavateli,

b) centrální zadavatel bude provádět centralizované zadávání veřejné zakázky uvedené postupem dle § 9 odst. 1 písm. b) zákona č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek, 

c) Moravskoslezský kraj (a další kraje) se zavazuje poskytovat centrálnímu zadavateli veškerou nezbytnou součinnost při provádění zadávacího řízení a zadávání samotné veřejné zakázky,

d) Veškeré náklady spojené s realizací zadávacího řízení formou centralizovaného zadávání veřejné zakázky ponese centrální zadavatel (Ústecký kraj) a samotná smlouva se uzavírá jako bezúplatná,

e) Moravskoslezský kraj uhradí za svoji část řešení poměrnou část nákladů včetně speciálních integrací.

V případě, že by kraj nevyužil možnost spolupodílet se na společném zadání veřejné zakázky na pořízení IS DTM (a jeho provozu) a zastupitelstvem nebyla by schválena navržená usnesení, bude pokračovat v přípravě projektu podle zatím navržené struktury, tj. vlastní pořízení hardware, IS DTM a posléze i zpracování dat pro potřeby DTM. V takovém případě bude zadavatelem všech plánovaných výběrových řízení, která budou zahrnovat jak pořízení IS DTM, hardware, tak zejm. proces pořizování dat kraje pro DTM, který je nejvýznamnější položkou v rámci rozpočtu projektu (odhad nákladů asi 194 mil. Kč s DPH v rámci rozpočtu projektu).

· Výhody vlastního řešení v režii Moravskoslezského kraje: rychlá definice obsahu projektu a prověření hodnoty v rámci předběžné tržní konzultace; rychlé podání žádosti o dotaci;

· Nevýhody vlastního řešení v režii Moravskoslezského kraje: větší personální náročnost na přípravu řešení; horší podmínky pro jednoho uživatele (kraj) než při variantě společného řešení.

3. Smlouva o spolupráci při tvorbě, aktualizaci a správě DTM MSK a shrnutí

V rámci přípravy bude nutné uzavřít „Smlouvu o spolupráci při tvorbě, aktualizaci a správě Digitální technické mapy Moravskoslezského kraje„ (viz Příloha č. 3 materiálu) s obcemi, které již DTM vedou. Kraj se v této smlouvě zavazuje poskytnout obcím přístup k novým digitálním datům DTM MSK, a to: a) polohopis a výškopis – evidence povrchové situace, b) využívání datového skladu projektu DTM MSK, formou zabezpečeného přístupu do webové aplikace. Obec je pak povinna poskytnout svá data pro zpracování obsahu DTM, bezplatně předat kraji data polohopisu a výškopisu, zajistit sběr aktualizačních podkladů pro své DTM a následně je předat kraji k zapracování do DTM MSK.

Smluvní vztah by měl být uzavřen s následujícími městy (obcemi): Statutární město Ostrava, Statutární město Třinec, Statutární město Havířov, Statutární město Opava, Statutární město Karviná, Město Kopřivnice, Město Bohumín, Město Nový Jičín, Město Bruntál, Město Orlová, Město Krnov, Obec Albrechtice, Obec Sviadnov, Město Petřvald (okr. Karviná).
Náklady na pořízení IS DTM a HW způsobilým nákladem do výše způsobilých nákladů projektu, tj. maximálně 20 mil. Kč s DPH na pořízení informačního systému a max. 10 mil. Kč s DPH na dlouhodobý hmotný majetek (hardware). Finanční podpora na tyto části činí v obou případech max. 85 % způsobilých výdajů, tj. max. 17,0 mil. Kč s DPH na informační sytém (IS DTM) a max. 8,5 mil. Kč s DPH na hardware (HW). Zbylou část nákladů projektu tvoří samotné mapování. Náklady na mapování jsou způsobilým nákladem, přičemž maximální dotace na tuto část je 174,5 mil. Kč s DPH. 

Na základě předložených podkladů a vyhodnocení výhod i nevýhod navržených řešení, doporučila rada kraje na schůzi 17. 8. 2020 usnesením č. 94/8226 (materiál č. 9/5) přistoupit při přípravě a realizaci veřejné zakázky na IS DTM ke společnému řešení více krajů, a přijmout navržená usnesení č. 1 ‑ 5 předkládaného materiálu zastupitelstvu.

{Konec důvodové zprávy}
Název materiálu pro zasedání zastupitelstva kraje:

Informace o projektu „Digitální technická mapa Moravskoslezského kraje“ 

Výpis usnesení rady kraje:
 
Rada kraje
usnesení rady kraje č. 94/8226 ze dne 17. 8. 2020
Zastupitelstvo kraje

5.  bere na vědomí

informaci o stavu přípravy projektu „Digitální technická mapa Moravskoslezského kraje“

varianta A

6.  rozhodlo
přistoupit ke společnému řešení informačního systému Digitální technické mapy krajů dle předloženého materiálu
7.  rozhodlo
uzavřít Smlouvu o společném postupu při centralizovaném zadávání dle předloženého materiálu
8.  rozhodlo

uzavřít Smlouvu o spolupráci při zabezpečení provozu informačního systému dle předloženého materiálu

9.  rozhodlo

uzavřít Smlouvu o dílo „IS DTM krajů“ dle předloženého materiálu
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