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Název: Dodatek č. 5 Podmínek dotačního Programu na podporu poskytování sociálních služeb a způsobu rozdělení a čerpání dotace z kapitoly 313 - MPSV státního rozpočtu
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Přílohy:
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Příloha č. 2 - Aktualizované Podmínky_2021  
Příloha č. 3 - Výpis z usnesení Výboru sociálního zastupitelstva kraje  
Předkladatel:
Bc. Jiří Navrátil, MBA, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Zuzana Kociánová, oddělení správy sítě sociálních služeb, odbor sociálních věcí

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 94/8298 ze dne 17.8.2020

1.  rozhodlo
schválit Dodatek č. 5 Podmínek dotačního Programu na podporu poskytování sociálních služeb a způsobu rozdělení a čerpání dotace z kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

Na základě ustanovení § 101a zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů, je Moravskoslezský kraj od roku 2015 příjemcem dotace z Ministerstva práce a sociálních věcí účelově určené na financování běžných výdajů souvisejících s poskytováním základních druhů a forem sociálních služeb. 

 

Zastupitelstvo Moravskoslezského kraje na svém zasedání dne 25. 6. 2015 schválilo usnesením č. 15/1512 Podmínky dotačního Programu na podporu poskytování sociálních služeb a způsobu rozdělení a čerpání dotace z kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu (dále jen „Podmínky“). Usnesením č. 20/2075 ze dne 23. 6. 2016 schválilo zastupitelstvo kraje Dodatek č. 1 k těmto Podmínkám, usnesením č. 4/372 ze dne 15. 6. 2017 Dodatek č. 2, usnesením č. 8/930 ze dne 14. 6. 2018 Dodatek č. 3 a usnesením č. 12/1507 ze dne 13.6.2019 Dodatek č. 4. 

 

Platnost Podmínek je na dobu neurčitou. Podmínky představují základní rámec pro vyhlášení dotačního Programu na podporu poskytování sociálních služeb (dále jen „Program“) pro příslušný rok, který každoročně vyhlašuje rada kraje. V Programu je provedena bližší specifikace a konkretizace ustanovení Podmínek, jako např. limit osobních nákladů pro čerpání dotace, specifikace uznatelnosti některých nákladů, maximální výše oprávněných provozních nákladů pro jednotlivé druhy služeb.

 

Na základě zkušeností získaných při administraci dotačního řízení uvedeného Programu a na základě podnětů poskytovatelů sociálních služeb jsou navržena v předloženém Dodatku č. 5 Podmínek (příloha č. 1 předloženého materiálu) zpřesnění a doplnění některých pojmů a ustanovení, např. upřesnění statutu sítě sociálních služeb v souvislosti s návrhem nového Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji na léta 2021 – 2023. Dále je navrhováno zkrátit název Podmínek, čímž dojde k jeho sjednocení s návazným dotačním Programem.

Nově je navrhováno v Podmínkách definovat naplnění kapacity v pobytové formě u služeb zařazených do Krajské sítě sociálních služeb se statusem „základní“, kdy v případě provozního omezení poskytování sociálních služeb trvajícího po dobu nejvýše 60 kalendářních dnů, a to z důvodu opravy, přestavby,  stavební úpravy, výmalby či jiné závažné a přechodné překážky provozního charakteru, nebude takovéto omezení považováno za nenaplnění kapacity Krajské sítě sociálních služeb se statusem „základní“ a nebude mít vliv na poskytnutou dotaci (dotace nebude krácena).

Dále je navrhováno nevyřadit předloženou žádost o dofinancování sociální služby v případě, že požadavek na dofinancování přesahuje s již přiznaným reálným návrhem podpory sociální služby optimální návrh dotace. Dofinancování bude poskytnuto maximálně do výše optimálního návrhu dotace. Dle současných platných Podmínek musela být takováto žádost vyřazena.
Aktualizované Podmínky budou v případě schválení Dodatku č. 5 zastupitelstvem kraje účinné pro dotační Program pro rok 2021 a roky následující. Návrh jejich úplného znění po zapracování změn uvedených v Dodatku č. 5 je uveden v příloze č. 2 předloženého materiálu.

 

Projednání ve výboru sociálním zastupitelstva kraje

 

Návrh Dodatku č. 5 Podmínek dotačního Programu na podporu poskytování sociálních služeb a způsobu rozdělení a čerpání dotace z kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu byl dne 6. 8. 2020 projednán výborem sociálním zastupitelstva kraje, který usnesením č. 39/334 doporučuje Zastupitelstvu Moravskoslezského kraje schválit Dodatek č. 5 Podmínek dotačního Programu na podporu poskytování sociálních služeb a způsobu rozdělení a čerpání dotace z kapitoly 313 - MPSV státního rozpočtu (viz příloha č. 3 předloženého materiálu).

 

 

Stanovisko předkladatele

 

Předkladatel doporučuje zastupitelstvu kraje schválit Dodatek č. 5 Podmínek dotačního Programu na podporu poskytování sociálních služeb a způsobu rozdělení a čerpání dotace z kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje konané dne 17. 8. 2020

Číslo schůze: 
94
Datum konání:
17.8.2020

Materiál č.:

12/11
Název:

Dodatek č. 5 Podmínek dotačního Programu na podporu poskytování
sociálních služeb a způsobu rozdělení a čerpání dotace z kapitoly 313 - MPSV státního rozpočtu



Číslo usnesení:
94/8298
Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 15/1512 ze dne 25.6.2015

č. 20/2075 ze dne 23.6.2016

č. 4/372 ze dne 15.6.2017

č. 8/930 ze dne 14.6.2018

č. 12/1507 ze dne 13.6.2019

2.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

rozhodnout schválit Dodatek č. 5 Podmínek dotačního Programu na podporu poskytování sociálních služeb a způsobu rozdělení a čerpání dotace z kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

3.  ukládá
náměstkovi hejtmana kraje

předložit doporučení dle bodu 1. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje k rozhodnutí

Zodp.: Bc. Jiří Navrátil, MBA

Termín: 3. 9. 2020
4

