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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 10/645 ze dne 22.2.2021

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 10/1053 ze dne 13.12.2018

1.  rozhodlo

o rozdělení pořizované Aktualizace č. 2 Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje na dvě samostatné aktualizace – Aktualizaci č. 2a Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje a Aktualizaci č. 2b Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje

2.  ukládá
odboru územního plánování a stavebního řádu zajistit pořízení oddělené Aktualizace č. 2b Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje

Důvodová zpráva:

Zásady územního rozvoje jsou územně plánovací dokumentací kraje, která je podle stavebního zákona pořizována pro celé území kraje a je závazná pro územní plány obcí a také pro rozhodování v území. 

Pro území Moravskoslezského kraje byly zásady územního rozvoje vydány poprvé v roce 2010. Jejich první aktualizace byla vydána a nabyla účinnosti v roce 2018. V současnosti krajský úřad pořizuje souběžně aktualizaci č. 2, 3, 4 a 5 Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje. O pořízení Aktualizace č. 2 Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje (dále jen „Aktualizace č. 2 ZÚR MSK“) včetně vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území zkráceným postupem podle § 42a a násl. stavebního zákona rozhodlo zastupitelstvo kraje usnesením č. 10/1053 dne 13. 12. 2018 z vlastního podnětu. Společně s rozhodnutím o jejím pořízení schválilo také její obsah. 

Odbor územního plánování a stavebního řádu pořídil návrh Aktualizace č. 2 ZÚR MSK včetně vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území. Obsahem této aktualizace ZÚR MSK zejména je:

· úprava kapitoly D.I.1. Silniční doprava

· vypuštění údajů o kategorii a šířkovém uspořádání u všech koridorů;

· koridor D55 – upraven na základě územní studie „Vedení silnice I/56 v úseku Opava – Ostrava v aktualizovaných parametrech“, koridor je v místech plánovaných mimoúrovňových křižovatek a napojení na stávající silniční síť rozšířen;

· koridor DZ1 – upraven na základě „TS – I/11 Opava-Komárov, jižní obchvat“, koridor je prodloužen směrem na Opavu tak, aby zahrnoval celou plochu pro umístění MÚK s nově navrhovanou přeložkou silnice II/467 ve směru na Štítinu včetně napojení na stávající silniční síť, současně je prodloužen východním směrem na Mokré Lazce kvůli napojení na stávající silnici I/11;

· koridor územní rezervy D535 – upraven na základě technické studie „Přeložka silnice II/467, Štítina“, koridor je zkrácen o svůj jižní koncový úsek s napojením na silnici I/11 na území Štítiny, v tomto úseku je vymezen nový koridor DZ24 pro napojení silnice II/467 na I/11 prostřednictvím MÚK včetně obchvatu Štítiny;

· koridory D40, D41 a D42 – sloučení koridorů v celém úseku Hrádek – Jablunkov – Mosty u Jablunkova – st. hranice ČR/Slovensko do jednoho s označením D40, úprava směrového vedení koridoru v souladu se skutečným polohopisným vymezením stávající silnice I/11;

· koridory D20, D21, D22, D23 a D24 – upraveny na základě technické studie „Silnice I/11 Opava – Bruntál, studie modernizace tahu“, úpravy reagují na změny návrhu vedení a směrového řešení přeložky silnice I/11 v jednotlivých úsecích, stávající vymezení koridorů je již neaktuální;

· koridor D15 – vznik sloučením stávajících samostatných koridorů D15, D16 a nově vymezeného úseku v rozsahu původního vymezení koridoru územní rezervy D511, vypuštění koridoru územní rezervy D516;

· koridor D30 – vznik sloučením stávajících samostatných koridorů D30, D31 a nově vymezeného úseku v rozsahu původního vymezení koridoru územní rezervy D521, vypuštění koridoru územní rezervy D512;

· koridor DZ5 – dílčí úprava včetně změny šířky koridoru na základě podkladu „I/67 Bohumín – Karviná, audit záměru“, v prostoru navrhované křižovatky Dolní Lutyně je koridor rozšířen z 500 m na 700 m tak, aby zahrnoval i plochu pro napojení přeložky na stávající silniční síť, v úseku Koukolná – Karviná je koridor veden v nové poloze severně od původní stopy;

· koridor DZ23 – upraven na základě technické studie „I/11 Opava Komárov, jižní obchvat“, vypuštění krátkého koncového úseku koridoru v prostoru křižovatky silnice I/11 se silnicí II/467 ve směru na Štítinu, lokální rozšíření pro napojení na stávající silniční síť;

· koridor DZ25 – nový koridor vymezený na základě územní studie „Vedení silnice I/57 Kunín – Šenov – Nový Jičín v aktualizovaných parametrech 2018“ pro umístění přeložky silnice I/57 v trase oddáleného východního obchvatu sídel Kunín a Šenov u Nového Jičína, nahrazuje původní koridor územní rezervy D502;

· koridor DZ26 – nový koridor vymezený na základě technické studie „Silnice I/57 Vrchy – obchvat“ v místě koridoru původní územní rezervy D501 s rozšířením severní okrajové části koridoru tak, aby zahrnoval i plochu pro napojení přeložky na stávající silniční síť;

· úprava kapitoly D.II.2. Plynoenergetika

· koridor P2 – vypuštěn, žádný z provozovatelů nepotvrdil sledování tohoto záměru v rámci dalšího rozvoje plynárenské soustavy;

· úprava kapitoly D.IV. Plochy a koridory ÚSES

· úprava celé kapitoly zejména na základě územní studie „Územní systém ekologické stability Moravskoslezského kraje – plán regionálního ÚSES MSK“ dle nové, aktuálně platné metodiky MŽP, s ohledem na charakter úprav jsou nadregionální biokoridory, regionální biocentra a regionální biokoridory vymezeny na území celého kraje zcela nově;

· plochy RBC vymezeny tak, aby bylo umožněno upřesňování hranic biocenter v měřítku územních plánů na základě konkrétních přírodních a územních podmínek při dodržení potřebné výměry biocentra nutné pro zajištění jeho funkčnosti;

· úprava kapitoly D.VI Plochy pro ekonomické aktivity

· plocha RPZ3 – změna účelu a požadavků na využití území – cílem původního vymezení plochy bylo vytvořit územní podmínky pro umístění „Krajského integrovaného centra využívání komunálních odpadů s energetickým zdrojem“, jako součást Integrovaného systému nakládání s komunálními odpady v MSK; tento záměr byl však opuštěn, polohový potenciál vymezené plochy, její dopravní napojení a další vlastnosti tohoto území jsou však důvodem pro ponechání plochy RPZ3 jako rozvojové plochy pro ekonomické aktivity nadmístního významu;

· úprava kapitoly F. Stanovení cílových kvalit krajiny

· zmírnění (zobecnění), příp. upřesnění stanovených podmínek.
Návrh Aktualizace č. 2 ZÚR MSK včetně vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území odbor územního plánování a stavebního řádu ve smyslu § 42b a § 39 stavebního zákona projednal na veřejném projednání, které se uskutečnilo dne 8. 9. 2020 v budově KÚ MSK. Ve lhůtě do 7 dnů od konání veřejné projednání mohly dotčené orgány uplatnit k návrhu Aktualizace č. 2 ZÚR MSK stanoviska, dotčené obce, oprávněný investor a zástupce veřejnosti námitky a každý pak připomínky. 

Na základě uplatněných námitek a připomínek se odbor územního plánování a stavebního řádu rozhodl návrh Aktualizace č. 2 ZÚR MSK upravit. Jedná se zejména o tyto podstatné úpravy:

· rozšíření plochy pro ekonomické aktivity RP301 „Plochy pro rozvoj letiště a průmyslovou zónu v lokalitě Mošnov“ na základě námitky uplatněné oprávněným investorem, Letištěm Ostrava, a. s.;

· doplnění nového koridoru pro záměr nadzemního elektrického vedení VVN 110 kV v úseku (Moravský Beroun –) hranice OLK/MSK – Vítkov na základě námitky uplatněné oprávněným investorem, společností ČEZ Distribuce, a. s.;

· rozšíření koridoru pro železniční dopravu DZ19 „Optimalizace, elektrizace celostátní tratě č. 323 v úseku Frýdek-Místek – Frenštát pod Radhoštěm – (Valašské Meziříčí (ZK))“ o úsek trati Frýdlant n. Ostravicí – Ostravice na základě námitky uplatněné oprávněným investorem, Správou železnic, s. o.;

· úprava kapitoly D.IV. Plochy a koridory pro ÚSES – doplnění nového regulativu v čl. 70. v tomto znění: „Respektovat vymezené plochy a koridory dopravní a energetické infrastruktury, plochy a koridory vodního hospodářství, specifické plochy a koridory a plochy pro ekonomické aktivity před takovými zásahy prvky ÚSES, které znemožní jejich budoucí využití.“ a doplnění nového úkolu pro územní plánování v tomto znění: „Koordinovat prvky ÚSES v rámci ÚP s ostatními plochami a koridory nadmístního významu, včetně ploch veřejné infrastruktury, vymezenými v ZÚR MSK." na základě připomínky uplatněné společností RenoProjekt, a. s.

Všechny výše uvedené úpravy návrhu Aktualizace č. 2 ZÚR MSK jsou problematické z hlediska jejich střetů s limity využití území (příloha č. 1). Plocha R2, o kterou má být rozšířena stávající plocha RP301 se nachází v těsné blízkosti CHKO Poodří a také v „zájmovém území“ motáka pochopa. Východní část požadovaného rozšíření zasahuje do RBC 196 Petřvaldská Lubina (příloha č. 2). U nového koridoru pro záměr nadzemního elektrického vedení lze očekávat zejména problémy z hlediska vlivů na krajinu a krajinný ráz (příloha č. 3). Rozšíření koridoru pro železniční dopravu DZ19 o úsek trati Frýdlant n. Ostravicí – Ostravice vede v těsném souběhu s EVL Ostravice, přičemž před soutokem s Čeladenkou dochází k překryvu plochy této EVL se stávající železniční tratí (lokalita zvláště chráněného druhu rostliny „hypochaeris glabra“). V těsném okolí stávající železnice je navíc poměrně častý výskyt zástavby, což vyvolá nutnost vyhodnocení vlivů hluku a zdravotních rizik (příloha č. 4). Doplnění regulativu a úkolu pro územní plánování v čl. 70 mohou dotčené orgány vyhodnotit jako zásadní omezení funkčnosti dotčených prvků ÚSES. U všech výše uvedených úprav tak lze předpokládat složité projednávání, zejména s dotčenými orgány, příp. dotčenými obcemi a veřejností. 

Na základě uplatněných stanovisek k návrhu Aktualizace č. 2 ZÚR MSK pro veřejné projednání odbor územního plánování a stavebního řádu požádal Agenturu ochrany přírody a krajiny ČR, regionální pracoviště Správy CHKO Poodří, jako orgán ochrany přírody, dle § 45i odst. 1 zákona o ochraně přírody a krajiny o vydání stanoviska, zda předmětná koncepce, jejíž součástí je také koridor dopravní infrastruktury DZ25, může mít samostatně nebo ve spojení s jinými koncepcemi nebo záměry významný vliv na předmět ochrany nebo celistvost evropsky významné lokality nebo ptačí oblasti. Ta ve svém stanovisku (příloha č. 5) zejména uvedla, že koridorem DZ25 bude dotčen předmět ochrany PO Poodří (moták pochop) a předměty ochrany EVL Poodří (přírodní stanoviště 91EO a 9170), tudíž významný vliv na PO a na EVL nelze vyloučit. Ze stanoviska tak lze dovodit povinnost doplnit vyhodnocení vlivu koncepce na udržitelný rozvoj území o vyhodnocení na lokality soustavy Natura 2000. Také ve vztahu k tomuto koridoru lze očekávat složité projednávání, a to zejména s MŽP a Agenturou ochrany přírody a krajiny ČR, regionálním pracovištěm Správy CHKO Poodří. 

Na základě výše uvedeného se odbor územního plánování a stavebního řádu rozhodl pořizovanou Aktualizaci č. 2 ZÚR MSK v návaznosti na § 39 odst. 6 stavebního zákona rozdělit na dvě samostatné aktualizace – Aktualizaci č. 2a ZÚR MSK a Aktualizaci č. 2b ZÚR MSK, přičemž obě budou pokračovat zkráceným postupem dle ust. § 42a a násl. téhož zákona. Rozdělení umožní rychlejší projednání Aktualizace č. 2a ZÚR MSK – do návrhu budou zapracovány „bezproblémové“ úpravy vyplývající ze stanovisek dotčených orgánů a uplatněných námitek a připomínek. Předmětem Aktualizace č. 2b ZÚR MSK pak bude rozšíření plochy pro ekonomické aktivity RP301, nový koridor pro záměr nadzemního elektrického vedení VVN 110 kV v úseku (Moravský Beroun –) hranice OLK/MSK – Vítkov, rozšíření koridoru pro železniční dopravu DZ19 o úsek trati Frýdlant n. Ostravicí – Ostravice, úprava čl. 70 v části „Požadavky na využití území, kritéria a podmínky pro rozhodování o změnách v území“ a v části „Úkoly pro územní plánování“ a vymezení nového koridoru DZ25 na základě územní studie „Vedení silnice I/57 Kunín – Šenov – Nový Jičín v aktualizovaných parametrech 2018“ pro umístění přeložky silnice I/57 v trase oddáleného východního obchvatu sídel Kunín a Šenov u Nového Jičína nahrazující původní koridor územní rezervy D502. 

Návrh aktualizace byl projednán ve výboru pro územní plánování a strategický rozvoj dne 10. 3. 2021.
Uvedené úpravy, jež budou předmětem oddělené Aktualizace č. 2b ZÚR MSK, jsou nad rámec stanovený smlouvou o dílo uzavřenou dne 15. 11. 2019 se zpracovatelem návrhu Aktualizace č. 2 ZÚR MSK včetně vyhodnocení vlivu na udržitelný rozvoj území, společností Atelier T ‑ plan, s. r. o. K této smlouvě o dílo lze uzavřít dodatek s přípustným navýšením celkové ceny za dílo max. ve výši 10 %, což v daném případě činí 193 358,- Kč s DPH. Z požadavku zpracovatele (příloha č. 1) je však patrné, že bude nutné na zpracování návrhu Aktualizace č. 2b ZÚR MSK včetně vyhodnocení vlivu na udržitelný rozvoj území uzavřít novou smlouvu o dílo na základě nového zadávacího řízení na výběr zpracovatele, neboť cena za zpracování se předpokládá vyšší než max. možné navýšení ceny stávající. Cena za zpracování jednotlivých etap Aktualizace č. 2b ZÚR MSK bude známa po výběru zpracovatele této dokumentace. Předpokládaná cena by vzhledem k rozsahu aktualizace neměla překročit 777 000 Kč včetně DPH. 
Dopad na rozpočet:

Finanční prostředky ve výši 777 tis. Kč na zajištění Aktualizace č. 2b ZÚR MSK budou použity z rezervy na mimořádné akce a akce s nedořešeným financováním. Schválením rozpočtového opatření nedojde k navýšení příjmové ani výdajové části rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2021. 
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo schůze:
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Datum konání:
22.2.2021
Materiál č.:

14/1
Název:

Návrh na rozdělení Aktualizace č. 2 Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje
Číslo usnesení: 10/645
Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje



č. 10/1053 ze dne 13. 12. 2018

1.  rozhodla
navýšit finanční prostředky v rozpočtu kraje na rok 2021 na akci „Aktualizace Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje“ o částku 777 tis. Kč
2.  schvaluje
rozpočtové opatření, kterým se
	snižují

kapitálové výdaje – třída 6

	na § 6409 -
	Ostatní činnosti jinde nezařazené
	o
	777 tis. Kč

	a

zvyšují

běžné výdaje – třída 5

	na § 3635 -
	Územní plánování
	o
	777 tis. Kč


3.  doporučuje
zastupitelstvu kraje 

rozhodnout o rozdělení pořizované Aktualizace č. 2 Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje na dvě samostatné aktualizace – Aktualizaci č. 2a Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje a Aktualizaci č. 2b Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje

4.  doporučuje
uložit odboru územního plánování a stavebního řádu zajistit pořízení oddělené Aktualizace č. 2b Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje
5.  ukládá
členu rady kraje

předložit návrh dle bodů 3 a 4 tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Ing. Petr Kajnar

Termín: 17. 3. 2021
7

