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ZASTUPITELSTVO KRAJE












Materiál



Číslo zasedání: 6



Datum konání: 16.12.2021

               
Materiál č.: 9/9



Název: Návrh na ukončení přípravy projektu Integrovaného výjezdového centra Kopřivnice (IVC) - výjezdová základna ZZS MSK. 

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Předkladatel:
Jan Krkoška, MBA, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Milan Rostek, oddělení projektové kanceláře, odbor evropských projektů

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje
k usnesení rady kraje

č. 19/1141 ze dne 31.5.2021

č. 31/2112 ze dne 29.11.2021

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 4/305 ze dne 17.6.2021

1.  rozhodlo
ukončit přípravu projektu „Integrované výjezdové centrum Kopřivnice (IVC) – výjezdová základna ZZS MSK“ připravovaného k předložení do Integrovaného regionálního operačního programu s předpokládanými náklady 32.000.000 Kč
2.  rozhodlo
zrušit bod 2) usnesení zastupitelstva kraje č. 4/305 ze dne 17.6.2021 týkající se profinancování a kofinancování projektu „Integrované výjezdové centrum Kopřivnice (IVC) – výjezdová základna ZZS MSK“

3.  rozhodlo
zrušit bod 3) usnesení zastupitelstva kraje č. 4/305 ze dne 17.6.2021 týkající se zajištění udržitelnosti projektu „Integrované výjezdové centrum Kopřivnice (IVC) – výjezdová základna ZZS MSK“

Důvodová zpráva:

Odbor evropských projektů je pověřen zabezpečováním přípravy a realizace projektů Moravskoslezského kraje, které mohou být financovány ze strukturálních fondů Evropské unie, případně jiných evropských finančních zdrojů (dále jen „evropské zdroje“). 

Ve spolupráci s odborem zdravotnictví byl připravován projekt pod názvem „Integrované výjezdové centrum Kopřivnice – výjezdová základna ZZS MSK“ (dále jen „projekt“).

Moravskoslezský kraj uplatňuje dlouhodobě koncepci výstavby integrovaných výjezdových center (IVC) hasičského záchranného sboru (HZS) a zdravotnické záchranné služby (ZZS), při jejichž provozování dochází k synergickému zvýšení benefitů v podobě zkvalitnění výcviku s přímým dopadem na ještě lepší koordinaci složek HZS a ZZS u zásahu, snížení provozních nákladů díky společné dislokaci a společnému využití prostor pro výcvik, školení a tělesnou i kondiční přípravu. V současné době není ve městě Kopřivnici vybudováno zázemí pro profesionální jednotku HZS MSK a rovněž zde chybí zázemí pro umístění výjezdové skupiny ZZS. V souvislosti s tím Hasičský záchranný sbor Moravskoslezského kraje (dále jen „HZS MSK“) zahájil v r. 2018 přípravu projektu výstavby Integrovaného výjezdového centra v Kopřivnici, kde bude umístěna i výjezdová skupina Zdravotnické záchranné služby Moravskoslezského kraje (dále jen „ZZS“). HZS MSK předložil žádost o poskytnutí podpory na vybudování tohoto výjezdového centra do 96. výzvy Integrovaného regionálního operačního programu (IROP) v rámci prioritní osy 6 REACT EU v návaznosti na opatření reagující na boj s COVID-19. Jelikož jde o výzvu, která v rámci složek IZS podporuje jen Policii ČR a HZS ČR, výdaje vynaložené na vybudování stanoviště ZZS budou stanoveny jako nezpůsobilé.
Zastupitelstvo kraje rozhodlo na svém jednání konaném dne 17. 6. 2021 usnesením č. 4/305 o zahájení přípravy tohoto projektu, kde žadatelem o podporu bude Moravskoslezský kraj s předpokládanými náklady na vybudování výjezdové základny ZZS MSK ve výši 32 mil. Kč, s cílem najít dotace pro tento projekt především v novém IROP 2021-2027.

Jelikož se u nových výzev IROP 2021 – 2027 předpokládá finanční omezení na jednotlivé žadatele a ZZS MSK plánuje do těchto výzev prioritně předložit dlouhodobě další připravované projekty, např.  Výjezdové stanoviště Nový Jičín, Výstavbu výjezdového stanoviště Orlová, Výstavbu výjezdového stanoviště Krnov, a další, které pokryjí zřejmě celou předpokládanou alokaci a z důvodu pokročilých příprav HZS MSK s výstavbou Integrovaného výjezdového centra v Kopřivnici, kde je nezbytná naše součinnost, byla akce výstavby výjezdového centra v Kopřivnici zařazena do návrhu rozpočtu MSK pro rok 2022 a bude financována z vlastních zdrojů kraje, a sice formou dotace HZS MSK. 

Materiál byl projednán v radě kraje dne 29. 11. 2021 a rada kraje usnesením č. 31/2112 doporučila zastupitelstvu kraje, aby rozhodlo dle bodu 1), 2) a 3) tohoto materiálu. 
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo schůze:
31.
Datum konání:
29. 11. 2021
Materiál č.:

9/36
Název:

Návrh na ukončení přípravy projektu Integrovaného výjezdového centra Kopřivnice (IVC) - výjezdová základna ZZS MSK
Číslo usnesení: 
31/2112

Rada kraje

4.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

rozhodnout ukončit přípravu projektu „Integrované výjezdové centrum Kopřivnice (IVC) – výjezdová základna ZZS MSK“ připravovaného k předložení do Integrovaného regionálního operačního programu s předpokládanými náklady 32.000.000 Kč

5.  doporučuje
zastupitelstvu kraje 

rozhodnout zrušit bod 2) usnesení zastupitelstva kraje č. 4/305 ze dne 17.6.2021 týkající se profinancování a kofinancování projektu „Integrované výjezdové centrum Kopřivnice (IVC) – výjezdová základna ZZS MSK“

6.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

rozhodnout zrušit bod 3) usnesení zastupitelstva kraje č. 4/305 ze dne 17.6.2021 týkající se zajištění udržitelnosti projektu „Integrované výjezdové centrum Kopřivnice (IVC) – výjezdová základna ZZS MSK“
7.  ukládá
náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrh dle bodů 1. – 3. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Jan Krkoška

Termín: 16. 12. 2021
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