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Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Dohoda o změně obsahu pracovního poměru  
Předkladatel:
prof.Ing. Ivo Vondrák, CSc., hejtman kraje

Zpracovatel:

Mgr. Václav Těžký, vedoucí oddělení legislativního a organizačního, odbor právní a organizační

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje
k usnesení rady kraje

č. 3/76 ze dne 6. 12. 2016

1.  konstatuje
že není dán důvod pro vyslovení zániku mandátu u členky zastupitelstva kraje Ing. Zuzany Ožanové, neboť neslučitelnost funkcí zanikla 
Důvodová zpráva:

Podle ust. § 5 odst. 2 písm. b) zákona č. 130/2000 Sb., o volbách do zastupitelstev krajů a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „volební zákon“) je funkce člena zastupitelstva kraje mimo jiné neslučitelná s funkcí vykonávanou zaměstnancem kraje, zařazeným do krajského úřadu, zaměstnancem obce, zařazeným do obecního úřadu, nebo zaměstnancem jiného než ústředního orgánu státní správy, nejde-li o orgán s celostátní působností, jsou-li tyto funkce obsazovány volbou, jmenováním nebo ustanovováním. Funkce člena zastupitelstva kraje je § 5 odst. 3 volebního zákona v daném případě neslučitelná jen tehdy, vykonává-li zaměstnanec příslušnou funkci na orgánu, jehož územní působnost se alespoň zčásti kryje s územní působností tohoto kraje.

U Ing. Zuzany Ožanové (ANO 2011) nastala dnem zvolení členkou zastupitelstva kraje neslučitelnost funkcí ve smyslu § 5 odst. 2 písm. b) volebního zákona, a to z důvodu jejího zaměstnání ve funkci vedoucí oddělení dopravně správních agend na odboru dopravy Městského úřadu Orlová. Šlo tedy o funkci zaměstnance obce obsazenou jmenováním, a to u městského úřadu v působnosti Moravskoslezského kraje.

Obecně platí, že neslučitelnost funkcí je důvodem pro zánik mandátu člena zastupitelstva kraje, k zániku mandátu z tohoto důvodu však nedochází automaticky (ze zákona); mandát člena zastupitelstva kraje zaniká okamžikem, kdy to v souladu s ust. § 48 volebního zákona vysloví zastupitelstvo kraje. 

O zániku mandátu člena zastupitelstva kraje z důvodu neslučitelnosti funkcí by mělo rozhodovat zastupitelstvo kraje na svém nejbližším zasedání po dni, kdy se o neslučitelnosti dozvědělo. Podle § 48 odst. 5 volebního zákona však platí, že v případě neslučitelnosti funkcí podle § 5 odst. 2, která nastane okamžikem zvolení členem zastupitelstva kraje, nevysloví příslušné zastupitelstvo kraje zánik mandátu na ustavujícím zasedání, ale umožní takto zvolenému členu zastupitelstva kraje, aby do 3 dnů po ustavujícím zasedání učinil právní úkon směřující k odstoupení z funkce, která je důvodem neslučitelnosti, nebo ke skončení pracovního poměru, který je důvodem neslučitelnosti. Pokud člen zastupitelstva kraje nepředloží do 3 měsíců po ustavujícím zasedání příslušnému zastupitelstvu kraje doklad o tom, že důvod neslučitelnosti funkcí pominul, postupuje zastupitelstvo kraje podle odstavce 3 (tj. vysloví zánik mandátu dotčeného člena zastupitelstva kraje).

Dne 7. 11. 2016 kraj obdržel sdělení Ing. Zuzany Ožanové, že pominul důvod její neslučitelnosti funkce členky zastupitelstva kraje. Ke sdělení Ing. Ožanová přiložila dohodu o změně obsahu pracovního poměru mezi ní a zaměstnavatelem (městem Orlová) podepsanou 31. 10. 2016. Tato dohoda je přílohou č. 1 předloženého materiálu. Z dohody vyplývá, že Rada města Orlová usnesením č. 1283/32/3 ze dne 24. 10. 2016 schválila změnu organizačního řádu městského úřadu spočívající ve zrušení oddělení dopravně správních agend. V návaznosti na tuto organizační změnu je v dohodě s účinností od 1. 11. 2016 sjednáno také nové zařazení Ing. Zuzany Ožanové, a to na pozici referenta pro silniční a městskou dopravu odboru dopravy.  

Organizační změnou na Městském úřadu Orlová a následně podepsáním dohody o změně obsahu pracovního poměru mezi Ing. Ožanovou a zaměstnavatelem (městem Orlová) došlo u jmenované členky zastupitelstva kraje k zániku neslučitelnosti funkcí. Není tak již důvod pro to, aby zastupitelstvo rozhodovalo o vyslovení zániku mandátu člena zastupitelstva kraje.
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje
Číslo zasedání:
3
Datum konání:
6.12.2016
Číslo usnesení: 3/76

Rada kraje

1.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

konstatovat, že není dán důvod pro vyslovení zániku mandátu u členky zastupitelstva kraje Ing. Zuzany Ožanové, neboť neslučitelnost funkcí zanikla
2.  ukládá

hejtmanovi kraje

předložit v této věci informaci zastupitelstvu kraje

Zodp.: prof. Ing. Ivo Vondrák, CSc.

Termín: 22. 12. 2016

3

