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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesením rady kraje

č. 33/2985 ze dne 12.3.2018

č. 68/6211 ze dne 27.8.2019

č. 57/4098 ze dne 28.11.2022

k usnesením zastupitelstva kraje

č. 13/1592 ze dne 12.9.2019

č. 7/752 ze dne 14.3.2018

1.  rozhodlo
ukončit přípravu projektu „Dynamický dopravní dispečink Moravskoslezského kraje“

Důvodová zpráva:

Odbor evropských projektů je pověřen zabezpečováním přípravy a realizací projektů Moravskoslezského kraje, které mohou být financovány ze strukturálních fondů, případně jiných evropských finančních zdrojů (dále jen „evropské zdroje“).
Odborem dopravy a chytrého regionu (dřívější znění odboru) byl v 02/2018 předložen projektový námět „Dopravní dispečink“, který byl následně rozšířen o paralelně připravovaný projekt „Regionálního datového a analytického centra“, což je jeden z vlajkových projektů ze Strategie rozvoje chytrého regionu Moravskoslezského kraje 2017-2023, tzv. „Chytřejší kraj, a byl přejmenován na „Dynamický dopravní dispečink Moravskoslezského kraje“. Jeho hlavním obsahem bylo vybudování analyticko-technologického centra (v podobě pořízení nezbytného hardware a software, případně využití externích služeb např. cloudové řešení apod.), které zajistí centrální evidenci dat ve všech věcných oblastech, možnost analýz nad těmito daty, modelování, simulaci s možností predikce stavů a dějů (aplikace volby typu spojení, navigace řidiče, navigace cyklisty apod.). Očekávanými přínosy byly úspory a optimalizace zajištění dopravní obslužnosti regionu, zvýšení plynulosti dopravních toků a udržitelnosti dopravy, aktuální informace o dopravě, globální pohled na dopravu, plynulejší, rychlejší a levnější doprava, zvýšení užívání hromadné dopravy a zkvalitnění spolupráce mezi krajem a městy.

Zapojení partnerů do projektu se předpokládalo u Koordinátora ODIS, s. r. o., (dále jen „KODIS“) jehož zřizovateli jsou Moravskoslezský kraj a Statutární město Ostrava. Dále zapojení Moravskoslezského datového centra, p. o.

Odbor evropských projektů tento námět vyhodnotil a posoudil možnosti jeho financování z evropských zdrojů, a to jak z pohledu Integrovaného regionálního operačního programu 2014-2021 (dále jen „IROP“), tak Operačního programu Doprava 2014-2021 (dále jen „OPD“). V případě IROP, ve vazbě na integrovaný nástroj ITI ostravské aglomerace, bylo zjištěno, že není obdobný záměr podporován. V případě OPD by rovněž nenaplnil jeho zaměření a účel.

Pro potřeby dalšího vývoje námětu, tj. upřesnění jeho obsahu a rozsahu, případně úpravy v souladu s operačními programy, byla zahájena příprava projektu (s předpokládanými náklady 100 mil. Kč), a to radou kraje dne 12. 3. 2018 usnesením č. 33/2985 (č. materiálu 9/10) a zastupitelstvem kraje dne 14. 3. 2018 usnesením č. 7/752 (č. materiálu 9/25). 

Následně pokračoval další vývoj projektu již v gesci nově vzniklého odboru energetiky, průmyslu a chytrého regionu v podobě jeho rozpracování a upřesnění (ve výši 269 mil. Kč) a předložení, jako strategického projektu, do připravovaného Operačního programu Spravedlivá transformace (dále jen „OP ST“). Zde projekt nezískal dostatečné množství bodů, aby mohl být veden jako strategický projekt.

Postupně se tak vydefinovaly potřeby tohoto obsahu projektu:

1.
HW a SW dynamického dopravního dispečinku MSK - serverové vybavení

a vybavení pracoviště operátorů pracujících ve vyhrazených prostorách koordinátora, HW a SW umožňující shromáždění, modelování, simulaci, zálohování a sdílení dat.

2.
Call-centrum – jedná se o vybavení koordinátora pobočkovou telefonní ústřednou, která slouží zejména pracovišti dispečinku a má schopnost propojení se SW dispečinku pro vytáčení kliknutím na vozidlo v mapě, nebo automatizovaného vytáčení a zasílání zpráv do vozidel.

3.
Web/aplikace – jedná se o rozšíření informačního webu/aplikace pro cestující, pro vyhledání předcestovních informací pro plánování cesty, vyhledání spojení, sledování historie spojů aj. v souvislosti s novými projektovanými funkcionalitami dynamického dopravního dispečinku.

4.
Realizační projekt na pořízení multifunkčních informačních terminálů.

5.
Datové a analytické centrum - rozšíření SW platformy pro sběr, integraci, analýzu, vyhodnocování, modelování, zálohování dat a simulaci s možností predikce do komplexního řešení, v souvislosti s novými projektovanými funkcionalitami dynamického dopravního dispečinku.

Pro účely přípravy potenciálně strategického projektu předkládaného do OP ST vznikl rozšířený záměr Dynamického dopravního dispečinku Moravskoslezského kraje, jehož účelem bylo řízení, monitorování a diagnostika dopravy a energetických zdrojů, a který měl být vybaven call-centrem, moderním datově analytickým centrem (významná nástavba současného) a systémem komunikace s cestujícími založeném na multimodálním plánovači tras a síti multifunkčních samoobslužných terminálů. Inovativní měla rovněž být možnost zajištění veřejné dopravy „na objednávku/na zavolanou“.

Další prověření k získání dotačních prostředků proběhlo při přípravě IROP pro období 2021–2027, a to ve specifickém cíli 6.1 Podpora udržitelné multimodální městské mobility v rámci přechodu na uhlíkově neutrální hospodářství, kde byla zjištěna podpora řešení dopravy dílčích aglomerací dle počtu obyvatel (do 40 tisíc a nad 40 tisíc), v našem případě se jedná o snahu koordinovat krajskou dopravu na celém území kraje tj. několik aglomerací dohromady. Dále pak u zamýšlené „individuální dopravy“ či „dopravy na zavolanou“ by zřejmě podpora nemohla být vůbec poskytnuta.

V mezidobí si již předpokládaný provozovatel KODIS vybudoval svůj dopravní dispečink, avšak nikoli na bázi on-line zamýšleného dynamického dispečinku, čímž se částečně snížila potřeba realizovat celkovou koncepci plánovaného dispečinku. Zamýšlenou část „kiosků - terminálů“ rozmístěných po kraji pak hodlá KODIS realizovat samostatným vlastním projektem s přispěním EU prostřednictvím IROP.

Celkově tak již není potřeba výše uvedený projekt dále připravovat v původním pojetí a dle informací zadávajícího odboru po dohodě s odborem dopravy a předpokládaným provozovatelem KODIS je možné ukončit jeho dosavadní přípravu.

Na přípravu projektu nebylo dosud, vzhledem k vývoji přípravy projektu, nic čerpáno. Dosavadní vstupní podklady zajistil KODIS. V rozpočtu na rok 2022 je na projekt alokována částka ve výši 1.100 tis. Kč, která bude změnou rozpisu rozpočtu převedena zpět na prostředky určené na přípravu projektů v roce 2022.

Na základě výše uvedeného proto rada kraje dne 28. 11. 2022 usnesením č. 57/4098 (materiál č. 9/3) doporučila zastupitelstvu kraje rozhodnout o ukončení přípravy tohoto projektu.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:
Číslo schůze: 57.
Datum konání: 28. 11. 2022
Materiál č.: 9/3
Název: Návrh na ukončení přípravy projektu „Dynamický dopravní dispečink Moravskoslezského kraje“
 
Číslo usnesení: 57/4098
 
Rada kraje
 
k usnesením rady kraje
 
č. 33/2985 ze dne 12.3.2018
č. 68/6211 ze dne 27.8.2019 
 
k usnesením zastupitelstva kraje
 
č. 7/752 ze dne 14.3.2018
č. 13/1592 ze dne 12.9.2019
 
1. doporučuje
 
zastupitelstvu kraje
rozhodnout ukončit přípravu projektu „Dynamický dopravní dispečink Moravskoslezského kraje“
 
2. ukládá
 
náměstkovi hejtmana kraje
předložit návrh dle bodu 1. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje
Zodp.: Jan Krkoška, MBA
Termín: 15. 12. 2022
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