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Název: Návrh uzavřít Smlouvu o smlouvách budoucích k projektu „Městečko bezpečí“.

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Koncept Smlouvy o smlouvách budoucích, Koordinační situační výkres  
Příloha č. 2 - Smlouva o budoucí smlouvě kupní ev. č. 2488/2022/MJ, Výpis z katastru nemovitostí, Koncept smlouvy  
Příloha č. 3 - Smlouva o budoucí smlouvě kupní ev. č. 1849/2020/MJ, Výpis z katastru nemovitostí, Koncept Smlouvy  
Příloha č. 4 - Smlouva o zřízení práva stavby ev. č. 1848/2020/MJ, Výpis z katastru nemovitostí, Koncept smlouvy  
Předkladatel:
Ing. Jaroslav Kania, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Kamila Dřímalová, oddělení majetkové, odbor investiční a majetkový

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje
k usnesení rady kraje

č. 58/4302 ze dne 12. 12. 2022

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 7/629 ze dne 16. 3. 2022

1.  rozhodlo
uzavřít Smlouvu o smlouvách budoucích uzavíranou mezi krajem, Statutárním městem Ostrava, Prokešovo náměstí 1803/8, Ostrava – Moravská Ostrava, IČO 00845451 a společností SNOWMANSPORT s.r.o., Rudná 3114/114, Ostrava – Zábřeh, IČO 10708898, v souvislosti s připravovaným projektem „Městečko bezpečí“, dle přílohy č. 1 předloženého materiálu 

Důvodová zpráva:

Příprava projektu „Městečko bezpečí“ byla zahájena na základě usnesení zastupitelstva kraje č. 7/629 ze dne 16. 3. 2022 (materiál č. 9/1), financovatelného z Integrovaného regionálního operačního programu (dále jen „IROP“) pro období 2021 – 2027 s předpokládanými náklady projektu 150.000.000 Kč a dobou realizace v letech 2022 – 2025. 

Projekt si klade za cíl vybudovat areál, který bude na jednom místě sdružovat spektrum vzorových mimořádných událostí, se kterými se může běžný občan v průběhu života setkat. Díky vzniku areálu dojde ke zlepšení a posílení znalostí obyvatel v oblasti ochrany obyvatelstva včetně prevence mimořádných událostí. Dojde ke zlepšení připravenosti občanů v oblasti vyhodnocování informací a žádoucího chování v případě vzniku mimořádné události. Projekt současně sleduje i podporu přizpůsobení se změně klimatu, prevenci rizika katastrof a odolnosti vůči nim s přihlédnutím k ekosystémovým přístupům. Cílovou skupinou jsou především děti předškolního věku, žáci 1. a 2. stupně ZŠ a senioři. Dále také studenti středních a vysokých škol a další tuzemští obyvatelé nebo i subjekty zabývající se prevencí. 

„Městečko bezpečí“ by mělo vzniknout v katastrálním území Zábřeh nad Odrou, obec Ostrava, konkrétněji v lokalitě poblíž obchodního centra Avion Shopping park Ostrava (příloha č. 1 předloženého materiálu). 

Ze strany Statutárního města Ostrava (dále jen „SMO“) již od roku 2018 probíhá projektová příprava, tzn. dochází k zabezpečení kompletní projektové dokumentace, a to zajištění dokumentů pro územní rozhodnutí a dokumentů pro stavební povolení. 

S ohledem na potřebu přepracovat projektovou dokumentaci, a to zejména stávající kontejnerové řešení do energeticky šetrnějšího stylu (pasivní standard, příp. vysoký energetický standard, což jsou kritéria vycházející z IROP), se vydání stavebního povolení předpokládá do termínu 10/2023. 

Moravskoslezský kraj se na projektové přípravě SMO podílí formou dotace, ve výši 3.000.000 Kč. Podíl SMO na zbývajících nákladech přípravy stavby včetně souvisejících plánovaných úprav pak činí dalších cca 4.4 mil. Kč. Moravskoslezský kraj také uzavřel smlouvu č. 02199/2022/KH se společností Art Consultancy, s.r.o., jejímž předmětem je vytvoření návrhu a zpracování kompletní projektové dokumentace interiérového vybavení „Městečka bezpečí“, zajištění výkonu autorského dozoru a výkonu funkce koordinátora BOZP na staveništi po celou dobu přípravy realizace interiérového vybavení, a to v souladu s projektovou dokumentací stavební části. 

Aktuální výhled předpokládaných celkových nákladů na realizaci projektu se může pohybovat v rozmezí až cca 210 – 230 mil. Kč.

SMO a společnost Porexi production, s.r.o., jako vlastník pozemků parc. č. 757/43 a parc. č. 1099/1, oba v k. ú. Zábřeh nad Odrou, obec Ostrava, uzavřeli Smlouvu o budoucí smlouvě kupní ev. č. 2488/2022/MJ ze dne 21. 9. 2022 (příloha č. 2 předloženého materiálu), jejímž předmětem je sjednání závazku SMO a společnosti k uzavření smlouvy kupní za účelem převodu části pozemku parc. č. 757/43 ostatní plocha, označena jako část „a“ a části pozemku parc. č. 1099/1 ostatní plocha, označena jako část „b“, oddělené dle geometrického plánu č. 3744-21/2021 potvrzeného katastrálním úřadem dne 2. 11. 2021 a nově označené jako pozemek parc. č. 1099/15.

SMO a společnost Ingka Centres Česká republika s.r.o, jako vlastník pozemku parc. č. 767/1, parc. č. 767/4, parc. č. 796/3, parc. č. 796/7, parc. č. 796/21, parc. č. 797, parc. č. 799/36, parc. č. 1100/4, parc. č. 4385, parc. č. 4386/1, parc. č. 4387, parc. č. 4474/4, parc. č. 4474/5, parc. č. 796/23, parc. č. 796/22, parc. č. 799/43, parc. č. 800/3, parc. č. 801/61, parc. č. 801/62, vše v k. ú. Zábřeh nad Odrou, obci Ostrava, uzavřeli Smlouvu o budoucí smlouvě kupní ev. č. 1849/2020/MJ ze dne 25. 6. 2020 (příloha č. 3 předloženého materiálu), jejímž předmětem je sjednaní závazku SMO a společnosti k uzavření smlouvy kupní za účelem převodu výše zmíněných pozemků.

Ve prospěch SMO je na pozemcích zapsáno i právo stavby za účelem stavby víceúčelové stavby vedené Katastrálním úřadem pro Moravskoslezský kraj, Katastrální pracoviště Ostrava, na LV č. 2755, pro k. ú. Zábřeh nad Odrou, obec Ostrava. Toto právo stavby bylo SMO zřízeno na základě Smlouvy o zřízení práva stavby ev. č. 1848/2020/MJ ze dne 25. 6. 2020 (příloha č. 4 předloženého materiálu), která SMO umožňuje vybudovat areál „Městečko bezpečí“ na výše zmíněných pozemcích.
Z důvodu přeměny společnosti přešla část jmění na společnost SNOWMANSPORT s.r.o.

Jelikož kraj má zájem zrealizovat tento záměr a očekává, že podstatná část nákladů na vybudování areálu „Městečko bezpečí“ bude pokryta z poskytnuté dotace IROP, je nutné mít právní vztah k pozemkům, na kterých má být areál „Městečko bezpečí“ vybudován. 

Předmětem uzavření schvalované Smlouvy o smlouvách budoucích (příloha č. 1 předloženého materiálu) je závazek kraje uzavřít se SMO následující smlouvy: 

· Smlouvu o postoupení Smlouvy o budoucí smlouvě kupní ze dne 25. 6. 2020,

· Smlouvu o převodu práva stavby a postoupení části Smlouvy o zřízení práva stavby ze dne 25. 6. 2020, 

· Smlouvu o postoupení Smlouvy o budoucí smlouvě kupní ze dne 21. 9. 2022, 

a to za podmínky:

· spočívající v tom, že kraj jakožto zadavatel rozhodne o výběru dodavatele ve veřejné zakázce, jejímž předmětem budou stavební práce na realizaci projektu „Městečko bezpečí“, a s dodavatelem bude uzavřena příslušná smlouva, 

· doručení oznámení poskytovatele dotace IROP o schválení projektu k financování.

Uzavřením Smlouvy o smlouvách budoucích dojde k budoucímu postoupení právních vztahů k pozemkům, což je zapotřebí k podání žádosti o poskytnutí dotace, a zároveň pokud nebude dotace kraji přiznána, nebudou na kraj převedeny povinnosti z uzavřených smluv SMO k projektu „Městečko bezpečí“. 

Rada kraje usnesením č. 58/4302 ze dne 12. 12. 2022 (materiál č. 10/15) doporučila zastupitelstvu kraje rozhodnout o uzavření Smlouvy o smlouvách budoucích.

Materiál je předkládán v pozdním termínu z důvodu odsouhlasení Smlouvy o smlouvách budoucích všemi smluvními stranami. 

S ohledem na výše uvedené je zastupitelstvu kraje navrhováno rozhodnout o uzavření Smlouvy o smlouvách budoucích. 

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Návrh uzavřít Smlouvu o smlouvách budoucích k projektu „Městečko bezpečí“

Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje 

č. 7/629 ze dne 16. 3. 2022

2.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

rozhodnout

uzavřít Smlouvu o smlouvách budoucích uzavíranou mezi krajem, Statutárním městem Ostrava, Prokešovo náměstí 1803/8, Ostrava – Moravská Ostrava, IČO 00845451 a společností SNOWMANSPORT s.r.o., Rudná 3114/114, Ostrava – Zábřeh, IČO 10708898, v souvislosti s připravovaným projektem „Městečko bezpečí“, dle přílohy č. 1 předloženého materiálu 

3.  ukládá
náměstkovi hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje k rozhodnutí návrh dle bodu 1. tohoto usnesení

Zodp.: Ing. Jaroslav Kania

Termín: 15. 12. 2022
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