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Druh materiálu:
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Přílohy:
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Předkladatel:
Ing. Jakub Unucka, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Tomáš Procházka, odbor dopravy

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 103/8007 ze dne 23.6.2016

č. xx/xxxx ze dne 22.12.2016

1.  bere na vědomí

informaci o provozování leteckého spojení Ostrava – Dubaj a možnostech jeho financování, dle předloženého materiálu

2.  souhlasí

s financováním provozu leteckého spojení Ostrava – Dubaj, dle předloženého materiálu

3.  ukládá

radě kraje pokračovat v aktivitách směřujících k uzavření smlouvy s obchodní společností Travel Service, a.s., IČO 25663135 a následně uzavřít tuto smlouvu za podmínky, že maximální výše podpory a minimální požadavky na obsah smlouvy uvedené v doporučení advokátní kanceláře White and Case zůstanou zachovány, dle předloženého materiálu
Důvodová zpráva:

Letecká společnost Travel Service, a.s. od 23. září 2016 provozuje novou leteckou linku mezi Letištěm Leoše Janáčka Ostrava (dále též „LLJO“) a letištěm Dubaj ve Spojených Arabských Emirátech. Frekvence tohoto leteckého spojení je dvakrát týdně, a to v úterý a v pátek. Moravskoslezský kraj zavedení této letecké linky vnímá jako velkou příležitost pro jeho další rozvoj, a to ve všech oblastech (podnikání, turismus, vzdělávání, zdravotní turistika apod.), včetně rozvoje LLJO, které tak nově nabízí přímé spojení na jedno z největších a nejmodernějších letišť na světě. Toto letiště mimo jiné nabízí přímé spojení na téměř všechny světadíly. Zahájení provozu každé nové linky se sebou však nese pro dopravce, potažmo i pro společnost Letiště Ostrava, a.s., nemalá rizika. Z pohledu dopravce se jedná o podnikatelské riziko, které běžně podstupuje v rámci své činnosti. V případě, že dopravce vyhodnotí během několika prvních měsíců po zahájení provozu linky, že je tato linka nerentabilní, přirozeně začne činit kroky ke zrušení této linky. Pro společnost Letiště Ostrava, a.s., potažmo pro kraj, by pak případné zrušení linky mohlo, vyjma ekonomických ztrát, reálně zapříčinit i ztrátu důvěry cestujících, ať už z řad turistů či investorů (stávajících i potencionálních). Rovněž je každé zrušení letecké linky negativně vnímáno i u ostatních leteckých společností, které operují či mají v budoucnu záměr operovat lety z LLJO.

Po více než dvou měsících provozu této linky se ukázalo, že ačkoliv je linka mezi cestujícími oblíbená, generuje společnosti Travel Service, a.s. finanční ztráty, které není nadále tato společnost schopna, resp. ochotna krýt ze svých vlastních zdrojů a reálně uvažuje o zrušení této linky (v časovém horizontu max. 1 měsíce). Společnost Letiště Ostrava, a.s. tuto situaci předvídala a v červnu 2016 se obrátila na kraj s návrhem, že by se měl pro případ, že by výše uvedená skutečnost nastala nebo reálně nastat mohla, zpracovat návrh řešení, který by výše popsaná rizika eliminoval. Jedním z navrhovaných řešení bylo poskytnutí finanční podpory na provoz linky, a to na základě zpracování tzv. ex ante analýzy. Na základě doporučení společnosti Letiště Ostrava, a.s., rozhodla dne 23. 6. 2016 rada kraje svým usnesením číslo 103/8007 o zaslání objednávky na zpracování tzv. ex ante analýzy (testu soukromého investora), na základě které by bylo možné za poměrně přísných pravidel poskytnout soukromému subjektu finanční podporu na provozování letecké linky.

Podstatou této analýzy bylo ověření postupu veřejného subjektu - kraje, který má záměr vynaložit veřejné prostředky, a je tudíž potřeba zajistit soulad daného kroku s pravidly EU pro poskytování veřejné podpory.

Veřejná podpora je definovaná v čl. 107 odst. 1 Smlouvy o fungování Evropské unie (dále jen „SFEU“) jakožto výhoda poskytnutá v jakékoli formě státem nebo ze státních prostředků, která narušuje nebo může narušit hospodářskou soutěž tím, že zvýhodňuje určité podniky nebo určitá odvětví výroby. Takováto podpora je pak neslučitelná s vnitřním trhem a zakázaná, jestliže ovlivňuje obchod mezi členskými státy EU. Veřejná podpora je považována za zakázanou tehdy, dojde-li ke kumulativnímu naplnění všech výše uvedených definičních znaků obsažených v článku 107 odst. 1 SFEU.

Z výše popsaného obecného zákazu však existují výjimky, které vyplývají z ustanovení samotné SFEU, především čl. 107 odst. 2 a 3. Podmínky pro hodnocení slučitelnosti veřejných podpor podle čl. 107 odst. 3 SFEU dále konkretizují prováděcí nařízení, zejména nařízení Komise č. 651/2014, kterým se v souladu s články 107 a 108 SFEU prohlašují určité kategorie podpory za slučitelné s vnitřním trhem. S odkazem na výše uvedené výjimky jsou pak hlavním výkladovým vodítkem kromě samotné SFEU  především Pokyny ke státní podpoře letišť a leteckých společností č. 2014/C 99/03 (dále jen „Pokyny“) a Sdělení Komise o pojmu státní podpora uvedeném v čl. 107 odst. 1 SFEU. Pokyny mimo jiné stanoví, že pokud letiště poskytuje leteckým dopravcům podporu, resp. systém podpor, na zavádění nových tras (ať už ve formě např. marketingové podpory, slev na služby, nebo motivačních programů), lze obecně shrnout, že tyto nejsou považovány za zakázanou veřejnou podporu ve smyslu článku 107 odst. 1 SFEU, jsou-li leteckým dopravcům poskytovány za tržních podmínek. Toto ustanovení vychází z obecného principu hodnocení veřejné podpory, tzv. testu soukromého investora. Základní myšlenku lze jednoduše shrnout tak, že pokud veřejný investor investuje za srovnatelných podmínek, za kterých by investoval i soukromý investor, považuje se jeho rozhodnutí za tržní a není tudíž splněn jeden z definičních znaků veřejné podpory – zvýhodnění příjemce.

S ohledem na výše uvedené je k prokázání splnění testu soukromého investora v případě ujednání mezi provozovatelem letiště a leteckým dopravcem standardně vyžadováno zpracování podnikatelského záměru, business plánu předem hodnotícího strategie a finanční vyhlídky projektu (zmíněná ex ante analýza).  V případě zamýšlené podpory leteckému dopravci by byl požadavek tržních podmínek splněn, pokud by provedení ekonomické ex ante analýzy prokázalo, že ujednání mezi krajem a leteckým dopravcem bude mít dodatečný přínos k zisku kraje (resp. letiště). Analýza tak musela být zpracovaná před uzavřením příslušného právního jednání (ex ante analýza) na základě věrohodného střednědobého výhledu a musí potvrdit, že kraj bude schopen za dobu trvání smlouvy pokrýt náklady na zavedení nové trasy s přiměřenou marží, tedy s běžnou mírou návratnosti kapitálu. Rovněž by mělo být prokázáno, že poskytnutí podpory je plně v souladu se strategií rozvoje LLJO.

Výše popsaný test soukromého investora (dále též „Analýza“) na základě výše uvedeného rozhodnutí rady kraje zpracoval Ing. Mgr. Petr Holuša, s tímto závěrem: 

„Z výše uvedeného vyplývá, že tento kontrakt přinese za 5 let návratnost investice ve výši 6,68 procent, což představuje více než rozumnou návratnost investice a opodstatňuje rozhodnutí letiště Ostrava a jeho vlastníka Moravskoslezského kraje o uzavření kontraktu“. Případné přezkoumání Evropské komise o opodstatnění kontraktu lze opřít o tuto Ex Ante analýzu, která navzdory konzervativnímu modelu zabezpečuje Moravskoslezskému kraji rozumnou návratnost investice, a tím pádem prokazuje, že takový kontrakt by uzavřelo také privátně vlastněné letiště působící v tržním prostředí a bez přístupu k veřejným zdrojům.
Analýza byla následně předána ke zpracování stanoviska a posouzení jejich závěrů a doporučení s pravidly EU pro poskytování podpory leteckým dopravcům, a to advokátní kanceláři White and Case (dále též „WaC“).  WaC ve svém stanovisku uvádí, že Analýza dospěla ke kladnému výsledku s očekávanou mírou návratnosti. Tato míra návratnosti je analýzou stanovena na 6,68 % a tuto autor vyhodnotil jako velmi rozumnou s tím, že opodstatňuje rozhodnutí Moravskoslezského kraje uzavřít smlouvu s uvedenými parametry se společností Travel Service. Jako referenční hodnotu pro stanovení běžné míry návratnosti v leteckém sektoru přitom autor Analýzy použil hodnotu 6,7 %, kterou uvádí mezinárodní organizace Airport Council International (ACI) jako celosvětovou návratnost investovaného kapitálu letišť. Po prostudování Analýzy má WaC za to, že je založena na rozumných a konzervativních předpokladech. WaC dále uvádí, že Analýza počítá s relativně nízkou průměrnou roční obsazeností letadel (v prvním roce 65 %, v pátém roce 83 %) odvozenou od průměrné obsazenosti všech mezinárodních letů mezi Evropou a Blízkým východem v roce 2015 převzatou ze statistik mezinárodní organizace IATA (International Air Transport Association, Mezinárodní asociace leteckých dopravců). Analýza rovněž bere v úvahu kromě výnosů z letištních poplatků také očekávané příjmy z neleteckých činností, ke kterým autor Analýzy přistoupil konzervativně a zohlednil jen základní výnosy z parkování, pronájmů nebytových prostor, cateringu a VIP salonků. Výpočet výnosů leteckého dopravce pak vychází z ceny letenky odvozené od cen konkurenčních leteckých společností provozujících lety do Dubaje z letišť ze stejné (širší) spádové oblasti (Praha, Vídeň, Bratislava a Katovice) a z průzkumu trhu. Dodatečné výnosy, které je letecký dopravce Travel Service schopný získat od cestujících za doplňkové a palubní služby byly stanoveny na relativně nízké úrovni. WaC dále uvádí, že podle výsledků Analýzy lze očekávat, že linka bude pro provozovatele LLJO (tj. Letiště Ostrava, a.s., potažmo Moravskoslezský kraj) v prvních třech letech provozování linky ztrátová, počínaje třetím rokem fungování linky má začít přinášet provozovateli LLJO zisk. Dodatečný diskontovaný přínos k zisku provozovatele LLJO vychází podle Analýzy na 3.441.356 Kč.

WaC kladně hodnotí také skutečnost, že otevřením linky získá LLJO strategický spoj. Jedná se o první trasu spojující Ostravu s mimoevropskou destinací, navíc s jedním z nejvytíženějších letišť na světě. Trasa bude navíc provozována největším českým leteckým dopravcem. Zavedení pravidelné letecké trasy Ostrava - Dubaj by tak mělo pomoci LLJO navýšit celkový počet cestujících, zaplnit část nevyužité kapacity a mělo by vést ke strategickému rozvoji a ziskovosti letiště ve střednědobém až dlouhodobém časovém horizontu.

„Shrnujeme tedy, že Analýza splňuje základní požadavky na její obsah, jak vyplývají z právních předpisů EU a z dostupných rozhodnutí Evropské komise. Výsledky Analýzy podporují závěr, že Provozovatel Letiště bude za dobu trvání smlouvy se společností Travel Service schopen pokrýt náklady na zavedení nové trasy s přiměřenou marží, tedy s mírou návratnosti, která není nižší než běžná míra návratnosti v tomto sektoru. Na základě výše uvedeného se kloníme k závěru, že předložená Analýza je dostatečně robustním podkladem pro zahájení provozu linky v nastíněném režimu.“

WaC rovněž ve svém stanovisku doporučila kraji při vyjednávání smlouvy se společností Travel Service, a.s. akcentovat následující závěry plynoucí z rozhodovací praxe Komise:

(i) v preambuli smlouvy by měl být odkaz na Analýzu s vysvětlením, že se Moravskoslezský kraj rozhodl poskytnout dotaci s ohledem na pozitivní výsledek Analýzy,

(ii) podpora by měla být časově omezena (vychází z předpokladu, že smlouva má být uzavřena na 5 let, což je v souladu s požadavky Komise),

(iii) ujednání o provozování linky Ostrava – Dubaj společností Travel Service by nemělo mít exkluzivní povahu,

(iv) ve smlouvě s Travel Service je třeba sjednat také sankční opatření pro případ, že by se společnost Travel Service rozhodla přestat linku provozovat,

(v) stejně tak je třeba sjednat postup pro případ nepříznivého vývoje obsazenosti linky. Z doporučení Analýzy vyplývá, že kritickou hranici představuje průměrná obsazenost v letní sezóně pod 55%. Pokud by obsazenost klesla pod tuto hranici, bylo by vhodné provozování linky ukončit, popřípadě sjednat změnu frekvencí, či typu (kapacity) letadla používaného pro provozování dané linky a podle okolností provést novou ex ante analýzu zohledňujících pravené parametry spolupráce.

Na základě těchto doporučení byl připraven koncept Smlouvy o provozu leteckého spojení Ostrava – Dubaj, která zohledňuje veškerá výše uvedená doporučení WaC. Smlouvu se navrhuje uzavřít na roční období počínaje 1. 1. 2017 s automatickým prodlužováním o další roční období, maximálně však celkem na dobu 5 let, za podmínky, že kraj oznámí společnosti Travel Service, a.s. během posledních 2 měsíců příslušného ročního období provozu linky svůj souhlas s automatickým prodloužením Smlouvy.

Rovněž je ve smlouvě zakotveno, že ekonomika provozu bude pravidelně vyhodnocována a v případě jejího negativního vývoje bude provozování linky ukončeno. Smlouva obsahuje i sankce pro případ, že by dopravce neplnil své povinnosti, a to až do výše 100 tis. Kč.

Nejpodstatnější z pohledu kraje je však ujednání o maximální výši podpory pro jednotlivá roční období, která plně korespondují s výsledky uvedenými v analýze. Výše podpory je ve smlouvě stanovena takto:

Maximální výše podpory za první roční období činí 23.948.515,- Kč. Maximální výše podpory za následující roční období provozu linky se snižuje takto. Ve druhém ročním období podpora nepřesáhne 15.909.725,- Kč, nebo 2/3 podpory skutečně poskytnuté za první roční období podle toho, která částka bude nižší. Ve třetím ročním období podpora nepřesáhne 7.756.478,- Kč, nebo 1/2 podpory skutečně poskytnuté za druhé roční období podle toho, která částka bude nižší. Ve čtvrtém ročním období podpora nepřesáhne 2.516.706,- Kč, nebo 1/3 podpory skutečně poskytnuté za třetí roční období podle toho, která částka bude nižší. V pátém ročním období podpora nepřesáhne 1.358.328,- Kč, nebo 1/2 podpory skutečně poskytnuté za čtvrté roční období podle toho, která částka bude nižší.

Koncept smlouvy je přílohou č. 1 tohoto materiálu. Vzhledem ke skutečnosti, že stále probíhají jednání o konečném znění smlouvy, může předložený koncept dostát změn s tím, že maximální výše podpory a minimální požadavky na obsah smlouvy uvedené v doporučení WaC zůstanou zachovány.

K financování leteckého spojení:

Navrhovaná maximální výše podpory za první roční období (tj. 23.948.515 Kč), dle smlouvy, je zahrnuta v návrhu rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2017 a je obsažena v materiálu „Návrh rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2017“, který je předkládán odborem financí k projednání na schůzi zastupitelstva kraje dne 22. 12. 2016. Tyto finanční prostředky jsou alokovány v odvětví dopravy na akci „Pravidelná letecká doprava“.
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:
 
Číslo zasedání: 
Datum konání: 22.12.2016
Materiál č.: 
Název: Návrh na financování provozu leteckého spojení Ostrava – Dubaj a následné uzavření smlouvy s obchodní společností Travel Service, a.s. o financování tohoto leteckého spojení

Číslo usnesení: 
Rada kraje
 
4.  bere na vědomí

informaci o provozování leteckého spojení Ostrava – Dubaj a možnostech jeho financování, dle předloženého materiálu

5.  doporučuje

zastupitelstvu kraje 

souhlasit s financováním provozu leteckého spojení Ostrava – Dubaj, dle předloženého materiálu

6.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

uložit radě kraje pokračovat v aktivitách směřujících k uzavření smlouvy s obchodní společností Travel Service, a.s., IČO 25663135 a následně uzavřít tuto smlouvu za podmínky, že maximální výše podpory a minimální požadavky na obsah smlouvy uvedené v doporučení advokátní kanceláře White and Case zůstanou zachovány, dle předloženého materiálu
 
4. ukládá
 
náměstkovi hejtmana kraje 
předložit zastupitelstvu kraje informaci dle bodu 1. a návrh dle bodů 2. a 3. tohoto usnesení
Zodp.: Ing. Jakub Unucka, MBA
Termín: 22. 12. 2016
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