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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 3/104 ze dne 6. 12. 2016

1.  rozhodlo

a) zrušit usnesení zastupitelstva kraje č. 20/2133 ze dne 23. 6. 2016 a č. 21/2281 ze dne 22. 9. 2016

b) prodat nemovité věci ve vlastnictví kraje, a to:
-
přípojku vody o celkové délce 184,24 m, vybudovanou v rámci stavby „SO 071 –      

Zásobení vodou pro JV roh PZ Nošovice“, nacházející se na pozemcích parc. č.
412/3, parc. č. 412/4, parc. č. 412/16, parc. č. 412/17, parc. č. 412/21 a parc. č.
472/4,  v k. ú. a obec Nižní Lhoty, 

-
středotlakou přípojku plynu o celkové délce 4,59 m, vybudovanou v rámci stavby 

„SO 072.1 – Přípojka STL pro JV roh – U PRS“, nacházející se na pozemcích parc. 

č. 412/4 a parc. č. 412/7 v k. ú. a obec Nižní Lhoty, 

-
kanalizační přípojku o celkové délce 28,91 m, vybudovanou v rámci stavby „SO
     073 – Odvod splaškových vod z JV rohu PZ Nošovice“, nacházející se na
     pozemcích parc. č. 568/7 a parc. č. 568/10 v k. ú. a obec Nošovice,

vše včetně všech součástí a příslušenství, dle předloženého materiálu, za kupní cenu 1.054.180 Kč, 

do vlastnictví společnosti Logistics Park Nošovice a.s., Lidická 710/57, Brno, IČ 28578651, za podmínky úhrady kupní ceny a se souhlasem a za podmínek stanovených Agenturou pro podporu podnikání a investic CzechInvest, Ministerstvem průmyslu a obchodu a Ministerstvem financí 

c) prodat nemovité věci ve vlastnictví kraje a v hospodaření Správy silnic Moravskoslezského kraje, příspěvková organizace, Úprkova 795/1, Ostrava - Přívoz, IČ 00095711, a to:
-
část pozemku parc. č. 412/4 ostatní plocha o předpokládané výměře 901 m2,

-
část pozemku parc. č. 412/5 ostatní plocha o předpokládané výměře 106 m2,

oba v k. ú. a obec Nižní Lhoty,

-
část pozemku parc. č. 568/10 ostatní plocha o předpokládané výměře 328 m2,
-
část pozemku parc. č. 568/7 ostatní plocha o předpokládané výměře 768 m2,

oba v k. ú. a obec Nošovice,

vše včetně všech součástí a příslušenství, dle předloženého materiálu,

za kupní cenu 150 Kč/m2, navýšenou o DPH v zákonné výši, bude-li převod nemovitých věcí či jejich částí podléhat DPH;

do vlastnictví společnosti Logistics Park Nošovice a.s., Lidická 710/57, Brno, IČ 28578651, za podmínek úhrady kupní ceny, úhrady nákladů na vyhotovení geometrických plánů pro oddělení částí pozemků, úhrady nákladů spojených s podáním návrhu na vklad vlastnického práva do katastru nemovitostí a se souhlasem a za podmínek stanovených Agenturou pro podporu podnikání a investic CzechInvest, 

d) uzavřít smlouvu o budoucí kupní smlouvě dle bodu 1. písm. b) a c) tohoto usnesení, dle předloženého materiálu 

e) vyjmout nemovité věci specifikované v bodě 1. písm. c) tohoto usnesení z hospodaření Správy silnic Moravskoslezského kraje, příspěvková organizace, Úprkova 795/1, Ostrava - Přívoz, IČ 00095711, a to ke dni nabytí jejich vlastnictví kupujícím vkladem práva do katastru nemovitostí
Důvodová zpráva:

Moravskoslezský kraj (dále jen „kraj“) se podílel společně s Ministerstvem průmyslu a obchodu (dále jen „MPO“) a Agenturou pro podporu podnikání a investic CzechInvest (dále jen „CzechInvest“) na realizaci akce Průmyslová zóna Nošovice (dále jen „PZN“). Role kraje spočívala v přípravě vytipovaného území pro vstup investora. Kraj vykupoval nemovité věci nacházející se v lokalitě PZN, následně provedl hrubé terénní úpravy a po obvodu areálu určeného pro investory vybudoval tzv. kompenzační opatření vyžádaná orgány ochrany přírody a dopravní a technickou infrastrukturu, na kterou se napojili investoři nacházející se v zóně. Jedná se především o automobilku Hyundai Motor Manufacturing Czech s.r.o. (dále jen „HMMC“) a její dodavatelské společnosti Hyundai Dymos Czech s.r.o., Hyundai Steel Czech s.r.o. a MOBIS Automotive Czech s.r.o. Tyto společnosti dohromady vytvořily cca 4.800 nových pracovních míst.

PZN byla kofinancována z Programu na podporu podnikatelských nemovitostí a infrastruktury (dále jen „program“), jehož správcem je MPO a funkci zprostředkující organizace tvoří CzechInvest. Podmínky programu umožňují na ploše podpořené finančními prostředky programu umístit pouze závody z kategorie zpracovatelského průmyslu (CZ-NACE C10-33).

Lokalita PZN definovaná územním plánem obcí Nošovice a Nižní Lhoty se rozkládá na cca 261 ha, přičemž plocha převedená na investora společnost HMMC byla přibližně 200 ha (závody ostatních společností se nacházejí na pozemcích ve vlastnictví HMMC). Vybudovaná nezbytná dopravní a technická infrastruktura včetně kompenzačních opatření zabírá cca 45 ha. Zbylých 16 ha (tzv. jihovýchodní roh PZN, dále jen „JV roh“), které zůstaly nevyužity, byly nabídnuty investorům mimo strukturu korejské automobilky.

Zájem o JV roh projevila mimo jiné logistická společnost C.S.CARGO a.s., na kterou byly pozemky po zisku výjimky z podmínek programu převedeny kupními smlouvami č. 01683/2007/FIN a č. 01771/2007/FIN uzavřenými dne 2. 11. 2007 a 9. 11. 2007 ve znění dodatků č. 1. Dodatky č. 1 k oběma uvedeným smlouvám byly pozemky se souhlasem správce programu (MPO) i CzechInvestu vloženy do základního kapitálu dceřiné společnosti C.S.CARGO a.s. s názvem C.S.CARGO Nošovice a.s. Praxe zakládání samostatných společností určených pro realizaci konkrétních projektů je investory běžně využívána. Tato společnost se později přejmenovala na Logistics Park Nošovice a.s. (IČ 28578651, dále jen „Logistics Park“). Kupní cena pozemků činila zaokrouhleně 599 Kč za m2 pozemku.
Podmínky pro převod pozemků JV rohu (rok 2007) byly Mezinárodní hodnotitelskou komisí nastaveny tak, že:

1) investor vybuduje logistické centrum určené pro poskytování logistických služeb pro společnost Hyundai,

2) zařazení podnikatelské činnosti bude dle OKEČ: 60.24 Silniční nákladní doprava, 63.40 Ostatní činnosti související s dopravou, 63.12 Skladování, 63.21 Ostatní vedlejší činnosti v pozemní dopravě (dnes odpovídá CZ-NACE: H49 anebo H52),

3) předpokládaný počet nově vytvořených pracovních míst do roku 2010 bude 120,

4) celková plánovaná investice bude 800 mil. Kč.

S ohledem na celosvětovou ekonomickou krizi, která probíhala v období, kdy měl investor v plánu záměr realizovat, nedošlo k naplnění investičního záměru a logistické centrum nebylo dosud vystavěno. Od roku 2014 obnovil investor, zastoupen developerskou společností Panattoni Czech Republic Development s.r.o. (IČ 28190882, dále jen „Panattoni“), aktivitu vedoucí k realizaci investičního záměru. Společnost Panattoni je s vlastníkem JV rohu svázána tzv. investorskou smlouvou, na základě které Panattoni zcela zastupuje společnost Logistics Park. 
Zastupitelstvo kraje svým usnesením č. 20/2133 ze dne 23. 6. 2016 (příloha č. 1 předloženého materiálu) rozhodlo prodat nemovité věci – přípojky vody, plynu, splaškové kanalizace (příloha č. 2 předloženého materiálu) a pozemky (příloha č. 3 předloženého materiálu) do vlastnictví společnosti Panattoni. Předmětem prodeje jsou pozemky (sjezdy) funkčně navazující na oblast JV rohu a dále přípojky, které budou sloužit k zásobování areálu vodou, plynem a k odvádění splaškové vody. 

Vzhledem k tomu, že výšeuvedené nemovité věci pořídil kraj za přispění státní dotace během realizace akce PZN, je převod v případě pozemků podmíněn dle Závazných podmínek Rozhodnutí o poskytnutí dotace pro akci PZN souhlasem CzechInvestu a v případě inženýrských sítí navíc i souhlasem MPO a Ministerstva financí (dále jen „MF“).

Převod na tuto společnost byl v zastupitelstvu kraje projednán dopředu před získáním uvedených souhlasů, a to s ohledem na termíny konání jak Mezirezortní hodnotitelské komise programu, které jsou záležitosti tohoto typu předkládány k projednání, tak na termíny konání zasedání zastupitelstva kraje. Žádosti o převod nebylo ze strany CzechInvestu, MPO a MF vyhověno. Důvodem pro zamítnutí převodu byla skutečnost, že developer – společnost Panattoni nevlastní v PZN pozemky, které by tvořily funkční celek pro vstup investora.

Na základě zamítnutí žádosti o převod vyzval kraj společnost Panattoni k jednání s vlastníkem JV rohu – společností Logistics Park. Ta s převodem do svého vlastnictví nakonec souhlasila a výšeuvedené usnesení zastupitelstva kraje bylo změněno usnesením č. 21/2281 ze dne 22. 9. 2016 (příloha č. 4 předloženého materiálu). Změna se týkala výlučně záměny společnosti Panattoni za společnost Logistics Park.

S ohledem na výšeuvedené požádal kraj správce dotačního programu (MPO) o převod výšeuvedených nemovitých věcí do vlastnictví společnosti Logistics Park a zároveň o změnu podmínek převodu nemovitých věcí v JV rohu.

Žádost kraje byla za účasti zástupce kraje projednána na 4. zasedání Mezirezortní hodnotitelské komise konaném dne 16. 11. 2016. Komise projednala podmínky týkající se prodeje nemovitostí společnosti Logistics Park (viz níže), kterými budou zároveň nahrazeny podmínky pro převod nemovitých věcí v JV rohu z roku 2007. 

Nové podmínky byly Mezirezortní hodnotitelskou komisí projednány takto:

1) Investor vybuduje logistické centrum určené pro poskytování logistických služeb pro společnost Hyundai Motor Manufacturing Czech s.r.o., zařazení podnikatelské činnosti bude dle CZ-NACE H49-52 anebo;

2) Investor umístí do areálu JV rohu zpracovatelský průmyslu dle CZ-NACE C10-33;

3) Předpokládaný počet nově vytvořených pracovních míst bude 120;

4) Celková plánovaná investice bude 500 mil. Kč.

Podmínky jsou v současnosti vyhotovovány správcem programu (MPO) a po jejich obdržení bude jejich přesné znění zapracováno do smluvních podmínek se společností Logistics Park. Tato společnost žádá kraj o rychlé projednání tak, aby mohla pokračovat v započatém záměru.

Dle Zákonného opatření senátu č. 340/2013 Sb. o dani z nabytí nemovitých věcí je od 1. 11. 2016 dána povinnost úhrady daně z nabytí nemovitých věcí kupujícím a v usnesení zastupitelstva se již tato skutečnost neuvádí. 

Pro úplnost uvádíme, že kupní cena inženýrských sítí ve výši 1.054.180 Kč se sestává z ceny:

· stanovené na základě znaleckého posudku č. 2877 - 055/16 ze dne 20. 5. 2016, který přípojky ocenil na 1.049.680 Kč,

· za vyhotovení výše uvedeného znaleckého posudku ve výši 4.500 Kč.

Ocenění k převodu navržených částí pozemků bylo stanoveno rovněž znaleckým posudkem č. 2877 - 055/16 ze dne 20. 5. 2016, který 1 m2 pozemku ocenil pro k. ú. Nižní Lhoty ve výši 80 Kč a pro k. ú. Nošovice ve výši 100 Kč. Kraj vykupoval tyto pozemky za přispění státní dotace během výkupů pozemků pro Průmyslovou zónu Nošovice (dále jen „PZN“) za 150 Kč/m2, a proto je cena navýšena na tuto částku. Bude-li převod nemovitých věcí či jejich částí podléhat DPH, bude cena o DPH navýšena.

Současně s kupní cenou bude požadována úhrada nákladů na vyhotovení geometrických plánů k oddělení částí pozemků a úhrada poplatku spojeného s podáním návrhu na vklad vlastnického práva do katastru nemovitostí (1.000 Kč). S cenou i navrženými podmínkami kupující společnost Logistics Park souhlasí.

Záměr prodeje byl zveřejněn na úřední desce kraje od 10. 5. 2016 po dobu 30 dnů bez odezvy veřejnosti.
Rada kraje doporučuje zastupitelstvu kraje zrušit svá původní usnesení č. 20/2133 ze dne 23. 6. 2016 a č. 21/2281 ze dne 2. 9. 2016 a o prodeji nemovitých věcí do vlastnictví společnosti Logistics Park Nošovice a.s., Lidická 710/57, Brno, IČ 28578651 rozhodnout nově. 

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:
Číslo schůze:
3
Materiál č.:

7/11
Název: Průmyslová zóna Nošovice – návrh přímého prodeje nemovitých věcí do vlastnictví společnosti Logistics Park Nošovice a.s. 
Číslo usnesení: 
3/104  
Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 103/8035 ze dne 23. 6. 2016

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 20/2133 ze dne 23. 6. 2016

č. 21/2281 ze dne 22. 9. 2016

1.  doporučuje

zastupitelstvu kraje rozhodnout

a) zrušit usnesení zastupitelstva kraje č. 20/2133 ze dne 23. 6. 2016 a č. 21/2281 ze dne 22. 9. 2016

b) prodat nemovité věci ve vlastnictví kraje, a to:
-
přípojku vody o celkové délce 184,24 m, vybudovanou v rámci stavby „SO 071 –      

     Zásobení vodou pro JV roh PZ Nošovice“, nacházející se na pozemcích parc. č.
     412/3, parc. č. 412/4, parc. č. 412/16, parc. č. 412/17, parc. č. 412/21 a parc. č.
     472/4,  v k. ú. a obec Nižní Lhoty, 

     -
středotlakou přípojku plynu o celkové délce 4,59 m, vybudovanou v rámci stavby 

     „SO 072.1 – Přípojka STL pro JV roh – U PRS“, nacházející se na pozemcích parc. 

     č. 412/4 a parc. č. 412/7 v k. ú. a obec Nižní Lhoty, 

     -
kanalizační přípojku o celkové délce 28,91 m, vybudovanou v rámci stavby „SO
     073 – Odvod splaškových vod z JV rohu PZ Nošovice“, nacházející se na
     pozemcích parc. č. 568/7 a parc. č. 568/10 v k. ú. a obec Nošovice,

vše včetně všech součástí a příslušenství, dle předloženého materiálu, za kupní cenu 1.054.180 Kč, 

do vlastnictví společnosti Logistics Park Nošovice a.s., Lidická 710/57, Brno, IČ 28578651, za podmínky úhrady kupní ceny a se souhlasem a za podmínek stanovených Agenturou pro podporu podnikání a investic CzechInvest, Ministerstvem průmyslu a obchodu a Ministerstvem financí 

c) prodat nemovité věci ve vlastnictví kraje a v hospodaření Správy silnic Moravskoslezského kraje, příspěvková organizace, Úprkova 795/1, Ostrava - Přívoz, IČ 00095711, a to:
-
část pozemku parc. č. 412/4 ostatní plocha o předpokládané výměře 901 m2,

-
část pozemku parc. č. 412/5 ostatní plocha o předpokládané výměře 106 m2,

oba v k. ú. a obec Nižní Lhoty,

-
část pozemku parc. č. 568/10 ostatní plocha o předpokládané výměře 328 m2,
-
část pozemku parc. č. 568/7 ostatní plocha o předpokládané výměře 768 m2,

oba v k. ú. a obec Nošovice,

vše včetně všech součástí a příslušenství, dle předloženého materiálu,

za kupní cenu 150 Kč/m2, navýšenou o DPH v zákonné výši, bude-li převod nemovitých věcí či jejich částí podléhat DPH;

do vlastnictví společnosti Logistics Park Nošovice a.s., Lidická 710/57, Brno, IČ 28578651, za podmínek úhrady kupní ceny, úhrady nákladů na vyhotovení geometrických plánů pro oddělení částí pozemků, úhrady nákladů spojených s podáním návrhu na vklad vlastnického práva do katastru nemovitostí a se souhlasem a za podmínek stanovených Agenturou pro podporu podnikání a investic CzechInvest, 

d) uzavřít smlouvu o budoucí kupní smlouvě dle bodu 1. písm. b) a c) tohoto usnesení, dle předloženého materiálu 

e) vyjmout nemovité věci specifikované v bodě 1. písm. c) tohoto usnesení z hospodaření Správy silnic Moravskoslezského kraje, příspěvková organizace, Úprkova 795/1, Ostrava - Přívoz, IČ 00095711, a to ke dni nabytí jejich vlastnictví kupujícím vkladem práva do katastru nemovitostí
2.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje k rozhodnutí návrh dle bodu 1. tohoto usnesení

Zodp.: Ing. Jaroslav Kania 

Termín: 22. 12. 2016
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