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Název: Návrh na schválení změny názvu a profinancování a kofinancování projektu „Optimalizace odborného sociálního poradenství a poskytování dluhového poradenství v Moravskoslezském kraji“ do Operačního programu Zaměstnanost

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Předkladatel:
Jan Krkoška, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Kateřina Kuligová, oddělení neinvestičních projektů, odbor evropských projektů

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 3/120
ze dne 6. 12. 2016

1.  rozhodlo
změnit název projektu „Dluhové poradenství a navyšování finanční gramotnosti v Moravskoslezském kraji“ na „Optimalizace odborného sociálního poradenství a poskytování dluhového poradenství v Moravskoslezském kraji“
2.  rozhodlo
profinancovat a kofinancovat projekt „Optimalizace odborného sociálního poradenství a poskytování dluhového poradenství v Moravskoslezském kraji“ předkládaný do Operačního programu Zaměstnanost, prioritní osy 2 Sociální začleňování a boj s chudobou, v letech 2017 – 2020 ve výši 25.200.000 Kč
Důvodová zpráva:

Odbor evropských projektů ve spolupráci s odborem sociálních věcí připravuje projekt „Dluhové poradenství a navyšování finanční gramotnosti v Moravskoslezském kraji“ „k předložení do Operačního programu Zaměstnanost, prioritní osy 2 Sociální začleňování a boj s chudobou, investiční priorita 2.2 Zlepšování přístupu k dostupným, udržitelným a vysoce kvalitním službám, včetně zdravotnictví a sociálních služeb obecného zájmu.

Hlavním záměrem projektu je podpora poskytovatelů služeb odborného sociálního poradenství, která povede ke specializaci poradenství na dané oblasti potřeb obyvatel, a toto poradenství bude poskytováno v  definovaných úrovních odbornosti.

Projekt specifikuje výstupy z projektu Evaluace poskytování sociálních služeb v Moravskoslezském kraji realizovaném v letech 2014 - 2015, a to s ohledem na stanovení specializace služby na oblasti potřeb. Specifikace výstupu je zaměřena i na rozsah (či hloubku) poskytovaného poradenství v jednotlivých oblastech, a to v rámci definovaných úrovní odbornosti poskytovaných služeb. Projekt stanoví postupy pro aplikaci těchto výstupu do praxe, a to formou metodické podpory pro poskytovatele služby odborné sociální poradenství, a pro veřejné zadavatele. 

Cílem je vytvořit metodiku, která stanoví oblastí poradenství a určení specializace, stejně jako stanovení úrovně odbornosti služby odborného sociálního poradenství. Stanoví možnosti zavedení, změny a ukončení specializace a úrovně odbornosti v poradenství. Výstupy projektu budou sloužit jako podklad pro postupný proces specializace služeb odborného sociálního poradenství zařazených do Krajské sítě sociálních služeb.   

Ověření specializace odborného sociálního poradenství bude pilotně realizováno na oblast potřeby dluhového poradenství, jehož součástí je i navyšování finanční gramotnosti obyvatel žijících v Moravskoslezském kraji. Bude vytvořena a podpořena odborná, stabilní síť sociálních služeb odborného poradenství zaměřeného na dluhovou problematiku, která pokrývá celé území Moravskoslezského kraje, a nabízí kvalitní dluhové poradenství pro klienty, poskytují odborné konzultace pro ostatní organizace, a podílejí se na navyšování finanční gramotnosti v dané oblasti. Předmětem projektu je také kvalitní systém vzdělávacích aktivit, které se zaměřují na širokou škálu obyvatel, svým obsahem pokrývají základní informace o finanční gramotnosti, a mají formu přednášek, besed, elektronických a tištěných informačních materiálů.

S ohledem na výše uvedené zaměření projektu je vhodné změnit jeho původní název na „Optimalizace odborného sociálního poradenství a poskytování dluhového poradenství v Moravskoslezském kraji“.

V rámci projektu bude realizováno 6 klíčových aktivit:
KA 1 – Vytvoření 6 pracovních skupin k otázce optimalizace odborného sociálního poradenství, a poskytování dluhového poradenství a finanční gramotnosti.

KA 2 – Definovat, s ohledem na potřeby obyvatel a specifika daného regionu, konkrétní specializaci sociální služby odborného sociálního poradenství, vyjednanou mezi zadavateli a poskytovateli v jednotlivých regionech Moravskoslezského kraje.

KA 3 – Tvorba a distribuce metodiky k odbornému sociálnímu poradenství, infomační materiály k dluhovému poradenství a navyšování finanční gramotnosti. Vznik podkladů pro Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb v rámci procesu optimalizace Krajské sítě sociálních služeb.

KA 4 – Zajištění a koordinace sítě sociálních služeb poskytujících odborné sociální poradenství v oblasti dluhové problematiky.

KA 5 – Vzdělávání sociálních pracovníků v oblasti dluhového poradenství.

KA 6 – Vzdělávání široké veřejnosti.

Předpokládaná délka realizace projektu je 36 měsíců, předpokládaný začátek realizace je podzim 2017.

Projekt bude financován formou zálohových plateb, a to 85 % z prostředků EU, z 10 % z prostředků státního rozpočtu a z 5 % z rozpočtu žadatele.

Předpokládaná struktura financování projektu:

Celkové náklady projektu (profinancování)
max. 25.200.000 Kč

Celkové předpokládané uznatelné náklady projektu
max. 25.000.000 Kč

Vlastní podíl Moravskoslezského kraje (kofinancování)
max.   1.250.000 Kč

Podíl Evropské unie a státního rozpočtu
max. 23.750.000 Kč

Celkové předpokládané neuznatelné náklady

projektu (kofinancování) 
max.      200.000 Kč

Mezi neuznatelné náklady projektu mohou spadat výdaje, které vyplynou ze samotné realizace a nebude je možné uplatnit v rámci uznatelných nákladů.

Finanční prostředky na realizaci projektu ve výši 1.115 tis. Kč jsou součástí návrhu rozpočtu kraje na rok 2017, zbývající část prostředků je součástí schváleného rozpočtového výhledu na léta 2017 – 2019. V roce 2016 se v rámci projektu neočekávají žádné výdaje. Ve fázi udržitelnosti u tohoto projektu nevzniká potřeba zvýšených výdajů.

Z výše uvedených důvodů doporučuje rada kraje zastupitelstvu kraje rozhodnout o změně názvu a profinancování a kofinancování projektu „Optimalizace odborného sociálního poradenství a poskytování dluhového poradenství v Moravskoslezském kraji“ dle navrhovaných usnesení.
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo schůze:
3.

Datum konání:
6. 12. 2016

Materiál č.:

9/3

Název:

Návrh na schválení změny názvu, profinancování a kofinancování a předložení žádosti o podporu projektu „Optimalizace odborného sociálního poradenství a poskytování dluhového poradenství v Moravskoslezském kraji“ do Operačního programu Zaměstnanost
Číslo usnesení:
3/120
Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 21/2245
 ze dne 22. 9. 2016
3.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

změnit název projektu „Dluhové poradenství a navyšování finanční gramotnosti v Moravskoslezském kraji“ na „Optimalizace odborného sociálního poradenství a poskytování dluhového poradenství v Moravskoslezském kraji“

4.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

rozhodnout profinancovat a kofinancovat projekt „Optimalizace odborného sociálního poradenství a poskytování dluhového poradenství v Moravskoslezském kraji“ předkládaný do Operačního programu Zaměstnanost, prioritní osy 2 Sociální začleňování a boj s chudobou, v letech 2017 – 2020 ve výši 25.200.000 Kč

5.  rozhodla
předložit žádost o podporu k projektu „Optimalizace odborného sociálního poradenství a poskytování dluhového poradenství v Moravskoslezském kraji“ do Operačního programu Zaměstnanost, prioritní osy 2 Sociální začleňování a boj s chudobou

6.  ukládá
náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrhy bodů 1) a 2) tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Jan Krkoška

Termín: 22. 12. 2016
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