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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje
č. 3/149
ze dne 6. 12. 2016
k usnesení zastupitelstva kraje
č. 25/1121/1
ze dne 30. 9. 2004
1. schvaluje
11. aktualizaci Plánu rozvoje vodovodů a kanalizací Moravskoslezského kraje, dle předloženého materiálu
Důvodová zpráva:

Plán rozvoje vodovodů a kanalizací Moravskoslezského kraje (dále jen „PRVKÚK“ či „Plán“) je základní koncepční dokument kraje v oblasti vodohospodářské infrastruktury a byl schválen usnesením zastupitelstva kraje č. 25/1121/1/I ze dne 30. 9. 2004 (materiál č. 70), a to v souladu s ustanovením § 4 odst. 1 zákona č. 274/2001 Sb., o vodovodech a kanalizacích pro veřejnou potřebu a o změně některých zákonů (zákon o vodovodech a kanalizacích), ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o vodovodech a kanalizacích“). PRVKÚK byl vypracován na dobu 10 let (do roku 2015), což byla maximální doba, kterou v té době platný zákon o vodovodech a kanalizacích umožňoval. Zákonem č. 275/2013 Sb. byla ustanovení týkající se plánů rozvoje vodovodů a kanalizací novelizována tak, že kraj v samostatné působnosti průběžně aktualizuje a schvaluje plán rozvoje vodovodů a kanalizací pro své území, nebylo tedy nutné vypracovávat plán nový. Plán je dostupný na webových stránkách Moravskoslezského kraje http://www.msk.cz/cz/zivotni_prostredi/vodovody-a-kanalizace-41505/.

Základním úkolem Plánu je stanovit na základě analýzy stávajících systémů vodovodů a kanalizací jednotlivých měst a obcí zásady a požadavky pro zajištění žádoucí úrovně zásobování pitnou vodou, odkanalizování a čištění odpadních vod na území Moravskoslezského kraje. Cílem je vytvoření optimální koncepce rozvoje zásobování pitnou vodou, odkanalizování a likvidace odpadních vod spolu s časovým upřesněním v jednotlivých lokalitách kraje s ohledem na vlastnické vztahy a ekonomické možnosti. Součástí textové části Plánu jsou karty obcí, členěné na místní části, které obsahují informace o vodovodech a kanalizacích. Textová část je doplněna částí grafickou, která obsahuje stávající i plánované linie vodovodů a kanalizací a související objekty, jako jsou např. vodojemy a čistírny odpadních vod, na mapovém podkladu.

Aktualizace textové části Plánu jsou prováděny zpravidla jednou ročně v závislosti na počtu obdržených žádostí, předkládaných krajskému úřadu obcemi ve stanovené elektronické podobě, formátu a obsahu, a potřebě aktualizovaného znění dokumentu pro podání žádosti o podporu z veřejných zdrojů. Do dnešního dne bylo provedeno deset aktualizací Plánu, z důvodu potřeby upřesnit a doplnit data a údaje v Plánu, a to zejména ve vazbě na možnosti financování výstavby a obnovy vodohospodářské infrastruktury, kdy při zpracování žádosti o dotace z evropských i národních zdrojů je posuzován soulad daného záměru s PRVKÚK, přičemž nesoulad může být důvodem k neposkytnutí dotace.

Do 11. aktualizace Plánu byly v souladu s metodikou stanovenou odborem životního prostředí a zemědělství pro další aktualizace Plánu zahrnuty žádosti o změnu textové části a podněty doručené krajskému úřadu do 15. 7. 2016 (viz příloha č. 1 tohoto materiálu). Součástí aktualizace jsou jednak změny technického řešení zásobování pitnou vodou nebo odkanalizování a jednak ostatní administrativní změny týkající se např. zapsání realizovaných staveb nebo upřesnění popisu současného stavu.

Návrhy na změnu technického řešení byly dne 31. 8. 2016 v souladu s ustanovením § 4 odst. 5 zákona o vodovodech a kanalizacích předloženy k projednání Ministerstvu zemědělství, které k uvedeným návrhům vydalo dne 27. 9. 2016 stanovisko, ve kterém uvedlo, že z důvodu neúměrně vysokého podílu nákladů na 1 zásobovaného, resp. odkanalizovaného trvale bydlícího obyvatele, nesouhlasí s aktualizacemi týkajícími se obcí Kunčice pod Ondřejníkem, Razová, Třinec (část Lyžbice), Vyšní Lhoty, Vratimov (část Horní Datyně) a Závada. Odbor životního prostředí a zemědělství považuje posuzování výše nákladů na 1 obyvatele v současné době za předčasné, neboť před realizací záměru může dojít k jejich snížení, např. v důsledku nižší vysoutěžené ceny za realizaci stavby nebo rozšířením obytné zástavby, proto navrhuje tyto změny do 11. aktualizace PRVKÚK zahrnout.

Dále Ministerstvo zemědělství nesouhlasí s návrhy obcí Jakartovice (místní část Deštné), Petrovice a Šilheřovice, neboť považuje řešení ve stávajícím PRVKÚK za technicky a ekonomicky vhodnější. Místo výstavby nového vodního zdroje pro místní část Jakartovice – Deštné, navrhuje Ministerstvo zemědělství napojení na skupinový vodovod Litultovice. Dle sdělení obce Jakartovice nemá vodovod Litultovice pro připojení místní části Deštné dostatečnou kapacitu zdrojů. Vzhledem k uvedenému navrhuje odbor životního prostředí a zemědělství tuto změnu do 11. aktualizace PRVKÚK zahrnout. Místo výstavby nového vodního zdroje pro obec Petrovice požaduje Ministerstvo zemědělství řešit zásobování v rámci vodovodu Janov – Petrovice. Vzhledem k tomu, že jediný funkční, avšak kapacitně nedostatečný, zdroj vodovodu Janov – Petrovice je v současné době v obci Petrovice, navrhuje odbor životního prostředí a zemědělství tuto změnu do 11. aktualizace PRVKÚK zahrnout. Obec Šilheřovice navrhovala obnovu vodních zdrojů na území obce jako rezervu pro případ sucha. Vzhledem k tomu že obec je napojena na Ostravský oblastní vodovod, který má zdroje v oblasti Jeseníků i Beskyd s dostatečnou rezervou, jeví se návrh obce Šilheřovice jako nekoncepční, proto rovněž s přihlédnutím k výši investičních nákladů nebyla tato změna do 11. aktualizace PRVKÚK zahrnuta. Nezahrnutí uvedené akce do PRVKÚK, neznemožňuje její realizaci.

Ve smyslu ustanovení § 4 odst. 5 zákona o vodovodech a kanalizacích není nesouhlas Ministerstva zemědělství překážkou schválení navržené aktualizace. 

Návrhy, u kterých je rozsah změny menší než 15 procent, se v souladu s metodikou Ministerstva zemědělství neprojednávají. Obce, resp. místní části, jejichž návrh byl projednán s Ministerstvem zemědělství, jsou uvedeny příloze č. 1 v první tabulce, ostatní změny, kde dochází k úpravě textu bez vlivu na technické řešení, jsou v tabulce druhé. V minulosti byly změny technického řešení projednávány rovněž s Ministerstvem životního prostředí, které přípisem čj. 7978/ENV/15 ze dne 9. 2. 2015 sdělilo, že bude nadále aktualizace Plánu projednávat pouze ve výjimečných případech, kdy krajský úřad z povahy projednávané věci vyvodí součinnost ministerstva jako nezbytnou, což u projednávané aktualizace nebylo nutné, neboť navržená opatření nebudou mít negativní vliv na chráněná území ve smyslu zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů.

V roce 2015 byla dokončena aktualizace grafické části Plánu, která s ohledem na technickou a finanční náročnost do této doby aktualizována nebyla. Tato aktualizace byla realizována v období od září roku 2014 do června roku 2015 externím dodavatelem v rámci projektu Rozvoj e-Government služeb v Moravskoslezském kraji spolufinancovaného Evropským fondem pro regionální rozvoj prostřednictvím Integrovaného operačního programu. Cílem projektu bylo uvést grafickou část do souladu s aktualizovanou textovou částí. Výsledná podoba je dostupná na webových stránkách kraje: http://geoportal.kr-moravskoslezsky.cz/Html5Viewer/Index.html?viewer=prvkuk. Pokud zastupitelstvo kraje schválí 11. aktualizaci PRVKÚK, budou schválené změny následně zohledněny při úpravě grafické části, kterou provedou zaměstnanci kraje zařazení do krajského úřadu.

Podklady k 11. aktualizaci jsou k nahlédnutí na odboru životního prostředí a zemědělství, oddělení vodního hospodářství. Návrh aktualizace textové části Plánu je uveden v příloze č. 2 tohoto materiálu.
Návrh 11. aktualizace PRVKÚK byl projednán ve výboru pro životní prostředí a zemědělství zastupitelstva kraje s doporučujícím stanoviskem (usnesení viz příloha č. 3 tohoto materiálu).

S ohledem na vše uvedené rada kraje doporučuje zastupitelstvu kraje přijmout usnesení podle tohoto materiálu.
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení schůze rady kraje:

Číslo zasedání:
3
Datum konání:
6.12.2016
Materiál č.:

10/3
Název:

11. aktualizace Plánu rozvoje vodovodů a kanalizací Moravskoslezského kraje
Číslo usnesení: 3/149

Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 25/1121/1 ze dne 30. 9. 2004

1.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

schválit 11. aktualizaci Plánu rozvoje vodovodů a kanalizací Moravskoslezského kraje, dle předloženého materiálu

2.  ukládá

náměstkyni hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje návrh dle bodu 1. tohoto usnesení

Zodp.: Jarmila Uvírová

Termín: 22. 12. 2016
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