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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 11/15 ze dne 6. 12. 2016

1.  rozhodlo

poskytnout neinvestiční účelové dotace z rozpočtu kraje na rok 2017 příjemcům:
a) CENTRUM INDIVIDUÁLNÍCH SPORTŮ OSTRAVA, IČ 26996448, ve výši 3.000.000 Kč na úhradu nákladů spojených s organizací projektu „CISO pro talentovanou mládež“; s časovou použitelností od 1. 1. 2017 do 31. 12. 2017 

b) Nadační fond regionální fotbalové Akademie Moravskoslezského kraje, IČ 05127246, ve výši 2.700.000 Kč na úhradu nákladů spojených s organizací projektu „Regionální fotbalová Akademie Moravskoslezského kraje“; s časovou použitelností od 1. 1. 2017 do 31. 12. 2017, s odůvodněním uvedeným v důvodové zprávě

c) Seven Days Agency, s.r.o., IČ 24314781, ve výši 500.000 Kč na úhradu nákladů spojených s organizací projektu „City Cross Sprint 2017“; s časovou použitelností od 1. 12. 2016 do 31. 5. 2017

d) TK PLUS s.r.o., IČ 25310593, ve výši 2.000.000 Kč na úhradu nákladů spojených s organizací projektu „Čtvrtfinále světové skupiny FED CUPU“; s časovou použitelností od 15. 1. 2017 do 15. 2. 2017

e) Sdružení sportovních klubů Vítkovice, z.s., IČ 00534544, ve výši 1.000.000 Kč na úhradu nákladů spojených s organizací projektu „Czech Indoor Gala - 14. 2. 2017“; s časovou použitelností od 1. 1. 2017 do 31. 3. 2017

2.  rozhodlo

uzavřít smlouvy s příjemci finančních prostředků:

f) CENTRUM INDIVIDUÁLNÍCH SPORTŮ OSTRAVA, IČ 26996448, dle přílohy č. 2 předloženého materiálu

g) Nadační fond regionální fotbalové Akademie Moravskoslezského kraje, IČ 05127246, dle přílohy č. 4 předloženého materiálu

h) Seven Days Agency, s.r.o., IČ 24314781, dle přílohy č. 6 předloženého materiálu

i) TK PLUS s.r.o., IČ 25310593, dle přílohy č. 8 předloženého materiálu

j) Sdružení sportovních klubů Vítkovice, z.s., IČ 00534544, dle přílohy č. 10 předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

K bodu 1a)

Centrum individuálních sportů Ostrava zajišťuje ve sportech zařazených do olympijského programu a státní sportovní reprezentace podporu a sportovní přípravu mladých talentovaných sportovců dorostenecké a juniorské kategorie, kteří jsou členy sportovních klubů v rámci Moravskoslezského kraje. Počet reprezentantů zařazených do tohoto projektu se každoročně zvyšuje. Cílem je podpořit mladé talentované sportovce a zajistit jim odpovídající podmínky k tréninku tak, aby neodcházeli do Prahy a dalších sportovních center v republice.

Navrhujeme podpořit částkou 3.000.000 Kč úhradu nákladů na úhradu nájmů a služby s ním spojené, cestovné, dopravu, přepravu materiálu, stravování, ubytování, startovné, pojištění na soustředění a přípravné soutěže, zdravotní a rehabilitační péči, výživové poradce a regeneraci, sportovního psychologa, pitný režim, návštěvu fitness, vzdělávání trenérů a sportovců, sportovní a spotřební materiál sportovců, tisk, spoje, poštovné, kancelářský materiál, osobní náklady, sportovní stipendia, propagaci, mzdy, odvody, služby OSVČ trenérů a sportovců, finanční věcné odměny za medailová umístění, odměny sportovců z dohod včetně zákonných odvodů, příspěvek na ubytování, internet a správu webových stránek, skipas, nákup DDHM, náklady na účetnictví a účetní, ozvučení, moderování, odborná školení a semináře, potravinové doplňky a sportovní výživu.

K bodu 1b)
Na základě usnesení rady kraje č. 84/6656 (materiál č. 6/13) ze dne 24. 11. 2015 bylo uzavřeno Memorandum o vzájemné spolupráci Moravskoslezského kraje, statutárního města Karviná a Fotbalové asociace České republiky (dále jen memorandum) zaměřené především na realizaci programů a podpory výchovy elitní fotbalové mládeže jako jedné z důležitých složek prevence sociálně patologických jevů ve společnosti, zejména u mládeže věkové kategorie 12 - 15 let, s přímým zaměřením na věkovou kategorii 12 – 15 let a následnou podporou věkové kategorie 16 – 19 let, propagaci mládežnického fotbalu v rámci města a kraje, spolupráci a podporu fotbalové mládeže při vzdělávacích a výchovných programech a vzájemnou propagaci při konání akcí pořádaných Nadačním fondem  regionální fotbalové Akademie Moravskoslezského kraje (dále jen NF RFAMSK). Z článku II. memoranda vyplývá, že NF RFAMS bude poskytnuta finanční podpora formou poskytnutí dotace nadačnímu fondu, a to na základě předložení žádosti.

Po dohodě s žadatelem, který požadoval na projekt částku  ve výši 3.100.000  Kč, navrhujeme podpořit částkou ve výši 2.700.000 Kč na úhradu nákladů na stravování, ubytování, lékařské prohlídky a pronájem sportovního zařízení.
K bodu 1c)
Sportovní akce City Cross Sprint se představí již popáté a to 21. 1. 2017 v Dolní oblasti Vítkovic. Závod je určen jak pro profesionální závodníky, tak i pro amatérské běžkaře. Součástí hlavního závodu je také závod pro děti každého věku. Akce se pořádá pod záštitou svazu lyžařů. Na akci bude i bohatý doprovodný program v čele s akrobatickým letcem Martinem Šonkou. Nedílnou součástí City Cross Sprintu je i „veřejné běžkování“ a všichni zájemci si budou moci vyzkoušet trať po dobu jednoho týdne.  

Navrhujeme podpořit částkou 500.000 Kč na úhradu nákladů na ubytování, dopravu, stravování, pronájem nebytových prostor, lidské zdroje (smlouvy o dílo a externí spolupráci), doprovodný program, technické zajištění (oplocení, stavba, stoly, ozvučení), materiál na závod, propagaci a medializaci akce, výrobu tiskovin a bannerů, moderátoři, pronájem vysílaček, toalet, led obrazovek, výrobu a převoz sněhu.

K bodu 1d)
Český fedcupový tým v čele s Karolínou Plíškovou, Petrou Kvitovou a Lucií Šafářovou odehraje 1. kolo Fed Cupu 2017 v ostravské OSTRAVAR Aréně. Jejich soupeřkami budou Španělky. Hrát se bude 11. a 12. února a tým kapitána Petra Pály se před domácími fanoušky představí poprvé od loňského finále s Ruskem. 

Navrhujeme podpořit částkou 2.000.000 Kč na úhradu nákladů na pronájem haly a služeb, produkční zajištění, stavbu tribun a lóží, položení povrchu, ubytování a stravování, doprava a honoráře.

K bodu 1e)
Czech Indoor Gala, přivede do Ostravy kompletní českou atletickou špičku a výběr nejlepších atletů světa v divácky atraktivních soubojích. Diváci se mohou těšit na nejlepší výkony v těchto disciplínách: muži (7) 60 m, 400 m, 1500 m, 60 m př., koule, výška, tyč. Ženy (5) 60 m, 800 m, 3000 m, 60 m př., výška. Představí také poprvé vrhačskou soutěž vozíčkářů. Dlouhodobým cílem projektu je etablovat se ve světovém měřítku, po cca roce až dvou aspirovat na zařazení do nejvyššího seriálu IAAF World Indoor Tour nebo do nového systému mítinků EA, který je připravován od roku 2018. Kvalita akce zabezpečuje i přímý TV přenos do ČR i světa. Nejkvalitnější halový ovál v ČR a okolních zemích je zárukou dosažení vynikajících časů. Maximální výkonnost atletů zaručuje příležitost splnění limitů na Halové mistrovství Evropy v Bělehradě. Souboj české špičky se špičkou světovou je zárukou vyprodané haly a pozornosti všech médií. Současně bude akce využita také k propagaci jedné z nejvýznamnějších sportovních akcí ve sportovní historii ČR - Kontinentálního poháru IAAF Ostrava 2018. 
Navrhujeme podpořit částkou 1.000.000 Kč na úhradu nákladů na technické zajištění mítinku, přípravné a pomocné práce, propagaci, reklamu, marketing, cestovné, dopravu, bezpečnostní agenturu, tiskové konference, pronájmy, ozvučení, materiálové zajištění, ubytování, odměny technické četě, tlumočníkům, řidičům, organizátorům, sportovcům, zabezpečení televizního signálu vč. rozvodů, pronájem TV monitorů, zabezpečení internetového provozu a telefonních linek, instalace a provoz tiskového střediska, časomíra vč. zpracování výsledků, dopingovou kontrolu, fotodokumentaci, zajištění fyzioterapeutické a lékařské péče, tiskové služby, věcné ceny, zajištění a pronájem VIP prostor.

Vyplacení dotací dle bodu 1) navrhujeme jednorázově ve lhůtě do 20 dnů ode dne nabytí účinnosti smlouvy, neboť realizace projektů je na poskytnutých prostředcích závislá. 

V návrhu rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2017 jsou navrženy finanční prostředky ve výši 52.496 tis. Kč na akci „Podpora sportu a pohybových aktivit občanů Moravskoslezského kraje“, ze které navrhujeme poskytnout dotace dle bodu 1).

Rozpočtové opatření k bodu 1) nemusí být provedeno, neboť navrhované finanční prostředky jsou v rozpočtu na rok 2017 zařazeny na potřebném paragrafu i položce.

V případě, že návrh rozpočtu na rok 2017 nebude na jednání zastupitelstva kraje dne 22. 12. 2016 schválen nebo bude v odvětví školství pozměněn tak, že by nebylo možné navrhované dotace schválit, bude tento materiál z jednání zastupitelstva kraje stažen.

{Konec důvodové zprávy}
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