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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 3/164 ze dne 6. 12. 2016
1.  rozhodlo
poskytnout neinvestiční účelové dotace z rozpočtu kraje na rok 2017 příjemcům:

a) Klub přátel školy, Havířov – Prostřední Suchá, z. s., IČ 48805416, ve výši 350.000 Kč na úhradu nákladů spojených se zajištěním projektu 25. ročníku mezinárodní soutěže pro dívky středních škol pod názvem „MISS RENETA 2017“; s časovou použitelností od 1. 1. 2017 do 30. 6. 2017

b) Krajská rada Asociace školních sportovních klubů České republiky Moravskoslezského kraje, pobočný spolek, IČ 70931208, ve výši 250.000 Kč na úhradu nákladů spojených se zajištěním organizací okrskových a okresních kol sportovních soutěží „typu C“; s časovou použitelností od 1. 1. 2017 do 31. 12. 2017

2.  rozhodlo
uzavřít smlouvu s příjemci finančních prostředků:

a) Klub přátel školy, Havířov – Prostřední Suchá, z.s., IČ 48805416, dle přílohy č. 2 předloženého materiálu

b) Krajská rada Asociace školních sportovních klubů České republiky Moravskoslezského kraje, pobočný spolek, IČ 70931208, dle přílohy č. 4 předloženého materiálu
Důvodová zpráva:

K bodu 1a)

Střední škola v Havířově – Prostřední Suché, příspěvková organizace zřizovaná Moravskoslezským krajem, pořádá ve spolupráci s Klubem přátel školy, Havířov – Prostřední Suchá, z. s. a Městským kulturním střediskem Havířov již 25. ročník mezinárodního česko-slovensko-polského projektu středních škol pod názvem MISS RENETA 2017 Pohled do Zrcadla, jehož finálová část vyvrcholí v pátek 7. dubna 2017 v Kulturním domě Leoše Janáčka v Havířově - Podlesí. Mezinárodní projekt MISS RENETA 2017 je dlouhodobě realizován s partnerstvím Moravskoslezského kraje, Žilinského samosprávného kraje a Powiatu Wodzislaw a ve spolupráci  se zástupci partnerských středních škol na Slovensku a Polsku. Je předjednáno převzetí záštity hejtmanem Moravskoslezského kraje, záštitu již udělil předseda Žilinského samosprávného kraje  a primátor Statutárního města Havířov.

Navrhujeme podpořit částkou 350.000 Kč úhradu nákladů na technické zajištění, internetové a fotografické služby, pronájem sálu, materiál, půjčovné kostýmů, pronájem projekční techniky a zpracování videoprojekce finálového večera.
K bodu 1b)

Krajská rada Asociace školních sportovních klubů České republiky Moravskoslezského kraje, pobočný spolek připravuje každoročně žákům základních a středních škol v Moravskoslezském kraji pestrou paletu sportovních soutěží „typu C“. Označení soutěží „typ C“ znamená, že soutěže probíhají v celé ČR bez finanční podpory Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy. Organizátor předpokládá účast cca 35 000 žáků téměř ve stovce různých soutěží. Nejúspěšnější družstva budou reprezentovat kraj na celostátních finále.

Navrhujeme podpořit částkou 250.000 Kč úhradu nákladů na jízdné, cestovné, věcné odměny, ceny, nájmy sportovních zařízení, kancelářské potřeby, materiální vybavení sportovních soutěží a dohody o provedení práce.

U organizací dle bodů 1a) a 1b) navrhujeme vyplacení dotací jednorázově ve lhůtě do 20 dnů ode dne nabytí účinnosti smlouvy, neboť tyto organizace hospodaří s omezeným objemem finančních prostředků a realizace akce je na poskytnutých prostředcích závislá.
V návrhu rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2017, který bude schvalovat zastupitelstvo kraje na svém jednání dne 22. 12. 2016, jsou navrženy finanční prostředky ve výši 1.151 tis. Kč na akci „Významné akce kraje – využití volného času dětí a mládeže“, ze které navrhujeme poskytnout dotaci dle bodu 1a).

V návrhu rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2017 jsou navrženy finanční prostředky ve výši 52.496 tis. Kč na akci „Podpora sportu a pohybových aktivit občanů Moravskoslezského kraje“, ze které navrhujeme poskytnout dotaci dle bodu 1b).

V případě, že návrh rozpočtu na rok 2017 nebude na jednání zastupitelstva kraje dne 22. 12. 2016 schválen nebo bude v odvětví školství pozměněn tak, že by nebylo možné navrhované dotace schválit, bude tento materiál z jednání zastupitelstva kraje stažen.

{Konec důvodové zprávy}
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