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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 90/6699 ze dne 4.3.2024

1.  rozhodlo
o pořízení Aktualizace č. 10 Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje zkráceným postupem podle §42a-42b zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), ve znění pozdějších předpisů, ve spojení s § 334a odst. 2 zákona č. 283/2021 Sb., stavební zákon, ve znění pozdějších předpisů, na návrh Ministerstva průmyslu a obchodu 

Důvodová zpráva:

Zásady územního rozvoje jsou územně plánovací dokumentací kraje, která je podle stavebního zákona pořizována pro celé území kraje a je závazná pro územní plány obcí a také pro rozhodování v území. V současné době jsou platné Zásady územního rozvoje Moravskoslezského kraje (dále též „ZÚR MSK“) ve znění Aktualizace 1, 2a, 2b, 3, 4, 5 a 7 které jsou veřejně dostupné na webových stránkách kraje na adrese: 

https://www.msk.cz/cs/temata/uzemni_planovani/uplne-zneni-zur-msk-po-vydani-aktualizace-c--1--2a--2b--3--4--5-a-7-pravni-stav-13194/.

V současné době jsou zastupitelstvu kraje již předloženy návrhy na vydání Aktualizace č. 6 ZÚR MSK (koridor vysokorychlostní tratě Ostrava – Bohumín – státní hranice s Polskem) a Aktualizace č. 8a ZÚR MSK (Energetický zdroj Stonava). Odbor územního plánování (dále jen „odbor ÚP“) dále pořizuje souběžně Aktualizaci č. 8b a č. 9 ZÚR MSK. O pořízení Aktualizace č. 8b ZÚR MSK rozhodlo zastupitelstvo kraje usnesením č. 11/1184 dne 10. 3. 2023 (ve znění usnesení č. 13/1445 ze dne 7. 9. 2023) a jejím obsahem je problematika „Logistického hubu Armády ČR“ v Mošnově. Dne 7. 9. 2023 pak rovněž zastupitelstvo kraje usnesením č. 13/1446 rozhodlo o pořízení Aktualizace č. 9 ZÚR MSK, jež je komplexní aktualizací navazující na schválení Zprávy o uplatňování ZÚR MSK. 

Podle stavebního zákona je možné pořídit aktualizaci zásad územního rozvoje mj. na návrh ministerstva, v případě Aktualizace č. 10 ZÚR MSK se tak děje na návrh Ministerstva průmyslu a obchodu (dále jen „MPO“), obsahující rovněž podrobné odůvodnění (Příloha č. 3 – průvodní dopis původního návrhu; Příloha č. 5 – aktuální upravený návrh). Cílem Aktualizace č. 10 ZÚR MSK je vymezení plochy areálu Strategického podnikatelského parku (dále též „SPP“) v Dolní Lutyni. Obsahem Aktualizace č. 10 ZÚR MSK bude:

· vymezení nové rozvojové zóny nadmístního významu „Dolní Lutyně“ jako plochy pro výrobu a skladování o celkové očekávané maximální velkosti areálu 280 ha, a to pro záměr vybudování Strategického podnikatelského parku Dolní Lutyně. Plocha bude určena zejména pro oblast výroby, zpracovatelského průmyslu, center strategických služeb, průmyslu vyspělých technologií, technologických center a center v oborech vědy a výzkumu. Přípustným využitím bude technická a dopravní infrastruktura, související skladovací plochy jako doplňková funkce k funkci hlavní, dále komerční, ubytovací (hotelového typu, výhradně pro dočasné ubytování o omezené kapacitě) a stravovací zařízení související s jejich hlavní funkcí apod. Jako nepřípustné využití nebo součást ploch budou definovány zejména takové záměry, které by mohly ohrozit převažující využití parku. Vyloučena bude samostatná funkce skladování bez návaznosti na převažující funkci výroby;
· vymezení nových koridorů dopravní infrastruktury pro zajištění obslužnosti výše uvedeného SPP Dolní Lutyně. Areál bude preferovaně napojen na nadřazenou komunikační síť (dálnice D1) a zároveň na novou železniční vlečku napojenou z vlakové stanice Dětmarovice. Vymezení prozatímního přímého napojení SPP Dolní Lutyně na dálnici D1 bude s využitím již existujících odpočívek či nevyužívaných technických sjezdů dálnice. Dočasné napojení by mělo být vymezeno jako tzv. „pravé dovnitř pravé ven“, tedy s využitím otočení vozidel na nejbližším možném dálničním sjezdu, který to umožňuje. Dočasné napojení bude fungovat po dobu výstavby SPP a do doby zprovoznění finálního napojení skrze silnici I/67 a novou trvalou MÚK - vymezení nové MÚK v jihozápadním kvadrantu řešeného území, která bude finálně spolu s dokončenou přeložkou I/67 napojovat předmětné území. Po vybudování finální MÚK, do které bude napojen nejen hlavní příjezd do SPP, ale i komunikace I/67, bude prozatímní napojení SPP uzavřeno. Území bude z připravované přeložky I/67 napojeno pravděpodobně ve třech bodech, jejich umístění bude předmětem navazujících detailnějších studií. Napojení na novou železniční vlečku - vymezení koridoru vlečkové koleje vedoucí z SPP Dolní Lutyně do železničního koridoru tratě č. 320, železniční stanice Dětmarovice, šířka koridoru 100 m. 
· vymezení nových koridorů technické infrastruktury pro zajištění zásobování SPP Dolní Lutyně. Vymezení koridoru nové trasy vodovodu průmyslové vody napojením na stávající vedení u elektrárny Dětmarovice, které má čerpací bod z řeky Olše, šířka koridoru 100 m. Vymezení koridoru nové trasy vodovodu pitné vody napojením na stávající vedení u elektrárny Dětmarovice, šířka koridoru 100 m. Vymezení koridoru předčištěné odpadní vody z území SPP Dolní Lutyně přes povolená vypouštění místa elektrárny Dětmarovice do toku Mlýnka/Lutyňka, šířka koridoru 100 m. Rozšíření stávajícího elektrického vedení z trafostanice elektrárny Dětmarovice do území SPP Dolní Lutyně, šířka koridoru 100 m. Napojení elektrické energie, plynu a vody by mělo být vedeno pokud možno de facto společným koridorem od elektrárny Dětmarovice, která je zdrojem dostatečných kapacit těchto médií ve vzdálenosti do 2 km od zájmového území. Koridor technologické vody bude dále pokračovat k řece Olše, odběrovým místem bude Dětmarovický jez;

· vymezení zelených ochranných pásů oddělujících SPP od okolí a dalších kompenzačních opatření, aby došlo jak k jeho naprostému odstínění vizuálnímu, tak částečnému odstínění akustickému;

· doplnění úkolů pro územní plánování obcí. Optimalizovat řešení veřejné infrastruktury v koordinaci s lokalizací rozvojové zóny nadmístního významu SPP Dolní Lutyně. Řešit přeložení veřejné komunikace III/46812 (ul. Neradská) a cyklostezky č. 6257 po obvodu SPP Dolní Lutyně. Vymezit plochy zeleně a dalších krajinných opatření (zelený prstenec) oddělující koridory nové technické a dopravní infrastruktury a plochu parku od rezidenční výstavby (zejména část obce Věřňovice). Přetrasovat vymezený lokální biokoridor mezi lesním porostem severně od Dolní Lutyně směrem k evropsky významné lokalitě mimo území SPP Dolní Lutyně.

Výše popsaný obsah Aktualizace č. 10 ZÚR MSK je schematicky graficky znázorněn na obrázku č. 1 (Příloha č. 1). Předmětná aktualizace ZÚR MSK bude pořizována tzv. zkráceným postupem dle § 42a–42b stavebního zákona, jelikož jejím předmětem je jeden záměr a související infrastruktura.

Odbor ÚP obdržel od orgánu ochrany přírody, tj. odboru životního prostředí a zemědělství krajského úřadu, ze strany MPO vyžádané stanovisko ve smyslu § 42a odst. 2 písm. d) stavebního zákona vydané podle § 45i odst. 1 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „ZOPK“), z něhož je patrné, že předmětná koncepce může mít samostatně nebo ve spojení s jinými koncepcemi nebo záměry významný vliv na evropsky významnou lokalitu nebo ptačí oblast (Příloha č. 2). Odbor ÚP dále obdržel ze strany MPO vyžádané stanovisko Ministerstva životního prostředí (dále jen „MŽP“) podle § 42a odst. 2 písm. e) stavebního zákona k potřebě posouzení návrhu obsahu Aktualizace č. 10 ZÚR MSK z hlediska vlivů na životní prostředí (Příloha č. 4), pro které je výše uvedené stanovisko orgánu ochrany přírody nezbytným podkladem. Ze stanoviska MŽP vyplývá, že návrh Aktualizace č. 10 ZÚR MSK bude nutné posuzovat z hlediska jeho vlivů na životní prostředí a veřejné zdraví včetně posouzení podle § 45i odst. 2 a 9 ZOPK (tzv. „naturové posouzení“), a bude tak nutno zpracovávat i vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území. 

Pořizovací proces zahájený před 1. 7. 2024 bude zpočátku probíhat podle dosavadní právní úpravy zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), ve znění pozdějších předpisů, na základě přechodného ustanovení § 334a odst. 2 zákona č. 283/2021 Sb., stavební zákon, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „nový stavební zákon“), účinného od 1. 1. 2024. Od 1. 7. 2024 bude pořizovací proces dokončován podle právní úpravy a fáze procesu pořizování, ve které se bude aktuálně nacházet.     

Cena za zpracování Aktualizace č. 10 ZÚR MSK bude známa po ukončení výběrového řízení na zpracovatele této dokumentace podle zákona o veřejných zakázkách, který je navazujícím krokem v případě kladného rozhodnutí zastupitelstva kraje o pořízení Aktualizace č. 10 ZÚR MSK. Předpokládaná cena by podle předběžných nabídkových cen neměla překročit částku 2 000 000 Kč, neměla by tak překročit limit pro zakázku malého rozsahu. I v tomto ohledu je počítáno s tím, že bude nutné koncepci posuzovat z hlediska jejích vlivů na životní prostředí.

Pořizovatel tak na základě výše uvedeného předkládá zastupitelstvu kraje předmětný návrh na pořízení Aktualizace č. 10 ZÚR MSK k rozhodnutí.

Dopad na rozpočet:

Finanční prostředky na pokrytí nákladů jsou zahrnuty v rozpočtu kraje v odvětví územní plánování v rámci akce Aktualizace Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje.
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:
Číslo zasedání:
90
Datum konání:
4.3.2024
Materiál č.:

14/1
Název:

Návrh na rozhodnutí o pořízení Aktualizace č. 10 Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje
Číslo usnesení: 90/6699

Rada kraje

1.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout o pořízení Aktualizace č. 10 Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje zkráceným postupem podle §42a-42b zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), ve znění pozdějších předpisů, ve spojení s § 334a odst. 2 zákona č. 283/2021 Sb., stavební zákon, ve znění pozdějších předpisů, na návrh Ministerstva průmyslu a obchodu

2.  ukládá

členovi rady kraje

předložit návrh dle bodu 1. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Ing. Petr Kajnar

Termín: 7. 3. 2024  
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