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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 3/159 ze dne 25. 11. 2024

1.  rozhodlo
schválit Dodatek č. 1 Podmínek dotačního „Programu na podporu poskytování sociálních služeb“ financovaného z kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

2.  souhlasí
s postupem akceptace žádostí o poskytnutí dotace z dotačního „Programu na podporu poskytování sociálních služeb pro rok 2025“ financovaného z kapitoly 313 - MPSV státního rozpočtu u poskytovatelů sociálních služeb, kteří v souladu se změnou zákona o sociálních službách s účinností od 1. 1. 2025 požádají po tomto datu o registraci služby centrum duševního zdraví, dle předloženého materiálu

3.  rozhodlo
upravit výše účelových dotací u sociálních služeb v rámci dotačního „Programu na podporu poskytování sociálních služeb pro rok 2024“ financovaného z kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu dle přílohy č. 1 tohoto usnesení a uzavřít s poskytovateli těchto sociálních služeb dodatek ke smlouvě o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje dle přílohy č. 5 předloženého materiálu

4.  rozhodlo
upravit závazný ukazatel „příspěvek na provoz“ u sociálních služeb v rámci dotačního „Programu na podporu poskytování sociálních služeb pro rok 2024“ financovaného z kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu příspěvkovým organizacím kraje v odvětví sociálních věcí dle přílohy č. 2 tohoto usnesení 

Důvodová zpráva:

K bodu 1) a 2) návrhu usnesení
Ministerstvo práce a sociálních věcí (dále jen „MPSV“) každoročně vyhlašuje v souladu s ustanovením § 101a zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o sociálních službách“), „Dotační řízení MPSV pro kraje a Hlavní město Prahu v oblasti podpory poskytování sociálních služeb“. Prostředky tohoto dotačního řízení jsou určeny k financování běžných výdajů souvisejících s poskytováním základních druhů a forem sociálních služeb v rozsahu stanoveném základními činnostmi u jednotlivých druhů sociálních služeb zařazených v Krajské síti sociálních služeb se statusem „základní“ a pověřených závazkem služby v obecném hospodářském zájmu (s uzavřenou smlouvou o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon). 

 

V souladu s uvedeným ustanovením zákona o sociálních službách kraj předkládá MPSV žádost o poskytnutí dotace na příslušný rozpočtový rok a vyhlašuje dotační řízení pro poskytovatele sociálních služeb v kraji. 

 

Zastupitelstvo Moravskoslezského kraje na svém zasedání dne 8. 6. 2023 vyhlásilo usnesením č. 12/1295 Podmínky dotačního Programu na podporu poskytování sociálních služeb financovaného z kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu (dále jen „Podmínky"). Platnost Podmínek, které představují základní rámec pro vyhlášení dotačního programu na podporu poskytování sociálních služeb pro příslušný rok, je na dobu neurčitou. Rada kraje na své schůzi dne 2. 9. 2024 vyhlásila usnesením č. 110/7659 Program na podporu poskytování sociálních služeb pro rok 2025, který konkretizuje některá ustanovení Podmínek (dále jen „Program 2025“).
Stávající Podmínky musí být upraveny, protože od 1. 1. 2025 bude účinná novela zákona o sociálních službách, kdy přibude nový druh sociální služby „centrum duševního zdraví". Program 2025 již tuto skutečnost zahrnuje, jeho změna proto není navrhována.

V důsledku výše uvedeného je navrhováno změnit Přílohu č. 1 Podmínek, ve které bude obsažen nový druh služby centrum duševního zdraví, paragraf 70a. Současně jsou v Příloze č. 1 z důvodu lepší přehlednosti nově uvedena čísla příslušných paragrafů i u ostatních druhů služeb. 
Předložený Dodatek č. 1 (viz příloha č. 1 předloženého materiálu) bude v případě schválení účinný pro uvedený dotační program na rok 2025 a roky následující. Aktualizované Podmínky jsou uvedeny v příloze č. 2 předloženého materiálu.

Žádosti o dotaci v uvedeném dotačním Programu 2025 se podávaly v měsíci říjnu letošního roku, tj. v době před účinností novelizovaného zákona o sociálních službách. Proto tyto žádosti poskytovatelů sociálních služeb musely být podány tak, jak byly v předchozích letech služby registrovány. Po 1. 1. 2025 bude u těchto poskytovatelů sociálních služeb změněn druh služby na „centrum duševního zdraví“. Konkrétně se jedná o žádosti organizací uvedených v tabulce č. 1 níže. 

Jestliže budou tyto sociální služby podpořeny v rámci Programu 2025, tak dotace bude navržena již na nový druh sociální služby centrum duševního zdraví a na nově přidělené číslo registrace.

Tabulka č. 1
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K bodu 3) – 4) návrhu usnesení

Dotační program s názvem „Program na podporu poskytování sociálních služeb pro rok 2024“ financovaný z kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu (dále jen „Program 2024“) byl vyhlášen radou kraje dne 4. 9. 2023 usnesením č. 77/5702. Program 2024 se řídí Podmínkami a jejich dodatky. Podmínky představují základní rámec pro vyhlášení dotačního programu na podporu poskytování sociálních služeb pro příslušný rok.

Účelem realizace Programu 2024 je finanční podpora poskytovatelů registrovaných sociálních služeb, jejichž potřebnost je vyjádřena ve Střednědobém plánu rozvoje sociálních služeb a dalších aktivit v MSK na léta 2024 – 2026 a které jsou součástí Krajské sítě sociálních služeb v Moravskoslezském kraji se statusem „základní“ (dále jen „Krajská síť“). 
Zastupitelstvo Moravskoslezského kraje na svém zasedání dne 7. 3. 2024 rozhodlo usnesením č. 15/1652 o poskytnutí účelových dotací z rozpočtu Moravskoslezského kraje a následně rozhodlo na svém zasedání dne 5. 9. 2024 usnesením č. 18/1870 o navýšení účelových dotací z rozpočtu Moravskoslezského kraje v rámci Programu 2024.
Převody dotací mezi jednotlivými sociálními službami 
Poskytovatelé sociálních služeb mají možnost dle článku VI. odst. 3 Podmínek žádat o převod dotace mezi jednotlivými sociálními službami zařazenými v Krajské síti jednoho poskytovatele. Odbor sociálních věcí obdržel celkem 10 žádostí poskytovatelů sociálních služeb o převod dotace mezi jednotlivými sociálními službami poskytovatele. 

Organizace žádají o převod dotace především z důvodu nevyčerpání finančních prostředků ve službách v důsledku dlouhodobých absencí zaměstnanců (úspora osobních nákladů) či financování provozu sociálních služeb z jiných zdrojů. Tyto nevyčerpané finanční prostředky žádají převést na sociální služby, jejichž dotace nedosahuje výše optimálního návrhu. Důvodem převodu je zejména nárůst nákladů v důsledku zvýšených oprav po povodni, z důvodu poskytování služby náročné cílové skupině, a s tím souvisejících vyšších osobních nákladů, a taktéž z důvodu zvýšených nákladů v souvislosti s rozjezdem nové sociální služby. Navrhované převody umožní vyčerpání dotace na provozní náklady sociálních služeb v Krajské síti. V opačném případě by bylo nutno případně vzniklé vratky dotace vrátit zpět do státního rozpočtu.
Poskytovatelé sociálních služeb reg. č. 1003503, 1268368, 1979842, 2201990, 3147379, 3475508, 5724565, 5987670, 7109698 žádají o přesunutí celé výše poskytnuté dotace v rámci Programu 2024 na své další sociální služby zařazené v Krajské síti, jejichž podpora v rámci Programu 2024 není poskytnuta na úrovni optimálního návrhu. Jedná se o sociální služby současně podpořené z dotačního programu kraje Podpora služeb sociální prevence 2022+, kdy o přesun dotace poskytovatelé žádají zejména v důsledku dlouhodobé absence zaměstnanců (úspora osobních nákladů), z úspory provozních nákladů v důsledku změny poměru rozpočítání nákladů mezi službami nebo z důvodu dostatečné výše dotace z programu Podpora sužeb sociální prevence 2022+.

Přehled sociálních služeb, u kterých je požadován převod dotace, je uveden v příloze č. 3 předloženého materiálu, přehled sociálních služeb poskytovaných příspěvkovými organizacemi kraje v odvětví sociálních věcí, které žádají převod dotace, je uveden v příloze č. 4 předloženého materiálu. 
V případě, že orgány kraje rozhodnou o schválení požadovaných převodů dotací v rámci Programu 2024, bude s poskytovateli uvedenými v příloze č. 3 předloženého materiálu uzavřen dodatek ke smlouvě o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje dle přílohy č. 5 předloženého materiálu. Příspěvkovým organizacím kraje v odvětví sociálních věcí bude v případě schválení požadovaných změn orgány kraje zasláno „Sdělení úpravy závazného ukazatele“. Dodatek ke smlouvě o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje byl zpracován v součinnosti s odborem právním a organizačním.
Odbor sociálních věcí předložené žádosti posoudil z hlediska splnění Podmínek. Požadované převody finančních prostředků jsou v souladu s těmito Podmínkami a převodem dotací nedojde k překročení optimálního návrhu dotace pro rok 2024. S ohledem na využití převedených finančních prostředků k financování chybějících provozních nákladů jiných sociálních služeb v rámci organizace je zastupitelstvu kraje předkládán návrh schválit převody finančních prostředků. 

V souvislosti s navrženými převody dotací mezi sociálními službami nedochází ke zvýšení příjmové ani výdajové části rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2024. 

Projednání v komisi sociální rady kraje
Podmínky dotačního „Programu na podporu poskytování sociálních služeb“ financovaného z kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu projednala dne 15. 11. 2024 komise sociální rady kraje. Současně Komise sociální rady kraje projednala úpravy výše účelových dotací v rámci dotačního Programu na podporu poskytování sociálních služeb pro rok 2024 financovaného z kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu. Usnesením č. 1/2 (viz příloha č. 6 předloženého materiálu) doporučuje orgánům kraje schválit předložené návrhy. 
Stanovisko předkladatele
S ohledem na výše uvedené doporučuje předkladatel zastupitelstvu kraje schválit Dodatek č. 1 k Podmínkám dotačního „Programu na podporu poskytování sociálních služeb“ financovaného z kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu, rozhodnout o úpravě výše dotací u sociálních služeb v rámci dotačního „Programu na podporu poskytování sociálních služeb pro rok 2024“ financovaného z kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu a následně uzavřít s předmětnými poskytovateli dodatky ke smlouvě o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje dle důvodové zprávy předloženého materiálu. 
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo schůze:

3.

Datum konání: 

25. 11. 2024

Materiál č.: 

6/6

Název: 


Návrh úprav v rámci programu na podporu sociálních služeb

Číslo usnesení:

3/159 (body 1.-4., 9.)
Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 110/7659 ze dne 2. 9. 2024

k usnesením zastupitelstva kraje

č. 12/1295 ze dne 8. 6. 2023

č. 14/1454 ze dne 7. 12. 2023

č. 15/1652 ze dne 7. 3. 2024

č. 18/1870 ze dne 5. 9. 2024

5.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

rozhodnout schválit Dodatek č. 1 Podmínek dotačního „Programu na podporu poskytování sociálních služeb“ financovaného z kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

6.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

souhlasit s postupem akceptace žádostí o poskytnutí dotace z dotačního „Programu na podporu poskytování sociálních služeb pro rok 2025“ financovaného z kapitoly 313 - MPSV státního rozpočtu u poskytovatelů sociálních služeb, kteří v souladu se změnou zákona o sociálních službách s účinností od 1. 1. 2025 požádají po tomto datu o registraci služby centrum duševního zdraví, dle předloženého materiálu

7.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

rozhodnout upravit výše účelových dotací u sociálních služeb v rámci dotačního „Programu na podporu poskytování sociálních služeb pro rok 2024“ financovaného z kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu dle přílohy č. 3 předloženého materiálu a uzavřít s poskytovateli těchto sociálních služeb dodatek ke smlouvě o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje dle přílohy č. 5 předloženého materiálu
8.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

rozhodnout upravit závazný ukazatel „příspěvek na provoz“ u sociálních služeb v rámci dotačního „Programu na podporu poskytování sociálních služeb pro rok 2024“ financovaného z kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu příspěvkovým organizacím kraje v odvětví sociálních věcí dle přílohy č. 4 předloženého materiálu
9.  ukládá
náměstkovi hejtmana

předložit doporučení dle bodu 1-4 tohoto usnesení zastupitelstvu kraje k rozhodnutí 

Zodp.: Mgr. Stanislav Kopecký

Termín: 16. 12. 2024
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