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  Specifikace připravovaných projektů
	Název projektu
	Podpora rozvoje rodičovských kompetencí

	Zkrácený název projektu
	Rodičovské kompetence

	Iniciátor projektu
	Moravskoslezský kraj, odbor sociálních věcí

	Předmět projektu
	Projekt se zaměřuje na pomoc a podporu rodinám dlouhodobě nebo opakovaně zařazených do evidence OSPOD. Stěžejní aktivitou projektu je sestavit a realizovat program, který pomůže rodičům posílit jejich rodičovské kompetence a zplnomocnit je v jejich rodičovské roli. Do programu budou zapojeni rodiče společně se svými dětmi. Prostřednictvím intenzivní odborné podpory a společných pozitivních prožitků celé rodiny bude posilována také vzájemná soudružnost a podpora jednotlivých členů rodiny.
V rámci dalších aktivit projektu bude podpořena dostupnost specifických odborných služeb pro rodiny s dětmi v evidenci OSPOD a profesní rozvoj pracovníků OSPOD na území celého kraje. Vzdělávací aktivity pak budou zaměřeny především na nové metody a možnosti práce s rodinami, ale také na výměnu zkušeností a dobré praxe, ale i osobní růst zapojených pracovníků.  Zvláštní pozornost pak bude věnována oblasti ochrany dětí ohrožených týráním, zneužíváním a zanedbáváním.

	Cíle / očekávané přínosy projektu
	Cílem projektu je vytvoření a pilotní ověření „Programu podpory rodičovských kompetencí“, který se bude zaměřovat na rodiny, které opakovaně selhávají v péči o děti a jsou tak aktivními příjemci nejen sociálně-právní ochrany dětí, ale i sociálních služeb. Dále pak zajištění dostupnosti specifické odborné podpory rodin v evidenci OSPOD a profesní a odborný růst pracovníků OSPOD.
Očekávaným přínosem je vytvoření a podpora efektivních nástrojů pro práci s rodinami, které se nacházejí v situaci, která závažným způsobem ohrožuje řádnou výchovu dětí v rodině a jejich další příznivý vývoj.

	Popis klíčových aktivit projektu
	V rámci projektu budou realizovány 3 klíčové aktivity:
KA 1 - Program podpory rodičovských kompetencí – v rámci této klíčové aktivity budou ve spolupráci s některými ORP vytipovány rodiny, které budou zapojeny do intenzivního programu podpory a pomoci. Do programu by měly být zařazeny především rodiny, které opakovaně či dlouhodobě selhávají v péči o děti. Program se bude skládat z několika aktivit, mezi které patří především rodinná terapie, vzdělávání a podpora rodičů v jejich rodičovské roli a volnočasové aktivity, včetně vícedenního pobytu rodičů s dětmi za účelem podpory vzájemných vazeb.
KA 2 - Zajištění služeb pro rodiny s dětmi – tato aktivita zajistí ve spolupráci se zapojenými ORP dodávku specifických odborných služeb pro rodiny s dětmi. Dílčí služby nebo aktivity budou vycházet z již deklarované potřeby jednotlivých ORP v kraji. Mezi navrhované aktivity patří především možnost intenzívní spolupráce s etopedem, psychologem, dále pak dostupnost rodinné terapie apod.
Tyto služby byly v minulém programovém období zajištěny formou tzv. minitendrů v rámci projektu Ministerstva práce a sociálních věcí. Přesto byla kapacita služeb nedostatečná a velmi brzy docházelo k jejich předčasnému vyčerpání. V aktuálním programovém období nehrozí duplicita aktivit MPSV s aktivitami tohoto záměru na území Moravskoslezského kraje. Dle vyjádření pana Milana Zaniny (koordinátora pro individuální projekt MPSV): „V navazujícím projektu se jedna ze čtyř aktivit bude zaměřovat také na podporu a rozvoj služeb pro ohrožené děti a rodiny. Podpora a rozvoj služeb nebude realizována přímou finanční podporu pro služby v území prostřednictvím tzv. minitendrů, jako je to ve stávajícím projektu, ale cestou posílení kapacit OSPOD v oblasti síťování. Vámi popsané aktivity v individuálních projektech tedy nebudou duplicitní s aktivitami našeho připravovaného individuálního projektu, naopak se dobře doplní. Lokální síťaři v kraji budou mít alespoň pro své OSPODy k dispozici potřebné a často chybějící odborné služby, které zajistíte v rámci Vašich IP.“
KA 3 - Setkávání pracovníků OSPOD – tato aktivita naváže na výbornou zkušenost s aktivitami, realizovanými v rámci projektu „Podpora péče o ohrožené děti“. Pracovníkům OSPOD z celého kraje bude během dvoudenních setkání umožněno rozvíjet své profesní dovednosti v rámci workshopů vedených odborníky na danou oblast a zároveň diskutovat a vyměňovat si zkušenosti ze své praxe. Obsah jednotlivých workshopů bude zaměřen na osobní rozvoj pracovníků a nové metody a možnosti práce s ohroženými  rodinami. Dále bude rozvíjena činnost pracovní skupiny zaměřené  na oblast ochrany týraných, zanedbávaných a zneužívaných dětí, v rámci které dojde především k aktualizaci metodiky doporučených postupů

	Indikátory výstupů projektu
	Celkový počet účastníků – celkový počet účastníků se bude vztahovat ke klíčové aktivitě 1, kde načítanými osobami budou členové zapojených rodin. V projektu počítáme se zapojením 25 rodin, kdy průměrný počet členů jedné rodiny je 4 osoby. Předpokládáme, že každý člen rodiny obdrží v rámci aktivity podporu v rozsahu 48 hodin (ať už individuální či skupinovou). Předpokládaná hodnota indikátoru: 100

Počet napsaných a zveřejněných analytických a strategických dokumentů (vč. evaluačních) – v rámci projektu dojde k internímu zpracování evaluační zprávy. K evaluaci dojde již v rámci jednotlivých klíčových aktivit, souhrnná evaluační zpráva bude syntézou získaných výsledků. Předpokládaná hodnota indikátoru: 1

Využívání podpořených služeb – indikátor vázaný na klíčovou aktivitu 2, v rámci které dojde k pořízení balíku služeb, systematicky poskytovaných potřebným rodinám v kraji na základě doporučení příslušného OSPOD. Načítanými indikátory budou klienti využívající služby (každá osoba načtena pouze jednou). V rámci balíku bude poskytnuto 5 typů služeb, předem identifikovaných dle potřebnosti (průzkum provedený ve spolupráci s orgány SPOD v kraji) v celkovém rozsahu 2000 hodin/2 roky. Vzhledem k tomu, že nejsme předem schopni říct, zda budou služby čerpány nárazově jednotlivci (vysoký počet indikátorů) nebo opakovaně skupinou klientů (nízký počet indikátorů. Proto jsme přistoupili k načtení průměrného indikátoru s předpokladem rovnoměrného čerpání – každý klient využije 5 hodin služeb ročně. Předpokládaná hodnota indikátoru: 200

	Cílové skupiny projektu
	Osoby sociálně vyloučené a osoby sociálním vyloučením ohrožené - Cílovou skupinou projektu budou rodiny dlouhodobě zařazené v evidenci OSPOD. Jedná se o rodiny, které procházejí nestandartní životní situací, která je v konečném důsledku může vyloučit z běžně fungující společnosti.

Zaměstnanci veřejné správy, kteří se věnují sociální, rodinné nebo zdravotní problematice - Projekt se bude snažit profesně podpořit a rozvíjet pracovníky OSPOD zabývající se rodinnou problematikou

	Přínosy projektu pro cílové skupiny
	Rodiny s dětmi v evidenci OSPOD získají možnost velmi intenzivní podpory a pomoci odborníků a tím ojedinělou příležitost změnit dlouhodobě nepříznivou situaci jejich rodiny a tím také předejít umístění dětí mimo biologickou rodinu. Prostřednictvím evaluace realizovaného projektu bude možné identifikovat účinné nástroje pro práci s rodinami opakovaně selhávajícími v péči o děti.

Zaměstnanci veřejné správy získají možnost zvyšovat si svou odbornost a kvalifikaci absolvováním vzdělávacích workshopů a seminářů, které budou zaměřeny na nové inovativní metody práce s rodinami, práce s vlastním potenciálem pracovníka a aplikací zkušeností z jiných institucí. Dalším přínosem bude další činnost pracovní skupiny a následně aktualizace metodiky doporučených postupů v oblasti procesu ochrany týraných, zanedbávaných a zneužívaných dětí, která je užitečnou a důležitou pomůckou pro práci s touto cílovou skupinou dětí.




	Název projektu
	Interdisciplinární spolupráce v soudním regionu Nový Jičín

	Zkrácený název projektu
	COCHEM 

	Iniciátor projektu
	Moravskoslezský kraj, odbor sociálních věcí

	Předmět projektu
	Záměrem projektu Interdisciplinární spolupráce je nalezení efektivnějšího přístupu při řešení případů ve věci nezletilých dětí, prohloubení znalosti a vymezení kompetencí jednotlivých zapojených subjektů (soudci, zaměstnanci krajského úřadu, pracovníci oddělení sociálně-právní ochrany dětí, zástupci rodinných poraden, zástupci mediátorů), včetně prohlubování vzájemných kontaktů. Primárním principem je propojení kompetencí a úkonů jednotlivých profesí takovým způsobem, aby tyto na sebe navzájem navazovaly a byly zařazeny do běžné praxe. V důsledku aplikace tohoto postupu pak bude docházet ke snižování míry ohrožení dětí.
Orgány sociálně-právní ochrany dětí dlouhou dobu upozorňují na vysokou míru ohrožení dětí žijících v rodičovském sporu. V praxi nejsou výjimkou i několikaleté soudní spory rodičů. Děti jsou tak vystavovány nesmírnému tlaku okolí, opakovaným kontaktům s psychology, psychiatry, výjimkou není ani nařizování znaleckých posudků. Jednou z možností jak účinně omezit eskalaci rodičovského sporu je systémově ucelený postup všech zainteresovaných orgánů a institucí. 
Jednou s možnosti řešení tohoto problému může být aplikace principů Cochemského modelu, který je především v Německu dlouhodobě pozitivně a s úspěchem využíván. Základním principem modelu je interdisciplinární spolupráce všech zapojených subjektů za účelem nalezení smírného řešení za využití odborné pomoci, tak, aby nedocházelo k dalšímu poškozování zájmů dítěte. Cochemský model zplnomocňuje rodiče v jejich rodičovské roli a klade důraz na právo dítěte na jeho příznivý vývoj.
S ohledem na primární úlohu soudců a soudu při aplikaci principů Cochemského modelu bylo využito zájmu a aktivního zapojení soudců Okresního soudu Nový Jičín a proto je celý pilotní projekt navázán na tento region.
Předmět projektu navazuje na aktivitu b) výzvy: Rozvoj nových modelů služeb podporujících sociální začleňování včetně přenosu dobré praxe a podpory pilotních projektů k posílení udržitelnosti a vyšší efektivnosti jednotlivých systémů. 
Tohoto cíle dosáhneme prohloubením znalostí o principech Cochemského modelu, proškolením zainteresovaných stran a v rámci další aktivity bude podpořena dostupnost a nákup specifických odborných služeb pro rodiny s dětmi, nutných k realizaci nového přístupu k řešení rodičovského sporu. Konkrétně se bude jednat o zajištění služby mediace, odborného rodinného poradenství a asistence při styku s nezletilým dítětem a při předávání nezletilého dítěte do péče druhého rodiče.


	Cíle / očekávané přínosy projektu – kvantifikace cílů
	Hlavním cílem projektu navazuje na cíl stanovený výzvou tedy: rozvoj nových modelů služeb podporujících sociální začleňování včetně přenosu dobré praxe a podpory pilotních projektů k posílení udržitelnosti a vyšší efektivnosti jednotlivých systémů. Podpora opatření k zefektivňování procesů v sociálních službách a ve službách pro rodiny s dětmi včetně podpory vzdělávání pracovníků těchto služeb a rozvoje strategického řízení a managementu na úrovni kraje.
Hlavní cíl projektu bude naplněn prostřednictvím dílčích cílů tedy: 

· nastavit a dále rozvíjet interdisciplinární spolupráci zainteresovaných subjektů (cílových skupin projektu) v rámci pravidelného společného setkávání a vzdělávání a to v nejlepším zájmu dítěte nejen při řešení rodičovských konfliktů v soudním regionu Nový Jičín, která povede ke změně způsobu vedení opatrovnických řízení ve věci nezletilých dětí (pravidelná setkávání). V rámci klíčové aktivity 1 a 2 proškolíme 46 osob/zainteresovaných subjektů. Dále budeme sledovat činnost Řídícího výboru, kde měrnou jednotkou bude počet setkání v rámci projektu (předpokládaný počet setkání: min. 24 setkání projekt).
· změnit způsob vedení opatrovnických sporů. Cílem je zkrácení doby délky trvání soudních řízení ve věcech nezletilých dětí. Předpokládáme snížení počtu soudních řízení ve věci úpravy práv
a povinností k nezletilým dětem a to o 20 % oproti současnému sledovanému stavu obecních úřadů obcí s rozšířenou působností v soudním regionu Nový Jičín (tj. Bílovec, Frenštát pod Radhoštěm, Kopřivnice, Nový Jičín, Odry, Ostrava), který za I. pololetí roku 2016 činí 615 soudních řízení. Dále se předpokládá, že bude minimálně v 50% opatrovnických řízení (úpravy poměrů nezl. dětí) vedených Okresním soudem Nový Jičín uzavírána dohoda či dojde k zpětvzetí návrhu ve věci. Tento dílčí cíl bude sledován
na základě statistických údajů v soudním regionu Nový Jičín. 
· šířit dobrou praxi v jiných okresech. V rámci klíčové aktivity 4 vytvoříme metodický materiál zohledňující výstupy projektu a principy Cochemského modelu. V rámci klíčové aktivity 5 proškolíme pracovníky sociálně-právní ochrany dětí obecních úřadů obcí s rozšířenou působností v Moravskoslezském kraji. Předpokládaný počet proškolených osob 25. V rámci 5 seminářů seznámíme s principy Cochemského modelu a výstupy projektu další zainteresované strany (zástupci soudu, orgánu sociálně-právní ochrany dětí a neziskových organizací). Předpokládaný počet proškolených osob je 150. 

	Cílové skupiny projektu
	· zaměstnanci veřejné správy, kteří se věnují sociální, rodinné nebo zdravotní problematice (pracovníci KÚ MSK, sociální pracovníci oddělení sociálně-právní ochrany dětí, vedoucí oddělení sociálně-právní ochrany dětí, členové řídícího výboru)
· pracovníci v sociálních službách (zástupci rodinných poraden, zástupci mediátorů) 

	Přínosy projektu pro cílové skupiny
	Přínosem projektu pro jednotlivé cílové skupiny bude především osvojení si nových metod a postupů v řešení rodičovských sporů, jenž výrazně dopadají a ohrožují nezletilé děti, které se v tomto sporu nacházejí někdy i několik let. Osvojením tohoto přístupu by mělo dojít ke zrychlení řízení ve věci nezletilého dítěte tak, aby nedocházelo k ohrožování jejich práv a zájmů. Plánovanými odbornými vzdělávacími aktivitami dojde k získání nových znalostí ve vztahu k principům Cochemského modelu, jejich upevnění, doplnění či obnovení tak, aby bylo možné tyto nabyté znalosti aplikovat v praxi a prostřednictvím osvětových přednášek, tyto příklady dobré praxe předávat dalším odborným institucím, zapojených do rodičovského konfliktu, v němž se nachází nezletilé dítě. 
Rovněž by mělo dojít k vzájemnému propojení spolupráce mezi jednotlivými institucemi, získání povědomí o jejich činnostech.

	Zdůvodnění potřebnosti realizace projektu
	Orgány sociálně-právní ochrany dětí dlouhou dobu upozorňují na vysokou míru ohrožení dětí žijících v rodičovském sporu. V praxi nejsou výjimkou i několikaleté soudní spory rodičů. Děti jsou tak vystavovány nesmírnému tlaku okolí, opakovaným kontaktům s psychology, psychiatry, výjimkou není ani nařizování znaleckých posudků. Jednou z možností jak účinně omezit eskalaci rodičovského sporu je systémově ucelený postup všech zainteresovaných orgánů a institucí. 
Jednou z možnosti řešení tohoto problému může být aplikace prvků a principů Cochemského modelu, který je především v Německu dlouhodobě pozitivně a s úspěchem využíván. Základním principem modelu je interdisciplinární spolupráce všech zapojených subjektů za účelem nalezení smírného řešení za využití odborné pomoci, tak, aby nedocházelo k dalšímu poškozování zájmů dítěte. Cochemský model zplnomocňuje rodiče v jejich rodičovské roli a klade důraz na právo dítěte na jeho příznivý vývoj.
Požadavek na realizaci projektu vzešel z reálné potřeby zainteresovaných stran, podílejících se na péči o ohrožené nezletilé děti. Členové těchto zainteresovaných stran ustanovili řídicí výbor, který se pravidelně, jedenkrát měsíčně setkává, a vytváří podmínky pro aplikaci principů Cochemského modelu v soudním regionu Nový Jičín. Klíčové aktivity projektu tak vychází z reálných potřeb zaangažovaných odborníků na danou problematiku (soudci okresního soudu Nový Jičín, pracovníci KÚ MSK, zaměstnanec Ministerstva práce a sociálních věcí, zaměstnanci OSPOD - Městský úřad Bílovec, Městský úřad Frenštát pod Radhoštěm, Městský úřad Kopřivnice, Městský úřad Nový Jičín, Městský úřad Odry, Magistrát města Ostravy, zaměstnanec Justiční akademie, zaměstnanci Centra psychologické pomoci, pracovník Vzdělávací agentury).



	Popis klíčových aktivit projektu včetně jejich celkových nákladů
	Projekt je koncipován do šesti klíčových aktivit:

KA1 Podpora a rozvoj interdisciplinární spolupráce mezi aktéry péče o ohrožené děti v regionu NJ je zaměřena na získání nových informací, poznatků a praktických zkušeností s uplatňováním principů Cochemského modelu v praxi, vzájemnou výměnu zkušeností mezi jednotlivými zapojenými profesemi Cochemského modelu: soudci, zaměstnanci KÚ MSK, vedoucí oddělení sociálně-právní ochrany dětí, zástupci rodinných poraden, zástupci mediátorů (21 členů řídícího výboru), nalezení shody v možnostech další spolupráce v zájmu dítěte a to prostřednictvím pravidelného společného setkávání a systémového vzdělávání. 

Řídící výbor byl ustanoven z iniciativy cílových skupin. Klíčové aktivity projektu vychází z reálné potřeby zainteresovaných stran identifikované právě na setkání řídícího výboru. 

Účast všech členů řídicího výboru bude realizována nad rámec jejich běžných pracovních povinností, které jim neumožní věnovat čas dalším úkonům spojených s realizací interdisciplinární spolupráce. Vytvořením pozice odborného pracovníka, jehož hlavní činností bude řídit činnost celé řídicí skupiny, domlouvat a vést společná setkání, řešit průběžně vzniklé problémy, komunikovat se zapojenými subjekty, dojde k zefektivnění činnosti celého řídicího výboru a podpoře vzájemných vztahů a vytváření podmínek pro bezkonfliktní pracovní prostředí.
Odborný pracovník bude zapojen ve čtyřech klíčových aktivitách. Jeho úloha je také koordinovat přenos informací a dobré praxe do ostatních soudních regionů v Moravskoslezském kraji. 

Průběžné vzdělávání všech členů interdisciplinárního týmu (celkem 21 členů řídicího výboru bude realizováno po dobu 2 let. Vzdělávání bude probíhat ve dvou blocích (tematických oblastech) v celkovém rozsahu 64 hodin dohromady (v jednotlivých blocích 16 a 48 hodin).
Témata vzdělávání:
1.  Legislativní rámec multidisciplinární spolupráce (celkem rozsah 16 hodin)
1.1. OSPOD + Sociální služby, plánování a financování včetně komunitního plánování (rozsah 8  hodin/1 den)
1.2. Soudní řízení v opatrovnické agendě  (rozsah 8 hodin/1 den)

2. Vzdělávání zaměřené na aplikaci principů Cochemského modelu v praxi (celkem rozsah 48 hodin)
2.1. Třídenní setkání v Kroměříži (rozsah 24 hodin)
2.1.1.  Týmová spolupráce (rozsah 8 hodin/ 1 den)
- respekt vůči ostatním profesím -  jak přijímat rozdílné názory ostatních odborníků, jak komunikovat s ostatními členy týmu, jak zvládat negativní emoce, jak s nimi pracovat (rozsah 8 hodin/ 1 den)
2.1.2.  Dítě a rodiče v rozvodovém sporu, typy uspořádání forem porozvodové péče (rozsah 8 hodin)

2.1.3.  Základy krizové intervence (rozsah 8 hodin / 1 den) 
- jak pracovat s emocemi klienta v náročné životní situaci – rozpadu vztahu, manželství 
2.2. Jednodenní semináře (rozsah 24 hodin)
2.2.1. Mediační a facilitační techniky v jednání s rodiči (rozsah 8 hodin/ 1 den)
2.2.2. Komunikační dovednosti v návaznosti na jednání s rodiči ve sporu (rozsah 8 hodin/ 1den + 8 hodin/ 1 den)
- komunikace s problémovým klientem, základy komunikační sebeobrany, efektivní komunikace při zvládání krizových situací a konfliktů, zvládání náročných komunikačních situací – manipulativní techniky, asertivita, aktivní naslouchání, parafrázování, reflexe, použití modelových situací v praxi + příklady 

KA2 Vzdělávání všech aktérů interdisciplinární spolupráce je určena všem pracovníkům orgánu sociálně-právní ochrany dětí zapojených do systému péče o ohrožené děti v soudním regionu Nový Jičín. Cílem vzdělávacích aktivit je získání nových informací a praktických zkušeností s uplatňováním principů Cochemského modelu v praxi, vzájemná výměna zkušeností mezi jednotlivými pracovními profesemi, nalezení shody v možnostech další spolupráce v zájmu dítěte.
Vzdělávání bude probíhat ve dvou blocích (tematických oblastech) v celkovém rozsahu 56 hodin. Vzdělávání proběhne v jednom běhu, kdy se jej bude účastnit celkem 25 pracovníků orgánu sociálně-právní ochrany dětí působících v soudním regionu Nový Jičín - zahrnuje města: Bílovec, Frenštát pod Radhoštěm, Kopřivnice, Nový Jičín, Odry a část Ostravy. 
Témata vzdělávání:
1. Legislativní rámec interdisciplinární spolupráce (celkem rozsah 24 hodin/ 3 dny) 
1.1. Obecné principy Cochemského modelu a jeho možnosti aplikace v podmínkách ČR -  (rozsah 8 hodin/ 1den)

1.2. Sociální služby, plánování a financování včetně komunitního plánování v přímé návaznosti na činnost SPOD – (rozsah 8 hodin/ 1den)

1.3. Soudní řízení v opatrovnické agendě – (rozsah 8 hodin/ 1den)

 2. Dítě a rodiče v rozvodovém sporu, typy uspořádání forem porozvodové péče (rozsah 1x dvoudenní setkání - dohromady 16 hodin) 

 3. Vzdělávání zaměřené na komunikační dovednosti při řešení rodičovského sporu (1x dvoudenní setkání - dohromady 16 hodin)
 3.1. Komunikační dovednosti
 - komunikace s problémovým klientem, základy komunikační sebeobrany, efektivní komunikace při zvládání krizových situací a konfliktů, zvládání náročných komunikačních situací – manipulativní techniky, asertivita, aktivní naslouchání, parafrázování, reflexe použití modelových situací v praxi + příklady 
 3.2. Mediační a facilitační techniky v jednání s rodiči
 3.3. Základy krizové intervence 
 - jak pracovat s emocemi klienta v náročné životní situaci – rozpadu vztahu, manželství

KA3 Podpora služeb. V rámci této aktivity budou podpořeny a nakoupeny služby, nutné k realizaci nového přístupu v případech rodičovského sporu. Bez této aktivity nelze zjistit funkčnost nastaveného systému, jsou nedílnou součástí pilotáže. 
Konkrétně se bude jednat o zajištění služeb: 

1. Odborné poradenství zaměřené na řízení rodičovského sporu – 300 hodin/rok (projekt 600 h.)
2. Rodinná mediace za účelem dosažení dohody mezi rodiči – 150 hodin/rok (projekt 300 h.)
3. Asistence při předávání dítěte, asistence při styku – 50 hodin/rok (projekt 100 h.)
4. Rodinná terapie – 50 hodin/rok (projekt 100 h.)

KA4 Tvorba podpůrných a metodických materiálů k realizaci interdisciplinární spolupráce. V závěru realizace projektu dojde k vytvoření materiálu o spolupráci dle principů Cochemského modelu každou zapojenou institucí (Okresní soud Nový Jičín, Krajský úřad Moravskoslezského kraje, Ministerstvo práce a sociálních věcí, Městský úřad Bílovec, Městský úřad Frenštát pod Radhoštěm, Městský úřad Kopřivnice, Městský úřad Nový Jičín, Městský úřad Odry, Magistrát města Ostravy, Justiční akademie, Centrum psychologické pomoci, Vzdělávací agentura (Dr. Staněk). 

KA5 Podpora činnosti interdisciplinárních týmů v jiných okresech a šíření dobré praxe. Klíčová aktivita č. 5 se zaměřuje na předávání získaných informací a příkladů dobré praxe a vytvoření souboru doporučených postupů při aplikaci principů Cochemského modelu do praxe pro potřeby subjektů působících v Moravskoslezském kraji. 
1. Vzdělávání pracovníků sociálně-právní ochrany dětí obecních úřadů obcí s rozšířenou působností v Moravskoslezském kraji. Cílem vzdělávacích aktivit je získání nových informací a praktických zkušeností s uplatňováním principů Cochemského modelu v praxi tak, aby jednotlivé orgány sociálně-právní ochrany dětí byly schopny aplikovat nově nabyté zkušenosti při řešení rodičovských sporů do praxe.
Vzdělávání bude probíhat ve dvou blocích (tematických oblastech) v celkovém rozsahu 56 hodin. Vzdělávání proběhne v jednom běhu, kdy se jej bude účastnit celkem 25 pracovníků orgánu sociálně-právní ochrany dětí obecních úřadů obcí s rozšířenou působností v Moravskoslezském kraji. 
Témata vzdělávání:    totožný jako u KA 2 
2. V rámci šíření dobré praxe bude realizováno 5 seminářů v jednotlivých soudních regionech, které budou vést zástupci soudu, orgánu sociálně-právní ochrany dětí, nestátních neziskových organizací, metodici evaluace, kteří budou předávat zkušenosti dalším institucím - realizace v r. 2019-20.
Jedná se o realizaci 5 seminářů v soudních regionech: Bruntál,       Frýdek- Místek, Karviná, Opava, Ostrava.  
Předpokládaný počet účastníků seminářů: 150 osob (30 - 50 osob/ seminář) - zástupci soudu, orgánu sociálně-právní ochrany dětí, nestátních neziskových organizací.

KA6 Evaluace
Bude vytvořen systém evaluace, který bude koordinovaný metodiky evaluace (2 osoby přijaté na DPP). Tito budou zapojeni do evaluace od počátku projektu. Budou odpovědni za nastavení evaluačních kritérií projektu. Jedná se o osoby, které jsou propagátory Cochemského principu v rámci ČR. 
Samotný průběh evaluace bude zaštítěn externím subjektem, který bude úzce spolupracovat s metodiky evaluace. Metodici evaluace se budou v závěru projektu podílet na tvorbě metodiky (KA 4), jež bude shrnovat získaná statistická data. 
Budou vytvořeny dvě pozice - metodik evaluace -  kteří se budou podílet na nastavení a koordinaci systému evaluace, tvorbě a připomínkování metodiky a účastnit se setkání řídicího výboru.  
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