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Číslo zasedání: 5 



Datum konání: 14.9.2017

               
Materiál č.: 4/14



Název: Změna Dohody o spolupráci mezi Opolským vojvodstvím a Moravskoslezským krajem

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Dohoda o spolupráci s Opolským vojvodstvím  
Předkladatel:
prof.Ing. Ivo Vondrák, CSc., hejtman kraje

Zpracovatel:

Bc. Iva Molnárová, oddělení mezinárodních vztahů, odbor kancelář hejtmana kraje

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje
k usnesení rady kraje

č. 19/1637 ze dne 29.8.2017

1.  schvaluje
změnu obsahu návrhu Dohody o spolupráci mezi Opolským vojvodstvím a Moravskoslezským krajem, která bude podepsána dne 15. 9. 2017
Důvodová zpráva:

Zastupitelstvo na svém jednání dne 16. 3. 2017 souhlasilo s podepsáním znění Dohody o spolupráci s Opolským vojvodstvím (dále již jen Dohoda) svým usnesením č. 3/116. Finální návrh znění „Dohody“ byl řešen ve spolupráci se zahraničním odborem Opolského vojvodství. Schvalovací proces na polské straně však vyžadoval ještě souhlas Ministerstva zahraničních věcí Polské republiky, které schvaluje každou mezinárodní dohodu na území Polska. To schválilo „Dohodu“ dne 13. června 2017 a rozšířilo ji o sousloví „komisí a výborů, členů rady a zastupitelstva“ ve čl. 4. 

Tedy úplné znění článku 4 zní:  Strany si budou vzájemně posílat a přijímat delegace regionální správy, svých představitelů, úředníků, komisí a výborů, členů rady a zastupitelstva a odborníků ve společně dohodnutých oblastech spolupráce, přičemž náklady na oficiální návštěvy a organizaci setkání ponesou obě strany na základě zásady vzájemnosti. Podmínky hrazení nákladů spojených s realizací společných akcí dohodnou strany vždy konkrétně pro daný případ.
Z výše uvedeného znění vyplývá, že se jedná o drobnou změnu, která nemá vliv na celkové znění Dohody a nesnižuje nijak právní platnost již schválené „Dohody“. 

Radě kraje je předkládán finální text připravované Dohody o spolupráci mezi Opolským vojvodstvím (Polská republika) a Moravskoslezským krajem (Česká republika) a je navrhováno schválení tohoto textu. 

O těchto změnách, které nejsou zásadní v rámci celkové koncepce dohody, bude informován Výbor pro zahraniční a přeshraniční spolupráci Moravskoslezského kraje na svém nejbližším jednání. 

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo zasedání:
19
Datum konání:
29.8.2017
Materiál č.:

4/19
Název:

Změna Dohody o spolupráci s Opolským vojvodstvím
Číslo usnesení: 19/1637

Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 8/538 ze dne 28. 2. 2017

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 3/116 ze dne 16. 3. 2017

1.  doporučuje

zastupitelstvu kraje 

rozhodnout o změně obsahu návrhu Dohody o spolupráci s Opolským vojvodstvím, o jejímž uzavření rozhodlo zastupitelstvo kraje dne 16. 3. 2017 usnesením č. 3/116, dle předloženého materiálu
2.  ukládá

hejtmanovi kraje
předložit zastupitelstvu kraje návrh dle bodu 1. tohoto usnesení k rozhodnutí 
Zodp.: prof. Ing. Ivo Vondrák, CSc.
Termín: 14. 9. 2017
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