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1.  bere na vědomí

informace o pokračující přípravě průmyslové zóny Nad Barborou

Důvodová zpráva:

Moravskoslezský kraj (dále jen „MSK“) má záměr vybudovat novou průmyslovou zónu v lokalitě katastrálního území Karviná-Doly. Současným investorem přípravy Průmyslové zóny Nad Barborou (dále jen „PZNB“), tj. žadatelem o vydání územních rozhodnutí, je společnost Asental Land, s.r.o. (dále jen „Asental“).
 
Níže uvádíme shrnutí nejpodstatnějších aktuálních skutečností souvisejících s přípravou PZNB:
 
a) stav územních řízení nezbytných pro PZNB

K dnešnímu dni evidujeme tři pravomocná územní rozhodnutí a jedno probíhající řízení:
· Územní rozhodnutí o umístění stavby železniční vlečky – v právní moci, platnost do 2. 12. 2019.
· Územní rozhodnutí o umístění staveb technické a dopravní infrastruktury – vydáno dne 1. 9. 2015, v právní moci od 3. 10. 2015. Na základě dodatku č. 1 BKS podala společnost Asental dne 27. 7. 2016 žádost o prodloužení platnosti územního rozhodnutí. Dne 31. 10. 2016 bylo vydáno rozhodnutí o prodloužení platnosti územního rozhodnutí o tři roky. Proti tomuto rozhodnutí podala odvolání společnost ESHG s.r.o., která vlastní v oblasti PZNB jeden pozemek. Spis byl předán odvolacímu správnímu orgánu, kterým je Krajský úřad Moravskoslezského kraje, odbor územního plánování a stavebního řádu. Z důvodu existence znaků možné podjatosti všech úředních osob podílejících se na pravomoci Krajského úřadu Moravskoslezského kraje, bylo požádáno Ministerstvo pro místní rozvoj o určení „náhradního“ odvolacího orgánu. Usnesením ze dne 1. 3. 2017 pověřilo Ministerstvo pro místní rozvoj k projednání a rozhodnutí v dané věci Krajský úřad Olomouckého kraje, který dne 24. 4. 2017 zamítl odvolání společnosti ESHG s.r.o. a potvrdil napadené rozhodnutí. To nabylo právní moci dne 13. 5. 2017 a platí do 13. 5. 2020.
· Územní rozhodnutí ve věci umístění stavby zásobování plynem – v právní moci od 13. 12. 2016, platnost do 13. 12. 2018.
· Územní rozhodnutí o změně využití území pro hrubé terénní úpravy – vydáno dne 23. 11. 2015. Z důvodů podaných odvolání ze strany spolků (spolek FRYGATO-EKO a spolek Orlovák) a možných znaků podjatosti všech úředních osob podílejících se na pravomoci Krajského úřadu Moravskoslezského kraje, zejména tedy při úkonech prováděných v rámci odvolacího řízení, bylo požádáno Ministerstvo pro místní rozvoj o určení „náhradního“ odvolacího orgánu. To usnesením určilo jako „náhradní“ odvolací orgán Krajský úřad Olomouckého kraje. Ten svým rozhodnutím ze dne 21. 7. 2016 původní územní rozhodnutí o změně využití území pro hrubé terénní úpravy zrušil a věc vrátil k novému projednání stavebnímu úřadu Magistrátu města Karviná. Nové projednání bylo zahájeno oznámením Magistrátu města Karviná dne 27. 9. 2016. Následně spolek Změna pro život označil v rámci probíhajícího řízení všechny zaměstnance Magistrátu města Karviná, a to včetně primátora, za podjaté. O podjatosti musel rozhodnout nadřízený orgán, kterým je Krajský úřad Moravskoslezského kraje. Z důvodů výše uvedených postoupil Krajský úřad Moravskoslezského kraje spis Ministerstvu pro místní rozvoj, které usnesením ze dne 9. 1. 2017 pověřilo k rozhodnutí o námitce podjatosti Krajský úřad Olomouckého kraje. Krajský úřad Olomouckého kraje rozhodl 6. 3. 2017, že primátor města Karviné podjatý není. Na magistrátu města Karviná probíhala řízení o podjatosti pana tajemníka, vedoucí příslušného odboru, oddělení a samotného pracovníka, který je za danou agendu zodpovědný. Zároveň podal jeden ze spolků odvolání vůči rozhodnutí Krajského úřadu Olomouckého kraje. Odvolání v současné době řeší nadřízený orgán, kterým je Ministerstvo pro místní rozvoj. Odvolání nemá odkladný účinek. Magistrát města Karviná proto, po vyřešení dílčích námitek podjatosti, oznámil dne 19. 5. 2017 pokračování územního řízení.
Stavební úřad Magistrátu města Karviné následně obdržel námitku systémové podjatosti vznesenou fyzickou osobou, která je účastníkem řízení. Námitka je formulována jako námitka podjatosti všech zaměstnanců a pracovníků Magistrátu města Karviné, včetně zástupců samosprávy, a zaměstnanců a pracovníků Krajského úřadu Moravskoslezského kraje, včetně zástupců samosprávy. Stavební úřad Magistrátu města Karviné postoupil námitku Krajskému úřadu Moravskoslezskému kraje, který ji dále postoupil dopisem ze dne 27. 7. 2017 Ministerstvu pro místní rozvoj. Ministerstvo pro místní rozvoj usnesením ze dne 1. 9. 2017 pověřilo k rozhodnutí o námitce podjatosti Krajský úřad Olomouckého kraje.
Pozn.: Část hrubých terénních úprav o výměře cca 0,4 ha bude předmětem dodatečného územního řízení až poté, co bude dosaženo dohody s vlastníkem zbývajících pozemků.
 

b) smluvní vztahy se společností Asental
 
Poté, co dne 15. 5. 2017 pozbyla účinnosti Smlouva o budoucí kupní smlouvě na nemovité věci (dále jen „nemovitosti“) v lokalitě budoucí PZNB, probíhá spolupráce se společností Asental na bázi Smlouvy o vzájemné spolupráci při rozvoji zóny Nad Barborou, na jejímž základě jsou také vedena jednání se zástupci společnosti. Tato smlouva byla uzavřena dne 3. 9. 2013 a je platná do 31. 12. 2020. V rámci této smlouvy jednají obě smluvní strany o uzavření nové smlouvy řešící výkup pozemků a o dalších podmínkách přípravy PZNB.

 
Dne 20. 6. 2017 zaslal MSK společnosti Asental návrhy principů další smluvní spolupráce. 

Poslední jednání se zástupci společnosti Asental proběhlo dne 5. 9. 2017. Na tomto jednání sdělili zástupci společnosti Asental mimo jiné aktuální informace o průběhu incidenčního sporu týkajícího se pozemků tvořících PZNB. Bližší informace o tomto řízení jsou uvedeny níže.
c) ostatní
 
· Společnost Asental nabyla do svého vlastnictví na základě smluv uzavřených se společností OKD, a.s. v roce 2014 nemovité věci nacházející se v lokalitě PZNB.

Na základě usnesení Krajského soudu v Ostravě je společnost OKD, a.s. ode dne 9. 5. 2016 v úpadku. Insolvenční řízení bylo zahájeno dne 3. 5. 2016.

Dne 9. 5. 2017 podal ustanovený insolvenční správce OKD, a.s. odpůrčí žalobu, jíž se domáhá určení neúčinnosti výše uvedených smluv. Insolvenční správce (žalobce) má za to, že uzavřením smluv bylo ze strany OKD, a.s. poskytnuto plnění (nemovité věci) za protiplnění, jež je podstatně nižší, než obvyklá cena předmětných nemovitých věcí. Dle informací poskytnutých společností Asental by první soudní jednání v tomto incidenčním sporu mělo být nařízeno na půli října 2017.

· V průběhu měsíce května 2017 proběhla prezentace území PZNB čínské společnosti Linglong Tire, která vyhledávala vhodné místo pro umístění své evropské továrny na výrobu pneumatik. Společnost předpokládala, že vytvoří cca 1.500 nových pracovních míst. Podporu tomuto záměru projevila i společnost Asental, Ministerstvo průmyslu a obchodu a Agentura pro podporu podnikání a investic CzechInvest.

· Hejtman kraje požádal ministra průmyslu a obchodu během jeho květnové návštěvy města Ostravy o prodloužení nebo o vytvoření navazujícího programu, ze kterého by byla PZNB spolufinancována po roce 2020. Ministru průmyslu a obchodu byl následně zaslán jménem hejtmana kraje dopis, kterým kraj písemně požádal o prodloužení dotačního programu i po roce 2020.
Rada kraje doporučuje zastupitelstvu kraje vzít na vědomí informace o pokračující přípravě Průmyslové zóny Nad Barborou.
{Konec důvodové zprávy}
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Rada kraje
k usnesení zastupitelstva kraje

č. 4/235 ze dne 15. 6. 2017

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje 

vzít na vědomí informace o pokračující přípravě průmyslové zóny Nad Barborou

3.  ukládá

hejtmanovi kraje

předložit návrh dle bodu 1. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje 

Zodp.: prof. Ing. Ivo Vondrák, CSc.

Termín: 14. 9. 2017
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