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Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 19/1648 ze dne 29. 8. 2017

1.  projednalo
Územně analytické podklady Moravskoslezského kraje – aktualizaci 2017 v rozsahu rozboru udržitelného rozvoje území.
Důvodová zpráva:
Územně analytické podklady jsou ve smyslu § 26 a násl. zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), ve znění pozdějších předpisů, (dále jen „stavební zákon“), územně plánovacím podkladem pro celé území kraje. První Územně analytické podklady Moravskoslezského kraje (dále jen „ÚAP MSK“) pořídil Krajský úřad Moravskoslezského kraje v roce 2009. ÚAP MSK jsou v souladu s § 28 stavebního zákona aktualizovány; průběžně je aktualizována databáze údajů o území, každé 2 roky krajský úřad pořídí tzv. úplnou aktualizaci ÚAP MSK a předloží ji ve smyslu § 29 odst. 4 stavebního zákona k projednání zastupitelstvu kraje v rozsahu rozboru udržitelného rozvoje území (§ 5 vyhlášky č. 500/2006 Sb., o územně analytických podkladech, územně plánovací dokumentaci a způsobu evidence územně plánovací činnosti). 

Cílem územně analytických podkladů je zjištění a vyhodnocení stavu a vývoje území, jeho hodnot, omezení změn v území z důvodu ochrany veřejných zájmů (limity využití území) a zjištění záměrů na provedení změn v území. Jejich nedílnou součástí je také vyhodnocení udržitelného rozvoje území a určení problémů k řešení v územně plánovacích dokumentacích. ÚAP MSK jsou podkladem pro zpracování územně plánovací dokumentace Moravskoslezského kraje – zásad územního rozvoje. 

První ÚAP MSK z roku 2009 byly spolufinancovány z Integrovaného operačního programu.  Aktualizaci ÚAP MSK 2011 pořídil krajský úřad částečně vlastními silami, rozbor udržitelného rozvoje byl zpracován externě na základě veřejné zakázky. Následné úplné aktualizace 2013, 2015 a 2017 pořídil krajský úřad vlastními silami včetně rozboru udržitelného rozvoje, pouze pro jeho dílčí část – zpracování multikriteriální analýzy – byla využita objednávka na nákup služeb. Aktualizace ÚAP MSK 2017 je od 30. 6. 2017 zveřejněna na webových stránkách kraje v celém rozsahu textové a grafické části. Jejím obsahem jsou aktualizované podkladové výkresy a data a aktualizovaný rozbor udržitelného rozvoje území včetně kartogramů, kartodiagramů a problémového výkresu.

Rozbor udržitelného rozvoje zahrnuje zjištění a vyhodnocení silných a slabých stránek, příležitostí a hrozeb v tematickém členění na horninové prostředí a geologii, vodní režim, hygienu životního prostředí, ochranu přírody a krajiny, zemědělský půdní fond a pozemky určené pro funkci lesa, veřejnou dopravní a technickou infrastrukturu, sociodemografické podmínky, bydlení, rekreaci, hospodářské podmínky; závěrem těchto tematických zjištění je vyhodnocení vyváženosti vztahu územních podmínek pro životní prostředí, pro hospodářský rozvoj a pro soudržnost společenství obyvatel území (tři pilíře udržitelného rozvoje). Určení problémů k řešení v územně plánovacích dokumentacích zahrnuje především urbanistické, dopravní a hygienické závady, vzájemné střety záměrů na provedení změn v území a střety těchto záměrů s limity využití území. Tyto problémy k řešení jsou popsány v textové a tabulkové části rozboru a znázorněny v problémovém výkresu.  Obsah ÚAP MSK - aktualizace 2017 včetně rozboru udržitelného rozvoje území není kvůli značnému rozsahu přiložen k tomuto materiálu, ale je zveřejněn ke stažení na webových stránkách kraje na adrese http://www.msk.cz/cz/uzemni_planovani/uzemne-analyticke-podklady-msk-2017-94779/. V tištěné podobě je k nahlédnutí také na odboru územního plánování, stavebního řádu a kultury v kanceláři E 408 nebo E 409.

Územně analytické podklady nejsou závaznou územně plánovací dokumentací a jako takové se neschvalují, pouze projednávají v rozsahu rozboru udržitelného rozvoje. Ve výboru pro životní prostředí a zemědělství byly ÚAP MSK – aktualizace 2017 projednány dne 15. 8. 2017, ve výboru pro dopravu a chytrý region dne 24. 8. 2017, ve výboru pro územní plánování budou projednány dne 7. 9. 2017.
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Rada kraje

1.  bere na vědomí

Územně analytické podklady Moravskoslezského kraje – aktualizaci 2017 v rozsahu rozboru udržitelného rozvoje území

2.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje k projednání Územně analytické podklady Moravskoslezského kraje - aktualizaci 2017 v rozsahu rozboru udržitelného rozvoje území

Zodp.: Mgr. et Mgr. Lukáš Curylo
Termín: 14. 9. 2017
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