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Název: Návrh na poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na projekt „Chytrý region - Regionální Datové a Analytické Centrum (DaAC) - podpora v KODIS“

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Žádost o poskytnutí dotace    
Příloha č. 2 - Návrh smlouvy o poskytnutí dotace    
Příloha č. 3 - Přehled poskytnutých dotací společnosti Koordinátor ODIS s.r.o.    
Předkladatel:
Ing. Jakub Unucka, MBA, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Silvie Okálová, oddělení dopravy, odbor dopravy a chytrého regionu

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 20/1807 ze dne 12. 9. 2017

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 2/28 ze dne 22. 12. 2016

1.  bere na vědomí

žádost obchodní společnosti Koordinátor ODIS, s.r.o., IČO 64613895, o poskytnutí neinvestiční dotace na projekt „Chytrý region - Regionální Datové a Analytické Centrum (DaAC) - podpora v KODIS“ dle přílohy č. 1 předloženého materiálu
2.  rozhodlo
poskytnout účelovou neinvestiční dotaci z rozpočtu kraje obchodní společnosti Koordinátor ODIS s.r.o., IČO 64613895, na projekt „Chytrý region - Regionální Datové a Analytické Centrum (DaAC) - podpora v KODIS“, ve výši 1.300.000 Kč, a o tom, že tato dotace bude použita na úhradu uznatelných nákladů vzniklých od dne 1. 10. 2017 do dne 31. 1. 2019 a uhrazených do dne 28. 2. 2019 včetně, a s tímto subjektem uzavřít smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 2 předloženého materiálu
Důvodová zpráva:

Smyslem předloženého materiálu je návrh na poskytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje společnosti Koordinátor ODIS s.r.o. (dále jen KODIS) na projekt „Chytrý region - Regionální Datové a Analytické Centrum (DaAC) - podpora v KODIS“.

Společnost KODIS byla založena v listopadu 1995 podepsáním společenské smlouvy. K hlavním úkolům společnosti patří správa Integrovaného dopravního systému Moravskoslezského kraje ODIS (dále jen ODIS), tj. evidence a rozdělování tržeb mezi dopravce, koordinace výkonů, jízdních řádů, příprava podkladů pro zajištění dopravní obslužnosti apod. a rozvoj ODIS. Společnost poskytuje taktéž dopravně-inženýrské služby i pro obce a města, která nejsou společníky.

Nově je společnost Koordinátor ODIS s.r.o. rovněž jedním z klíčových aktérů projektu „Chytřejší kraj“, z čehož vyplývají pro společnost zcela nové úkoly a činnosti.

V návaznosti na tyto nové činnosti se společnost KODIS obrátila na Moravskoslezský kraj s žádostí o poskytnutí dotace na projekt „Chytrý region - Regionální Datové a Analytické Centrum (DaAC) - podpora v KODIS“, jehož podstatou je zejména úhrada osobních nákladů pracovníků, kteří jsou nezbytní pro plnění nových činností.

Regionálním Datovým a Analytickým Centrem (DaAC) se propojí stávající i plánované zdroje dopravních informací, zanalyzuje historická a aktuální data a umožní tak krátkodobou predikci dopravní situace v kraji. Navazující vytvořené aplikace poskytnou informace jak o aktuální dopravní situaci, tak i navigaci a umožní volbu optimální trasy a dopravního prostředku dle aktuální dopravní situace a krátkodobé predikce.

Spolupráce s Regionálním Datovým a Analytickým Centrem (DaAC) zajistí centrální evidenci dat ve všech věcných oblastech, možnost analýz nad těmito daty, modelování, simulaci (s možností predikcí), včetně plného zálohování. Uvedené bude využito zejména s ohledem na vytváření efektivních analýz mobility v Moravskoslezském kraji, které by mohly vést ke zvýšení využití veřejné dopravy v kraji.

Moravskoslezský kraj neeviduje ke dni podání žádosti vůči žadateli žádné pohledávky a taktéž ani s žadatelem vedeno žádné daňové řízení v souvislosti s porušením rozpočtové kázně. Přehled všech dotací, které žadatel obdržel od roku 2010, je uveden v příloze č. 3 předloženého materiálu.

Prostředky poskytované v rámci dotace nejsou předmětem veřejné podpory ani podpory de minimis, neboť finanční prostředky budou použity na obecnou infrastrukturu, činnosti koordinátora zajišťujícího koordinaci veřejné hromadné dopravy a služby budou poskytovány všem občanům a bezplatně.

V případě kladného rozhodnutí orgánů kraje bude s příjemcem dotace uzavřena smlouva o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje, přičemž upřesňující podmínky pro vyplacení dotace (vyplacení předem) a další závazky smluvních stran jsou uvedeny v návrhu smlouvy, viz příloha č. 2. Časová použitelnost na úhradu uznatelných nákladů u projektu „Chytrý region - Regionální Datové a Analytické Centrum (DaAC) - podpora v KODIS“ je stanovena nejdéle na období od 1. 10. 2017 do 31. 1. 2019 a uhrazených do dne 28. 2. 2019 včetně, přičemž maximální výše celkové dotace je stanovena ve výši 1.300.000 Kč.

Na základě výše uvedeného doporučuje odbor dopravy a chytrého regionu schválit poskytnutí dotace v navrhované výši.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje

Číslo zasedání:
20
Datum konání:
12. 9. 2017
Materiál č.:
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Název:

Návrh na poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na projekt „Chytrý region - Regionální Datové a Analytické Centrum (DaAC) - podpora v KODIS“
Číslo usnesení: 20/1807

Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 2/28 ze dne 22. 12. 2016

1.  bere na vědomí

žádost obchodní společnosti Koordinátor ODIS, s.r.o., IČO 64613895, o poskytnutí neinvestiční dotace na projekt „Chytrý region - Regionální Datové a Analytické Centrum (DaAC) - podpora v KODIS“ dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

poskytnout účelovou neinvestiční dotaci z rozpočtu kraje obchodní společnosti Koordinátor ODIS s.r.o., IČO 64613895, na projekt „Chytrý region - Regionální Datové a Analytické Centrum (DaAC) - podpora v KODIS“, ve výši 1.300.000 Kč, a o tom, že tato dotace bude použita na úhradu uznatelných nákladů vzniklých od dne 1. 10. 2017 do dne 31. 1. 2019 a uhrazených do dne 28. 2. 2019 včetně, a s tímto subjektem uzavřít smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 2 předloženého materiálu

3.  rozhodla

navýšit akci rozpočtu „Činnosti zajišťované obchodní společností Koordinátor ODIS, s.r.o.“ o částku 1.300.000 Kč

4.  schvaluje

	rozpočtové opatření, kterým se 

snižují

kapitálové výdaje

	na § 6409 -
	Ostatní činnosti jinde nezařazené
	
	

	pol. 6901 -
	Rezervy kapitálových výdajů
	o
	1.300 tis. Kč

	a

zvyšují

běžné výdaje             

	na § 2299 -
	Ostatní záležitosti v dopravě
	
	

	pol. 5213 -
	Neinvestiční transfery nefinančním podnikatelským subjektům – právnickým osobám
	o
	1.300 tis. Kč


5.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit informaci dle bodů 1. a doporučení dle bodu 2. tohoto usnesení k rozhodnutí zastupitelstvu kraje

Zodp.: Ing. Jakub Unucka, MBA

Termín: 14. 9. 2017
2

