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Přílohy:

Předkladatel:
Ing. Jaroslav Kania, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Hana Kaštovská, oddělení financování stavebních projektů, odbor investiční a majetkový

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje č. 19/1683 ze dne 29. 8. 2017

1.  rozhodlo

zahájit přípravu projektu „Modernizace technicko-výcvikové základny Hranečník“ s předpokládanými náklady 200 mil. Kč dle předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

Odbor investiční a majetkový je pověřen zabezpečováním přípravy a realizace projektů Moravskoslezského kraje, které mohou být financovány ze strukturálních fondů, případně jiných evropských finančních zdrojů. Ve spolupráci s odborem kancelář hejtmana kraje a odborem evropských projektů připravuje projekt z oblasti krizového řízení „Modernizace technicko-výcvikové základny Hranečník“.

Cílem projektu je modernizace stávající Technicko-výcvikové základny složek integrovaného záchranného systému (dále jen „IZS“) v Ostravě - Hranečníku. Modernizace následně umožní budoucí systematické využití areálu pro jednotlivé složky IZS. Celkové předpokládané náklady projektu jsou ve výši 200.000.000 Kč. 

Areál Technicko-výcvikové základny Hranečník je ve vlastnictví statutárního města Ostrava (dále jen „SMO“), které v rámci revitalizace tohoto areálu postupně řeší rekonstrukci stávajících objektů a dostavbu areálu. V současné době je zpracována projektová dokumentace stavby „Revitalizace areálu bývalých kasáren Hranečník v souvislosti s odstraněním následků důlní činnosti – příprava území pro další využití“ s předpokládanými celkovými náklady stavby 524 mil. Kč. V rámci projektu „Modernizace technicko-výcvikové základny Hranečník“ by Moravskoslezský kraj realizoval pouze vybrané projektované objekty. Konkrétní stavební a inženýrské objekty, které budou realizovány v rámci projektu, budou definovány na základě konzultací s poskytovatelem dotace tak, aby se jednalo o aktivity podporované v rámci Integrovaného regionálního operačního programu.

Předpokládá se, že projekt bude předložen do 27. výzvy Integrovaného regionálního operačního programu, prioritní osy 1: Konkurenceschopné, dostupné a bezpečné regiony, specifického cíle 1.3: Zvýšení připravenosti k řešení a řízení rizik a katastrof. Výzva je zaměřena na modernizaci stávajících vzdělávacích a výcvikových středisek pro základní složky integrovaného záchranného systému. Jedná se o průběžnou výzvu, kdy příjem žádostí o podporu bude ukončen nejpozději 31. 1. 2018. Ke dni 11. 8. 2017 činila zbývající alokace finančních prostředků v této výzvě cca 171 mil. Kč. V případě vyčerpání této alokace může dojít k předčasnému ukončení výzvy. Pokud v době případného předčasného ukončení výzvy nebude dokončena příprava projektu a podána žádost o dotaci, budou veškeré náklady vynaložené na projektovou přípravu utopenými náklady v rámci této výzvy. 

Dle stávajících podmínek IROP není Moravskoslezský kraj oprávněným žadatelem a technicko-výcviková základna v Hranečníku není mezi taxativně vyjmenovanými objekty, které mohou být modernizovány z prostředků IROP. V rámci uplynulých dvou let však proběhly jednání o takové změně podmínek IROP s Ministerstvem pro místní rozvoj (následně i s Evropskou komisí), kdy je reálný předpoklad, že na základě žádosti Moravskoslezského kraje bude umožněno kraji předložení projektu „Modernizace technicko-výcvikové základy Hranečník“.
V rámci přípravy projektu je nutné vyřešit zejména následující:

· způsob financování provozní fáze jednotlivými uživateli,

· způsob a termín předání výstupů projektů uživatelům,

· majetkové vztahy k dotčeným nemovitostem ve vlastnictví statutárního města Ostrava,

· definovat rozsah realizovaného projektu a v souvislosti s tím pak případně upravit projektovou dokumentaci,

· práva k projektové dokumentaci zpracované statutárním městem Ostrava,

· převod vydaných příslušných stavebně-správních rozhodnutí na Moravskoslezský kraj.   
Předpokládaná struktura financování projektu: 

celkové výdaje projektu

  200.000.000 Kč

předpokládané nezpůsobilé výdaje projektu      
0 Kč

předpokládané způsobilé výdaje projektu
200.000.000 Kč

podíl MSK

20.000.000 Kč

prostředky státního rozpočtu (5 %)

10.000.000 Kč

prostředky EFRR (85 %)

170.000.000 Kč

Maximální výše celkových způsobilých výdajů stanovených výzvou je 200.000.000 Kč. Výše nezpůsobilých výdajů bude upřesněna v rámci zpracování žádosti o podporu dle metodiky operačního programu a dle podmínek vyhlášené výzvy. Další nezpůsobilé výdaje mohou vzniknout v průběhu nebo po realizaci projektu. Neuznatelnými výdaji mohou být výdaje na vedlejší aktivity projektu nad 15 % celkových způsobilých výdajů, případně další výdaje stanovené programovou dokumentací. V prosinci 2017 by měl být zastupitelstvu kraje předložen k rozhodnutí materiál o profinancování a kofinancování projektu, který bude obsahovat aktualizovanou informaci o struktuře financování.

Předpokládané realizační náklady stavby a dodávek dosáhnou objemu 195.000.000 Kč, zbylá částka 5.000.000 Kč je rozpočtována na další náklady projektu, tj. výkon činnosti technického dozoru stavebníka, koordinátora BOZP, náklady na realizaci výběrových řízení, autorský dozor, studii proveditelnosti apod. Výdaje na aktualizaci projektové dokumentace, výdaje na zajištění výběrových řízení a další přípravné náklady jsou očekávány v roce v roce 2018 (cca 1.500 tis. Kč). V případě, že dojde k přesnější specifikaci nákladů na aktualizaci projektové dokumentace již v roce 2017, příp. vznikne potřeba úhrady jiných výdajů (studie proveditelnosti apod.), bude jejich financování zajištěno z akce Prostředky na přípravu projektů. Zbývající část nákladů na realizaci projektu bude plánována v letech 2019 – 2020. Finanční prostředky budou nárokovány při přípravě návrhu rozpočtu na rok 2018 a rozpočtového výhledu na následující léta. Provozní fázi projektu budou finančně zajišťovat ty složky IZS, jež se budou podílet na provozu technicko-výcvikové základny Hranečník – tedy Hasičský záchranný sbor Moravskoslezského kraje, Policie ČR a Městská policie Ostrava. 

Tento materiál byl projednán s plk. Ing. Vladimírem Vlčkem, PhD., ředitelem Hasičského záchranného sboru se souhlasným stanoviskem.
S ohledem na výše uvedené rada kraje doporučuje zastupitelstvu kraje, aby rozhodlo zahájit přípravu projektu dle bodu 1) navrhovaného usnesení. 

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo zasedání:
19
Datum konání:
29. 8. 2017
Materiál č.:

7/17
Název:

Návrh zahájení přípravy projektu „Modernizace technicko-výcvikové základny Hranečník“
Číslo usnesení: 19/1683

Rada kraje

k usnesení rady kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

1.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout zahájit přípravu projektu „Modernizace technicko-výcvikové základny Hranečník“ s předpokládanými náklady 200 mil. Kč dle předloženého materiálu

2.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrh dle bodu 1) tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Ing. Jaroslav Kania

Termín: 14. 9. 2017
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