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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje
k usnesení rady kraje

č. 19/1705 ze dne 29. 8. 2017
1.  rozhodlo
profinancovat a kofinancovat projekt „Odborné, kariérové a polytechnické vzdělávání“ předkládaný do Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání, Prioritní osa 3 – „Rovný přístup ke kvalitnímu předškolnímu, primárnímu a sekundárnímu vzdělávání“ v letech 2018 – 2021 ve výši 200.640.500 Kč dle předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy (dále jen MŠMT) vyhlásilo v rámci Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání, prioritní osy 3 – „Rovný přístup ke kvalitnímu předškolnímu, primárnímu a sekundárnímu vzdělávání“ dne 12. 6. 2017 výzvu k předkládání žádostí o podporu individuálních projektů „Implementace krajských akčních plánů I“ (dále jen KAP). 

Termín pro podání žádosti o dotaci je výzvou stanoven na 20. 12. 2017, nicméně záměrem je podat žádost o dotaci dříve, proto je návrh na profinancování a kofinancování projektu předkládán na toto jednání zastupitelstva.

Již před samotným zveřejněním výzvy, na základě avíza MŠMT, započal Moravskoslezský kraj (dále jen MSK), respektive Odbor školství, mládeže a sportu práce na projektovém záměru dle schváleného KAP MSK. 

Záměrem projektu je:

· Popularizace a zatraktivnění polytechnického a odborného vzdělávání na středních školách.

· Podpora vzájemné spolupráce mezi základními a středními školami.

· Podpora spolupráce škol a zaměstnavatelů.

· Zvýšení kvality absolventů středních škol a usnadnění jejich přechodu na trh práce, případně na další stupeň vzdělávání.

· Zvýšení kvality personálního zázemí škol.

· Podpora kariérového poradenství ve školách.

Projekt je koncipován jako partnerský – aktuálně je potvrzeno 14 partnerů z řad středních škol MSK s technickým zaměřením (včetně dvou soukromých), které budou úzce spolupracovat se školami základními, případně mateřskými (každý partner – střední škola má povinnost v rámci projektu spolupracovat min. se 4 základními školami) a počítá se i se zapojením dalších institucí, jako jsou např. Krajské zařízení pro další vzdělávání pedagogických pracovníků a informační centrum, Nový Jičín, příspěvková organizace, Ostravská univerzita, Moravskoslezský krajský šachový svaz, Centrum kompetencí, z.s, Mensa České republiky, Dolní oblast Vítkovice, z.s. (Svět techniky), případně další dle potřeb projektu.

Mezi hlavní cílové skupiny projektu patří děti mateřských škol, žáci základních a středních škol, pedagogičtí pracovníci a ředitelé uvedených škol i veřejnost.

Vzhledem k tomu, že aktuálně teprve probíhá sběr dat od partnerů projektu, na jejichž základě bude sestaven v průběhu září – října 2017 konečný rozpočet projektu, vychází návrh profinancování a kofinancování projektu z  alokovaných prostředků pro MSK v maximální výši 197.640.500,- Kč, tato hodnota byla stanovena na základě počtu žáků a studentů v denních formách vzdělávání ve středních školách, vyšších odborných školách a konzervatořích v kraji. Je tedy možné, že žádost bude podána s nižší hodnotou celkových uznatelných nákladů.

Předpokládaná struktura financování:

Celkové náklady projektu (profinancování)



max.  200.640.500 Kč

Celkové uznatelné náklady projektu 




max.  197.640.500 Kč

Vlastní podíl Moravskoslezského kraje (kofinancování)

max.      9.882.025Kč

Podíl Evropské unie a státního rozpočtu (profinancování)

max.  187.758.475 Kč

Celkové neuznatelné náklady projektu (kofinancování)

max.    3.000.000 Kč

Výše neuznatelných výdajů byla stanovena na základě zkušenosti s obdobným typem projektu v souvislosti s vyšším počtem veřejných zakázek a partnerů s finančním příspěvkem. Poměr uznatelných a neuznatelných nákladů projektu se může v rámci samotné realizace změnit. Informace o aktuální struktuře financování projektu bude orgánům kraje podána v rámci souhrnné zprávy o projektech Moravskoslezského kraje, která je předkládána zpravidla jednou ročně.

U projektů předkládaných do programu OP VVV se předpokládá financování formou ex ante plateb. Finanční prostředky na zajištění vlastního podílu a neuznatelných výdajů projektu (kofinancování) jsou součástí připravovaného návrhu rozpočtu kraje na rok 2018 a střednědobého rozpočtového výhledu na léta 2019 – 2021.

Z výše uvedených důvodů doporučuje rada kraje zastupitelstvu kraje rozhodnout profinancovat a kofinancovat projekt „Odborné, kariérové a polytechnické vzdělávání“ dle bodu 1) navrhovaného usnesení.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje

Číslo schůze:
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Název:

Návrh na profinancování a kofinancování projektu Odborné, kariérové a polytechnické vzdělávání

Číslo usnesení:
19/1705

Návrh usnesení pro zastupitelstvo kraje:

Rada kraje

1. doporučuje
zastupitelstvu kraje
rozhodnout profinancovat a kofinancovat projekt „Odborné, kariérové a polytechnické vzdělávání“ předkládaný do Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání, Prioritní osa 3 – „Rovný přístup ke kvalitnímu předškolnímu, primárnímu a sekundárnímu vzdělávání“ v letech 2018 – 2021 ve výši 200.640.500 Kč dle předloženého materiálu
 

2. ukládá
náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrh dle bodu 1) tohoto usnesení zastupitelstvu kraje
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