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Název: Návrh na poskytnutí účelové dotace a uzavření dotační smlouvy s HZS MSK v rámci projektů „Zvyšování akceschopnosti vyhledávacích a záchranných modulů USAR a WASAR“

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Smlouva o poskytnutí dotace   
Předkladatel:
Jan Krkoška, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Martina Guřanová, oddělení neinvestičních projektů, odbor evropských projektů

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje
k usnesení rady kraje

č. 19/1699 ze dne 29. 8. 2017

1.  rozhodlo
poskytnout účelovou neinvestiční dotaci z rozpočtu kraje České republice - Hasičskému záchrannému sboru Moravskoslezského kraje, IČ 70884561, na realizaci aktivit projektu „Zvyšování akceschopnosti vyhledávacích a záchranných modulů USAR a WASAR“, reg. č. CZ.03.4.74/0.0/0.0/16_033/0002940 v maximální výši 4.048.905,00 Kč, s časovou použitelností od 1. 1. 2017 do 30. 06. 2019 a s  tímto subjektem uzavřít smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

Odbor evropských projektů ve spolupráci s odborem kancelář hejtmana zahájil realizaci individuálního projektu s názvem „Zvyšování akceschopnosti vyhledávacích a záchranných modulů USAR a WASAR“, a to po rozhodnutí rady kraje č. 16/1364 ze dne 27. 6. 2017 o přijetí dotace v rámci Operačního programu zaměstnanost (dále jen „OPZ“) ve výši 9.047.490,06 Kč za podmínek uvedených v Rozhodnutí o poskytnutí dotace č. OPZ/4.1/033/0002940. Projekt je spolufinancován z Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu ČR. 

Předpokládaná struktura financování projektu: 

Celkové náklady projektu (profinancování)


  max. 9.723.673,75 Kč

Celkové předpokládané uznatelné náklady projektu

  max. 9.523.673,75 Kč

Vlastní podíl Moravskoslezského kraje (kofinancování)
  max.    476.183,69 Kč

Podíl Evropské unie a státního rozpočtu



  max. 9.047.490,06 Kč

Celkové předpokládané neuznatelné náklady

projektu (kofinancování)





  max.    200.000,00 Kč

Tento projekt si klade za cíl zvyšování odborné úrovně a připravenosti členů vyhledávacích a záchranný odřadů Hasičského záchranného sboru Moravskoslezského kraje (dále jen „HZS MSK“), které jsou určeny pro vyhledávání a záchranu osob ze zřícených budov USAR odřad (Urban Search And Rescue) a pro vyhledávání a záchranu osob za pomocí lodí WASAR odřad (WAter Search And Rescue). Oba moduly jsou primárně určeny k operační činnosti na území Moravskoslezského kraje, ale díky své vysoké specializaci jsou ze strategické úrovně Generálního ředitelství Hasičského záchranného sboru České republiky nasazovány jak na celém území ČR, tak při zapojení ČR do mezinárodních záchranných operací v rámci Mechanizmu civilní ochrany EU nebo mechanizmu humanitární pomoci OSN.
Cíl projektu bude naplněn realizací jednotlivých klíčových aktivit, v nichž dojde k realizaci potřebných kurzů a výcviků. 

KA 01 – USAR I – Vzdělávání hasičů-instruktorů.

KA 02 – USAR II – Aplikace získaných dovedností a znalostí při praktickém výcviku členů USAR.

KA 03 – WASAR I – Vzdělávání hasičů-instruktorů.

KA 04 - WASAR II – Aplikace získaných dovedností a znalostí při praktickém výcviku členů WASAR.

Navrhovaná dotační smlouva dle přílohy č. 1 materiálu umožní MSK, jakožto příjemci dotace z OPZ, uhradit HZS MSK, jakožto zaměstnavateli vyslaných příslušníků, náklady na realizaci aktivit projektu. Dotace pokrývá cestovní výdaje a výdaje spojené se zahraniční cestou, 3 účastníků zahraničního kurzu „USAR I“ a 3 účastníků zahraničního kurzu „WASAR I“ tj. náklady na cestovní příkazy a pojištění účastníků v zahraničí, dále pak náklady na spotřebu pohonných hmot vzniklé v souvislosti s přesunem techniky na zahraniční výcvik „USAR II“ (3 cvičení pro 38 členů odřadu USAR) a „WASAR II“ (3 cvičení pro 37 členů odřadu WASAR) a spotřebu pohonných hmot během výcviku, dálniční poplatky, náklady na cestovní výdaje účastníků výcviků a to v maximální výši 4.048.905,00 Kč.
Dotace je účelově určená k úhradě uznatelných výdajů projektu. Podrobný rozpočet příjemce (HZS MSK) s jednotlivými nepřekročitelnými částkami na položku je přílohou č. 1 smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje. Všechny tyto náklady jsou v rámci projektu přímými, uznatelnými náklady a pro realizaci projektu jsou nezbytné a budou hrazeny ze zálohových plateb z MPSV. Přijetí první zálohy očekáváme v průběhu srpna 2017. 5% podíl MSK je alokován v rozpočtu kraje na rok 2017 a zároveň je nárokován v připravovaném návrhu rozpočtu na rok 2018 a rozpočtového výhledu na léta 2019 – 2021.

Z výše uvedených důvodů doporučuje rada kraje zastupitelstvu kraje rozhodnout o poskytnutí dotace a uzavření smlouvy dle bodu 1) navrhovaného usnesení. 

Tento materiál byl předložen po konzultaci s plk. Ing. Vladimírem Vlčkem, Ph.D., ředitelem Hasičského záchranného sboru Moravskoslezského kraje, a dalšími zástupci Hasičského záchranného sboru Moravskoslezského kraje.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje

Číslo schůze:
19
Datum konání:
29. 8. 2017

Materiál č.:

9/3

Název:

Návrh na poskytnutí účelové dotace a uzavření dotační smlouvy s HZS MSK v rámci projektu „Zvyšování akceschopnosti vyhledávacích a záchranných modulů USAR a WASAR“

Číslo usnesení:
19/1699

Návrh usnesení pro zastupitelstvo kraje:

Rada kraje

1. doporučuje

zastupitelstvu kraje

poskytnout účelovou neinvestiční dotaci z rozpočtu kraje České republice - Hasičskému záchrannému sboru Moravskoslezského kraje, IČ 70884561, na realizaci aktivit projektu „Zvyšování akceschopnosti vyhledávacích a záchranných modulů USAR a WASAR“, reg. č. CZ.03.4.74/0.0/0.0/16_033/0002940 v maximální výši 4.048.905,00 Kč, s časovou použitelností od 1. 1. 2017 do 30. 06. 2019 a s  tímto subjektem uzavřít smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 1 předloženého materiálu.

2.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrh bodu 1) tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Jan Krkoška

Termín: 14. 9. 2017
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