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Název: Návrh na uzavření Partnerské smlouvy a informace o stavu projektu „Cooperation in vocational training for European labour market“

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Partnerská smlouva v angličtině  
Příloha č. 2 - Příloha č. 1 Harmonogram v angličtině  
Příloha č. 3 - Příloha č. 2 Rozpočet v angličtině  
Příloha č. 4 - Partnerská smlouva v češtině  
Příloha č. 5 - Příloha č. 1 Harmonogram v češtině  
Příloha č. 6 - Příloha č. 2 Rozpočet v češtině  
Předkladatel:
Jan Krkoška, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Mgr. Michaela Mangelová, oddělení neinvestičních projektů, odbor evropských projektů

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 25/2244 ze dne 21. 11. 2017

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 3/173 ze dne 16. 3. 2017

č. 5/461 ze dne 14. 9. 2017

1.  bere na vědomí

informaci o aktuálním stavu projektu „Cooperation in vocational training for European labour market“, financovatelného z programu ERASMUS+, dle předloženého materiálu

2.  rozhodlo
uzavřít Partnerskou smlouvu k projektu „Cooperation in vocational training for European labour market“ s hlavním koordinátorem projektu Regionem Grand Est, se sídlem: Maison de la Région, 1 Place Adrien Zeller, BP 91006, 67070 STRASBOURG Cedex, FRANCE, dle příloh přeloženého materiálu

Důvodová zpráva:

Od 1. 9. 2017 realizuje odbor evropských projektů ve spolupráci s odborem školství, mládeže a sportu (MSK) se svými zahraničními partnery z Regionu Grand Est (FR) a Lublinského vojvodství (PL) projekt „Cooperation in vocational training for European labour market“ (zkr. CIVEEL) z programu ERASMUS+, klíčové aktivity 2 – Strategická partnerství. Cílem projektu je vytvoření fungující a dlouhodobě udržitelné sítě institucí zapojených do vzdělávání a odborné přípravy žáků středních odborných škol prostřednictvím zahrnutí zahraničních stáží do jejich praktické výuky. 

Zahájení realizace a předfinancování první aktivity projektu schválilo zastupitelstvo kraje dne 14. 9. 2017 usnesením č. 5/461. První aktivitou projektu bylo setkání „koordinátorů“ z jednotlivých regionů, které proběhlo v říjnu ve Francii.

Hlavní koordinátor projektu Region Grand Est podepsal v říjnu 2017 Smlouvu o poskytnutí dotace s Národní agenturou v Bordeaux, na jejímž základě následuje podpis partnerských smluv mezi hlavním koordinátorem a jednotlivými partnery projektu.

Partnerská smlouva za Moravskoslezský kraj bude podepsána v angličtině a v češtině (viz přílohy materiálu). Na doporučení francouzské Národní agentury ERASMUS+ v Bordeaux budou partnerské školy uzavírat s hlavním koordinátorem projektu, Regionem Grand Est, partnerské smlouvy samostatně, tzn. že dotace bude proplácena hlavním koordinátorem přímo školám.

Partnerské školy za Moravskoslezský kraj jsou: 

1)
Střední škola technická a dopravní, Ostrava – Vítkovice, p. o.

2)
Masarykova střední škola zemědělská a Vyšší odborná škola Opava, p. o.

3)
Hotelová škola, Frenštát pod Radhoštěm, p. o.

4)
Střední průmyslová škola chemická akademika Heyrovského, Ostrava, p. o.

Moravskoslezský kraj jakožto partner projektu obdrží na základě dané Partnerské smlouvy celkový finanční příspěvek od hlavního koordinátora projektu (Regionu Grand Est) ve výši 10.800 EUR. Financování bude probíhat formou záloh. Osobní  náklady, náklady na mezinárodní setkání a náklady za mobility budou financovány ze 100% ze zdrojů EU. Pouze mimořádné náklady za překlady budou profinancovány ze 75% ze zdrojů EU a 25% z rozpočtu Moravskoslezského kraje.

Předpokládaná struktura financování pro MSK (přepočteno pevným kurzem 27,02 Kč/EUR):

Celkové náklady projektu:


      

max. 14.405 EUR (389.250 Kč) 

Celkové uznatelné náklady projektu:             

max. 11.075 EUR (299.250 Kč)

-
vlastní podíl Moravskoslezského kraje (kofinancování) max. 275 EUR (7.430 Kč)

-
podíl Evropské unie (profinancování)

max. 10.800 EUR (291.820 Kč)

Celkové neuznatelné náklady MSK (kofinancování):   
max. 3.330 EUR (90.000 Kč)

Mezi neuznatelné náklady patří náklady, které nejsou financovány z dotačního programu, mohou to být např. režijní náklady, kurzové ztráty příp. další náklady, které vyplynou z průběhu realizace. Poměr způsobilých a nezpůsobilých výdajů bude znám na základě skutečně realizovaných aktivit projektu a jejich vyúčtování vůči poskytovateli dotace. Informace o aktuální struktuře financování projektu bude orgánům kraje podána v rámci souhrnné zprávy o projektech Moravskoslezského kraje, která je překládána zpravidla jednou ročně.

Finanční prostředky na realizaci projektu jsou alokovány v rozpočtu na rok 2017 ve výši 50 tis. Kč, další část je součástí návrhu rozpočtu na rok 2018. Návrh na rozhodnutí nabýt finanční prostředky, poskytnuté na základě partnerské smlouvy, do rozpočtu, bude radě kraje předložen zároveň s návrhem rozpočtového opatření na zapojení první části zálohy dotace do rozpočtu kraje.

Na základě výše uvedeného doporučuje rada kraje zastupitelstvu kraje vzít na vědomí informaci o stavu projektu a rozhodnout uzavřít Partnerskou smlouvu s hlavním koordinátorem projektu.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:
Číslo schůze:
25
Datum konání:
21. 11. 2017
Materiál č.:

9/5
Název:

Návrh na uzavření Partnerské smlouvy a informace o stavu projektu „Cooperation in vocational training for European labour market“

Číslo usnesení:
25/2244

Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 3/173 ze dne 16.3.2017

č. 5/461 ze dne 14.9.2017

1. doporučuje
zastupitelstvu kraje

vzít na vědomí informaci o aktuálním stavu projektu „Cooperation in vocational training for European labour market“, financovatelného z programu ERASMUS+, dle předloženého materiálu
2. doporučuje
zastupitelstvu kraje

rozhodnout uzavřít Partnerskou smlouvu k projektu „Cooperation in vocational training for European labour market“ s hlavním koordinátorem projektu Regionem Grand Est, se sídlem: Maison de la Région, 1 Place Adrien Zeller, BP 91006, 67070 STRASBOURG Cedex, FRANCE, dle příloh přeloženého materiálu
3.  ukládá
náměstkovi hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje návrh dle bodů 1) a 2) tohoto usnesení

zodp.: Jan Krkoška

termín: 14. 12. 2017
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