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Zastupitelstvo kraje
k usnesení rady kraje

č. 32/2862 ze dne 27. 2. 2018

1.  bere na vědomí

informace o pokračující přípravě průmyslové zóny Nad Barborou

Důvodová zpráva:

Moravskoslezský kraj (dále jen „MSK“) má záměr vybudovat novou průmyslovou zónu v lokalitě katastrálního území Karviná-Doly. Současným investorem přípravy Průmyslové zóny Nad Barborou (dále jen „PZNB“), tj. žadatelem o vydání územních rozhodnutí, je společnost Asental Land, s.r.o. (dále jen „Asental“).
 
Níže uvádíme shrnutí nejpodstatnějších aktuálních skutečností souvisejících s přípravou PZNB:
 
a)     stav územních řízení nezbytných pro PZNB
 
K dnešnímu dni evidujeme tři pravomocná územní rozhodnutí a jedno probíhající řízení:
· Územní rozhodnutí o umístění stavby železniční vlečky – v právní moci, platnost do 2. 12. 2019.
· Územní rozhodnutí o umístění staveb technické a dopravní infrastruktury – v právní moci, platnost do 13. 5. 2020.
· Územní rozhodnutí ve věci umístění stavby zásobování plynem – v právní moci od 13. 12. 2016, platnost do 13. 12. 2018.
· Územní rozhodnutí o změně využití území pro hrubé terénní úpravy – vydáno dne 23. 11. 2015. Z důvodů podaných odvolání ze strany spolků (spolek FRYGATO-EKO a spolek Orlovák) a možných znaků podjatosti všech úředních osob podílejících se na pravomoci Krajského úřadu Moravskoslezského kraje, zejména tedy při úkonech prováděných v rámci odvolacího řízení, bylo požádáno Ministerstvo pro místní rozvoj o určení „náhradního“ odvolacího orgánu. To usnesením určilo jako „náhradní“ odvolací orgán Krajský úřad Olomouckého kraje. Ten svým rozhodnutím ze dne 21. 7. 2016 původní územní rozhodnutí o změně využití území pro hrubé terénní úpravy zrušil a věc vrátil k novému projednání stavebnímu úřadu Magistrátu města Karviná. Nové projednání bylo zahájeno oznámením Magistrátu města Karviná dne 27. 9. 2016. Následně spolek Změna pro život označil v rámci probíhajícího řízení všechny zaměstnance Magistrátu města Karviná, a to včetně primátora, za podjaté. O podjatosti musel rozhodnout nadřízený orgán, kterým je Krajský úřad Moravskoslezského kraje. Z důvodů výše uvedených postoupil Krajský úřad Moravskoslezského kraje spis Ministerstvu pro místní rozvoj, které usnesením ze dne 9. 1. 2017 pověřilo k rozhodnutí o námitce podjatosti Krajský úřad Olomouckého kraje. Krajský úřad Olomouckého kraje rozhodl 6. 3. 2017, že primátor města Karviné podjatý není. Na magistrátu města Karviná probíhala řízení o podjatosti pana tajemníka, vedoucí příslušného odboru, oddělení a samotného pracovníka, který je za danou agendu zodpovědný. Zároveň podal jeden ze spolků odvolání vůči rozhodnutí Krajského úřadu Olomouckého kraje. Odvolání v současné době řeší nadřízený orgán, kterým je Ministerstvo pro místní rozvoj. Odvolání nemá odkladný účinek. Magistrát města Karviná proto, po vyřešení dílčích námitek podjatosti, oznámil dne 19. 5. 2017 pokračování územního řízení.
Stavební úřad Magistrátu města Karviné následně obdržel námitku systémové podjatosti vznesenou fyzickou osobou, která je účastníkem řízení. Námitka je formulována jako námitka podjatosti všech zaměstnanců a pracovníků Magistrátu města Karviné, včetně zástupců samosprávy, a zaměstnanců a pracovníků Krajského úřadu Moravskoslezského kraje, včetně zástupců samosprávy. Stavební úřad Magistrátu města Karviné postoupil námitku Krajskému úřadu Moravskoslezskému kraje, který ji dále postoupil dopisem ze dne 27. 7. 2017 Ministerstvu pro místní rozvoj. Ministerstvo pro místní rozvoj usnesením ze dne 1. 9. 2017 pověřilo k rozhodnutí o námitce podjatosti Krajský úřad Olomouckého kraje. Ten svým usnesením ze dne 25. 10. 2017 námitce podjatosti vyhověl a podle příslušných ustanovení správního řádu pověřil provedením územního řízení stavební úřad Magistrátu města Havířov.
Řízení je v současné době přerušeno. Probíhá aktualizace projektové dokumentace (vyjádření jednotlivých vlastníků a správců inženýrských sítí). Podle informací zástupců společnosti Asental by měl stavební úřad Magistrátu města Havířov v nejbližší době oznámit pokračování územního řízení. 

Vzhledem k výšeuvedenému stále nelze předjímat termín vydání a nabytí právní moci územního rozhodnutí.
 
Pozn.: Část hrubých terénních úprav o výměře cca 0,4 ha bude předmětem dodatečného územního řízení až poté, co bude dosaženo dohody s vlastníkem zbývajících pozemků.
 
b)     smluvní vztahy se společností Asental
 
Poté, co dne 15. 5. 2017 pozbyla účinnosti Smlouva o budoucí kupní smlouvě na nemovité věci (dále jen „nemovitosti“) v lokalitě budoucí PZNB, probíhá spolupráce se společností Asental na bázi Smlouvy o vzájemné spolupráci při rozvoji zóny Nad Barborou, na jejímž základě jsou také vedena jednání se zástupci společnosti. Tato smlouva byla uzavřena dne 3. 9. 2013 a je platná do 31. 12. 2020. V rámci této smlouvy hodlají obě smluvní strany jednat o uzavření nové smlouvy řešící výkup pozemků a o dalších podmínkách přípravy PZNB.
 
c)     ostatní
 
· Společnost Asental nabyla do svého vlastnictví na základě smluv uzavřených se společností OKD, a.s. v roce 2014 nemovité věci nacházející se v lokalitě PZNB. Na základě usnesení Krajského soudu v Ostravě je společnost OKD, a.s. ode dne 9. 5. 2016 v úpadku. Insolvenční řízení bylo zahájeno dne 3. 5. 2016.
Dne 9. 5. 2017 podal ustanovený insolvenční správce OKD, a.s. odpůrčí žalobu, jíž se domáhá určení neúčinnosti výše uvedených smluv. Insolvenční správce (žalobce) má za to, že uzavřením smluv bylo ze strany OKD, a.s. poskytnuto plnění (nemovité věci) za protiplnění, jež je podstatně nižší, než obvyklá cena předmětných nemovitých věcí.
V dané věci nebylo dosud rozhodnuto. Soudní řízení probíhá. Termín jeho ukončení není nyní možné dovozovat.
· Hejtman kraje požádal ministra průmyslu a obchodu během jeho květnové návštěvy města Ostravy o prodloužení nebo o vytvoření navazujícího programu, ze kterého by byla PZNB spolufinancována po roce 2020. Ministru průmyslu a obchodu byl následně zaslán jménem hejtmana kraje dopis, kterým MSK písemně požádal o prodloužení dotačního programu i po roce 2020. Dopisem ze dne 20. 10. 2017 informovalo Ministerstvo průmyslu a obchodu MSK o ukončení stávajícího programu ve stanoveném termínu 31. 12. 2020 a zároveň o spuštění nového obdobného dotačního programu v roce 2018, do kterého bude MSK moci projekt PZNB nově zaregistrovat.
Dne 8. 1. 2018 proběhla schůzka ministra průmyslu a obchodu s hejtmanem kraje, na které bylo ze strany Ministerstva průmyslu a obchodu potvrzeno vyhlášení nového dotačního titulu, viz výše.

· Dne 26. 2. 2018 proběhla schůzka mezi zástupci společnosti Asental a náměstkem hejtmana kraje Janem Krkoškou, na které byly projednávány záležitosti týkající se především nedokončeného územního rozhodnutí, odpůrčí žaloby, nedořešených majetkoprávních vztahů mezi společností Asental a 3. osobami a dotačního programu Ministerstva průmyslu a obchodu.

Rada kraje doporučuje zastupitelstvu kraje vzít na vědomí informace o pokračující přípravě Průmyslové zóny Nad Barborou.
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hejtmanovi kraje
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