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k usnesení rady kraje 

č. 32/2801 ze dne 27. 2. 2018

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 6/520 ze dne 14. 12. 2017

1.  rozhodlo
zahájit přípravu projektu „Novostavba Moravskoslezské vědecké knihovny“ s předpokládanými náklady 1.350.000 tis. Kč dle návrhu Akad. arch. Ladislava Kuby a Ing. M. A. Tomáše Pilaře dle předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

Krajská knihovna provizorně sídlí od roku 1951 v najatých prostorách Nové radnice v Ostravě. Současnému stavu, kdy denní počet návštěvníků knihovny se často pohybuje kolem 900 osob, naprosto neodpovídají prostory půjčoven, počty studijních míst, suterénní sklady s nepřiměřeně vysokou vlhkostí, jimiž navíc procházejí technická vedení médií. Většina knihovních fondů je z prostorových důvodů umístěna mimo budovu knihovny. Zcela nevyhovující je zázemí šaten a sociálních služeb pro uživatele knihovny i zaměstnance. Rovněž z hlediska bezpečnosti práce jsou suterénní prostory skladů velmi problematické, skladníci jsou nuceni pohybovat se většinu své pracovní doby v předklonu kvůli potrubí vodoinstalace zavěšenému pod nízkými stropy a v téměř nevětratelných prostorách. Kapacita všech skladů knihovního fondu je vyčerpána. Většina knihovních fondů se nachází ve skladištích mimo prostor Nové radnice, což ztěžuje činnost knihovny a výrazně zvyšuje náklady na provoz. Knihovní fond nelze z prostorových důvodů zpřístupňovat v tzv. volném výběru. 

Při hledání řešení nevyhovujícího stavu bylo orgány kraje rozhodnuto o realizaci novostavby Moravskoslezské vědecké knihovny (dále také „MSVK“) „na zelené louce“. 

Urbanistické a architektonické řešení novostavby MSVK vzešlo z veřejné soutěže o návrh v souladu s § 72 zákona č. 40/2004 Sb., o veřejných zakázkách, ve znění pozdějších předpisů. Veřejná soutěž proběhla jako anonymní jednokolová v roce 2004. Soutěžní porota rozhodla o vítězném návrhu autorů Akad. arch. Ladislava Kuby a Ing. M. A. Tomáše Pilaře. Následně byla zpracována kompletní projektová dokumentace pro výběr zhotovitele a realizaci stavby „Novostavba Moravskoslezské vědecké knihovny“ a byla vydána veškerá stavební povolení.
Se stavbou knihovny v té době přímo souvisela, a to časově i prostorově, výstavba integrovaného parkovacího objektu, který měl vůči navržené stavbě Moravskoslezské vědecké knihovny a stávajícímu kulturnímu domu funkci doplňkovou a měl pro tyto objekty zajišťovat potřebná parkovací stání. Parkovací objekt dle projektové dokumentace stavebně navazoval přímo na hlavní objekt knihovny a dále na podzemní sklad knih. Výstavba obou objektů měla probíhat souběžně.

Na přípravu akce „Novostavba Moravskoslezské knihovny“ bylo dosud vynaloženo 48.343.700,-- Kč, z toho za projektovou přípravu a zajištění povolení dle stavebního zákona 35.026.816,10 Kč, za architektonickou soutěž 3.925.000,-- Kč, za výkup pozemků 5.200.000,-- Kč, další výdaje byly na studie proveditelnosti atd.

Pro financování stavby knihovny včetně parkovacího objektu bylo zajišťováno spolufinancování z evropských zdrojů a státního rozpočtu.
Výbor regionální rady regionu soudržnosti Moravskoslezsko dne 6. 2. 2008 schválil vyčlenění částky 600 mil. Kč na spolufinancování projektu z Evropského fondu regionálního rozvoje v rámci Regionálního operačního programu v oblasti podpory 2.1 Infrastruktura veřejných služeb, dílčí oblast podpory 2.1.4 Podpora rozvoje veřejných informačních služeb poskytovaných knihovnami.
Zastupitelstvo kraje rozhodlo svým usnesením č. 22/1854 ze dne 21. 2. 2008 o úpravě způsobu financování projektu. Moravskoslezský kraj požádal ve smyslu tohoto usnesení Ministerstvo kultury ČR o spoluúčast na financování celého projektu. Usnesením č. 288 Vlády České republiky ze dne 26. března 2008 bylo schváleno řešení potřeby Moravskoslezského kraje zahrnutím novostavby Moravskoslezské vědecké knihovny do programu č. 234 210, podprogramu 234 212 - „Podpora reprodukce a obnovy materiálně technické základny regionálních kulturních zařízení“ (dále jen „Program“), při čemž maximální podíl účasti státního rozpočtu na financování novostavby Moravskoslezské vědecké knihovny byl stanoven ve výši 32,67 % z celkových nákladů stavby a její přípravy, nejvýše však 490 mil. Kč.

Zastupitelstvo následně svým usnesením 23/1968 ze dne 24. 4. 2008 rozhodlo o profinancování a kofinancování projektu ve výši 1.500.000 tis. Kč a souhlasilo s navýšením předpokládané spoluúčasti Moravskoslezského kraje v případě, že by nebyla přiznána dotace z prostředků Regionální rady regionu soudržnosti Moravskoslezsko.

Rada kraje dne 7. 5. 2008 rozhodla o zahájení zadávacího řízení na realizaci staveb „Novostavba Moravskoslezské vědecké knihovny a Integrovaný parkovací objekt na ulici 28. října.

Nabídková cena všech uchazečů byla vyšší než předpokládané náklady (1.301.879.345 Kč vč. DPH), a to o 221.493 mil. Kč., tj. o 17,0 % u nabídky s nejnižší nabídkovou cenou (Sdružení „OHL ŽS – VOKD – TCHAS, Novostavba Moravskoslezské vědecké knihovny“) až o 399.782 mil. Kč tj. o 30,7 % u nabídky s nejvyšší nabídkovou cenou (Metrostav a.s.).
Dne 3. 9. 2008 svým usnesením č. 191/6876 rada kraje tuto veřejnou zakázku zrušila. Finanční prostředky, zajištěné pro stavbu knihovny z evropských fondů, byly převedeny na posílení rozvoje infrastruktury vzdělávání, sociálních služeb a rovněž na podporu efektivnosti a dostupnosti zdravotní péče v kraji. 

Dne 17. 6. 2009 svým usnesením č. 5/274 pak zastupitelstvo kraje rozhodlo o úpravě způsobu financování a přípravy akce „Novostavba Moravskoslezské vědecké knihovny“ a o podání žádosti o změnu registrace akce na Ministerstvo kultury České republiky.

Na základě návrhu Vysoké školy báňské – Technické univerzity v Ostravě (dále též „VŠB-TU“) na využití některých prostor nové vědecké knihovny k centralizaci jazykové výuky školy bylo uzavřeno společné memorandum o přistoupení VŠB-TU k projektu knihovny. Uvolněním části prostor pro potřeby vysoké školy by nebyla narušena koncepce činnosti vědecké knihovny a došlo by k jejímu rozšíření a celkovému oživení objektu.
Uzavření memoranda mezi Moravskoslezským krajem a VŠB-TU o přistoupení VŠB-TU k projektu Moravskoslezská vědecká knihovna vyvolalo změnu investičního záměru na novostavbu MSVK. Zastupitelstvo kraje 17. 2. 2010 usnesením č. 10/863 proto znovu rozhodlo o úpravě způsobu financování a přípravy akce „Novostavba Moravskoslezské vědecké knihovny“ a o podání žádosti o změnu registrace akce „Novostavba Moravskoslezské vědecké knihovny“ na Ministerstvo kultury České republiky. 

Na základě těchto skutečností Vláda České republiky dne 10. května 2010 přijala usnesení č. 351 k výstavbě a financování novostavby Moravskoslezské vědecké knihovny v Ostravě, kterým II. mění usnesení vlády ze dne 26. března 2008 č. 288, k výstavbě a financování novostavby Moravskoslezské vědecké knihovny v Ostravě, tak, že zejména:

· schválila redukci rozsahu novostavby Moravskoslezské vědecké knihovny, s vyjmutím účasti finančních prostředků Regionu soudržnosti Moravskoslezsko na financování,

· schválila maximální podíl účasti státního rozpočtu České republiky na financování novostavby Moravskoslezské vědecké knihovny, a to ve výši 44,708 % z celkových nákladů stavby a její přípravy, nejvýše však 490 mil. Kč.

Po volbách do Poslanecké sněmovny v květnu 2010 však nově jmenovaná vláda svým usnesením č. 652 ze dne 15. 9. 2010 zrušila toto vládní usnesení a současně odstoupila od účasti státního rozpočtu na financování novostavby MSVK, připravované úsporné varianty tzv. „Černé kostky“. Tímto usnesením vlády se stala realizace novostavby MSVK podle projektu arch. Kuby a Pilaře nereálnou.
S ohledem na vývoj situace byly v té době vedením kraje zvažovány možné varianty dalšího postupu bez finanční spoluúčasti státu, a to dvě základní alternativy řešení:

A. Pokračování v rozpracovaném projektu, tj. příprava stavby podle projektové dokumentace architektů Kuby a Pilaře.

B. Nový návrh stavby, který uvažoval například s:

· novou architektonickou soutěží,

· využitím původní soutěže o návrh a oslovení dalších oceněných uchazečů,

· jednáním s VŠB – TU (s využitím případných volných prostor použitelných pro vědeckou knihovnu),

· umístěním stavby do areálu národní památky Hlubina,

· jednáním s vlastníkem průmyslové oblasti Vítkovic, příp. objektů „trojhalí“ na Karolině o možnostech umístění knihovny,

· spojením knihovny s připravovaným projektem „Přístavba Domu umění - Galerie 21. století“

· pronájmem vhodných prostor pro činnost vědecké knihovny,

· nabídkou společnosti RED HOUSE DEVELOPMENT a.s. na umístění objektu knihovny do plánovaného objektu RED HOUSE na ul. 28. října (skelet vedle budovy KÚ MSK). MSK měl využívat uvedený objekt formou jeho pronájmu se závaznou možností nabytí nemovitostí formou budoucího odkupu nemovitosti do vlastnictví MSK.

Žádná z výše uvedených alternativ však nebyla dále rozpracována.
S ohledem na skutečnost, že stavební povolení ke stavbě MSVK již pozbyla svou platnost a vzhledem k novým okolnostem vztahujícím se ke stavbě i k potřebě aktualizace stavebního programu nové knihovny bylo na základě usnesení rady kraje č. 20/1794 ze dne 12. 9. 2017 (materiál č. 3/18) objednáno posouzení rozsahu nutné aktualizace původní projektové dokumentace novostavby MSVK (dle návrhu autorů Akad. arch. Ladislava Kuby a Ing. M. A. Tomáše Pilaře).
Dne 8. 1. 2018 proběhlo jednání za účasti hejtmana Moravskoslezského kraje prof. Ing. Ivo Vondráka, CSc., primátora statutárního města Ostravy Ing. Tomáše Macury, MBA, odpovědných náměstků hejtmana kraje, ředitele krajského úřadu Ing. Tomáše Kotyzy, ředitelky Moravskoslezské vědecké knihovny, zástupců odpovědných dotčených odborů, zástupců projektanta stavby a zpracovatele posudku. Na jednání proběhla diskuze k předmětnému posudku.
Výstupem z jednání byla dohoda o dalším postupu:
· ředitelka knihovny společně s odpovědnými odbory krajského úřadu zpracuje úpravu stavebního programu,
· Akad. arch.  Ladislav Kuba na základě zaslaného stavebního programu sdělí do konce měsíce února 2018, zda je schopen zpracovat aktualizaci projektové dokumentace v intencích původního návrhu včetně vodní plochy s rozpočtovými náklady, které nepřesáhnou 1,3 mld. Kč včetně DPH. Současně sdělí časový rámec pro zpracování projektové dokumentace včetně zajištění všech nutných povolení a rozhodnutí dle stavebního zákona a nabídne cenu za zpracování aktualizace projektové dokumentace.
Dále bylo zadáno posouzení rozpočtu stavby Moravskoslezské vědecké knihovny nezávislému subjektu v rozsahu ověření ceny projektu dle cenových ukazatelů ve stavebnictví pro rok 2017, tj. dle ceny za kubický metr obestavěného prostoru.
Použité ocenění staveb podle účelových měrných jednotek je nejjednodušším způsobem stanovení předpokládaných cen staveb a slouží zejména k prvnímu propočtu ceny stavebních prací. Protože se odvíjí od staveb realizovaných v minulosti a slučuje ceny různorodých (zejména co do standardu) stavebních objektů je nezbytné k této ceně přistupovat pouze jako k informativnímu materiálu, jehož přesnost je odvozena od minima údajů o konkrétní stavbě (většinou jde o propočty ke studiím nebo k ekonomickým prognózám).
Odchylka skutečné budoucí ceny od propočtu podle cenových ukazatelů může u konkrétních staveb dosahovat až 25 %, a to podle technické a technologické náročnosti realizace konkrétní stavby a podle standardu případně nadstandardu jejího vybavení. Běžná odchylka, se kterou je nutno kalkulovat je ± 15 %.

Akad. arch. Kuba předložil dne 23. 2. 2018 své stanovisko, které je přílohou č. 1 tohoto materiálu. V závěru tohoto stanoviska Akad. arch. Ladislav Kuba uvádí: „Po zvýšení rozpočtové ceny stavby z roku 2007 o nárůst cenových ukazatelů a zvýšení sazby DPH pokládáme za reálnou rozpočtovou cenu stavby MSVK 1.300.000 tis. Kč vč. DPH (viz propočet ze dne 8. 1. 2018 v příloze)“.
S ohledem na stanovisko Akad. arch. Ladislava Kuby s přihlédnutím k oběma posudkům lze náklady v současnosti považovat za reálné.

Dále je však nutné zmínit, že se jedná o cenovou úroveň roku 2017 a s ohledem na současný vývoj cen ve stavebnictví bude cena v roce 2020, kdy by měla proběhnout VZ na výběr zhotovitele, pravděpodobně vyšší.

Do celkových nákladů akce je nutno zahrnout i další náklady související s přípravou a realizací stavby (zpracování aktualizace projektové dokumentace, zajištění povolení dle stavebního zákona, technický dozor stavebníka, koordinátora BOZP, správce stavby, supervizi projektové dokumentace, autorský dozor, přeložky, poplatky za připojení, administrace veřejných zakázek a případné posudky) v předpokládané výši 50 mil. Kč, z toho cena za aktualizaci PD činí dle nabídky Akad. arch. Kuby 19,9 mil. Kč, tj. celkové náklady na akci jsou v cenách roku 2017 předpokládané 1,350 mld. Kč.

Celkovou cenu akce v roce 2020 je možno odhadovat např. dle výhledu inflace predikované Ministerstvem financí (rok 2018 – 2,6 %, 2019 – 2,1 % a rok 2020 - 1,8 %, úhrnem 6,64 %) ve výši 1,440 mld. Kč.

Ředitelkou knihovny byl předložen upravený stavební program, který byl posouzen odborníky z oblasti knihovnictví, a to:
· Mgr. Zdeňkou Dohnálkovou – spoluautorkou stavebního programu budovy Ústřední knihovny Přírodovědecké fakulty Masarykovy univerzity v Brně,

· Doc. PhDr. Jaromírem Kubíčkem, CSc. – ředitelem Moravské zemské knihovny v Brně, který se podílel na přípravě projektu stavby velké moderní vědecké knihovny v Brně,

· Mgr. Tomášem Gecem – dnes působí na fakultě sociálních věd na Karlově univerzitě ve středisku vědeckých informací, od roku 2009 do roku 2014 – ředitel Moravské zemské knihovny v Brně.

Na detailech stavebního programu se nadále pracuje a bude k dispozici k zahájení VZ na výběr zhotovitele aktualizace projektové dokumentace.

Odbor kultury a památkové péče společně s ředitelkou knihovny a na základě stanoviska Akad. arch.  Ladislav Kuby zrevidoval náklady na provoz nové Moravskoslezské vědecké knihovny. Dne 23. 2. 2018 předložila ředitelka odhad provozních nákladů v novostavbě Moravskoslezské vědecké knihovny v Ostravě „Černá kostka“ (pro zahájení provozu 2022) ve výši 86 mil. Kč včetně 21 mil. Kč odpisů, tj. bez odpisů 65 mil. Kč/rok. Současné provozní náklady (bez odpisů) činí 43 mil. Kč. Knihovna je v nájmu od roku 1951, přičemž nájem za prostory je symbolický (20 tisíc Kč měsíčně). Skladba předpokládaných provozních výdajů je uvedena v následující tabulce.
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Částka 

(v tis. Kč)

mzdové náklady (včetně OON, pojištění) 37 000

odpisy budova novostavby 15 000

odpisy majetku 6 000

materiál 2 200

energie 9 000

opravy a udržování 100

cestovné 200

služby 4 000

zákonné soc.náklady 1 500

nákup knihovního fondu včetně databází 7 000

ostatní náklady* 4 000

CELKEM 86 000

* zvýšené náklady na úklidovou firmu, ostrahu a provoz parkoviště, údržbu vodní plochy


Dále byl s odborem právním a organizačním a s oddělením veřejných zakázek konzultován možný způsob zadání veřejné zakázky na zpracování aktualizace projektové dokumentace a zajištění inženýrské činnosti. Pro zajištění předmětné aktualizace je nezbytné, z důvodu ochrany výhradních práv, resp. práv duševního vlastnictví vítěze architektonické soutěže o návrh z roku 2004, vyzvat k podání nabídky v jednacím řízení bez uveřejnění původního zpracovatele projektové dokumentace, tj. Akad. arch. Ladislava Kubu a Ing. M. A. Tomáše Pilaře.

Na základě konzultací s Akad. arch. Kubou, konzultací s oddělením veřejných zakázek a předchozích zkušeností zpracoval odbor investiční a majetkový předpokládaný harmonogram přípravy a realizace akce, který je přílohou č. 2 tohoto materiálu. V případě, že nenastanou komplikace v průběhu veřejných zakázek a při přípravě stavby, např. v rámci povolovacích procesů, lze očekávat zahájení realizace stavby nejdříve v polovině 2020 a dokončení pak v roce 2022. 
Za účelem zajištění spolufinancování projektu schválilo zastupitelstvo kraje Memorandum o spolupráci a realizaci projektu „Novostavba Moravskoslezské vědecké knihovny v Ostravě“, které definuje podíly jednotlivých účastníků MSK 150 mil. Kč, statutární město Ostrava 150 mil. Kč a MK ČR 800 mil. Kč. Očekává se spolupodepsání ze strany MK ČR.
Na základě výše uvedeného se v současnosti jeví realizace akce „Novostavba Moravskoslezské vědecké knihovny“, v intencích upraveného stavebního programu a limitní hodnoty nákladů na realizaci stavby a vybavení interiérů ve výši 1,35 mld. Kč, jako možná, avšak je nutné zajistit potřebné finanční prostředky.
V případě, že bude rozhodnuto o zahájení přípravy projektu „Novostavba Moravskoslezské vědecké knihovny“ dle návrhu Akad. arch. Ladislava Kuby a Ing. M. A. Tomáše Pilaře, je tedy s ohledem na význam a finanční rozsah předkladateli tohoto materiálu uvažováno dále postupovat takto:
· dopracovat stavební program do podrobností nutných k zadání aktualizace projektové dokumentace,

· smluvně zavázat zpracovatele PD k respektování zadavatelem určené maximální hodnoty investičních nákladů stavby a vnitřního vybavení (1,300 mld. Kč vč. DPH) se zohledněním vývoje cen stavebních prací od roku 2017 do odevzdání projektové dokumentace a rozpočtu stavby,

· nad rámec běžného postupu přípravy a realizace investiční výstavby zajistit externího supervizora nad přípravou a realizací stavby spolu s funkcí technického dozoru a koordinátora BOZP (správce stavby), komplexně odpovědného za stavebníka při přípravě (již v projekční fázi), realizaci až po uvedení stavby do užívání, jehož úkolem by byla mj. komplexní kontrola projektové dokumentace za účelem eliminace rizik spojených například s průběhem veřejné zakázky, s dodatečnými pracemi, atd.

Na základě výše uvedeného je radě kraje navrhováno vzít na vědomí stanovisko Akad. arch. Ladislava Kuby a navrhovaný výše uvedený postup a doporučit zastupitelstvu kraje, aby rozhodlo zahájit přípravu projektu „Novostavba Moravskoslezské vědecké knihovny“ financovatelného z  výše uvedených zdrojů s předpokládanými náklady 1.350.000.000  Kč dle návrhu Akad. arch. Ladislava Kuby a Ing. M. A. Tomáše Pilaře.
Financování projektu bude zajištěno v letech 2020 – 2022   z Fondu pro financování strategických projektů Moravskoslezského kraje, rozpočtu kraje a dotací od města Ostravy a z Ministerstva kultury. 

Ve Střednědobém výhledu rozpočtu kraje na léta 2019 – 2021 (schváleno usnesení ZK č. 6/520 dne 14. 12. 2017) je projekt zahrnut ve výši 1,1 mld. Kč se spoluúčastí města a ministerstva. 

{Konec důvodové zprávy}
Číslo zasedání:
32
Datum konání:
27. 2. 2018

Materiál č.:

5/11

Název:

Novostavba Moravskoslezské vědecké knihovny

Číslo usnesení: 32/2801

Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 6/520 ze dne 14. 12. 2017

1. bere na vědomí

stanovisko Akad. arch. Ladislava Kuby a navrhovaný postup dle předloženého materiálu

2. doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout zahájit přípravu projektu „Novostavba Moravskoslezské vědecké knihovny“ s předpokládanými náklady 1.350.000 tis. Kč dle návrhu Akad. arch. Ladislava Kuby a Ing. M. A. Tomáše Pilaře dle předloženého materiálu

3. ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrh dle bodu 2. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Mgr. et Mgr. Lukáš Curylo

Termín: 14. 3. 2018
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