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Název: Návrh na poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje společnosti Koordinátor ODIS s.r.o. na Vybrané rozvojové záměry v integrované dopravě II.

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Žádost o poskytnutí dotace  
Příloha č. 2 - Návrh smlouvy o poskytnutí dotace    
Příloha č. 3 - Přehled poskytnutých dotací společnosti Koordinátor ODIS s.r.o.  
Příloha č. 4 - Usnesení výboru pro dopravu a chytrý region  
Předkladatel:
Ing. Jakub Unucka, MBA, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Silvie Okálová, oddělení dopravy, odbor dopravy a chytrého regionu

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 32/2818 ze dne 27. 2. 2018

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 6/520 ze dne 14. 12. 2017

1.  bere na vědomí

žádost obchodní společnosti Koordinátor ODIS s.r.o., IČO 64613895, o poskytnutí dotace na Vybrané rozvojové záměry v integrované dopravě II., dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

2.  rozhodlo
poskytnout účelovou dotaci z rozpočtu kraje obchodní společnosti Koordinátor ODIS s.r.o., IČO 64613895, na Vybrané rozvojové záměry v integrované dopravě II., v maximální celkové výši 20.000.000 Kč, z toho investiční dotaci v maximální výši 12.300.000 Kč a neinvestiční dotaci v maximální výši 7.700.000 Kč, a o tom, že tato dotace bude použita na úhradu uznatelných nákladů vzniklých od dne 1. 1. 2018 do dne 31. 12. 2018 a uhrazených do dne 21. 1. 2019 včetně, dle předloženého materiálu, a s tímto subjektem uzavřít smlouvu o poskytnutí dotace, dle přílohy č. 2 předloženého materiálu
Důvodová zpráva:

Smyslem předloženého materiálu je návrh na poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje společnosti Koordinátor ODIS s.r.o. (dále jen KODIS) na Vybrané rozvojové záměry v integrované dopravě II.

Společnost KODIS byla založena v listopadu 1995 podepsáním společenské smlouvy. K hlavním úkolům společnosti patří správa Integrovaného dopravního systému Moravskoslezského kraje ODIS (dále jen ODIS), tj. evidence a rozdělování tržeb mezi dopravce, koordinace výkonů, jízdních řádů, příprava podkladů pro zajištění dopravní obslužnosti apod. a rozvoj ODIS. Společnost poskytuje taktéž dopravně-inženýrské služby i pro obce a města, která nejsou společníky.

Nově je společnost Koordinátor ODIS s.r.o. rovněž jedním z klíčových aktérů projektu „Chytřejší kraj“, z čehož vyplývají pro společnost zcela nové úkoly a činnosti.

V návaznosti na tyto nové činnosti se společnost KODIS obrátila na Moravskoslezský kraj s žádostí o poskytnutí dotace na Vybrané rozvojové záměry v integrované dopravě II., které zahrnují:

1) Marketingová podpora veřejné dopravy

Nezbytnou součástí snahy o zvyšování využívání veřejné dopravy je vedle samotného zvyšování její kvalitativní úrovně (např. nová vozidla, organizace dopravy, související služby apod.) také její propagace, a to zejména nových prvků jako jsou klimatizovaná vozidla či wifi. K tomuto je zapotřebí využívat nejen stávajících forem propagace, ale zejména vůči mladé generaci aktuálních mediálních forem. Moderní pojetí propagace vyžaduje profesionální přístup, za tímto účelem bude provedena analýza, připraven návrh nastavení marketingového mixu a následně zajištěna vlastní realizace v roce 2018, a to ve dvou krocích - od června 2018 a od prosince 2018. Výše uvedené by bylo realizováno za spoluúčasti společnosti KODIS, kdy předpokládané náklady jsou ve výši 4 mil. Kč, z toho 3,7 mil. Kč je určeno externímu dodavateli a 0,3 mil. Kč společnosti KODIS za zajištění.
2) Datová analýza a implementace výstupů

Smyslem a cílem této aktivity je analýza, posouzení a návrh na využití dat získaných z provozu, ze souboru mobilních dat. Jedná se o ověření jejich validity na zkušebním vzorku porovnáním se zjištěným stavem alternativními způsoby pro plánování a řízení organizace a rozsahu veřejné dopravy v dalším období. Součástí aktivity je zajištění potřebného softwarového a hardwarového vybavení. Výše uvedené by bylo realizováno za spoluúčasti společnosti KODIS, kdy předpokládané náklady jsou ve výši 6 mil. Kč, z toho 1,5 mil. Kč je určeno na pořízení softwaru, 2 mil. Kč na pořízení hardwaru a 2,5 mil. Kč společnosti KODIS za zajištění.

3) Krajský dispečink WiFi

Cílem je zřízení centrální komponenty, která bude umožňovat centralizovanou a zabezpečenou správu datové konektivity, obsahu a informací prezentovaných a získávaných při provozu linek hromadné dopravy v MS kraji. Tato platforma bude závazná pro veškeré dopravce, kteří poskytují své služby přepravy pro Moravskoslezský kraj na základě tendrů na dopravní obslužnost kraje realizovaných v letech 2017 a 2018. Tato centrální komponenta bude provozována a spravována společností KODIS a dopravci budou pouze vybavovat svá vozidla vhodným zařízením, které bude s centrální platformou komunikovat dle požadavků společnosti KODIS. Cílem je pokrytí veškerých linkových spojů v kraji centrálně dohledovatelnou a řiditelnou wifi sítí, která umožní rozvoj nových trendů v oblasti interoperability mezi jednotlivými dopravci, ulehčí a zpříjemní cestování cestujícím a v neposlední řadě umožní vybudování systému pro lepší a především rychlejší informovanost občanů využívajících linky hromadné dopravy. Výše uvedené by bylo realizováno za spoluúčasti společnosti KODIS, kdy předpokládané náklady jsou ve výši 10 mil. Kč, z toho 8,8 mil. Kč je na pořízení hardwaru a 1,2 mil. Kč je pro společnost KODIS za celkové zajištění.

Moravskoslezský kraj neeviduje ke dni podání žádosti vůči žadateli žádné pohledávky a taktéž není s žadatelem vedeno žádné daňové řízení v souvislosti s porušením rozpočtové kázně. Přehled všech dotací, které žadatel obdržel od roku 2010, je uveden v příloze č. 3 předloženého materiálu.

Prostředky poskytované v rámci dotace nejsou předmětem veřejné podpory ani podpory de minimis, neboť finanční prostředky budou použity na obecnou infrastrukturu, činnosti koordinátora zajišťujícího koordinaci veřejné hromadné dopravy a služby budou poskytovány všem občanům a bezplatně.

V případě kladného rozhodnutí orgánů kraje bude s příjemcem dotace uzavřena smlouva o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje, přičemž upřesňující podmínky pro vyplacení dotace (vyplacení předem) a další závazky smluvních stran jsou uvedeny v návrhu smlouvy, viz příloha č. 2. Časová použitelnost na úhradu uznatelných nákladů na Vybrané rozvojové záměry v integrované dopravě II: je stanovena nejdéle na období od 1. 1. 2018 do 31. 12. 2018 a uhrazených do dne 21. 1. 2019 včetně, přičemž maximální výše celkové dotace je stanovena ve výši 20.000.000 Kč.

K financování dotace:

Vzhledem ke skutečnosti, že v rámci rozpočtu kraje v odvětví dopravy a chytrého regionu nejsou rozpočtovány finanční prostředky na zajištění této mimořádné dotace, navrhuje se jako zdroj krytí této dotace využít finanční prostředky z neúčelového přebytku hospodaření kraje roku 2017, který byl vytvořen zejména přeplněnými příjmy ze sdílených daní. Skutečné příjmy kraje ze sdílených daní byly v roce 2017 přeplněny nad plánovaný rozpočet o 565.000 tis. Kč. K přeplnění došlo zejména u příjmů z daně z přidané hodnoty a daně z příjmů fyzických osob ze závislé činnosti, a to v návaznosti na vysoký růst ekonomiky v roce 2017, na kterém se podílela hlavně rostoucí spotřeba domácností.

Schválením návrhu usnesení č. 3. a rozpočtového opatření dle bodu 4. dojde k navýšení rozpočtu o částku 20.000 tis. Kč v odvětví dopravy a chytrého regionu a to na akci „Činnosti zajišťované obchodní společností Koordinátor ODIS, s.r.o.“. Schválením rozpočtového opatření uvedeného v návrhu usnesení dojde k navýšení financování a výdajů rozpočtu kraje na rok 2018 o částku 20.000 tis. Kč. 

Zastupitelstvo kraje svým usnesením č. 6/520 ze dne 14. 12. 2017 schválilo rozpočet Moravskoslezského kraje na rok 2018, tímto usnesením také svěřilo radě kraje provádění rozpočtových opatření v plném rozsahu a schvalování a provádění úprav závazných ukazatelů příspěvkovým organizacím kraje.

Materiál byl projednán dne 1. března 2018 na 11. jednání výboru pro dopravu a chytrý region zastupitelstva kraje. Výpis usnesení je uveden v příloze č. 4 materiálu.“
{Konec důvodové zprávy}
Číslo zasedání:
32
Datum konání:
27. 2. 2018
Materiál č.:

6/17

Název: Návrh na poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje společnosti Koordinátor ODIS s.r.o. na Vybrané rozvojové záměry v integrované dopravě II.
Číslo usnesení: 32/2818

Rada kraje

1.  bere na vědomí

žádost obchodní společnosti Koordinátor ODIS s.r.o., IČO 64613895, o poskytnutí dotace na Vybrané rozvojové záměry v integrované dopravě II., dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

2.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

rozhodnout poskytnout účelovou dotaci z rozpočtu kraje obchodní společnosti Koordinátor ODIS s.r.o., IČO 64613895, na Vybrané rozvojové záměry v integrované dopravě II., v maximální celkové výši 20.000.000 Kč, z toho investiční dotaci v maximální výši 12.300.000 Kč a neinvestiční dotaci v maximální výši 7.700.000 Kč, a o tom, že tato dotace bude použita na úhradu uznatelných nákladů vzniklých od dne 1. 1. 2018 do dne 31. 12. 2018 a uhrazených do dne 21. 1. 2019 včetně, dle předloženého materiálu, a s tímto subjektem uzavřít smlouvu o poskytnutí dotace, dle přílohy č. 2 předloženého materiálu
3.  rozhodla
navýšit akci rozpočtu „Činnosti zajišťované obchodní společností Koordinátor ODIS, s.r.o.“ o 20.000.000 Kč
4.  schvaluje
	rozpočtové opatření, kterým se 

zvyšuje

financování

	pol. 8115 -
	Změny stavu krátkodobých prostředků na bankovních účtech kromě změn stavů účtů státních finančních aktiv, které tvoří kapitolu OSFA
	o
	20.000 tis. Kč

	a

zvyšují

běžné výdaje

	na § 2299 -
	Ostatní záležitosti v dopravě
	
	

	pol. 5213 -
	Neinvestiční transfery nefinančním podnikatelským subjektům – právnickým osobám
	o
	7.700 tis. Kč

	a

zvyšují

kapitálové výdaje



	na § 2299 -
	Ostatní záležitosti v dopravě
	
	

	pol. 6313 -
	Investiční transfery nefinančním podnikatelským subjektům – právnickým osobám
	o
	12.300 tis. Kč

	Celkem
	
	o
	20.000 tis. Kč


5.  ukládá
náměstkovi hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje informaci dle bodu 1. a návrh dle bodu 2. tohoto usnesení 

Zodp.: Ing. Jakub Unucka, MBA

Termín: 14. 3. 2018
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