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Název: Zvýšení základního kapitálu u obchodní společnosti Sanatorium Jablunkov, a.s.

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - San. Jablunkov - návrh smlouvy o upsání akcií  
Příloha č. 2 - Výpis z usnesení výboru zdravotního a preventivní péče zastupitelstva kraje ze dne 15. 2. 2018  
Předkladatel:
MUDr. Martin Gebauer, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Daniela Bräuerová, oddělení řízení organizací a zdravotní péče, odbor zdravotnictví

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 31/2707 ze dne 6. 2. 2018

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 21/1843 ze dne 20. 12. 2007

č. 6/520 ze dne 14. 12. 2017

1.  rozhodlo

podle ustanovení § 36 písm. m) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů, o peněžitém vkladu ve výši 14 mil. Kč do základního kapitálu obchodní společnosti Sanatorium Jablunkov, a.s., se sídlem č. p. 442, 739 91 Jablunkov, IČO 27835545

2.  rozhodlo
o uzavření smlouvy o upsání akcií ke zvýšení základního kapitálu dle bodu 1. tohoto usnesení podle ustanovení § 479 zákona č. 90/2012 Sb., o obchodních společnostech a družstvech (zákon o obchodních korporacích), ve znění zákona č. 458/2016 Sb., s obchodní společností Sanatorium Jablunkov, a.s., se sídlem č. p. 442, 739 91 Jablunkov, IČO 27835545
Důvodová zpráva:

Obchodní společnost Sanatorium Jablunkov, a.s., byla založena usnesením zastupitelstva kraje č. 21/1843 ze dne 20. 12. 2007 (materiál č. 50). Vlastníkem a jediným akcionářem obchodní společnosti je Moravskoslezský kraj. Sanatorium Jablunkov, a.s., je vlastníkem jak movitého, tak nemovitého majetku, který využívá ke své činnosti. Základní kapitál obchodní společnosti činí 188.954.900 Kč.

Hlavní budova Sanatoria Jablunkov, a.s., je stavbou z roku 1935. Od této doby zde probíhaly pouze rekonstrukce dílčích částí budovy, převážná část lůžkových oddělení je však dispozičně stále na úrovni roku 1935. Pro udržení konkurenceschopnosti byla připravena stavební akce „Úprava lůžkových oddělení“. Obsahem této akce je celková rekonstrukce dosud nerekonstruovaných oddělení bloku A (tzv. oddělení „1A“ a „2A“). Rozpočtové náklady celé akce činí 53.763.118 Kč (včetně DPH). Z provozních a finančních důvodů byla stavba rozdělena do dvou samostatných etap:

· 1. etapa – rekonstrukce oddělení „1A“ včetně výměny výtahu s rozpočtovými náklady 28.847.934 Kč (včetně DPH)

· 2. etapa – rekonstrukce oddělení „2A“ s rozpočtovými náklady 24.915.184 Kč (včetně DPH)

Obě etapy tvoří samostatné funkční celky. V současnosti je aktuální realizace 1. etapy akce.

Co se týče technického řešení, v rámci 1. etapy budou vybourány všechny vnitřní příčky a celá skladba podlahové konstrukce. Následně bude provedena nová vestavba příček, proběhne výměna všech oken a prosklené stěny pro východ na lodgii. Součástí stavby bude rovněž výměna stávajícího výtahu včetně zřízení nové nástupní stanice v úrovni okolního terénu. Tím bude dosaženo bezbariérového přístupu do objektu v souladu s příslušnými právními předpisy. Rekonstrukcí vznikne celkem 14 pokojů pro 35 osob (7 dvoulůžkových a 7 třílůžkových). Každé dva pokoje budou mít společné sociální zařízení.

Na základě investičního záměru schválila rada kraje v působnosti valné hromady dne 21. 11. 2017 usnesením č. 25/2155 realizaci investiční akce „Úprava lůžkových oddělení – 1. etapa“ s rozpočtovými náklady ve výši 29.078.196,89 Kč včetně DPH.
S ohledem na výše uvedené a značnou finanční zátěž pro organizaci se jeví jako vhodné zvýšit základní kapitál Sanatoria Jablunkov, a.s., které by tímto krokem získalo dostatek finančních prostředků pro zajištění plynulého financování nezbytných výdajů výše uvedené akce.

V souladu s ustanovením § 36 písm. m) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů, je zastupitelstvu kraje vyhrazeno rozhodovat o peněžitých a nepeněžitých vkladech do právnických osob. Pro naplnění postupu předpokládaného zákonem č. 90/2012 Sb., o obchodních společnostech a družstvech (zákon o obchodních korporacích), ve znění zákona č. 458/2016 Sb. (dále jen „ZOK“), je nezbytné, aby zastupitelstvo kraje současně s rozhodnutím o peněžitém vkladu rozhodlo o uzavření smlouvy o upsání akcií se společností dle ustanovení § 479 ZOK.

O zvýšení základního kapitálu rozhoduje valná hromada. V souladu s platným zněním Stanov obchodní společnosti Sanatorium Jablunkov, a.s., návrh předloží po vyjádření dozorčí rady radě kraje v působnosti valné hromady představenstvo společnosti. Rozhodnutí valné hromady musí mít v tomto případě podobu notářského zápisu. Rada kraje v působnosti valné hromady rozhodne o zvýšení základního kapitálu obchodní společnosti peněžitým vkladem.

Předem určený zájemce nebo jediný akcionář upisuje akcie ve smlouvě o upsání akcií, kterou uzavírá se společností. Smlouva o upsání akcií musí mít písemnou formu a podpisy musí být úředně ověřeny. Smlouva o upsání akcií musí obsahovat alespoň náležitosti uvedené v ustanovení § 479 ZOK. K upsání akcií musí být poskytnuta lhůta alespoň čtrnáct dnů od doručení návrhu na uzavření smlouvy o upsání akcií. Návrh smlouvy může učinit jak akciová společnost, tak určený zájemce. Návrh smlouvy o upsání akcií je přílohou č. 1 tohoto materiálu.

Finanční prostředky na zvýšení základního kapitálu Sanatoria Jablunkov, a.s., ve výši 14 mil. Kč jsou zahrnuty v rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2018, který byl schválen dne 14. 12. 2017 usnesením č. 6/520 zastupitelstva kraje.
Na základě usnesení rady kraje č. 31/2707 ze dne 6. 2. 2018 a s ohledem na výše uvedené předkladatel navrhuje, aby zastupitelstvo kraje rozhodlo:

·  podle ustanovení § 36 písm. m) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů, o peněžitém vkladu ve výši 14 mil. Kč do základního kapitálu obchodní společnosti Sanatorium Jablunkov, a.s.

·  o uzavření smlouvy o upsání akcií ke zvýšení základního kapitálu podle ustanovení § 479 ZOK, s obchodní společností Sanatorium Jablunkov, a.s.

Materiál byl projednán ve výboru zdravotním a preventivní péče zastupitelstva kraje dne 15. 2. 2018 – viz příloha č. 2 předloženého materiálu.

 

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:
Číslo zasedání:
31
Datum konání:
6. 2. 2018
Materiál č.:

8/5
Název:

Zvýšení základního kapitálu u obchodní společnosti Sanatorium Jablunkov, a.s.
Číslo usnesení: 31/2707

Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 21/1843 ze dne 20. 12. 2007

č. 6/520 ze dne 14. 12. 2017

1.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout podle ustanovení § 36 písm. m) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů, o peněžitém vkladu ve výši 14 mil. Kč do základního kapitálu obchodní společnosti Sanatorium Jablunkov, a.s., se sídlem č.p. 442, 739 91 Jablunkov, IČO 27835545

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout o uzavření smlouvy o upsání akcií ke zvýšení základního kapitálu dle bodu 1. tohoto usnesení podle ustanovení § 479 zákona č. 90/2012 Sb., o obchodních společnostech a družstvech (zákon o obchodních korporacích), ve znění zákona č. 458/2016 Sb., s obchodní společností Sanatorium Jablunkov, a.s., se sídlem č. p. 442, 739 91 Jablunkov, IČO 27835545

3.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje 

předložit návrhy dle bodů 1. a 2. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje k rozhodnutí

Zodp.: MUDr. Martin Gebauer

Termín: 14. 3. 2018
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