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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje
č. 39/3402 ze dne 29. 5. 2018
 
k usnesení zastupitelstva kraje

č. 3/123 ze dne 16. 3. 2017

č. 6/520 ze dne 14. 12. 2017

 
1.  rozhodlo
rozhodnout poskytnout účelové dotace z rozpočtu kraje na rok 2018 na obnovu kulturních památek uvedených v příloze č. 1 tohoto usnesení a uzavřít s těmito žadateli smlouvu o poskytnutí dotace dle příloh č. 9 – 14 předloženého materiálu

2.  rozhodlo
uzavřít dodatek č. 1 ke smlouvě o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje, evidenční číslo 01471/2017/KPP ze dne 6. 6. 2017 s Městem Jablunkov, IČO 00296759, dle přílohy č. 15 předloženého materiálu

3.  zrušuje

usnesení zastupitelstva kraje č. 5/458 ze dne 14. 9. 2017
Důvodová zpráva:

K bodu 1) usnesení

Náměstkovi hejtmana kraje, Mgr. et Mgr. Lukáše Curyla, byla dne 20. 11. 2017 (doplněna 5. 2. 2018 a také 19. 2. 2018) doručena žádost města Nový Jičín o finanční podporu projektu Revitalizace vily Agusta Hückela v Novém Jičíně.

Cílem projektu je zpracování studie a projektové dokumentace řešící nové využití vily Augusta Hückela a především sanaci a likvidaci dřevomorky ve vile Augusta Hückela a ve vile Johana Hückela. Předmětem realizace projektu jsou dvě vily, vily od Augusta Hückela a od Johana Hückela, které vznikly jako rodinné sídlo podnikatelské rodiny Hückelů na jižním předměstí Nového Jičína. Kloboučnická firma Johann Hückel´s Söhne se ve druhé třetině 19. století stala jednou z nejvýznamnějších kloboučnických továren na světě, která obsadila podnikatelské trhy ve svém oboru nejen v Evropě, ale i v dalších světadílech. Díky jejich podnikatelskému umu a ekonomickému rozmachu došlo k výstavbě rodinného komplexu vil, který se před pár lety dostaly na přední místa žebříčku slavných vil Moravskoslezského kraje. Ekonomický potenciál majitelů se odrážel v řemeslně zručných interiérech a obkladech stěn z ušlechtilého dřeva. V současné době jsou obě vily prohlášeny za kulturní památky. V roce 2016 Město Nový Jičín obě vily koupilo od Moravskoslezského kraje. Vlivem dlouhodobého nevyužití došlo k rozsáhlé devastaci obou objektů. V současné době je nejzávažnější napadení dřevěných prvků dřevomorkou. Nutno podotknout, že toto napadení se netýká pouze dřevěných prvků krovu, ale především jedinečného vnitřního dřevěného vybavení, které je podstatnou kulturně historickou hodnotou obou objektů. Poskytnutou finanční částkou ve výši 4.000.000,-- Kč bude provedena likvidace dřevomorky, čímž se zamezí dalšímu znehodnocení hodnotného dřevěného nábytku a obložení. Podpořením zpracování projektové dokumentace se ověření varianta nového využití stávajících objektů. 

Předpokládané náklady na tento projekt žadatel předpokládá ve výši 7.000.000,-- Kč a požaduje dotaci ve výši 7.000.000,-- Kč. Předkladatel doporučuje žádost podpořit a navrhuje poskytnout investiční dotaci ve výši 4.000.000,-- Kč na výše uvedený účel projektu, tak aby primárně z poskytnutých prostředků mohlo dojít k likvidaci škod, které žadatel nezapříčinil, způsobené dřevomorkou.

Krajskému úřadu Moravskoslezského kraje byla dne 29. 1. 2018 prostřednictvím elektronické žádosti (doplněna dne 18. 4. 2018) doručena žádost Obce Morávka o finanční podporu projektu „Okolí „NKP Noční přechod' a revitalizace veřejného prostranství Morávka – Lipová“.

Cíle projektu je revitalizace veřejného prostranství okolo travertinového sousoší „Noční přechod“ od akademického sochaře Miloše Zety. Předmětné sousoší a pozemek, na němž je sousoší umístěno, je národní kulturní památkou a také válečným hrobem. Z pohledu státní památkové péče požívá sousoší s pozemkem největší možnou míru ochrany v rámci platných předpisů. Celá koncepce úpravy předmětného pozemku pod sousoším a sousedních pozemků, přilehající komunikace a autobusové zastávky (včetně kontejnerů komunálního odpadu) představuje vytvoření důstojného a plnohodnotného pietního místa. Předpokládané náklady na revitalizaci veřejného prostranství jsou vyčísleny na 1.950.750,-- Kč a požadovaná výše dotace činí 1.630.000,-- Kč. Předkladatel doporučuje žádost podpořit a navrhuje poskytnout dotaci ve výši 690.000,-- Kč. Vzhledem k tomu, že se jedná o obnovu národní kulturní památky, došlo oproti žádosti ke změně v charakteru dotace, z požadované investiční na neinvestiční dotaci. Poskytnutá zkrácená dotace pokryje náklady na revitalizaci pozemku, na němž je umístěno sousoší a který je jednak součástí národní kulturní památky a jednak plochou určenou k vytvoření pietního místa (sadbové úpravy, mobiliář, chodníky z různých kamenů a umístění jmenovek obětí 2. sv. války).

Krajskému úřadu Moravskoslezského kraje byla dne 14. 5. 2018 doručena žádost města Kravaře o finanční podporu projektu „Restaurování klenby zámecké kaple sv. Michaela v Kravařích“.

Cílem projektu je provedení záchrany a obnovy fresky „Nanebevzetí Panny Marie s Nejsvětější trojicí“ nacházející se na klenbě zámecké kaple sv. Michaela, která je součásti zámku v Kravařích. Záchranné a odborné práce na fresce bude provádět fyzická osoba s povolením k restaurování. Předmětná freska je typickým reprezentantem vrcholného barokního iluzionismu na našem území. Původní kolorit je potlačen nánosy nečistot a výkvětů plísní. Tyto negativní vlivy způsobily popraskání barevných a omítkových vrstev a místy již dochází k odpadávání omítek. Předpokládané náklady na restaurování byly vyčísleny na 5.060.000,-- Kč a výše požadované dotace je 2.500.000,-- Kč. Předkladatel doporučuje žádost podpořit a navrhuje poskytnout dotaci ve výši 2.310.000,-- Kč. Poskytnutá zkrácená výše dotace pokryje náklady na restaurování 1. fáze procesu restaurování (což vyplývá z předložených příloh k žádosti). 

Poskytnutí dotace by bylo poskytnutím podpory v režimu podpor kultury a zachování kulturního dědictví dle čl. 53 nařízení Komise (EU) č. 651/2014 ze dne 17. června 2014, kterým se v souladu s články 107 a 108 Smlouvy o fungování Evropské unie prohlašují určité kategorie podpory za slučitelné s vnitřním trhem (vyhlášeno v Úředním věstníku Evropské unie dne 26. června 2014 v částce L 187), a to za předpokladu splnění všech požadavků zmíněného nařízení.
Krajskému úřadu Moravskoslezského kraje byla dne 16. 4. 2018 doručena žádost spolku Dolní oblast VÍTKOVICE, z. s. o finanční podporu projektu „Zpřístupnění NKP Vítkovice – Oprava koksárenské baterie“.

Cílem projektu je odstranění havarijního technického stavu koksárenské baterie č. 5 a jejích nedílných součástí. Předmětná stavba je součástí národní kulturní památky Důl Hlubina, koksovna a vysoké pece Vítkovických železáren. Jedná se o rozsáhlý komplex území a staveb, který požívá největší možný způsob ochrany v rámci předpisů státní památkové péče. Realizací projektu dojde k odstranění špatného technického stavu koksovny, která se nachází mezi opravenými částmi národní kulturní památky. Území koksovny bude zpřístupněno veřejnosti, která bude se díky této rekonstrukci seznámena s principy výroby koksu a s návaznostmi v rámci technologického celku uhlí – koks – železo. Důsledkem realizace obnovy dojde ke změně ve využití objektu z původní výrobní funkce na novou edukativní a tím také k podpoře zachování autenticity předmětné památky. Předpokládané náklady na revitalizaci byly vyčísleny na 11.350.642,-- Kč a výše požadované dotace je 10.075.212,-- Kč. Předkladatel doporučuje žádost podpořit a navrhuje poskytnout dotaci ve výši 7.190.000,-- Kč. Poskytnutá zkrácená výše dotace pokryje jednak náklady na zpracování dokumentace k provedení stavby, která je vzhledem k velikosti stavby ve vztahu k památkové péči nutností, a odvrácení havarijního stavebně technického stavu koksárenské baterie.

Poskytnutí dotace by bylo poskytnutím podpory v režimu podpor kultury a zachování kulturního dědictví dle čl. 53 nařízení Komise (EU) č. 651/2014 ze dne 17. června 2014, kterým se v souladu s články 107 a 108 Smlouvy o fungování Evropské unie prohlašují určité kategorie podpory za slučitelné s vnitřním trhem (vyhlášeno v Úředním věstníku Evropské unie dne 26. června 2014 v částce L 187), a to za předpokladu splnění všech požadavků zmíněného nařízení.
Krajskému úřadu Moravskoslezského kraje byla dne 10. 5. 2018 doručena žádost obce Kunín o finanční podporu projektu „Nutné opravy zámku Kunín – vstupní brány do Poodří“.

Cílem projektu je provedení nutných udržovacích prací v podobě oprav stávajících oken (oprava rámů, zasklení a upevnění do ostění, provedení nátěru), oprav objektu kuželny (ošetření dřevěných konstrukcí) a provedení úprav prvků v zámeckém parku. 

Jedná se o nejcennější barokní zámek severní Moravy a Slezska, jehož autorem je známý rakouský architekt Johann Lucas von Hildebrandt a je prohlášen za kulturní památku. Provedením nutný navržených udržovacích pracích se prodlouží životnost obnovovaných prvků a zamezí se jejich postupné degradaci, která by mohla mít negativní účinky na architektonický stav předmětné stavby. Předpokládané náklady na udržovací práce byly vyčísleny na 1.000.000,-- Kč a výše požadované dotace je 1.000.000,-- Kč. Předkladatel doporučuje žádost podpořit a navrhuje poskytnout dotaci v plné výši 1.000.000,-- Kč, a to již z výše uvedených důvodů spočívajících především v zamezení degradace architektonického stavu stavby. Jedním z důvodů je také skutečnost, že se v interiéru nacházejí sbírky ve vlastnictví Moravskoslezského kraje, které jsou spravovány Muzeem Novojičínska, příspěvkovou organizací Moravskoslezského kraje, a v důsledku špatného stavebně technického stavu oken by mohlo dojít k jejich poškození.

Poskytnutí dotace by bylo poskytnutím podpory v režimu podpor kultury a zachování kulturního dědictví dle čl. 53 nařízení Komise (EU) č. 651/2014 ze dne 17. června 2014, kterým se v souladu s články 107 a 108 Smlouvy o fungování Evropské unie prohlašují určité kategorie podpory za slučitelné s vnitřním trhem (vyhlášeno v Úředním věstníku Evropské unie dne 26. června 2014 v částce L 187), a to za předpokladu splnění všech požadavků zmíněného nařízení.
Krajskému úřadu Moravskoslezského kraje byla dne 11. 5. 2018 doručena žádost města Krnova o finanční podporu projektu „Karnola – udržitelná revitalizace a zatraktivnění národní kulturní památky“.

Cílem projektu je sanace škod vzniklých požárem v závěru roku 2017. V případě objektu Karnoly se jedná o národní kulturní památku nazvanou jako Budova bývalé přádelny s dílnou vzorkovny – dezinatury včetně strojního vybavení v areálu továrny Alois Larisch v Krnově. Požár poničil z pohledu státní památkové péče nejcennější místnost v rámci zmiňované budovy. Poškozená byla nejen samotná místnost (obvodové stěny, podlahy stropy, příčky), ale především historický hodnotné vnitřní vybavení v podobě strojů a knih tzv. vzorníků. Stroje se nachází v různém stupni poškození. V rámci záchranných prací byly bezodkladně po požáru vyzvednuty vzorníky s vypovídající hodnotou a převezeny do mrazíren. Stroje i vzorníky je třeba začít restaurovat tak, aby míra degradace vzniklá v důsledku požáru a hašení vodou byla v co nejmenší míře. Bude se jednat nejen o finančně nákladný proces, ale také časově náročný, jelikož objekt včetně vybavení je součástí národní kulturní památky a je třeba ošetřit způsob obnovy z pohledu státní památkové péče. Předpokládané náklady na sanaci vzniklých škod požárem a následným hašením vodou byly vyčísleny na 10.000.000,-- Kč a výše požadované dotace je 10.000.000,-- Kč. Předkladatel doporučuje žádost podpořit a navrhuje poskytnout dotaci v plné výši, tedy 10.000.000,-- Kč. Vzhledem k tomu, že se jedná o obnovu národní kulturní památky, došlo oproti žádosti ke změně v charakteru dotace, z požadované investiční na neinvestiční dotaci.

Přehled poskytnutých dotací výše uvedeným subjektům v letech 2015 - 2017 je uveden v příloze č. 16 předloženého materiálu.

K bodu 2) usnesení

Město Jablunkov bylo dle SMLOUVY o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje, evidenční číslo  01471/2017/KPP ze dne 6. 6. 2017 (viz příloha č. 8 předloženého materiálu), příjemcem neinvestiční dotace v maximální výši 50% celkových skutečně vynaložených uznatelných nákladů projektu „Oprava části fasády budovy č. p. 150 s výměnou výplní otvorů“. Město Jablunkov hodlá Moravskoslezskému kraji předmětnou budovu za úplatek předat. Tomuto záměru je však překážkou ustanovení čl. V. odst. 3 písm. m) citované Smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje, dle kterého se příjemce dotace zavazuje k nezcizení jinému subjektu kulturní památku, na jejíž obnovu obdržel dotaci a to po dobu 5 let. Předkládaný DODATEK č. 1 stanovuje výjimku v podobě možnosti převodu objektu do vlastnictví poskytovatele před uplynutím takto definované lhůty.
K bodu 3) usnesení
Zastupitelstvo kraje svým usnesením č. 5/458 ze dne 14. 9. 2017 poskytnout účelovou investiční dotaci z rozpočtu kraje na rok 2018 městu Krnov, IČO 00296139, na spolufinancování nákladů spojených s realizací projektu „Karnola – udržitelná revitalizace a zatraktivnění národní kulturní památky“ ve výši 10.000.000 Kč a uzavřít s tímto subjektem smlouvu o poskytnutí dotace. Vzhledem ke skutečnosti, že došlo ke změně účelového určení dotaci z investiční na neinvestiční, jelikož se bude jednat o obnovu kulturní památky formou sanace škod vzniklých požárem, je navrženo zrušit předmětné usnesení zastupitelstva a zároveň jej financovat z rozpočtu odvětví kultury v rámci akce „Podpora individuálních akcí na obnovu kulturních památek nadregionálního významu a památek místního významu“ s tím, že dojde k převodu z akce „Podpora rozvojových aktivit v oblasti regionálního rozvoje“ ve výši 10.000.000,-- Kč na odbor kultury a památkové péče na výše uvedenou akci.
Návrh na poskytnutí dotací byl projednán Výborem pro kulturu a památky zastupitelstva kraje dne 17. 5. 2018 (viz příloha č. 17 předloženého materiálu).

{Konec důvodové zprávy}
Číslo zasedání:
39
Datum konání:
29.5.2018
Materiál č.:

5/4
Název:

Návrh na poskytnutí individuálních dotací na obnovu kulturních památek
Číslo usnesení: 39/3402

Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 3/123 ze dne 16. 3. 2017

č. 5/458 ze dne 14. 9. 2017

č. 6/520 ze dne 14. 12. 2017

1.  bere na vědomí

žádosti o poskytnutí účelových dotací z rozpočtu kraje na rok 2018 na obnovu kulturních památek dle příloh č. 2 – 7 předloženého materiálu

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout poskytnout účelové dotace z rozpočtu kraje na rok 2018 na obnovu kulturních památek uvedených v příloze č. 1 předloženého materiálu a uzavřít s těmito žadateli smlouvu o poskytnutí dotace dle příloh č. 8 – 13 předloženého materiálu

3.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

uzavřít dodatek č. 1 ke smlouvě o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje, evidenční číslo 01471/2017/KPP ze dne 6. 6. 2017 s městem Jablunkov, IČO 00296759, dle přílohy č. 15 předloženého materiálu

4.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

zrušit usnesení zastupitelstva kraje č. 5/458 ze dne 14. 9. 2017

5.  rozhodla

navýšit akci rozpočtu „Podpora individuálních akcí na obnovu kulturních památek a památek místního významu“ o částku 10.000 tis. Kč

6.  schvaluje

	rozpočtové opatření, kterým se 
 
snižují
běžné výdaje

	na § 3322-
	Zachování a obnova kulturních památek
	 
	 

	pol. 5229 –
	Ostatní neinvestiční transfery neziskovým a podobným organizacím
	o
	15.190,0 tis. Kč

	a

 
snižují
kapitálové výdaje

	na § 3639 -
	Komunální služby a územní rozvoj jinde nezařazené
	
	

	pol.  6341-
	Investiční transfery obcím
	o
	10.000,0 tis. Kč

	Celkem
	 
	o
	25.190,0 tis. Kč

	a

zvyšují

běžné výdaje

	na § 3322-
	Zachování a obnova kulturních památek
	 
	

	pol. 5222 -  
	Neinvestiční transfery spolkům
	o
	7.190,0 tis. Kč

	pol. 5321 -
	Neinvestiční transfery obcím
	o
	14.000,0 tis. Kč

	a

zvyšují 

kapitálové výdaje

	na § 3322-
	Zachování a obnova kulturních památek
	 
	 

	pol. 6341 - 
	Investiční transfery obcím
	o
	4.000,0 tis. Kč

	Celkem
	 
	o
	25.190,0 tis. Kč


7.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje
předložit zastupitelstvu kraje návrh dle bodů 2. až 4. tohoto usnesení ke schválení
Zodp.: Mgr. et Mgr. Lukáš Curylo

Termín: 14. 6. 2018
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