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Datum konání: 14.6.2018

               
Materiál č.: 6/1



Název: Návrh optimalizace sítě pozemních komunikací v souvislosti s realizací obchvatu Opavy

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Stanovisko Statutárního města Opava  
Příloha č. 2 - Usnesení výboru pro dopravu a chytrý region  
Předkladatel:
Ing. Jakub Unucka, MBA, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Václav Elbl, oddělení silničního hospodářství, odbor dopravy a chytrého regionu

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 38/3301 ze dne 15.5.2018

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 25/2267 ze dne 5.9.2012

1.  bere na vědomí

stanovisko Statutárního města Opava k budoucímu uspořádání silniční sítě

2.  rozhodlo
o návrhu budoucího uspořádání silniční sítě v souvislosti s realizací obchvatu Opavy dle předloženého materiálu

3.  schvaluje
návrh optimalizace sítě pozemních komunikací na území města Opavy včetně návrhu zásad majetkoprávního vypořádání dle předloženého materiálu

4.  rozhodlo
o bezúplatném vypořádání staveb komunikací v normových parametrech, jejich stavebních částí (objektů) a pozemků pod nimi, prostých práv třetích osob, které se stanou budoucí součástí silniční sítě I., II. a III. třídy podle zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, ve znění pozdějších předpisů

Důvodová zpráva:

Orgánům kraje se předkládá návrh optimalizace sítě pozemních komunikací v souvislosti s realizací staveb obchvatu města Opavy. Součástí materiálu je návrh na vyslovení souhlasu vlastníka silnic II. a III. třídy dotčených stavbami s navrženým řešením a návrh vyzvat Statutární město Opava a Ředitelství silnic a dálnic ČR k dalšímu jednání.

Navrhované rozhodnutí zastupitelstva kraje bude současně souhlasem zřizovatele, ve smyslu článku IX odstavce d) zřizovací listiny č. ZL/300/2001 ze dne 20. 12. 2001, ve znění pozdějších dodatků, kterým bude spolu se zřizovací listinou dokládat Správa silnic Moravskoslezského kraje, příspěvková organizace, oprávnění provádět nezbytná opatření vedoucí k realizaci majetkového vypořádání, tj. jednat s vlastníkem/stavebníkem silnice I. třídy i orgány veřejné správy (zejména silničními správními úřady, stavebními úřady, katastrálními úřady apod.).

Podmínkou Moravskoslezského kraje k převodu původních úseků silnic I. třídy do majetku kraje je bezúplatné vypořádání staveb v normových parametrech, jejich stavebních částí (objektů) a pozemků pod nimi, prostých práv třetích osob. Detailní podmínky převodu dotčených silnic budou řešeny a projednány v rámci přípravy smluv o smlouvách budoucích darovacích mezi Ředitelstvím silnic a dálnic ČR a Správou silnic Moravskoslezského kraje, příspěvková organizace.
K připravovaným stavbám

Stávající silnice I. třídy č. I/11 je součástí páteřní vnitrostátní sítě silnic I. třídy, spojující Čechy s Moravou, Slezskem a Slovenskem; na území kraje v tahu Rýmařov - Bruntál Opava – Ostrava – Český Těšín – hranice CZ/SK. Realizace obchvatu Opavy umožní vymístit tranzitní dopravu na průjezdu historickým jádrem města.

Ředitelství silnic a dálnic ČR, Správa Ostrava se sídlem Mojmírovců 5, Ostrava – Mariánské Hory (dále jen ŘSD ČR) realizuje stavbu Silnice I/11 Opava, severní obchvat - východní část a připravuje realizaci stavby Silnice I/11 Opava, severní obchvat - západní část. 

Trasa silnice II. třídy č. II/461 spojuje silnice I. třídy č. I/11, I/57, I/46 a fakticky plní funkci jižního obchvatu města Opavy. Moravskoslezský kraj realizoval přeložku silnice č. II/461 (Hradecká – Ostravská) v rámci stavby Silnice 2009 - obchvat  Opava a v rámci obchvatu Otic připravuje realizaci přeložky silnice II. třídy č. II/461 (Olomoucká – Hradecká). Dále je připravena realizace stavby kapacitního napojení jižního obchvatu včetně okružní křižovatky na ul. Ostravská (sil. č. I/11). 

Návrh budoucího uspořádání silniční sítě (etapa 2020)
Zastupitelstvo kraje usnesením č. 25/2267 ze dne 5. 9. 2012 rozhodlo o budoucím uspořádání sítě pozemních komunikací a majetkovém vypořádání v souvislosti s realizací stavby Silnice I/11 Opava, severní obchvat - východní část.

Podle tohoto usnesení budou po realizaci stavby do majetku Moravskoslezského kraje převedeny úpravy stávajících silnic III. třídy č. III/01129 a III/01130 včetně napojení na stavbu obchvatu a propojení těchto silnic. Statutární město Opava převezme do svého majetku 2,2 km stávajících silnic III. třídy – ulice Vrchní, Rolnická a Pekařská.
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Na základě předběžných stanovisek Ředitelství silnic a dálnic ČR a statutárního města Opavy se dále navrhuje převedení již realizované trasy jižního obchvatu (silnice II. třídy č. II/461 v úseku mezi silnicemi I. třídy č. I/11 a I/57) do majetku státu a zařazení této komunikace do kategorie silnice I. třídy, perspektivně také o převedení investorství přeložky silnice II. třídy č. II/461 v rámci obchvatu Otic na Ředitelství silnic a dálnic ČR.
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Akceptování návrhu by umožnilo v nejbližším období realizovat připravenou stavbu kapacitního napojení jižního obchvatu včetně okružní křižovatky na ul. Ostravská (silnice č. I/11) a pokračování v přípravě přeložky stávající silnice II. třídy č. II/461 (Olomoucká – Hradecká) s obchvatem Otic. Moravskoslezský kraj by převzal část stávající silnice č. I/57 (Hradecká ul.) a podílel se na obchvatu Otic. Statutární město Opava by převzalo část stávající silnice č. II/464 (Bílovecká ul.)

Návrh budoucího uspořádání silniční sítě (etapa 2020+)

Severní obchvat Opavy bude kompletován zprovozněním západní části. Po zprovoznění severního obchvatu Opavy převezme Statutární město Opava do svého majetku stávající silnici III. třídy č. III/01130 v úseku od křižovatky s ulicí Mostní po křižovatku s ulicí Krnovská a stávající silnici I. třídy č. I/11 v úseku od křižovatky s ulicí Krnovská po západní napojení severního obchvatu na silnici I. třídy č. I/11.
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Výhled 

Po zprovoznění přeložky stávající silnice II/461 v rámci obchvatu Otic a jejím zařazení do kategorie silnice I. třídy bude „vnitřní“ sít stávajících silnic I. třídy mimo napojení silnice I. třídy č. I/46 na severní obchvat v části Kateřinky možné dále přeuspořádat v rozsahu ucelených tahů původní silnice I. třídy (ul. Krnovská, Olomoucká, Olbrichova, Praskova, Nádražní okruh a Ratibořská).

V zásadě může komunikace převzít do svého majetku Moravskoslezský kraj jako silnice II. třídy nebo může komunikace převzít do svého majetku statutární město Opava jako místní komunikace, popř. může být uzavřena jiná dohoda. S ohledem na výhledový charakter je rozhodnutí ponecháno budoucím reprezentacím kraje a města podle soudobých potřeb.
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Odbor dopravy a chytrého regionu s ohledem na koncepci silniční sítě a dopravy po ní, doporučuje rozhodnout o budoucím uspořádání sítě pozemních komunikací v Opavě a majetkoprávním vypořádání dle předloženého návrhu a vyzvat Statutární město Opava o potvrzení návrhu uspořádání sítě pozemních komunikací a rozsahu komunikací přebíraných do majetku města pro etapy 2020 a 2020+.

Materiál byl projednán na 13. jednání Výboru pro dopravu a chytrý region zastupitelstva Moravskoslezského kraje, konaném dne 31. 5. 2018, výpis z usnesení v příloze č. 2.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo usnesení: 38/3301

Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 25/2267 ze dne 5.9.2012

1. bere na vědomí

stanovisko statutárního města Opava k budoucímu uspořádání silniční sítě

2. doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout o návrhu budoucího uspořádání silniční sítě v souvislosti s realizací obchvatu Opavy dle předloženého materiálu

3. doporučuje

zastupitelstvu kraje

schválit návrh optimalizace sítě pozemních komunikací na území města Opavy včetně návrhu zásad majetkoprávního vypořádání dle předloženého materiálu

4. doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout o bezúplatném vypořádání staveb komunikací v normových parametrech, jejich stavebních částí (objektů) a pozemků pod nimi, prostých práv třetích osob, které se stanou budoucí součástí silniční sítě I., II. a III. třídy podle zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, ve znění pozdějších předpisů

5. ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit informaci dle bodu 1. a doporučení dle bodů 2. – 4. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Ing. Jakub Unucka, MBA

Termín: 14. 6. 2018
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