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Číslo zasedání: 8 



Datum konání: 14.6.2018

               
Materiál č.: 7/17



Název: Návrh na navýšení profinancování a kofinancování a na ukončení přípravy projektů v oblasti kultury

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Předkladatel:
Ing. Jaroslav Kania, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Martin Klimánek, oddělení financování stavebních projektů, odbor investiční a majetkový

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 39/3442 ze dne 29.5.2018

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 6/567 ze dne 14.12.2017

č. 19/1990 ze dne 21.4.2016

1.  mění

v bodě 3) usnesení zastupitelstva kraje č. 19/1990 ze dne 21.  4. 2016 dobu a výši profinancování a kofinancování projektu „Muzeum automobilů Tatra“ z „2016 – 2019 ve výši  123.000.000 Kč“ na „2016 – 2020 ve výši 147.000.000 Kč“ za podmínky aktualizace příslušného metodického pokynu 21. výzvy IROP Muzea – zrušení limitu maximální výše celkových výdajů projektu dle důvodové zprávy

2.  rozhodlo

ukončit přípravu projektu „Kapucínský klášter – Dům v zahradě Páně“ připravovaného k předložení do Integrovaného regionální operačního programu

Důvodová zpráva:

Odbor investiční a majetkový je pověřen zabezpečováním přípravy a realizace projektů Moravskoslezského kraje, které mohou být financovány ze strukturálních fondů Evropské unie. Ve spolupráci s odborem kultury a Muzeem Novojičínska, příspěvkovou organizací byly připravovány projekty do Integrovaného operačního programu (dále jen „IROP“).

Muzeum automobilů TATRA

Profinancování a kofinancování projektu ve výši 123.000.000 Kč schválilo zastupitelstvo kraje svým usnesením č. 19/1990 ze dne 21. 4. 2016 (materiál č. 10/19).

O přijetí dotace rozhodla rada kraje dne 25. 4. 2017 usnesením č. 12/887 (materiál č. 7/2). Předmětem rozhodnutí o poskytnutí dotace k projektu „Muzeum automobilů TATRA", bylo poskytnutí účelové dotace v maximální výši 110.922.342,52 Kč.

Projekt „Muzeum automobilů TATRA“ řeší vznik nového muzea jako pobočky Muzea Novojičínska p.o. Cílem projektu je zefektivnění ochrany a využívání sbírkových fondů v podobě historicky cenných exponátů osobních a nákladních vozidel převážně značky TATRA a zabezpečení zpřístupnění té části exponátů, které není možné v současné podobě z důvodů absence vhodných prostor vystavovat. Součástí projektu je také přednáškový sál pro možné výstavy, besedy a prezentace.

V současné době probíhá veřejná zakázka na výběr zhotovitele stavby v rámci projektu. Hlavní část fyzické realizace stavby je plánována na stavební sezóny let 2018 a 2019, poté bude následovat realizace expozice muzea. Zahájení provozu se v tuto chvíli předpokládá v létě roku 2020.  
Dle projektové dokumentace z roku 2017 by měly náklady stavby dosahovat částky 104,7 mil. Kč vč. DPH. Dalšími aktivitami projektu je zhotovení expozice tohoto muzea a ostatní související činnosti v rámci projektu jako je výkon technického dozoru stavebníka, zhotovení projektové dokumentace apod. 

Vzhledem k aktuální situaci na stavebním trhu, kdy ceny stavebních prací dynamicky rostou, je možné, že nabídkové ceny v rámci probíhající zakázky na zhotovitele stavby mohou přesáhnout předpokládanou hodnotu veřejné zakázky. To by znamenalo přesáhnutí celkových nákladů projektů 123.000.000 Kč schválených zastupitelstvem kraje usnesením č. 19/1990 ze dne 21. 4. 2016 (materiál č. 10/19) a vyvolalo potřebu navýšit profinancování a kofinancování projektu v zářijovém zastupitelstvu. Tento postup by způsobil zdržení při uzavírání smlouvy o dílo s vítězným uchazečem a tím zdržení celé realizace projektu. Radě kraje je tedy navrhováno, aby doporučila zastupitelstvu kraje, aby rozhodlo navýšit financování projektu (jeho stavební a expoziční části) o cca 20 % tedy o 23.753.000 Kč. Tímto bude vytvořena finanční rezerva v rozpočtu kraje, ze které by mohly být hrazeny případné náklady nad předpokládanou hodnotu stavební a expoziční části projektu. Reálná potřeba tohoto navýšení u hlavní tj. stavební části projektu bude známa po otevření nabídek v rámci zakázky na zhotovitele stavby na konci června letošního roku. V případě navýšení nákladů se bude jednat o navýšení neuznatelných výdajů projektu, které budou hrazeny z rozpočtu Moravskoslezského kraje.

Ministerstvo pro místní rozvoj očekává aktualizaci nařízení EK (předpokládaná platnost od 1.6.2018), na základě které, bude připravovat změnu metodiky IROP, kdy by již neměla být omezena maximální výše celkových výdajů projektu částkou 123.282.000 Kč. V případě schválení této změny by již navrhované navýšení profinancování a kofinancování projektu a následné překročení v současnosti limitních nákladů projektu nemohlo ohrozit vyplacení celé dotace v dosud předpokládané výši 110.922.342,52 Kč. 
Předpokládaná struktura financování

Celkové předpokládané náklady projektu



147.000.000 Kč

předpokládané nezpůsobilé výdaje projektu



  23.753.000 Kč

předpokládané způsobilé výdaje projektu



123.247.000 Kč

podíl MSK (10 %)







  12.324.700 Kč

prostředky státního rozpočtu (5 %)




    6.162.350 Kč

prostředky EFRR (85 %)






104.759.950 Kč

Poměr uznatelných a neuznatelných nákladů projektu se může v rámci samotné realizace změnit. Informace o aktuální struktuře financování projektu bude orgánům kraje podána v rámci souhrnné zprávy o projektech Moravskoslezského kraje, která je překládána zpravidla jednou ročně.

Plnění vyplývající ze zvýšených potřeb finančních prostředků na realizaci projektu je předpokládáno v roce 2019. Finanční prostředky budou zajištěny při přípravě návrhu rozpočtu na rok 2019.

Kapucínský klášter – Dům v zahradě Páně

Profinancování a kofinancování projektu ve výši 110.500.000 Kč schválilo zastupitelstvo kraje svým usnesením č. 6/567 ze dne 14. 12. 2017 (materiál č. 7/20).

Předmětem projektu byla rekonstrukce Kapucínského kláštera ve Fulneku evidovaného v ústředním seznamu památek České republiky. Hlavní náplní revitalizace objektu kapucínského konventu bylo vzdělávání pro všechny věkové kategorie s širokým zaměřením. Dalším cílem bylo zachování ucelené a unikátní architektonické kulturní památky pro budoucí generace se zachováním rázu kulturní památky. Realizace projektu měla dát vzniknout prostorám lapidária, expozice dějin kláštera, knihovny s badatelnou, konferenčnímu sálu, depozitáři a administrativním prostorám. Součástí projektu mělo být rovněž restaurování kamenné plastiky a stavebních artefaktů. 

Projekt byl připravován v rámci Integrovaného regionálního operačního programu (dále jen „IROP“).

Ve velmi omezeném čase, ve kterém byl projekt připravován, se v rámci výběrového řízení nepodařilo zajistit zhotovitele projektové dokumentace, který by byl schopen v termínu před koncem výzvy IROP č. 76 Muzea II. zpracovat projektovou dokumentaci v rozsahu nutném pro předložení žádosti o dotaci. Projekt tedy nebyl do výzvy IROP předložen a nepředpokládá se, že by byla v dohledné době vyhlášena výzva, kde by bylo možné předložit projekt podobného zaměření (muzea) a rozsahu. 

Předpokládaná struktura financování

Celkové předpokládané náklady projektu



110.500.000 Kč

předpokládané nezpůsobilé výdaje projektu



    5.500.000 Kč

předpokládané způsobilé výdaje projektu



105.000.000 Kč

podíl MSK (10 %)







  10.500.000 Kč

prostředky státního rozpočtu (5 %)




    5.250.000 Kč

prostředky EFRR (85 %)






  89.250.000 Kč

Finanční prostředky na přípravu a realizaci projektu jsou zahrnuty v rozpočtu kraje na rok 2018 a ve střednědobém výhledu rozpočtu na léta 2019 – 2021. 
Na základě výše uvedené rada kraje doporučuje zastupitelstvu kraje, aby rozhodlo o navýšení financování a dále o ukončení přípravy projektů

 dle bodů 1) a 2) návrhu usnesení.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo zasedání:
39
Datum konání:
29. 5. 2018
Materiál č.:

7/22
Název:

Návrh na navýšení profinancování a kofinancování a ukončení přípravy projektů v oblasti kultury

Číslo usnesení: 39/3442

Rada kraje

1.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout změnit v bodě 3) usnesení zastupitelstva kraje č. 19/1990 ze dne 21.  4. 2016 dobu a výši profinancování a kofinancování projektu „Muzeum automobilů Tatra“ z „2016 – 2019 ve výši  123.000.000 Kč“ na „2016 – 2020 ve výši 147.000.000 Kč“ za podmínky aktualizace příslušného metodického pokynu 21. výzvy IROP Muzea – zrušení limitu maximální výše celkových výdajů projektu dle důvodové zprávy
2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout ukončit přípravu projektu „Kapucínský klášter – Dům v zahradě Páně“ připravovaného k předložení do Integrovaného regionální operačního programu

3.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje
předložit návrh dle bodu 1) a 2) tohoto usnesení zastupitelstvu kraje
Zodp.: Ing. Jaroslav Kania
Termín: 14. 6. 2018
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