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Název: Návrh na zahájení přípravy, změny názvu a profinancování a kofinancování projektů v oblasti sociálních věcí

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Předkladatel:
Jan Krkoška, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Lucie Povýšilová, oddělení neinvestičních projektů, odbor evropských projektů

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 39/3471 ze dne 29. 5. 2018

1.  rozhodlo
zahájit přípravu projektu „Naplňování protidrogové politiky Moravskoslezského kraje“ financovatelného z Operačního programu Zaměstnanost s předpokládanými náklady 20.000.000 Kč

2.  rozhodlo

zahájit přípravu projektu „Systém pomoci vedoucí k návratu a setrvání v domácím prostředí“ financovatelného z Operačního programu Zaměstnanost s předpokládanými náklady 30.500.000 Kč 

3.  rozhodlo

změnit název projektu v bodě 4) usnesení zastupitelstva kraje č. 6/585 ze dne 14. 12. 2017 z „Podpora a rozvoj náhradní rodinné péče v Moravskoslezském kraji II.“ na „Zvyšování efektivity a podpora využívání nástrojů systému péče o ohrožené děti v Moravskoslezském kraji“

4.  rozhodlo

profinancovat a kofinancovat projekt „Zvyšování efektivity a podpora využívání nástrojů systému péče o ohrožené děti v Moravskoslezském kraji“ předkládaný do Operačního programu Zaměstnanost, Prioritní osy 2 – Sociální začleňování a boj s chudobou v letech 2019 - 2021 ve výši 14.250.000 Kč dle předloženého materiálu

5.  rozhodlo

profinancovat a kofinancovat projekt „Podpora komunitní práce v MSK II“ předkládaný do Operačního programu Zaměstnanost, Prioritní osy 2 – Sociální začleňování a boj s chudobou v letech 2019 - 2021 ve výši 15.200.000 Kč dle předloženého materiálu

6.  rozhodlo

změnit v bodě 2) usnesení zastupitelstva kraje č. 2/68 ze dne 22. 12. 2016 termín realizace projektu „Optimalizace odborného sociálního poradenství a poskytování dluhového poradenství v Moravskoslezském kraji“ z let 2017 – 2020 na 2019 – 2021

Důvodová zpráva:

V červnu 2015 byla vyhlášena Výzva k předkládání žádostí o podporu – Podpora procesů ve službách (průběžná výzva pro kraje) č. 03_15_007 v rámci Operačního programu Zaměstnanost, Prioritní osy 2 – Sociální začleňování a boj s chudobou. 

Jedná se o uzavřenou výzvu, jejímiž jedinými příjemci mohou být kraje. Finanční alokace výzvy (rozhodná pro výběr projektů k financování) je 919.200.000 Kč (dle informací z Ministerstva práce a sociálních věcí byla v polovině roku 2017 vyčerpána cca 1/3 alokace).

Odbor evropských projektů plánuje v roce 2018 podat projektové žádosti o podporu níže vypsaných projektů. Zahájení fyzických realizací projektů se uskuteční převážně v roce 2019. 

Projekty budou financovány formou zálohových plateb, a to z 85 % z prostředků EU, z 10 % z prostředků státního rozpočtu a z 5 % z rozpočtu žadatele. 

„Naplňování protidrogové politiky Moravskoslezského kraje“ – bod 1) návrhu usnesení
Cílem projektu je posílit konkrétní aktivity v oblasti protidrogové prevence v Moravskoslezském kraji, které byly v území definovány jako absentující a potřebné, včetně posílení kompetencí pracovníků oddělení sociálně právní ochrany dětí v obcích Moravskoslezského kraje, pracovníků v sociálních službách či dalších zainteresovaných subjektů, kteří se setkávají s problematikou závislostí. Dalším cílem je znát konkrétní situaci v oblasti protidrogových aktivit, drogové scény a pomoci osobám s problémem závislostí v Moravskoslezském kraji, tak aby aktivity v oblasti protidrogové prevence zaměřené do budoucnosti byly navázány na skutečně zjištěné potřeby.   
Plánované aktivity projektu

-
Analýza systému adiktologické pomoci uživatelům návykových látek v Moravskoslezském kraji, včetně analýzy péče o nezletilé děti s problémem závislostí a systému péče o lidi s duální diagnózou v Moravskoslezském kraji.

-
Vzdělávání v oblasti protidrogové prevence (vzdělávání sociálních pracovníků na obcích, pracovníků OSPOD, kurátorů pro mládež, poskytovatelů sociálních služeb).

-
Podpora uživatelů návykových látek a osob blízkých nad rámec sociálních služeb, jako je např. podpora matek, kterým bylo odebráno dítě z důvodu závislosti na návykových látkách, práce s rodiči, jejich dítě užívá návykové látky.

-
Konference shrnující výstupy předchozích plánovaných aktivit.

Předpokládaná délka realizace projektu je 24 měsíců, a to v období 3/2019 – 2/2021

Předpokládané způsobilé výdaje projektu: 20 mil. Kč.

Na přípravu projektu nejsou v roce 2018 požadovány žádné finanční prostředky. Prostředky na realizaci projektu budou orgány kraje řešeny při rozhodování o jejich profinancování a kofinancování.

„Systém pomoci vedoucí k návratu a setrvání v domácím prostředí“ - bod 2) návrhu usnesení
Cílem projektu je nastavit ucelený systém pomoci pro osoby vyššího věku, nebo osoby, které mají dočasné nebo trvalé postižení a chtějí se vrátit do domácího prostředí, a který je bude podporovat v co nejrychlejším návratu a setrvání v domácím prostředí.

Plánované aktivity projektu:

-
Podpora sociální práce ve zdravotnictví, a to prostřednictvím vzdělávání, setkávání a metodické podpory, rozšíření spolupráce a komunikace mezi zdravotnickými a sociálními zařízeními, která povede k usnadnění návratů osob do domácího prostředí.

-
Informování široké veřejnosti o možnostech pomoci pro osoby vyššího věku a osoby, které mají dočasné nebo trvalé postižení a chtějí se vrátit do domácího prostředí, a to z nemocničního, rehabilitačního nebo sociálního zařízení.

-
Podpora aktivit vedoucích k informování široké veřejnosti a podpora provozu půjčoven kompenzačních pomůcek pro širokou veřejnost, a to té činnosti, která není sociální službou.

-
Podpora aktivit vedoucích k informování široké veřejnosti o aktuálních možnostech individuální svozové dopravy, případně podpora vzniku, rozvoje nebo provozu individuální svozové dopravy.

-
Pomoc osobám v domácím prostředí prostřednictvím zapojení dobrovolníků a dalších návazných služeb, které podpoří setrvávání osob v domácím prostředí.

Předpokládaná délka realizace projektu je 36 měsíců, a to v období 5/2019 – 4/2022.

Předpokládané způsobilé výdaje projektu: 30,5 mil. Kč.

Na přípravu projektu nejsou v roce 2018 požadovány žádné finanční prostředky. Prostředky na realizaci projektu budou orgány kraje řešeny při rozhodování o jejich profinancování a kofinancování.

„Zvyšování efektivity a podpora využívání nástrojů systému péče o ohrožené děti v Moravskoslezském kraji“ - body 3) a 4) návrhu usnesení
Cílem projektu je nastavení vzájemné spolupráce mezi sociálními pracovníky orgánu sociálně právní ochrany dětí a sociálními pracovníky obecné sociální práce tak, aby navzájem znali své kompetence a byli schopni spolu účinně a pružně kooperovat takovým způsobem, aby nedocházelo k umísťování dětí mimo biologickou rodinu či náhradní rodinu. Dalším podstatným přínosem je podpora a zpřístupnění náhradní rodinné péče prostřednictvím provázení a informačních aktivit pro žadatele a potencionální zájemce o náhradní rodinnou péči. Realizace projektu bude zahrnovat 4 klíčové aktivity (dále je „KA“): 

KA 1 - Prevence umísťování dětí mimo biologickou rodinu

· Smyslem aktivity je zvýšit kompetence pracovníků sociálně právní ochrany dětí a sociálním pracovníkům obecné sociální práce (zaměstnanců obecních úřadů obcí s rozšířenou působností) při uplatňování nástrojů sociální pomoci v rodinách s dětmi v krizi.

KA 2 - Provázení žadatelů o náhradní rodinnou péči

· V rámci procesu provázení žadatelů o zprostředkování osvojení a pěstounské péče bude žadatelům opětovně nabídnuta možnost využít individuální podporu a pomoc provázejících osob. 

KA 3 - Zvyšování odbornosti

· vzdělávací aktivity pro provázející

· supervize

· překlady odborné literatury

· databáze a webové stránky kampaně

KA 4 - Kampaň „Dejme dětem rodinu“

· Podpora aktivit k vyhledávání zájemců o náhradní rodinnou péči a zvyšování informovanosti o náhradní rodinnou péči a prestiže náhradních rodičů.

Předložení žádosti o podporu je plánováno na 2. pololetí roku 2018. Předpokládaná délka realizace projektu je 36 měsíců, a to v období 1/2019 – 12/2021.  

Předpokládaná struktura financování projektu: 

	Celkové náklady projektu

	
	    14.250.000 Kč

	Celkové předpokládané uznatelné náklady projektu 

	
	    14.050.000 Kč

	· vlastní podíl Moravskoslezského kraje (kofinancování)
	  
	         702.500 Kč

	· podíl EU a státního rozpočtu (profinancování)
	
	    13.347.500 Kč

	Celkové předpokládané neuznatelné náklady

projektu (kofinancování)

	
	         200.000 Kč


Mezi neuznatelné náklady patří režijní náklady a bankovní poplatky, příp. další náklady, které stanoví poskytovatel dotace samotnou výzvou a náklady, které mohou vyplynout z průběhu realizace. Informace o aktuální struktuře financování projektu bude orgánům kraje podána v rámci souhrnné zprávy o projektech Moravskoslezského kraje, která je překládána zpravidla jednou ročně.

Finanční prostředky na kofinancování projektu (tj. vlastní podíl a neuznatelné výdaje) budou nárokovány v rámci přípravy návrhu rozpočtu kraje na rok 2019 a aktualizaci střednědobého výhledu rozpočtu kraje pro další léta. Součástí schváleného střednědobého výhledu rozpočtu na léta 2019 – 2021 jsou prostředky určené na přípravu nových projektů ve výši 150 mil. Kč. 

V podmínkách výzvy, do které je projekt předkládán, není vyžadována udržitelnost projektu a nevzniká potřeba zvýšených výdajů po jeho ukončení. 

„Podpora komunitní práce v MSK II“ – bod 5) návrhu usnesení
Cílem projektu je navázání na předchozí realizace aktivit v oblasti komunitní práce či jiných aktivit, souvisejících s komunitní prací v MSK. Je nezbytné vytvořit a podpořit tým specialistů, který bude poskytnut realizátorům aktivit v oblasti komunitní práce, zejména pak nově vznikajícím komunitním centrům tzn. docílení přímé podpory 4 komunitních center, dále pak podpora zavedení metod komunitní práce ve vybraných komunitních centrech s ohledem na identifikované potřeby, podpora prevence vzniku sociálního vyloučení a integrace osob sociálně vyloučených, nebo sociálním vyloučením ohrožených prostřednictvím zvyšování jejich kompetencí do společnosti. Důležité je rozšíření povědomí o metodách komunitní práce a aktivitách, realizovaných v oblasti komunitní práce na území MSK, snížení interetnického napětí, získání aktuálního povědomí o situaci v MSK a přenos příkladů dobré praxe z lokální úrovně. Realizace projektu bude zahrnovat 3 klíčové aktivity (dále je „KA“):
KA 1 - Podpora implementace metod komunitní práce v komunitních centrech
· Poskytnutí metodické podpory vybraným realizátorům komunitních aktivit (4 komunitním centrům) v MSK. Pracovníkům komunitních center bude zajištěno vzdělání v rámci akreditovaného vzdělávacího kurzu v oblasti komunitní práce.
KA 2 - Deskripce realizovaných aktivit v oblasti komunitní práce, přenos příkladů dobré praxe

· Reflexe dosavadních aktivit v oblasti komunitní práce, publikace poznatků. Vytvořené materiály budou sloužit jako prostředek přenosu příkladů dobré praxe a napomohou tak další implementaci relevantních opatření, které spolu s rozšířením povědomí o metodách a cílech komunitní práce můžou přispět k rozšiřování či eliminaci sociálního vyloučení. 
KA 3 - Centrum metodické podpory
Cílem aktivity je vytvoření metodického zázemí pro realizátory komunitní práce, zájemce o realizaci komunitní práce (ze strany samotných obyvatel, samosprávy či jiných relevantních subjektů) či samotné občany, kteří hledají podporu při svých komunitních aktivitách.
Předložení žádosti o podporu je plánováno na 2. pololetí roku 2018. Předpokládaná délka realizace projektu je 36 měsíců, a to v období 1/2019 – 12/2021.  

Předpokládaná struktura financování projektu: 

	Celkové náklady projektu

	
	    15.200.000 Kč

	Celkové předpokládané uznatelné náklady projektu 

	
	    15.000.000 Kč

	· vlastní podíl Moravskoslezského kraje (kofinancování)
	  
	         750.000 Kč

	· podíl EU a státního rozpočtu (profinancování)
	
	    14.250.000 Kč

	Celkové předpokládané neuznatelné náklady

projektu (kofinancování)

	
	         200.000 Kč


Mezi neuznatelné náklady patří režijní náklady a bankovní poplatky, příp. další náklady, které stanoví poskytovatel dotace samotnou výzvou a náklady, které mohou vyplynout z průběhu realizace. Informace o aktuální struktuře financování projektu bude orgánům kraje podána v rámci souhrnné zprávy o projektech Moravskoslezského kraje, která je překládána zpravidla jednou ročně.

Finanční prostředky na kofinancování projektu (tj. vlastní podíl a neuznatelné výdaje) budou nárokovány v rámci přípravy návrhu rozpočtu kraje na rok 2019 a aktualizaci střednědobého výhledu rozpočtu kraje pro další léta. Součástí schváleného střednědobého výhledu rozpočtu na léta 2019 – 2021 jsou prostředky určené na přípravu nových projektů ve výši 150 mil. Kč. 

V podmínkách výzvy, do které je projekt předkládán, není vyžadována udržitelnost projektu a nevzniká potřeba zvýšených výdajů po jeho ukončení. 

„Optimalizace odborného sociálního poradenství a poskytování dluhového poradenství v Moravskoslezském kraji“ - bod 6) návrhu usnesení
Projekt se zaměřuje na pomoc poskytovatelům a zadavatelům sociálních služeb formou optimalizace služeb odborného sociálního poradenství, které povede ke specializaci poradenství na dané oblasti potřeb, a na dané úrovně odbornosti v celém Moravskoslezském kraji. Předmětem projektu je setkávání mezi poskytovateli a zadavateli sociálních služeb odborného sociálního poradenství, realizace procesní podpory u vybraných sociálních služeb poskytujících odborné sociální poradenství, se zaměřením na služby zabývající se poradenstvím v oblasti dluhové problematiky. V rámci dalších aktivit projektu budou podpořeny činnosti akreditovaných osob podle Insolvenčního zákona. Rovněž dojde k podpoře sociálních pracovníků, kteří se zabývají poradenstvím v oblasti dluhové problematiky, a to prostřednictvím vzdělávání, a dále projekt podpoří zvýšení finanční gramotnosti u široké veřejnosti v MSK prostřednictvím besed a distribuci informačních materiálů.
Profinancování a kofinancování projektu schválilo zastupitelstvo kraje na svém zasedání dne 22. 12. 2016 usnesením č. 2/68 (materiál č. 9/12). Ve zmiňovaném usnesení byl uveden předpokládaný termín realizace projektu v letech 2017 – 2020. Z důvodu změny legislativy bylo nezbytné zásadně přepracovat klíčové aktivity projektu, což společně s nezbytnými konzultacemi u poskytovatele dotace způsobilo změnu termínu realizace projektu na léta 2019 – 2021.

Předložení žádosti o podporu je plánováno na 2. pololetí roku 2018. Předpokládaná délka realizace projektu je 36 měsíců, a to v období 1/2019 – 12/2021.  

Předpokládaná struktura financování projektu: 

	Celkové náklady projektu

	
	    25.200.000 Kč

	Celkové předpokládané uznatelné náklady projektu 

	
	    25.000.000 Kč

	· vlastní podíl Moravskoslezského kraje (kofinancování)
	  
	      1.250.000 Kč

	· podíl EU a státního rozpočtu (profinancování)
	
	    23.750.000 Kč

	Celkové předpokládané neuznatelné náklady

projektu (kofinancování)

	
	         200.000 Kč


Mezi neuznatelné náklady patří režijní náklady a bankovní poplatky, příp. další náklady, které stanoví poskytovatel dotace samotnou výzvou a náklady, které mohou vyplynout z průběhu realizace. Informace o aktuální struktuře financování projektu bude orgánům kraje podána v rámci souhrnné zprávy o projektech Moravskoslezského kraje, která je překládána zpravidla jednou ročně.

Finanční prostředky na přípravu a realizaci projektu jsou alokovány v rozpočtu kraje na rok 2018 ve výši 425 tis. Kč. Další část finančních prostředků na kofinancování projektu (tj. vlastní podíl a neuznatelné výdaje) a předfinancování výdajů, které budou kryty z dotace, jsou součástí schváleného střednědobého výhledu rozpočtu Moravskoslezského kraje na léta 2019 - 2021.  

V podmínkách výzvy, do které je projekt předkládán, není vyžadována udržitelnost projektu a nevzniká potřeba zvýšených výdajů po jeho ukončení. 

Na základě výše uvedeného navrhuje rada kraje doporučit zastupitelstvu kraje rozhodnout zahájit přípravu, změnit název a rozhodnout profinancovat a kofinancovat projekty v oblasti sociálních věcí dle bodů 1) – 6) navrhovaného usnesení.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:
 
Číslo schůze: 39
Datum konání: 29. 5. 2018
Materiál č.: 9/11
Název: Návrh na zahájení přípravy změny názvu a profinancování a kofinancování projektů v oblasti sociálních věcí

Číslo usnesení: 39/3471
Rada kraje

1. doporučuje

zastupitelstvu kraje

zahájit přípravu projektu „Naplňování protidrogové politiky Moravskoslezského kraje“ financovatelného z Operačního programu Zaměstnanost s předpokládanými náklady 20.000.000 Kč

2. doporučuje

zastupitelstvu

zahájit přípravu projektu „Systém pomoci vedoucí k návratu a setrvání v domácím prostředí“ financovatelného z Operačního programu Zaměstnanost s předpokládanými náklady 30.500.000 Kč

3. doporučuje

zastupitelstvu kraje

změnit název projektu v bodě 4) usnesení zastupitelstva kraje č. 6/585 ze dne 14. 12. 2017 z „Podpora a rozvoj náhradní rodinné péče v Moravskoslezském kraji II.“ na „Zvyšování efektivity a podpora využívání nástrojů systému péče o ohrožené děti v Moravskoslezském kraji“

4. doporučuje

zastupitelstvu kraje

profinancovat a kofinancovat projekt „Zvyšování efektivity a podpora využívání nástrojů systému péče o ohrožené děti v Moravskoslezském kraji“ předkládaný do Operačního programu Zaměstnanost, Prioritní osy 2 – Sociální začleňování a boj s chudobou v letech 2019 - 2021 ve výši 14.250.000 Kč dle předloženého materiálu

5. doporučuje

zastupitelstvu kraje

profinancovat a kofinancovat projekt „Podpora komunitní práce v MSK II“ předkládaný do Operačního programu Zaměstnanost, Prioritní osy 2 – Sociální začleňování a boj s chudobou v letech 2019 - 2021 ve výši 15.200.000 Kč dle předloženého materiálu

6. doporučuje

zastupitelstvu kraje

změnit v bodě 2) usnesení zastupitelstva kraje č. 2/68 ze dne 22. 12. 2016 termín realizace projektu „Optimalizace odborného sociálního poradenství a poskytování dluhového poradenství v Moravskoslezském kraji“ z let 2017 – 2020 na 2019 – 2021
7. ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrh dle bodů 1) – 6) tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Jan Krkoška

Termín: 14. 6. 2018 
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