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Materiál č.: 9/3



Název: Uzavření Smluv o poskytnutí dotace k projektu Odborné, kariérové a polytechnické vzdělávání

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Přehled partnerů a jejich finančních ukazatelů_NPO  - příloha k usnesení č. 1
Příloha č. 2 - Vzor_Smlouva o poskytnutí dotace  
Předkladatel:
Jan Krkoška, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Mgr. Jan Šindelka, oddělení neinvestičních projektů, odbor evropských projektů

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje
k usnesení rady kraje

č. 39/3469 ze dne 29. 5. 2018

1.  rozhodlo
změnit název projektu „Odborné, kariérové a polytechnické vzdělávání“, schválený zastupitelstvem kraje usnesením 5/450 ze dne 14. 9. 2017, na „Odborné, kariérové a polytechnické vzdělávání v MSK“

2.  rozhodlo
poskytnout účelovou dotaci z rozpočtu kraje na realizaci projektu Odborné, kariérové a polytechnické vzdělávání v MSK, reg. č. CZ.02.3.68/0.0/0.0/16_034/0008507, který je spolufinancován z ESF prostřednictvím Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání, 8 organizacím dle Přílohy č. 1 tohoto usnesení a s těmito subjekty uzavřít smlouvy o poskytnutí dotace dle Přílohy č. 2 tohoto materiálu

Důvodová zpráva:

Dne 18. 12. 2017 byla předložena žádost o podporu projektu „Odborné, kariérové a polytechnické vzdělávání“, jehož profinancování a kofinancování, resp. předložení do Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání schválilo zastupitelstvo kraje dne 14. 9. 2017 svým usnesením č. 5/450.

Dne 27. 2. 2018 byla uvedená žádost o dotaci projednána hodnotící komisí MŠMT ČR a projekt doporučen k financování.

Z důvodu lepší identifikace projektu, a aby bylo zabráněno podobnosti názvu s projekty jiných žadatelů, doporučil poskytovatel dotace upravit název projektu z „Odborné, kariérové a polytechnické vzdělávání“ na „Odborné, kariérové a polytechnické vzdělávání v MSK“.

Záměrem projektu je:

· Popularizace a zatraktivnění polytechnického a odborného vzdělávání na středních školách.

· Podpora vzájemné spolupráce mezi základními a středními školami.

· Podpora spolupráce škol a zaměstnavatelů.

· Zvýšení kvality absolventů středních škol a usnadnění jejich přechodu na trh práce, případně na další stupeň vzdělávání.

· Zvýšení kvality personálního zázemí škol.

· Podpora kariérového poradenství ve školách.

Mezi hlavní cílové skupiny projektu patří děti mateřských škol, žáci základních a středních škol, pedagogičtí pracovníci a management uvedených škol i veřejnost.

Projekt je koncipován jako partnerský – má 13 partnerů z řad středních škol MSK s technickým zaměřením (včetně dvou soukromých), které budou úzce spolupracovat se školami základními, případně mateřskými (každý partner – střední škola má povinnost v rámci projektu spolupracovat min. se 4 základními školami) a 7 neškolských partnerů, mezi něž patří Krajské zařízení pro další vzdělávání pedagogických pracovníků a informační centrum, Nový Jičín, příspěvková organizace, Ostravská univerzita, Moravskoslezský krajský šachový svaz, Centrum kompetencí, z. s, Mensa České republiky, Dolní oblast Vítkovice, z. s. (Svět techniky) a Sdružení pro rozvoj Moravskoslezského kraje z. s. 

Celkem se jedná o 12 příspěvkových organizací Moravskoslezského kraje a 8 ostatních. Výčet relevantních 8 nepříspěvkových organizací je uveden v příloze č. 1) navrhovaného usnesení.

Fyzická realizace projektu bude zahájena 1. 7. 2018. Realizace projektu je naplánována na období 1. 7. 2018 – 30. 6. 2021.

Projekt bude financován z prostředků, které budou poskytnuty MSK z 85 % z Evropského sociálního fondu a z 10 % ze státního rozpočtu ČR formou finanční podpory na základě právního aktu o poskytnutí podpory v rámci Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání, z 5 % se na spolufinancování bude podílet MSK.

Struktura financování projektu:

Celkové náklady projektu (profinancování)


max.  199.340.524,43 Kč

Celkové uznatelné náklady projektu 



max.  196.340.524,43 Kč

Vlastní podíl Moravskoslezského kraje (kofinancování)
max.      9.817.026,23 Kč
Podíl Evropské unie a státního rozpočtu (profinancování)
max.  186.523.498,20 Kč

Celkové neuznatelné náklady projektu (kofinancování)
max.      3.000.000,00 Kč

Finanční prostředky na kofinancování projektu (tj. vlastní podíl a neuznatelné výdaje) jsou alokovány v rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2018 v odvětví školství ve výši 3.955,- tis. Kč, zbývající část prostředků je součástí návrhu rozpočtu na rok 2019 a střednědobého výhledu rozpočtu Moravskoslezského kraje na léta 2019 - 2021. 
Uzavření Smluv o poskytnutí dotace s partnery z řad nepříspěvkových organizací je nezbytnou podmínkou pro vydání právního aktu o poskytnutí podpory projektu ze strany poskytovatele dotace (MŠMT ČR).

S partnery, kteří nejsou příspěvkovými organizacemi kraje, je nezbytné naplnit požadavky zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů a poskytnutí účelové dotace z rozpočtu kraje těmto partnerům je nezbytné z důvodu „transferu“ finančních prostředků.

K udělení dotace uvedeným partnerům projektu dojde pouze za předpokladu, že poskytovatel dotace vydá zmíněný právní akt o poskytnutí podpory.

Na základě výše uvedeného doporučuje rada kraje zastupitelstvu kraje rozhodnout o změně názvu projektu dle bodu 1) navrhovaného usnesení a poskytnout účelovou dotaci z rozpočtu kraje dle bodu 2) navrhovaného usnesení.
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje

Číslo schůze:
39
Datum konání:
29. 5. 2018

Materiál č.:

9/9
Název:

Uzavření partnerských a dotačních smluv k projektu OKAP

Číslo usnesení:
39/3469

Návrh usnesení pro zastupitelstvo kraje:

Rada kraje

3.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

změnit název projektu „Odborné, kariérové a polytechnické vzdělávání“, schválený zastupitelstvem kraje usnesením 5/450 ze dne 14. 9. 2017, na „Odborné, kariérové a polytechnické vzdělávání v MSK“

4.  rozhodla
uzavřít s 12 příspěvkovými organizacemi Moravskoslezského kraje dle Přílohy č. 1 tohoto usnesení Partnerskou smlouvu s finančním příspěvkem k projektu Odborné, kariérové a polytechnické vzdělávání v MSK, reg. č. CZ.02.3.68/0.0/0.0/16_034/0008507, který je spolufinancován z ESF prostřednictvím Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání,  dle Přílohy č. 1 tohoto materiálu

5.  rozhodla
uzavřít s 8 organizacemi dle Přílohy č. 2 tohoto usnesení Partnerskou smlouvu k projektu Odborné, kariérové a polytechnické vzdělávání v MSK, reg. č. CZ.02.3.68/0.0/0.0/16_034/0008507, který je spolufinancován z ESF prostřednictvím Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání, dle Přílohy č. 2 tohoto materiálu

6.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

rozhodnout poskytnout účelovou dotaci z rozpočtu kraje na realizaci projektu Odborné, kariérové a polytechnické vzdělávání v MSK, reg. č. CZ.02.3.68/0.0/0.0/16_034/0008507, který je spolufinancován z ESF prostřednictvím Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání, 8 organizacím dle Přílohy č. 2 tohoto usnesení a s těmito subjekty uzavřít smlouvy o poskytnutí dotace dle Přílohy č. 3 tohoto materiálu

7.  ukládá
náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrh bodů 1) a 4) tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Jan Krkoška

Termín: 14. 6. 2018
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