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Příloha č. 1 - Stanovy společnosti Moravskoslezské Investice a Development, a.s.  
Předkladatel:
Jan Krkoška, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Hana Gavlasová, hlavní ekonom/zástupce ředitele

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje
k usnesení rady kraje

č. 39/3368 ze dne 29.5.2018
1.  schvaluje

změnu stanov obchodní společnosti Moravskoslezské Investice a Development, a. s., se sídlem Na Jízdárně 1245/7, 702 00 Ostrava, IČO: 47673168, za podmínky, že rada kraje v působnosti valné hromady této společnosti rozhodne o zvýšení základního kapitálu, dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

Schvalování stanov krajem založených společností je dle ust. § 35 odst. 2 písm. k) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o krajích“) vyhrazeno zastupitelstvu kraje.

Společnost bude valné hromadě (tedy radě kraje v působnosti valné hromady) navrhovat zvýšení základního kapitálu z vlastních zdrojů. Rozhodnutí o zvýšení základního kapitálu bude rovněž rozhodnutím, jehož důsledkem bude změna stanov. V souladu s ust. § 433 zákona č. 90/2012 Sb., o obchodních společnostech a družstvech (zákon o obchodních korporacích), ve znění zákona č. 458/2016 Sb., je sice představenstvo, respektive statutární ředitel povinen vyhotovit bez zbytečného odkladu úplné znění stanov, nicméně s ohledem na vyhrazenou pravomoc zastupitelstva kraje je navrhováno schválení této změny zastupitelstvem kraje. Vzhledem k tomu, že o zvýšení základního kapitálu bude rozhodováno až po konání zasedání zastupitelstva, navrhuje se schválit změnu stanov za podmínky, že bude radou kraje v působnosti valné hromady rozhodnuto o zvýšení základního kapitálu.

Změna stanov tedy spočívá jednak ve změně výše základního kapitálu a změně jmenovité hodnoty jednotlivých akcií, jednak ve změně týkající se výše jmenovité hodnoty, na kterou připadá jeden hlas. Stávající znění stanov uvádí, že „na každých tisíc jmenovité hodnoty připadá jeden hlas. Celkový počet hlasů ve společnosti je tisíc“. Navrhuje se zachovat celkový počet hlasů ve společnosti a změnit výši jmenovité hodnoty takto:

Na každých patnáct tisíc jmenovité hodnoty připadá jeden hlas. Celkový počet hlasů ve společnosti je tisíc.

Stávající stav – nerozdělený zisk

Společnost Moravskoslezské Investice a Development, a.s. (MSID), vlastněná 100% Moravskoslezským krajem, dlouhodobě vykazuje přiměřený zisk, který je rozhodnutím valné hromady pravidelně přidělován na účet nerozděleného zisku. V současné době má společnost na účtu 428 - Nerozdělený zisk z minulých let k dispozici částku výši 19 276 tis. Kč. Tyto finanční prostředky jsou v současnosti více méně uloženy na běžném účtu s nízkým úročením. 

Důvodem navyšování částky nerozděleného zisku je především možnost jeho použití pro budoucí rozvoj společnosti. Společnost je tímto způsobem schopna našetřit na investici většího rozsahu, kterou není možné zrealizovat z běžných výnosů daného účetního roku. Druhým důvodem, proč je navyšován účet nerozděleného zisku, je možnost odložení výplaty dividend na pozdější dobu. 

Omezené možnosti hospodaření

Přestože jsou finanční prostředky fyzicky uloženy na běžném účtu, je možné s nimi hospodařit jen velmi omezeným způsobem, tzn. za tyto prostředky lze v ideálním případě pořídit pouze likvidní aktiva (např. dluhopisy, nemovitosti, ve kterých společnost nesídlí apod.). V  případě rozhodnutí o vyplacení dividend by totiž byla společnost nucena likvidní aktiva prodat a prostředky vyplatit. 

Prostředky z nerozděleného zisku proto není možné použít na krytí běžných nákladů provozu společnosti, na technické zhodnocení nemovitého majetku, ve kterém společnost sídlí ani na movitý majetek, který postupem času výrazně ztrácí na hodnotě. Finanční prostředky na běžném účtu prakticky negenerují žádný zisk ani nepřináší společnosti, respektive akcionáři, žádnou přidanou hodnotu. 

Zvýšení základního kapitálu - záměr investice

MSID sídlí od svého vzniku v objektu, který je v současné době ve vlastnictví Moravskoslezského kraje. Objekt zastarává a vykazuje vysokou míru energetické nehospodárnosti. Vedení MSID proto, v rámci péče řádného hospodáře, navrhuje zrealizovat záměr odkupu a rekonstrukce sídla společnosti. Předpokládané náklady na nákup objektu, přípravu projektové dokumentace a vlastní rekonstrukce, jsou předběžně odhadovány na 14 mil. Kč. 

Jelikož z prostředků nerozděleného zisku z minulých let je možné nakoupit pouze likvidní aktiva a objekt, ve kterém společnost sídlí, není možné za tento typ aktiva reálně považovat, předkládá společnost záměr navýšit za účelem nákupu a rekonstrukce sídla společnosti základní kapitál společnosti z prostředků nerozděleného zisku o hodnotu 14 mil. Kč.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo schůze: 39
Datum konání: 29.5.2018
Materiál č. 1/3
Název: Změna stanov společnosti Moravskoslezské Investice a Development, a.s.

Číslo usnesení: 39/3368

Rada kraje
2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje schválit změnu stanov obchodní společnosti Moravskoslezské Investice a Development, a. s., se sídlem Na Jízdárně 1245/7, 702 00 Ostrava, IČO: 47673168, za podmínky, že rada kraje v působnosti valné hromady této společnosti rozhodne o zvýšení základního kapitálu, dle předloženého materiálu

2. ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje návrh dle bodu 1. tohoto usnesení

Zodp.: Jan Krkoška

Termín: 14. 6. 2018

3

