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1.  bere na vědomí

Výroční zprávu o stavu a rozvoji vzdělávací soustavy v Moravskoslezském kraji za školní rok 2016/2017
Důvodová zpráva:

Zastupitelstvu kraje je předkládána Výroční zpráva o stavu a rozvoji vzdělávací soustavy v Moravskoslezském kraji za školní rok 2016/2017.

Výroční zpráva se zpracovává na základě ustanovení § 10 odst. 2) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „školský zákon“), které ukládá krajskému úřadu povinnost zpracovávat každoročně výroční zprávu o stavu a rozvoji vzdělávací soustavy v kraji, předložit ji zastupitelstvu kraje a Ministerstvu školství, mládeže a tělovýchovy (dále jen „ministerstvo“) a zveřejnit vždy způsobem umožňujícím dálkový přístup. Dále je výroční zpráva zpracována v souladu s vyhláškou č. 15/2005 Sb., kterou se stanoví náležitosti dlouhodobých záměrů a výročních zpráv, ve znění pozdějších předpisů.

Výroční zpráva je rozdělena do tří tematických částí:

1. Stav a vývoj vzdělávací soustavy v Moravskoslezském kraji 

2. V této části jsou sledovány změny ve vzdělávací soustavě, ke kterým došlo ve školním roce 2016/2017 ve srovnání s předchozím školním rokem, specifika demografického vývoje ve vazbě na vývoj v jednotlivých oblastech vzdělávací soustavy, jsou zde uvedeny informace o situaci v oblasti předškolního, základního, středního a vyššího odborného vzdělávání, rámcově také o situaci v oblasti vysokoškolského vzdělávání. Dále tato část poskytuje přehled o situaci v oblasti dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků a o realizaci dalšího vzdělávání v rámci celoživotního učení v kraji, informuje o oceňování pedagogických pracovníků škol a školských zařízení, oceňování nejúspěšnějších žáků středních škol v kraji, podává informace o úspěších žáků v mezinárodních a celostátních soutěžích, o uznávání zahraničního vzdělání aj.

3. Naplňování Dlouhodobého záměru vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy Moravskoslezského kraje 2016

Tato kapitola se zaměřuje na vyhodnocení realizace prioritních oblastí rozvoje vzdělávání formulovaných v regionálním strategickém dokumentu pro oblast školství - v Dlouhodobém záměru vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy Moravskoslezského kraje 2016 v průběhu školního roku 2016/2017. Mezi tyto prioritní oblasti patří:

· Rovné příležitosti ve vzdělávání

· Zvyšovaní kvality vzdělávání s akcentem na připravenost absolventů pro trh práce a život v moderní společnosti

· Další vzdělávání pedagogických pracovníků

· Další vzdělávání v rámci celoživotního učení

· Vzdělávání pro udržitelný rozvoj

4. Ekonomická část, která poskytuje ekonomické informace o regionálním školství – zejména o rozpočtu Moravskoslezského kraje v oblasti školství, hospodaření příspěvkových organizací, výdajích na soukromé školy a školská zařízení, zaměstnancích a úrovni odměňování ve školách a školských zařízeních zřizovaných obcemi a krajem.

Výroční zpráva je zpracována s využitím statistických dat a informací Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy; Českého statistického úřadu; Národního ústavu pro vzdělávání, školského poradenského zařízení a zařízení pro další vzdělávání pedagogických pracovníků; Odboru školství, mládeže a sportu Krajského úřadu Moravskoslezského kraje a dalších zdrojů.

Výbor pro výchovu, vzdělávání a zaměstnanost zastupitelstva kraje vzal výroční zprávu na vědomí na svém 11. jednání dne 12. 4. 2018 (viz příloha 2 tohoto materiálu).
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Rada kraje

1.  bere na vědomí

Výroční zprávu o stavu a rozvoji vzdělávací soustavy v Moravskoslezském kraji za školní rok 2016/2017 dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

2.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit zprávu dle bodu 1. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Mgr. Stanislav Folwarczny
Termín: 14. 6. 2018
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