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Zpracovatel:
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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 39/3542 ze dne 29. 5. 2018
č. 40/3623 ze dne 12. 6. 2018

1.  bere na vědomí

žádost o poskytnutí dotace společnosti Sun Drive Communications s.r.o., IČO 26941007, dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

2.  rozhodlo

poskytnout účelovou neinvestiční dotaci společnosti Sun Drive Communications s.r.o., IČO 26941007, ve výši 420.000 Kč na úhradu uznatelných nákladů souvisejících s projektem "Senior Pas Moravskoslezský kraj 2018“, vzniklých a uhrazených v období od 1. 1. 2018 do 31. 12. 2018 a s tímto subjektem uzavřít smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 3 předloženého materiálu

3.  bere na vědomí

žádost o poskytnutí dotace spolku Ergon – sociální podnik, z. s., IČO 26640899, dle přílohy č. 5 předloženého materiálu
4.  rozhodlo
poskytnout účelovou investiční dotaci spolku Ergon – sociální podnik,z. s., IČO 26640899, v maximální výši 750.000 Kč na úhradu uznatelných nákladů souvisejících s projektem "Pořízení trafostanice a přípojky vysokého a nízkého napětí“, vzniklých a uhrazených v období od 11. 5. 2018 do 31. 12. 2018 a s tímto subjektem uzavřít smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 6 předloženého materiálu
Důvodová zpráva:

K bodům 1 a 2 návrhu usnesení
Dne 29. 4. 2018 se Ing. Petr Petkovský, statutární zástupce společnosti Sun Drive Communications s. r. o., se sídlem v Brně, Haraštova 370/2, IČO 26941007, obrátil na Moravskoslezský kraj se žádostí o poskytnutí dotace z rozpočtu kraje ve výši 420.000 Kč na realizaci projektu s názvem „Senior Pas Moravskoslezský kraj 2018“, dále jen „Senior Pas“, viz příloha č. 1 předloženého materiálu.

Cílem projektu Senior Pas je podpora seniorů a jejich aktivního zapojení do společenského života. Jedná se o slevový systém určený pro držitele karty Senior Pas. Držitelem může být osoba nad 55 let věku. Karta je vystavována na jméno držitele, má neomezenou platnost a je nepřenosná. Na adrese www.seniorpasy.cz je umožněna registrace, je zde umístěn katalog poskytovatelů a základní informace o projektu. 

Karta je platná po celém území České republiky tj. i u poskytovatelů v ostatních zapojených krajích. Projekt má několik poskytovatelů i na Slovensku a v Rakousku. Služby zapojených poskytovatelů z Moravskoslezského kraje má možnost využít více jak 299 tisíc potenciálních zákazníků z celé republiky. Poskytovatelem projektu se může stát subjekt, který se smluvně zaváže k poskytování slev. Sleva není refundována. Motivem pro zapojení do projektu je propagace a rozšíření okruhu potencionálních zákazníků. Nabízené slevy prostřednictvím Senior Pasů se pohybují v rozmezí 5 – 50 % a jsou zaměřeny na zdravotnictví, lázeňství, wellness, cestování, stravování, ubytování, vzdělávání, vstupy do muzeí, galerií i spotřební nákupy.

Od roku 2017 projekt Senior Pas funguje i v Moravskoslezském kraji, kde ke konci roku 2017 byl celkový počet držitelů karet Senior Pasu 8 711 a celkový počet poskytovatelů slev 243. Žadatel v žádosti uvádí, že v roce 2018 vyrobí a dodá karty všem nově zaregistrovaným seniorům z Moravskoslezského kraje. Minimální počet nově zapojených seniorů bude 3 000. Dále zapojí do projektu 100 subjektů poskytujících slevu na území Moravskoslezského kraje. Rovněž v rámci projektu vyrobí registrační formuláře v počtu 5 000 kusů. Pro zvýšení informovanosti o projektu a jeho poskytovatelích vydá katalog v počtu 5 000 kusů.
Dále uvádí, že pro cílovou skupinu bude v rámci projektu v roce 2018 zorganizován v Ostravě na přelomu září a října Svátek seniorů – kulturní akce zaměřená na poděkování seniorům za jejich přínos pro společnost s cílem podpory aktivitního trávení rodinného času napříč generacemi. 

Nedílnou součástí projektu je i provoz kontaktní telefonické linky, zpracování zaslaných registrací a správa dat v databázích seniorů a poskytovatelů. Senioři i poskytovatelé budou zapojeni do celorepublikové sítě projektu. Pravidelně budou aktualizovány celostátní webové stránky projektu s aktualitami o projektu v Moravskoslezském kraji. 

Požadovaná dotace ve výši 420.000 Kč bude použita na úhradu nákladů souvisejících s realizací projektu Senior Pas. Jednotlivé položky, na které bude dotace použita, jsou uvedeny v nákladovém rozpočtu projektu, který je součástí žádosti o poskytnutí dotace (viz příloha č. 2 předloženého materiálu). Projekt bude realizován v období od 1. 1. 2018 do 31. 12. 2018. Uvedený počet nových poskytovatelů slev, počet vydaných karet, katalogů a uspořádání akce Svátek seniorů je uveden v návrhu smlouvy o poskytnutí dotace a jako takový je pro příjemce dotace závazný. Pokud dojde k podpoře projektu, karty, katalogy i registrační formuláře budou vyhotoveny v souladu s Manuálem jednotného vizuálního stylu kraje, což přispěje k propagaci našeho kraje. 
Podpora Senior Pasu je součástí Koaličního programu pro Moravskoslezský kraj „VIZE 2024 NOVÁ ENERGIE“, v části Soudržnější kraj. Výbor sociální zastupitelstva kraje projednal na svém zasedání dne 14. 5. 2018 žádost společnosti Sun Drive Communications s.r.o., o poskytnutí neinvestiční dotace ve výši 420.000 Kč a doporučuje zastupitelstvu kraje tuto dotaci poskytnout (viz příloha č. 4 předloženého materiálu).
Společnost Sun Drive Communications s.r.o., obdržela v roce 2017 dotaci ve výši 314.000 Kč, kterou řádně vyúčtovala. Nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči kraji a není vůči ní vedeno řízení o porušení rozpočtové kázně.

Pokud zastupitelstvo kraje rozhodne o poskytnutí dotace, bude se společností Sun Drive Communications s.r.o., uzavřena Smlouva o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje. Smlouva nezakládá veřejnou podporu a její návrh byl konzultován s odborem právním a  organizačním krajského úřadu (viz příloha č. 3 předloženého materiálu). Dotace bude poskytnuta jednorázově do 30 dnů ode dne nabytí účinnosti smlouvy.

Projekt svým zaměřením podporuje aktivní život seniorů v Moravskoslezském kraji. Komunikuje se seniory, zjišťuje jejich potřeby a umožňuje aktivní ovlivňování podoby slevové sítě podle místních podmínek a zájmů seniorů. Podporuje tak seniory k aktivnímu trávení volného času, protože kromě slev na nákupy, poskytuje řadu slev na výletní cíle, cestování, sportovní a relaxační aktivity atd. Projekt senioři vnímají jako konkrétní opatření na podporu občanů kraje v tomto životním období a naplňují smysl projektu – nepřestat s aktivním životem, ani v seniorském věku.

K bodům 3 a 4 návrhu usnesení
Písemností přijatou dne 11. 5. 2018 se na odbor sociálních věcí obrátil spolek Ergon – sociální podnik, z. s. (dále jen „Ergon“), IČO 26640899, se sídlem Vělopolská 243,
737 01 Český Těšín, s žádostí o poskytnutí účelové investiční dotace ve výši 750.000 Kč na projekt s názvem „Pořízení trafostanice a přípojky vysokého a nízkého napětí“ (viz příloha č. 5 předloženého materiálu).

 

Ergon na území Moravskoslezského kraje působí od roku 2004 a je významným zaměstnavatelem osob se zdravotním postižením zejména v regionu Třinecka a to v oblasti kompletačních a balících prací. 

Žadatel o dotaci v žádosti uvádí, že v současné době zaměstnává 240 osob se zdravotním znevýhodněním na různých pracovních pozicích včetně managementu a vytváří pro ně vhodná pracovní místa. Velkým přínosem jsou pro ně dlouhodobé smlouvy se silnými obchodními partnery jako firma STEELTEC CZ s.r.o. z Třince, dále firma Walmark a.s., Kovona system a.s.. Tyto firmy jim dodávají práci a spolu s ní i plánovací, výrobní, systémové, logistické a jakostní Know-How. Pořízením nových strojů a technologií potřebných pro další rozvoj a provoz montážních hal se zvyšuje odběr elektrické energie natolik, že je momentálně nedostatečná a nepokryje nároky na provoz.  V současné době jim elektrickou energii poskytuje společnost Energetika Třinec, ale navýšení kapacity z jeho strany není možné, proto chtějí přistoupit k realizaci a výstavbě přípojky nízkého a vysokého napětí a kioskové trafostanice o výkonu 1000 kVA o jednom nadzemním podlaží, samostatně stojící na pozemku Ergonu, katastrální území Konská, parcela č. 39/97. Vybudované přípojky i trafostanice budou v majetku Ergonu. 
Spolek Ergon dále uvádí, že celkové náklady projektu jsou ve výši 1.500.000 Kč. Požadovaná dotace ve výši 750.000 Kč bude použita na úhradu nákladů souvisejících s realizací projektu „Pořízení trafostanice a přípojky vysokého a nízkého napětí“ a zbývající část budou financovat z vlastních zdrojů. Touto investicí vyřeší stávající situaci a do budoucna budou moci montážní haly a nové technologie rozvíjet bez omezení a tím mohou nabídnout více pracovních příležitostí lidem se zdravotním omezením. 
 
Výbor sociální zastupitelstva kraje projednal na svém zasedání dne 14. 5. 2018 žádost spolku Ergon o poskytnutí investiční dotace ve výši 750.000 Kč a doporučuje zastupitelstvu kraje tuto dotaci poskytnout (viz příloha č. 7 předloženého materiálu).
 
V případě, že zastupitelstvo kraje rozhodne o poskytnutí dotace, bude se spolkem Ergon uzavřena smlouva o poskytnutí dotace, jejíž návrh byl zpracován ve spolupráci s odborem právním a organizačním krajského úřadu a je uveden v příloze č. 6 předloženého materiálu. 

Dotace bude poskytnuta v režimu podpory dle čl. 48 (Investiční podpora na energetickou infrastrukturu) nařízení Komise (EU) č. 651/2014 ze dne 17. června, kterým se v souladu s články 107 a 108 Smlouvy prohlašují určité kategorie podpory za slučitelné s vnitřním trhem, které bylo vyhlášeno v Ústředním věstníku Evropské unie dne 26. června 2014 v částce L 187. Dotace bude poskytnuta jednorázově do 30 dnů ode dne nabytí účinnosti smlouvy.
V období let 2015 – 2017 byly z rozpočtu Moravskoslezského kraje poskytnuty žadateli finanční prostředky v celkové výši 735.000 Kč (viz příloha č. 8 předloženého materiálu), nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči kraji a není ze strany kraje vůči němu vedeno nebo zahájeno řízení o porušení rozpočtové kázně.

Stanovisko předkladatele

Zastupitelstvu kraje je navrhováno na základě výše uvedených skutečností poskytnout neinvestiční účelovou dotaci společnosti Sun Drive Communications s.r.o., ve výši 420.000 Kč na úhradu uznatelných nákladů projektu "Senior Pas Moravskoslezský kraj 2018“ a poskytnout investiční účelovou dotaci spolku Ergon – sociální podnik,z. s. v maximální výši 750.000 Kč  na úhradu uznatelných nákladů projektu "Pořízení trafostanice a přípojky vysokého a nízkého napětí.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo schůze:
39.
Datum konání: 
29. 5. 2018

Materiál č.:

12/7

Název: 

Návrh na poskytnutí účelových dotací z rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2018 v odvětví sociálních věcí

Číslo usnesení:
39/3542
Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 6/520 ze dne 14. 12. 2017
k usnesení zastupitelstva kraje

č. 6/520 ze dne 14.12.2017

1.  bere na vědomí

žádost o poskytnutí dotace společnosti Sun Drive Communications s.r.o., 
IČO 26941007, dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje 

rozhodnout poskytnout účelovou neinvestiční dotaci společnosti Sun Drive Communications s.r.o., IČO 26941007, ve výši 420.000 Kč na úhradu uznatelných nákladů souvisejících s projektem "Senior Pas Moravskoslezský kraj 2018“, vzniklých a uhrazených v období od 1. 1. 2018 do 31. 12. 2018 a s tímto subjektem uzavřít smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 3 předloženého materiálu

3.  schvaluje

 
	rozpočtové opatření, kterým se
 
snižují
běžné výdaje

	na § 4399 -
	Ostatní záležitosti sociálních věcí a politiky zaměstnanosti
	 
	 

	pol. 5222 -
	Neinvestiční transfery spolkům
	o
	420 tis. Kč

	 
a
 
zvyšují
běžné výdaje

	na § 3900 -
	Ostatní činnosti související se službami pro obyvatelstvo
	 
	 

	pol. 5213 -
	Neinvestiční transfery nefinančním podnikatelským subjektům – právnickým osobám
	 

o
	 
420 tis. Kč


4.  bere na vědomí

žádost o poskytnutí dotace spolku Ergon – sociální podnik, z. s., IČO 26640899, dle přílohy č. 5 předloženého materiálu

5.  rozhodla

udělit výjimku z usnesení rady kraje č. 3/61 ze dne 6. 12. 2016 u příjmů, které nejsou účelově určeny a rozpočtovány ve výši 750.000 Kč
6.  rozhodla

zvýšit investiční finanční prostředky z rozpočtu kraje účelově určené na akci „Podpora aktivit sociálního podnikání v Moravskoslezském kraji“ o částku 750.000 Kč
7.  doporučuje
zastupitelstvu kraje 

rozhodnout poskytnout účelovou investiční dotaci spolku Ergon – sociální podnik, z. s., IČO 26640899, v maximální  výši 750.000 Kč na úhradu uznatelných nákladů souvisejících s projektem "Pořízení trafostanice a přípojky vysokého a nízkého napětí“, vzniklých a uhrazených v období od 11. 5. 2018 do 31. 12. 2018 a s tímto subjektem uzavřít smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 6 předloženého materiálu

8.  schvaluje
	rozpočtové opatření, kterým se
 
zvyšují
nedaňové příjmy

	na § 6402 -
	Finanční vypořádání minulých let
	 
	 

	pol. 2229 -
	Ostatní přijaté vratky transferů
	o
	750 tis. Kč

	 
a
 
zvyšují
kapitálové výdaje

	na § 4399 -
	Ostatní záležitosti sociálních věcí a politiky zaměstnanosti
	 
	 

	pol. 6322 -
	Investiční transfery spolkům
	 o
	750 tis. Kč


9.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje žádosti dle bodů 1. a 4. a návrhy dle bodů 2. a 7. tohoto usnesení
Zodp.: Jiří Navrátil, MBA

Termín: 14. 6. 2018

Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo schůze:
40.
Datum konání: 
12. 6. 2018

Materiál č.:

12/5
Název: 

Změna usnesení rady kraje č. 39/3542 ze dne 29. 5. 2018 – poskytnutí účelové investiční dotace spolku Ergon – sociální podnik, z.s.

Číslo usnesení:
40/3623
Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 39/3542 ze dne 29. 5. 2018
1. rozhodla
 
změnit usnesení rady kraje č. 39/3542 ze dne 29. 5. 2018 v bodě 7 takto:
 
„doporučuje zastupitelstvu kraje 
rozhodnout poskytnout účelovou investiční dotaci spolku Ergon – sociální podnik, z. s., IČO 26640899, v maximální výši 750.000 Kč na úhradu uznatelných nákladů souvisejících s projektem "Pořízení trafostanice a přípojky vysokého a nízkého napětí“, vzniklých a uhrazených v období od 11. 5. 2018 do 31. 12. 2018 a s tímto subjektem uzavřít smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 6 předloženého materiálu“
 
2. rozhodla
 
nahradit přílohu č. 6 materiálu rady kraje č. 12/7 ze dne 29. 5. 2018 přílohou č. 1 předloženého materiálu
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