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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 39/3537 ze dne 29. 5. 2018

1.  vyjadřuje
souhlasné stanovisko k záměru statutárního města Havířov zařadit rozšířenou kapacitu služby domov se zvláštním režimem do krajské sítě sociálních služeb v Moravskoslezském kraji takto:

a. za splnění podmínek aktuálně schváleného Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji na léta 2015 – 2020

b. s omezením platnosti stanoviska do konce roku 2022

Důvodová zpráva:

Náměstek hejtmana Moravskoslezského kraje Jiří Navrátil, MBA obdržel dne 19. 4. 2018 dopis, kterým Bc. Alena Zedníková, náměstkyně primátorky pro sociální rozvoj Statutárního města Havířova, žádá o vyjádření souhlasného stanoviska k zařazení navýšené kapacity služby domov se zvláštním režimem o 136 lůžek do krajské sítě sociálních služeb kraje, viz příloha č. 1 předloženého materiálu.   

Žádost o spolupráci navazuje na osobní jednání zástupců statutárního města Havířov, náměstka hejtmana kraje pro sociální oblast Jiřího Navrátila, MBA ve věci rozšíření kapacity pobytové sociální domov se zvláštním režimem Domova seniorů Havířov, které proběhlo 3. 4. 2018 v prostorách krajského úřadu.

Pro potřeby navýšení kapacity služby dojde k rekonstrukci stávajícího objektu na ulici Mánesova v Havířově, který byl do vlastnictví města převeden z majetku kraje v roce 2012. Dispozice objektu po rekonstrukci jsou koncipovány tak, že bude v objektu 74 jednolůžkových pokojů a 31 dvoulůžkových pokojů. Objekt bude rozdělen na 5 samostatných komunitních částí. 

Realizací rekonstrukce dojde k vytvoření podmínek pro navýšení kapacity služby domov se zvláštním režimem o 136 lůžek v krajské síti sociálních služeb. Aktuální počet žádostí k okamžitému přijetí činí 210 žadatelů pro službu domova se zvláštním režimem.

Požadované rozšíření kapacity pobytové sociální služby domov se zvláštním režimem vychází z Aktualizace Komunitního plánu sociálních služeb a souvisejících aktivit statutárního města Havířov na období 2014 – 2017, prodlouženého do roku 2019, kapitola 5.2.3 Senioři, Cíl 2, Opatření 2. 1. rozšíření stávající kapacity sociálních služeb – domova se zvláštním režimem, čímž je deklarována potřebnost služby ze strany veřejného zadavatele. Statutární město Havířov zároveň ve své žádosti deklaruje předpoklad úhrady 30% spolufinancování služby na oprávněné provozní ztrátě provozu služby, kdy přesný rozpočet bude znám až po realizaci investiční akce.

Výše uvedený postup je v souladu s principy Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb na léta 2015 – 2020 týkající se doložení potřebnosti služby a deklarace spolu financování služby ze strany veřejného zadavatele.

Rozvoj pobytových služeb pro cílovou skupinu senioři je reakcí na demografický vývoj na území kraje v posledních letech. Dle predikce růstu počtu obyvatel bude v Moravskoslezském kraji v nadcházejícím období docházet k nárůstu počtu lidí v seniorském věku. Mezi lety 2014 až 2050 se počet těchto lidí zvýší o více než 100 tis., což činí nárůst o více než 50 %. Senioři tak budou tvořit téměř 1/3 všech obyvatel kraje. S ohledem na výše uvedené údaje můžeme předpokládat zvýšení potřeb seniorů také v oblasti sociálních služeb, kdy na základě zkušeností poskytovatelů sociálních služeb můžeme již dnes konstatovat, že počet neuspokojených žádostí o pobytovou formu služby převyšuje počet osob přijatých do těchto zařízení.

S ohledem na výše uvedené skutečnosti je navrhováno vyjádřit souhlasné stanovisko kraje k záměru zařadit rozšířenou kapacitu služby domov se zvláštním režimem na území statutárního města Havířova o 136 lůžek do krajské sítě sociálních služeb s omezenou platností tohoto souhlasného stanoviska do roku 2022. Omezená platnost stanoviska je stanovena s ohledem na skutečnost, že zařazení navýšené kapacity do krajské sítě podléhá podmínkám Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb na léta 2015 – 2020 a také s ohledem na reálné možnosti zahájení poskytování předmětné sociální služby.

Dne 14. 5. 2018 byla žádost statutárního města Havířov projednána Výborem sociálním Zastupitelstva Moravskoslezského kraje s doporučujícím stanoviskem, viz příloha č. 2 předloženého materiálu.
Stanovisko předkladatele

Na základě výše uvedených skutečností navrhuje předkladatel zastupitelstvu kraje vyjádřit souhlasné stanovisko k záměru statutárního města Havířov zařadit rozšířenou kapacitu služby domov se zvláštním režimem do krajské sítě sociálních služeb v Moravskoslezském kraji takto splnění podmínek aktuálně schváleného Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji na léta 2015 – 2020 a s omezením platnosti stanoviska do konce roku 2022.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo zasedání:
39
Datum konání:
29.5.2018
Materiál č.:

12/2
Název:

Návrh na vyjádření souhlasného stanoviska k zařazení navýšení kapacity služby domov se zvláštním režimem do krajské sítě sociálních služeb
Číslo usnesení: 39/3537

Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 77/6256 ze dne 10. 9. 2015

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 16/1603 ze dne 25. 9. 2015

1.  bere na vědomí

žádost statutárního města Havířov o vyjádření souhlasného stanoviska k zařazení rozšířené kapacity služby domov se zvláštním režimem do krajské sítě sociálních služeb v Moravskoslezském kraji

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje 

vyjádřit souhlasné stanovisko k záměru statutárního města Havířov zařadit rozšířenou kapacitu služby domov se zvláštním režimem do krajské sítě sociálních služeb v Moravskoslezském kraji takto:

a. za splnění podmínek aktuálně schváleného Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji na léta 2015 – 2020

b. s omezením platnosti stanoviska do konce roku 2022

3.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje návrh doporučení dle bodu 2. tohoto usnesení k vyjádření souhlasného stanoviska

Zodp.: Jiří Navrátil, MBA

Termín: 14. 6. 2018
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