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Předkladatel:
Jiří Navrátil, MBA, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Mgr. Karin Běhálková, oddělení ekonomické, odbor sociálních věcí

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 39/3540 ze dne 29. 5. 2018

k usnesením zastupitelstva kraje

č. 4/372 ze dne 15. 6. 2017

č. 20/2075 ze dne 23. 6. 2016

č. 15/1512 ze dne 25. 6. 2015

1.  rozhodlo
schválit Dodatek č. 3 Podmínek dotačního Programu na podporu poskytování sociálních služeb a způsobu rozdělení a čerpání dotace z kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

Na základě ustanovení § 101a zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů, je Moravskoslezský kraj od roku 2015 příjemcem dotace z  Ministerstva práce a sociálních věcí účelově určené na financování běžných výdajů souvisejících s poskytováním základních druhů a forem sociálních služeb. 

Zastupitelstvo Moravskoslezského kraje na svém zasedání dne 25. 6. 2015 schválilo usnesením č. 15/1512 Podmínky dotačního Programu na podporu poskytování sociálních služeb a způsobu rozdělení a čerpání dotace z kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu (dále jen „Podmínky“). Usnesením č. 20/2075 ze dne 23. 6. 2016 schválilo a vyhlásilo zastupitelstvo kraje Dodatek č. 1 k těmto Podmínkám a usnesením č. 4/372 ze dne 15. 6. 2017 Dodatek č. 2. 

Platnost Podmínek je na dobu neurčitou. Podmínky představují základní rámec pro vyhlášení dotačního Programu na podporu poskytování sociálních služeb (dále jen „Program“) pro příslušný rok, který každoročně vyhlašuje rada kraje. V Programu je provedena bližší specifikace a konkretizace ustanovení Podmínek, jako např. limit osobních nákladů pro čerpání dotace a limit osobních nákladů pro vyrovnávací platbu, specifikace uznatelnosti některých nákladů, maximální výše oprávněných provozních nákladů pro jednotlivé druhy služeb.

Na základě zkušeností získaných při administraci dotačního řízení uvedeného Programu, jsou navržena v předloženém Dodatku č. 3 Podmínek (příloha č. 1 předloženého materiálu) zpřesnění a doplnění některých z  uvedených pojmů a ustanovení, např. spojení „finanční prostředky“ je v souladu se zákonem č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů, nahrazeno spojením „peněžní prostředky“, spojení „termín realizace“ je zaměněno za spojení „období realizace“. Dále dochází k upřesnění pojmů – optimální návrh dotace, reálný návrh dotace, finanční vypořádání, uznatelné náklady, správní režie. Výdajový limit je přejmenován na Nákladový limit, jelikož se z účetního hlediska jednalo o zavádějící pojem (rozumí se maximální výše uznatelných nákladů financovaných z poskytnuté dotace v rámci Programu, které stanoví zastupitelstvo kraje na základě předložené žádosti o poskytnutí dotace v členění na osobní a provozní nákladové limity). Při těchto úpravách bylo také přihlédnuto k výsledkům kontrol na místě, které jsou od r. 2016 prováděny u příjemců dotace odborem podpory korporátního řízení a kontroly. Tyto kontroly prokázaly, že u příjemců dotací nedochází k hrubým porušením rozpočtové kázně, ale jedná se spíše o formální porušení Podmínek či Programu. Navrhované změny by měly snížit riziko formálních pochybení při čerpání dotace.

Dále bylo nutné zakotvit do Podmínek povinnost naplnění kapacit zařazených do Krajské základní sítě, která vyplývá ze Smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu MSK v rámci dotačního Programu pro r. 2018 a z Prováděcího dokumentu k Metodice pro aktualizaci Krajské sítě sociálních služeb v Moravskoslezském kraji. 

Klíčovou systémovou změnou navrženou v předloženém Dodatku je změna datové základny pro výpočet tříd, do kterých jsou sociální služby zařazovány před výpočtem návrhu dotace pro daný rok. Dosud se při výpočtu vycházelo z dat Výkaznictví MPSV. Předložená změna počítá s datovou základnou ze stanovené maximální výše oprávněných provozních nákladů na lůžko či přepočtený úvazek v Programu pro daný rok. Změna datové základny je navrhována zejména z důvodu legislativního vývoje na úseku platů v sociálních službách v roce 2017, kdy při výpočtu dotace pro rok 2019 budou v datech z Výkaznictví MPSV k dispozici náklady za rok 2017, ve kterých se promítne navýšení mezd pouze za polovinu loňského roku. Tato data tudíž nemohou být považována za relevantní pro transparentní způsob výpočtu dotace. Dále lze konstatovat, že od doby přechodu financování sociálních služeb ze státu na kraje máme k dispozici již svá vlastní data, ze kterých můžeme vycházet. Systém tříd bude zachován jako dosud, přičemž pro zařazení služeb do jednotlivých tříd budou pro každou službu vypočteny přepočtené roční náklady – z maximální výše oprávněných provozních nákladů v daném druhu služeb a z počtu úvazků v přímé péči u služeb v ambulantní či terénní formě poskytování (u sociálních služeb v pobytové formě poskytování z počtu lůžek) zařazených v Krajské základní síti. K těmto přepočteným nákladům bude vypočteno procento dotace poskytnuté v rámci Programu v předchozím období a následně stanoveno průměrné procento dotace v daném druhu služeb. Dle odchylek mezi procentem dotace u předmětné služby a průměrným procentem dotace v daném druhu služby je následně služba zařazena do příslušné třídy. Dle zařazení do tříd je následně dle disponibilního objemu finančních prostředků alokovaných v rámci Programu na příslušný rok stanoven koeficient, kterým se násobí stanovená minimální výše dotace pro konkrétní sociální službu pro daný rok.

Další podstatnou změnou je návrh stanovení maximální výše oprávněných provozních nákladů u služeb s ambulantní a terénní formou poskytování dle počtu přepočtených úvazků v přímé péči zařazených v Krajské základní síti. Doposud byly u této formy poskytování stanovovány maximální výše oprávněných provozních nákladů dle celkového přepočteného počtu pracovníků sociální služby, tj. včetně ostatních pracovníků, přičemž počet ostatních pracovníků nebyl limitován a vycházelo se pouze z dat ze žádostí o poskytnutí dotace v rámci Programu podaných prostřednictvím internetové aplikace MPSV. Nově navržený způsob zajistí jednotný přístup k poskytovatelům sociálních služeb. Ve vyhlášeném Programu na r. 2019 budou maximální výše oprávněných provozních nákladů na přepočtený úvazek pracovníků v přímé péči stanoveny tak, aby zahrnovaly i část pokrývající náklady na ostatní pracovníky.

Aktualizované znění Podmínek je uvedeno v příloze č. 2 předloženého materiálu.

Projednání ve výboru sociálním zastupitelstva kraje:

Návrh Dodatku č. 3 Podmínek dotačního Programu na podporu poskytování sociálních služeb a způsobu rozdělení a čerpání dotace z kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu byl dne 14. 5. 2018 projednán výborem sociálním zastupitelstva kraje, který usnesením č. 17/136 doporučuje Zastupitelstvu Moravskoslezského kraje schválit Dodatek č. 3 Podmínek dotačního Programu na podporu poskytování sociálních služeb a způsobu rozdělení a čerpání dotace z kapitoly 313 MPSV státního rozpočtu (viz příloha č. 3 předloženého materiálu).

Stanovisko předkladatele:

Předkladatel doporučuje zastupitelstvu kraje schválit Dodatek č. 3 Podmínek dotačního Programu na podporu poskytování sociálních služeb a způsobu rozdělení a čerpání dotace z kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje konané 29. 5. 2018
Číslo schůze:  
39.
Datum konání:  
29. 5. 2018 
Materiál č.:  
12/5
Název: 
Dodatek č. 3 Podmínek dotačního Programu na podporu poskytování sociálních služeb a způsobu rozdělení a čerpání dotace z kapitoly 313 - MPSV státního rozpočtu

Číslo usnesení: 
39/3540
Rada kraje

k usnesením zastupitelstva kraje

č. 4/372 ze dne 15. 6. 2017

č. 20/2075 ze dne 23. 6. 2016

č. 15/1512 ze dne 25. 6. 2015

1.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

rozhodnout schválit Dodatek č. 3 Podmínek dotačního Programu na podporu poskytování sociálních služeb a způsobu rozdělení a čerpání dotace z kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

2.  ukládá
náměstkovi hejtmana kraje předložit doporučení dle bodu 1 tohoto usnesení zastupitelstvu kraje k rozhodnutí

Zodp.: Jiří Navrátil, MBA

Termín: 14. 6. 2018
5

