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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesením rady kraje

č. 39/3541 ze dne 29. 5. 2018

č. 32/2930 ze dne 27. 2. 2018

č. 8/630 ze dne 28. 2. 2017

k usnesením zastupitelstva kraje

č. 19/1960 ze dne 21. 4. 2016

č. 16/1603 ze dne 25. 9. 2015

1.  rozhodlo
schválit vstup sociálních služeb do Krajské sítě sociálních služeb Moravskoslezského kraje dle přílohy č. 1 předloženého materiálu;

2.  rozhodlo
pověřit poskytováním služeb obecného hospodářského zájmu subjekty poskytující sociální služby zařazené do Krajské sítě sociálních služeb Moravskoslezského kraje dle přílohy č. 2 předloženého materiálu a uzavřít s těmito subjekty Smlouvu o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon dle vzoru uvedeného v příloze č. 3 předloženého materiálu;

3.  rozhodlo
pověřit poskytováním služeb obecného hospodářského zájmu subjekty poskytující sociální služby zařazené do Krajské sítě sociálních služeb Moravskoslezského kraje dle přílohy č. 4 předloženého materiálu a uzavřít s těmito subjekty Dodatek ke Smlouvě o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon dle vzoru uvedeného v příloze č. 5 předloženého materiálu;

4.  rozhodlo
schválit výstup sociální služby z Krajské sítě sociálních služeb Moravskoslezského kraje poskytované subjektem dle přílohy č. 6 předloženého materiálu a uzavřít s tímto subjektem Dohodu o ukončení Smlouvy o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon dle vzoru uvedeného v příloze č. 7 předloženého materiálu;

5.  rozhodlo
schválit výstup sociální služby z Krajské sítě sociálních služeb Moravskoslezského kraje poskytované subjektem dle přílohy č. 8 předloženého materiálu a uzavřít s tímto subjektem Dodatek ke Smlouvě o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon dle vzoru uvedeného v příloze č. 5 předloženého materiálu;

6.  rozhodlo
schválit Dodatek č. 8 ke Krajské síti sociálních služeb Moravskoslezského kraje dle přílohy č. 9 předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

Kraj dle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách (dále jen „Zákon o sociálních službách“), v platném znění, zajišťuje dostupnost poskytování sociálních služeb na svém území v souladu se Střednědobým plánem rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji na léta 2015 – 2020 (dále jen „SPRSS MSK“), a určuje síť sociálních služeb na svém území, včetně zabezpečení jejího adekvátního financování. 

Současně dle Metodiky Ministerstva práce a sociálních věcí pro poskytování dotací ze státního rozpočtu krajům musí být finanční podpora na sociální služby poskytnuta v souladu s Rozhodnutím Evropské komise ze dne 20. prosince 2011, č. 2012/21/EU, o použití čl. 106 odst. 2 Smlouvy o fungování Evropské unie na státní podporu ve formě vyrovnávací platby za závazek veřejné služby udělené určitým podnikům pověřeným poskytováním služeb obecného hospodářského zájmu. 

SPRSS MSK dále definuje Krajskou základní síť sociálních služeb v Moravskoslezském kraji (dále jen „Krajská základní síť“) a Krajskou optimální síť sociálních služeb v Moravskoslezském kraji (dále jen „Krajská optimální síť“). Klíčovým faktorem ovlivňujícím podobu těchto sítí jsou finanční prostředky, jejichž prostřednictvím dochází k udržení sítě sociálních služeb na území kraje. V rámci základní sítě je síť definována v kontextu finančních prostředků dostupných prostřednictvím dotačních programů kraje, v rámci optimální sítě v kontextu finančních prostředků dostupných prostřednictvím externích finančních zdrojů.

Dle principů SPRSS MSK, v souladu s Aktualizací SPRSS MSK č. 1 a č. 2, určuje Krajskou základní síť zastupitelstvo kraje, a to v základních parametrech - IČO, poskytovatel, druh služby a její identifikátor. Dne 25. 9. 2015 zastupitelstvo kraje usnesením č. 16/1603 pověřilo radu kraje definovat Krajskou síť sociálních služeb v Moravskoslezském kraji (dále jen „Krajská síť“) v parametrech forma služby, cílová skupina, kapacita služby na lůžka a přepočtené úvazky v přímé péči, místo poskytování, územní působnost a status zařazení do sítě. Zároveň zastupitelstvo kraje usnesením č. 19/1960 ze dne 21. 4. 2016 rozhodlo zmocnit radu kraje k určení a průběžnému definování Krajské optimální sítě sociálních služeb.

K bodu 1 – 5) návrhu usnesení

Rada kraje dne 28. 2. 2017 usnesením č. 8/630 schválila Prováděcí dokument k Metodice pro aktualizaci Krajské sítě sociálních služeb v Moravskoslezském kraji (dále jen „Prováděcí dokument“), kterým se s účinností k 1. 7. 2017 změnila pravidla pro aktualizaci Krajské sítě. Prováděcí dokument zpřesnil proces aktualizace Krajské sítě definováním termínů pro vstup nových sociálních služeb do Krajské sítě a rozvoj kapacit Krajské sítě. Žádosti o vstup do Krajské základní sítě jsou předkládány k projednání orgánům kraje 2x ročně. Termíny korespondují s pravidelným vyhlašováním „Programu na podporu poskytování sociálních služeb financovaného z kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu“ (dále jen „Kapitola 313“). Žádosti o rozvoj kapacity do Krajské základní sítě jsou k projednání orgánům kraje předkládány taktéž 2x ročně, přičemž rozvojem rozumíme navýšení stávající kapacity, zařazené do krajské sítě, za splnění podmínky povinného podílu spolufinancování obcí na oprávněné provozní ztrátě této navýšené kapacity. 

V této souvislosti bylo odboru sociálních věcí ve stanovené lhůtě 1. – 30. 3. 2018 doručeno 13 žádostí o vstup nebo výstup z Krajské základní sítě:

· o vstup u 11 sociálních služeb

· o výstup u 2 sociálních služeb 

V rámci administrace žádostí byli poskytovatelé, v případě neúplnosti žádosti, vyzváni k doložení chybějících podkladů dokládajících splnění podmínek daných SPRSS MSK a Prováděcím dokumentem pro vstup do Krajské základní sítě. Danými podmínkami pro vstup nových sociálních služeb do Krajské základní sítě jsou, dle SPRSS MSK, včetně Aktualizace č. 1 a č. 2, následující kritéria:

· služba musí mít veřejného zadavatele (obec, kraj, Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR)

· služba reaguje na nedostatečné pokrytí dané sociální služby v území

· služba musí vycházet ze skutečných potřeb identifikovaných na území kraje

· služba musí vycházet z procesu plánování na úrovni obce, kraje či dalších uskupení

· nová služba musí být poskytována v souladu se Zákonem o sociálních službách

· na financování služby se musí ve stanovené výši podílet veřejný zadavatel, což představuje 30 % z oprávněné provozní ztráty u služeb odborného sociálního poradenství, 30 % z oprávněné provozní ztráty u pobytových sociálních služeb, 25 % z oprávněné provozní ztráty u služeb ambulantních a 20 % z oprávněné provozní ztráty u služeb poskytovaných v terénní formě poskytování.

Prováděcí dokument, mimo výše uvedené, dále stanovuje u žadatelů o vstup do Krajské základní sítě, kromě vyplnění žádosti, také doložení plánovaného rozpočtu a potvrzení bezdlužnosti.

Sociální služby navrhované zastupitelstvu kraje dne 14. 6. 2018 na vstup do Krajské základní sítě 

Přehled 11 sociálních služeb splňujících veškeré náležitosti dané Prováděcím dokumentem a SPRSS MSK pro vstup sociální služby do Krajské základní sítě znázorňuje příloha č. 1 předloženého materiálu. V příloze č. 2 předloženého materiálu jsou uvedeni noví, v Krajské síti dosud nezařazení, poskytovatelé sociálních služeb, s nimiž je navrhováno uzavřít Smlouvu o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon dle vzoru uvedeného v příloze č. 3 předloženého materiálu. Příloha č. 4 předloženého materiálu obsahuje přehled vstupů sociálních služeb realizovaných stávajícími, již do Krajské sítě zařazenými, poskytovateli. S těmito subjekty předkladatel navrhuje uzavřít Dodatek ke Smlouvě o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon dle vzoru uvedeného v příloze č. 5 předloženého materiálu.

Maximální výše oprávněných provozních nákladů pro nové sociální služby navrhované ke vstupu do Krajské sítě k 1. 7. 2018, budou z důvodu snížení administrativní zátěže poskytovatelů sociálních služeb stanoveny zastupitelstvem kraje až spolu s návrhem na dočerpání finančních prostředků v rámci Kapitoly 313 - předpokládaný termín předložení materiálu orgánům kraje k rozhodnutí v září 2018. Se subjekty bude poté uzavřen pouze jeden Dodatek ke Smlouvě o poskytnutí dotace z rozpočtu MSK v rámci Kapitoly 313, který bude obsahovat jak změnu maximální výše oprávněných provozních nákladů, tak i případné navýšení dotace.
Poskytovatel sociální služby navrhovaný zastupitelstvu kraje dne 14. 6. 2018 na výstup z Krajské základní sítě 

Odbor sociálních věcí obdržel 1 žádost o výstup poskytovatele sociálních služeb z Krajské základní sítě.

Konkrétně se jedná o organizaci Agentura SLUNCE, o.p.s., IČO: 26851598, poskytující službu domovy pro seniory, ID: 1441727, která žádá o výstup z Krajské základní sítě k 30. 6. 2018. K 1. 7. 2018 bude, na základě vzájemných jednání mezi organizacemi, zmíněná sociální služba převedena na nového poskytovatele společnost Ledax Ostrava o.p.s., IČO: 28131401. Sociální služba bude na nového provozovatele převedena při zachování místa poskytování služby i celé stávající kapacity – tj. 58 lůžek. 

Vzhledem k výše uvedenému navrhuje předkladatel s organizací Agentura SLUNCE, o.p.s. uvedenou v příloze č. 6 předloženého materiálu uzavřít Dohodu o ukončení Smlouvy o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon dle vzoru uvedeného v příloze č. 7 předloženého materiálu.

V případě, že zastupitelstvo kraje rozhodne o výstupu zmíněné služby z Krajské základní sítě v červnu tohoto roku, bude na následující schůzi rady kraje v souladu s Podmínkami Kapitoly 313 předložen návrh Dodatku ke Smlouvě o poskytnutí dotace z rozpočtu MSK v rámci Kapitoly 313, kterým dojde ke snížení maximální výše oprávněných provozních nákladů u předmětné služby. 
Sociální služba navrhovaná zastupitelstvu kraje dne 14. 6. 2018 na výstup z Krajské základní sítě

Žádost se týká výstupu sociální služby u poskytovatele, který v Krajské základní síti i nadále zůstává a je uveden v příloze č. 8 předloženého materiálu. Jedná se o organizaci Sociální služby města Třince, příspěvková organizace, IČO: 00600954, a služby domovy pro osoby se zdravotním postižením, ID: 9797734, která žádá o ukončení poskytování služby o kapacitě 10 lůžek. Žádost o ukončení poskytování zmíněné služby vychází ze zjištění inspekce kvality poskytování sociálních služeb, na jejímž podkladě se poskytovatel rozhodl zajistit uživatelům službu, která by více odpovídala jejich specifickým potřebám. V této logice dochází k přechodu zmíněných uživatelů do služby domovy se zvláštním režimem, ID: 5263370, téhož poskytovatele, kde bude navýšena kapacita o 6 lůžek. Uživatelům, kteří svými potřebami neodpovídají službě domova se zvláštním režimem je vyjednáváno zajištění jiné, vhodnější služby. Zbývající 4 lůžka budou zrušena ve prospěch odpočinkových místností, které ve službě nově vzniknou. Cílem je vytvořit v uvedené pobytové službě další zázemí ke společným aktivitám klientů, zlepšit jejich orientaci v prostoru a celkově zvýšit kvalitu jejich života. 

Vzhledem k výše uvedenému předkladatel navrhuje s tímto subjektem uzavřít Dodatek ke Smlouvě o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon dle vzoru uvedeného v příloze č. 5 předloženého materiálu.

V souvislosti s výše uvedenými změnami bude orgánům kraje předložen návrh na úpravu maximální výše oprávněných provozních nákladů. Z důvodu snížení administrativní zátěže budou u daného poskytovatele sociálních služeb stanoveny maximální výše oprávněných provozních nákladů zastupitelstvem kraje až spolu s návrhem na dočerpání finančních prostředků v rámci Kapitoly 313 - předpokládaný termín předložení materiálu orgánům kraje k rozhodnutí v září 2018. S daným subjektem bude poté uzavřen pouze jeden Dodatek ke Smlouvě o poskytnutí dotace z rozpočtu MSK v rámci Kapitoly 313, který bude obsahovat jak změnu maximální výše oprávněných provozních nákladů, tak i případné navýšení dotace.
Smlouvy o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon, stejně jako Dodatky k těmto smlouvám i Dohoda o ukončení Smlouvy o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon, které jsou orgánům kraje předkládány k uzavření, byly zpracovány v součinnosti s odborem právním a organizačním.
K bodu 6) návrhu usnesení 

Na základě shora uvedených žádostí o vstup do Krajské základní sítě a výstup z Krajské základní sítě byl zpracován návrh Dodatku č. 8 krajské sítě sociálních služeb Moravskoslezského kraje (příloha č. 9 předloženého materiálu). 

Dne 14. 5. 2018 byly body 1) až 6) návrhu usnesení projednány Výborem sociálním Zastupitelstva Moravskoslezského kraje s doporučujícím stanoviskem, viz příloha č. 10 předloženého materiálu.
Stanovisko předkladatele:

Na základě shora uvedených skutečností předkladatel navrhuje zastupitelstvu kraje, aby rozhodlo: 

a) schválit vstup sociálních služeb do Krajské sítě sociálních služeb Moravskoslezského kraje dle přílohy č. 1 předloženého materiálu;

b) pověřit poskytováním služeb obecného hospodářského zájmu subjekty poskytující sociální služby zařazené do Krajské sítě sociálních služeb Moravskoslezského kraje dle přílohy č. 2 předloženého materiálu a uzavřít s těmito subjekty Smlouvu o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon dle vzoru uvedeného v příloze č. 3 předloženého materiálu;

c) pověřit poskytováním služeb obecného hospodářského zájmu subjekty poskytující sociální služby zařazené do Krajské sítě sociálních služeb Moravskoslezského kraje dle přílohy č. 4 předloženého materiálu a uzavřít s těmito subjekty Dodatek ke Smlouvě o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon dle vzoru uvedeného v příloze č. 5 předloženého materiálu;

d) schválit výstup sociální služby z Krajské sítě sociálních služeb Moravskoslezského kraje poskytované subjektem dle přílohy č. 6 předloženého materiálu a uzavřít s tímto subjektem Dohodu o ukončení Smlouvy o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon dle vzoru uvedeného v příloze č. 7 předloženého materiálu;

e) schválit výstup sociální služby z Krajské sítě sociálních služeb Moravskoslezského kraje poskytované subjektem dle přílohy č. 8 předloženého materiálu a uzavřít s tímto subjektem Dodatek ke Smlouvě o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon dle vzoru uvedeného v příloze č. 5 předloženého materiálu;

f) schválit Dodatek č. 8 ke Krajské síti sociálních služeb Moravskoslezského kraje dle přílohy č. 9 předloženého materiálu.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo zasedání: 39  

Datum konání: 29. 5. 2018  

Materiál č.:  12/6

Název: Aktualizace č. 25 Krajské sítě sociálních služeb
Číslo usnesení: 39/3541

Rada kraje

k usnesením rady kraje

č. 32/2930 ze dne 27. 2. 2018

č. 8/630 ze dne 28. 2. 2017

k usnesením zastupitelstva kraje

č. 19/1960 ze dne 21. 4. 2016

č. 16/1603 ze dne 25. 9. 2015

1.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout schválit vstup sociálních služeb do Krajské sítě sociálních služeb Moravskoslezského kraje dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout pověřit poskytováním služeb obecného hospodářského zájmu subjekty poskytující sociální služby zařazené do Krajské sítě sociálních služeb Moravskoslezského kraje dle přílohy č. 2 předloženého materiálu a uzavřít s těmito subjekty Smlouvu o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon dle vzoru uvedeného v příloze č. 3 předloženého materiálu

3.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout pověřit poskytováním služeb obecného hospodářského zájmu subjekty poskytující sociální služby zařazené do Krajské sítě sociálních služeb Moravskoslezského kraje dle přílohy č. 4 předloženého materiálu a uzavřít s těmito subjekty Dodatek ke Smlouvě o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon dle vzoru uvedeného v příloze č. 5 předloženého materiálu

4.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout schválit výstup sociální služby z Krajské sítě sociálních služeb Moravskoslezského kraje poskytované subjektem dle přílohy č. 6 předloženého materiálu a uzavřít s tímto subjektem Dohodu o ukončení Smlouvy o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon dle vzoru uvedeného v příloze č. 7 předloženého materiálu

5.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout schválit výstup sociální služby z Krajské sítě sociálních služeb Moravskoslezského kraje poskytované subjektem dle přílohy č. 8 předloženého materiálu a uzavřít s tímto subjektem Dodatek ke Smlouvě o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon dle vzoru uvedeného v příloze č. 5 předloženého materiálu

6.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout schválit Dodatek č. 8 ke Krajské síti sociálních služeb Moravskoslezského kraje dle přílohy č. 9 předloženého materiálu

7.  rozhodla

schválit Aktualizaci č. 25 Krajské sítě sociálních služeb Moravskoslezského kraje dle přílohy č. 10 předloženého materiálu

8.  rozhodla

schválit změnu maximální výše oprávněných provozních nákladů pro výpočet vyrovnávací platby pro rok 2018 příjemci dotace  dle přílohy č. 1 tohoto usnesení a uzavřít dodatek ke smlouvě o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje v rámci dotačního Programu na podporu poskytování sociálních služeb pro rok 2018 financovaného z kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu dle přílohy č. 12 předloženého materiálu 

9.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrhy dle bodů 1. – 6. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje k rozhodnutí

Zodp.: Jiří Navrátil, MBA

Termín: 14. 6. 2018 
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