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1.  bere na vědomí

 

informace o pokračující přípravě průmyslové zóny Nad Barborou
Důvodová zpráva:

Moravskoslezský kraj (dále jen „MSK“) má záměr vybudovat novou průmyslovou zónu v lokalitě katastrálního území Karviná-Doly. Současným investorem přípravy Průmyslové zóny Nad Barborou (dále jen „PZNB“), tj. žadatelem o vydání územních rozhodnutí, je společnost Asental Land, s.r.o. (dále jen „Asental“).
 
Níže uvádíme shrnutí nejpodstatnějších aktuálních skutečností souvisejících s přípravou PZNB:
a) Stav územních řízení nezbytných pro PZNB
 
K dnešnímu dni evidujeme tři pravomocná územní rozhodnutí a jedno probíhající řízení:
· Územní rozhodnutí o umístění stavby železniční vlečky – v právní moci, platnost do 2. 12. 2019.
· Územní rozhodnutí o umístění staveb technické a dopravní infrastruktury – v právní moci, platnost do 13. 5. 2020.
· Územní rozhodnutí ve věci umístění stavby zásobování plynem – v právní moci od 13. 12. 2016, platnost do 13. 12. 2018.

· Územní rozhodnutí o změně využití území pro hrubé terénní úpravy – Krajský úřad Olomouckého kraje, který byl pověřen Ministerstvem pro místní rozvoj rozhodnout o námitce systémové podjatosti všech zaměstnanců a pracovníků Magistrátu města Karviné uvedené námitce vyhověl a pověřil provedením územního řízení stavební úřad Magistrátu města Havířov.
Dne 1. 8. 2018 vydal odbor stavební a silniční správní úřad Magistrátu města Havířov usnesení, kterým územní rozhodnutí přerušil do doby vyřešení tzv. předběžné otázky, kterou je pravomocné rozhodnutí soudu ve věci žaloby o určení vlastnického práva k pozemkům, které jsou dotčeny incidenčním sporem (viz níže).

Zástupce společnosti Asental informoval MSK na schůzce konané dne 20. 8. 2018, že proti usnesení o přerušení územního řízení podala společnost Asental odvolání, a to přípisem ze dne 13. 8. 2018.
Odvolání proti usnesení o přerušení řízení podalo také statutární město Karviná, zastoupené odborem majetkovým, a to dne 15. 8. 2018.

Dalším procesním krokem bude předání spisu nadřízenému (odvolacímu) orgánu, kterým je, neurčí-li Ministerstvo pro místní rozvoj jinak, odbor územního plánování a stavebního řádu Krajského úřadu Moravskoslezského kraje. Do okamžiku odevzdání tohoto materiálu nebyl tento procesní úkon učiněn.
(pozn.: předchozí vývoj územního řízení, viz důvodová zpráva mat. k usnesení zastupitelstva kraje č. 8/817 ze dne 14. 6. 2018)

b) Stav odpůrčí žaloby
 
Společnost Asental nabyla do svého vlastnictví na základě smluv uzavřených se společností OKD, a.s. v roce 2014 nemovité věci nacházející se v lokalitě PZNB. Na základě usnesení Krajského soudu v Ostravě je společnost OKD, a.s. ode dne 9. 5. 2016 v úpadku. Insolvenční řízení bylo zahájeno dne 3. 5. 2016. 

Dne 9. 5. 2017 podal ustanovený insolvenční správce OKD, a.s. odpůrčí žalobu, jíž se domáhá určení neúčinnosti výše uvedených smluv. Insolvenční správce (žalobce) má za to, že uzavřením smluv bylo ze strany OKD, a.s. poskytnuto plnění (nemovité věci) za protiplnění, jež je podstatně nižší, než obvyklá cena předmětných nemovitých věcí.
 
V dané věci nebylo dosud rozhodnuto. Soudní řízení probíhá, soudu jsou průběžně na základě výzvy předkládána vyjádření žalobce a žalovaného. Naposledy byl soudu předložen dokument společnosti Asental v týdnu od 13. 8. 2018, v jehož závěru společnost Asental žádá o zrušení žaloby. Termín ukončení řízení není nyní možné dovozovat.
c) Ostatní
V rámci územních rozhodnutí nezbytných pro realizaci PZNB byly uzavírány trojstranné smlouvy, kde byla smluvní stranou společnost Asental jako stávající investor projektu, příslušný vlastník pozemku, který bude dotčen stavbou PZNB a MSK jako budoucí investor projektu. Předmětem těchto smluv je souhlas vlastníka pozemku s provedením stavby a dále např. souhlas s kácením dřevin na dotčeném pozemku, souhlas s odnětím pozemku ze zemědělského půdního fondu a mimo jiné také závazek vlastníka pozemku uzavřít s investorem / budoucím investorem projektu po provedení stavby smlouvu o zřízení věcného břemene. Některé z těchto smluv mohou být vlastníky pozemků vypovězeny, a to za podmínky, že příslušná stavba nebude do 31. 12. 2018 na pozemku zahájena. Takovéto smlouvy byly uzavřeny např. se Statutárním městem Kraviná, společnostmi Advanced World Transport a.s., OKD a.s. či Dalkia Česká republika, a.s. dnes vystupující pod názvem Veolia Energie ČR, a.s.
Na schůzce konané dne 20. 8. 2018 se MSK dohodl se zástupcem společnosti Asental na zahájení jednání s vlastníky příslušných pozemků a přípravě dodatků smluv, které odbor regionálního rozvoje a cestovního ruchu v následujících měsících předloží k projednání radě kraje.

Rada kraje doporučuje zastupitelstvu kraje vzít na vědomí informace o pokračující přípravě Průmyslové zóny Nad Barborou.
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:
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Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 8/817 ze dne 14.6.2018

1.  doporučuje
zastupitelstvu kraje 
vzít na vědomí informace o pokračující přípravě průmyslové zóny Nad Barborou
2.  ukládá
hejtmanovi kraje
předložit návrh dle bodu 1. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje 
Zodp.: prof. Ing. Ivo Vondrák, CSc.
Termín: 13. 9. 2018
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