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Předkladatel:
MUDr. Martin Gebauer, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Daniela Bräuerová, oddělení řízení organizací a zdravotní péče, odbor zdravotnictví

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 3/115 ze dne 6. 12. 2016

č. 51/4571 ze dne 27. 11. 2018

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 13/1166 ze dne 5. 3. 2015

1.  rozhodlo

kofinancovat projekt „Modernizace a rekonstrukce pavilonu psychiatrie Nemocnice s poliklinikou Havířov, p. o.“, v letech 2019 – 2022 v maximální celkové výši 5.754.806 Kč

2.  rozhodlo

poskytnout návratnou finanční výpomoc v maximální celkové výši 51.793.250 Kč z rozpočtu Moravskoslezského kraje na období 2019 – 2020 Nemocnici s poliklinikou Havířov, příspěvková organizace, IČO 00844896, na základě smlouvy o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon č. 03562/2014/ZDR, pro zajištění předfinancování projektu „Modernizace a rekonstrukce pavilonu psychiatrie Nemocnice s poliklinikou Havířov, p. o.“, spolufinancovaného Moravskoslezským krajem, realizovaného v rámci Integrovaného regionálního operačního programu, se splatností nejpozději do 31. 10. 2020
Důvodová zpráva:

Projekt „Modernizace a rekonstrukce pavilonu psychiatrie Nemocnice s poliklinikou Havířov, p. o.“ (dále také jen „projekt“), je realizován v rámci Integrovaného regionálního operačního programu (dále také jen "IROP"), spolufinancovaného z evropských zdrojů, prostřednictvím výzvy č. 54 „Deinstitucionalizace psychiatrické péče“. Realizace projektů v rámci této výzvy musí být ukončena do 31. 12. 2021.

Výzva, jejímž primárním účelem je zvýšení dostupnosti a kvality psychiatrické péče změnou organizace jejího poskytování a zvýšení úspěšnosti začleňování duševně nemocných do společnosti, je mimo jiné zaměřena na rekonstrukce stávajících zařízení akutní psychiatrické péče ve všeobecných nemocnicích. Podporovanou aktivitou je rovněž pořízení a modernizace přímo souvisejícího přístrojového vybavení, věcného vybavení, nábytku, zdravotnických prostředků, technologií včetně informačních technologií.

Cílem samotného projektu je modernizace a rekonstrukce stávajícího psychiatrického oddělení. Současná kapacita je 26 lůžek. Z důvodu nedostatku lůžek má zařízení problémy s poskytováním akutní lůžkové péče v plném rozsahu. Hlavním problémem je především nedostatek lůžek určených pro velmi neklidné pacienty ohrožující sebe i okolí. Předmětem rekonstrukce je pavilon S – 2. a 3. NP vč. nadstavby terasy ve 3.NP, kde stavebními úpravami vznikne dvoupodlažní psychiatrické oddělení. Celý objekt je využíván pro zdravotnické účely. Rekonstrukcí stávajících prostor vzniknou dvě samostatné lůžkové stanice. Rozšíření současného oddělení psychiatrie zajistí nejen zlepšení podmínek pro hospitalizované pacienty a zdravotní personál, ale napomůže zároveň k rozšíření spektra poskytované psychiatrické péče.
Původně bylo předpokládáno, že žadatelem i příjemcem dotace v rámci této výzvy bude Moravskoslezský kraj. V této souvislosti schválilo zastupitelstvo kraje svým usnesením č. 13/1166 ze dne 5. 3. 2015 seznam projektů Moravskoslezského kraje v oblasti zdravotnictví financovaných z evropských finančních zdrojů určených k zahájení přípravy v roce 2016, mezi které patří také projekt "Modernizace a rekonstrukce pavilonu psychiatrie Nemocnice s poliklinikou Havířov, p. o." Následně, na základě rozhodnutí řídícího orgánu Ministerstva pro místní rozvoj (dále také jen "MMR"), se oprávněnými žadateli stali pouze poskytovatelé zdravotních služeb podle zákona č. 372/2011 Sb., o zdravotních službách a podmínkách jejich poskytování, ve znění pozdějších předpisů.

Rada kraje odsouhlasila předložení žádosti Nemocnice s poliklinikou Havířov, příspěvková organizace, o podporu projektu „Modernizace a rekonstrukce pavilonu psychiatrie Nemocnice s poliklinikou Havířov, p. o.“ do Integrovaného regionálního operačního programu dne 6. 12. 2016 usnesením č. 3/115.

Nemocnice s poliklinikou Havířov, příspěvková organizace (dále také jen "NsP Havířov", popř. "nemocnice") podala žádost o poskytnutí dotace na projekt „Modernizace a rekonstrukce pavilonu psychiatrie Nemocnice s poliklinikou Havířov, p. o.“ v rámci výzvy IROP „Deinstitucionalizace psychiatrické péče" dne 30. 3. 2017.

V současnosti je žádost NsP Havířov zařazena na prvním místě mezi tzv. „náhradní projekty“. Vzhledem k dosavadním zkušenostem s poskytováním dotací lze očekávat, že poskytnutí dotace ze strany MMR je reálné. S ohledem na skutečnost, že financování v rámci výzvy „Deinstitucionalizace psychiatrické péče" je nastaveno jako ex-post, je nutno ze strany žadatele o podporu zajistit kompletní profinancování projektu až do doby poskytnutí dotace.

Na základě výše uvedeného podala NsP Havířov žádost zřizovateli o zajištění financování akce (viz příloha č. 1) formou příspěvku na provoz či investičního příspěvku do fondu investic (kofinancování) a návratné finanční výpomoci zřizovatele (profinancování), včetně podrobného ekonomického zdůvodnění nutnosti volby způsobu dočasného financování (předfinancování) prostřednictvím návratné finanční výpomoci.

Struktura financování projektu je v konkrétním případě následující:

Uznatelné výdaje projektu 


100 %

57.548.056 Kč

Prostředky ERDF (EU)



  85 %
48.915.847 Kč

Státní rozpočet




  5 %

  2.877.403 Kč

Příjemce (kofinancování)



10 %

  5.754.806 Kč

Vzhledem k výše uvedenému a ve smyslu žádosti NsP Havířov (v části, týkající se nevratné finanční výpomoci) je navrhováno zajistit kofinancování projektu ve výši 10 % uznatelných výdajů, z rozpočtu zřizovatele, tj. Moravskoslezského kraje.

Dle podmínek IROP dochází k poskytnutí dotace, tj. reálných finančních prostředků poskytovatelem dotace až po ukončení projektu, tudíž je nutno řešit otázku předfinancování, a z důvodu zajištění plynulého financování projektů tak překlenout období, než dojde k obdržení finančních prostředků ze strany poskytovatele, tj. po podání a ukončení administrace žádosti o platbu.

Dle sdělení vedení NsP Havířov není možné zajištění financování projektu z vlastních či úvěrových zdrojů, vzhledem k plánované ztrátě hospodářského výsledku (a její výši) na rok 2018 i na období let 2019 - 2020 a současně k vysokému úvěrovému zatížení ve formě revolvingového úvěru u Komerční banky na dobu neurčitou.

S ohledem na stávající i predikované ukazatele, po zhodnocení ekonomické situace NsP Havířov a případných možností předfinancování, bylo vedením NsP Havířov zkonstatováno, že financování projektu prostřednictvím dalšího investičního úvěru je pro nemocnici nedostupné.

Z výše uvedených důvodů přistoupila NsP Havířov rovněž k podání žádosti o návratnou finanční výpomoc zřizovatele (viz příloha č. 1). Výše požadované částky představuje cca 90 % předpokládaných uznatelných výdajů projektu.

Z hlediska zřizovatele představuje možnost pro poskytnutí této návratné finanční výpomoci použití prostředků z úvěrového rámce, který je využíván na předfinancování dotací u projektů spolufinancovaných z evropských finančních zdrojů. Proces uvolňování finančních prostředků bude zřizovatelem vždy individuálně posuzován z hlediska oprávněnosti nároku.

Pro přibližnou predikci průběhu čerpání a splátky návratné finanční výpomoci ze strany NsP Havířov byl zpracován jednoduchý orientační časový harmonogram financování. K navrácení finančních prostředků dojde jednorázově, po podání a ukončení administrace žádosti o platbu na způsobilou část výdajů u poskytovatele dotace, nejpozději do 31. 10. 2020.

Dopad na rozpočet kraje

Finanční prostředky na kofinancování a profinancování (návratná finanční výpomoc) projektu jsou zařazeny v návrhu rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2019, který je předkládán na stejné zasedání zastupitelstva kraje jako tento materiál, v odvětví zdravotnictví v rámci akcí „Návratná finanční výpomoc příspěvkovým organizacím v odvětví zdravotnictví" a „Modernizace a rekonstrukce pavilonu psychiatrie Nemocnice s poliklinikou Havířov, p. o.“.
Informace k připravovanému materiálu byla projednána ve Výboru zdravotním a preventivní péče zastupitelstva kraje dne 22. 11. 2018, viz příloha č. 3 předloženého materiálu.

S ohledem na výše uvedené rada kraje usnesením č. 51/4571 ze dne 27. 11. 2018 doporučila zastupitelstvu kraje rozhodnout kofinancovat projekt „Modernizace a rekonstrukce pavilonu psychiatrie Nemocnice s poliklinikou Havířov, p. o.“ v letech 2019 – 2022 v celkové maximální výši 5.754.806 Kč, a zároveň doporučila zastupitelstvu kraje rozhodnout poskytnout návratnou finanční výpomoc v maximální výši 51.793.250 Kč z rozpočtu kraje na období 2019 - 2020 Nemocnici s poliklinikou Havířov, příspěvková organizace, na zajištění předfinancování projektu „Modernizace a rekonstrukce pavilonu psychiatrie Nemocnice s poliklinikou Havířov, p. o.“, se splatností nejpozději do 31. 10. 2020.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo zasedání:
51
Datum konání:
27. 11. 2018

Materiál č.:

8/7
Název:

Návrh na kofinancování a poskytnutí návratné finanční výpomoci Nemocnici s poliklinikou Havířov, p. o., v rámci projektu IROP „Modernizace a rekonstrukce pavilonu psychiatrie Nemocnice s poliklinikou Havířov, p. o.“
Číslo usnesení: 51/4571

Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 3/115 ze dne 6. 12. 2016

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 13/1166 ze dne 5. 3. 2015

1.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout kofinancovat projekt „Modernizace a rekonstrukce pavilonu psychiatrie Nemocnice s poliklinikou Havířov, p. o.“ v letech 2019 – 2022 v maximální celkové výši 5.754.806 Kč

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout poskytnout návratnou finanční výpomoc v maximální výši 51.793.250 Kč z rozpočtu Moravskoslezského kraje na období 2019 – 2020 Nemocnici s poliklinikou Havířov, příspěvková organizace, IČO 00844896, na základě smlouvy o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon č. 03562/2014/ZDR, pro zajištění předfinancování projektu „Modernizace a rekonstrukce pavilonu psychiatrie Nemocnice s poliklinikou Havířov, p. o.“, spolufinancovaného Moravskoslezským krajem, realizovaného v rámci Integrovaného regionálního operačního programu, se splatností nejpozději do 31. 10. 2020

3.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrhy dle bodů 1. a 2. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje k rozhodnutí

Zodp.: MUDr. Martin Gebauer

Termín: 13. 12. 2018
2

