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Materiál



Číslo zasedání: 10 



Datum konání: 13.12.2018

               
Materiál č.: 9/17



Název: Návrh na změnu výše profinancování a kofinancování projektu „Zvyšování efektivity a podpora využívání nástrojů systému péče o ohrožené děti v Moravskoslezském kraji“

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Předkladatel:
Jan Krkoška, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Mgr. Michaela Mangelová, oddělení neinvestičních projektů, odbor evropských projektů

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 48/4261 ze dne 9. 10. 2018
k usnesení zastupitelstva kraje

č. 8/865 ze dne 14. 6. 2018

1.  rozhodlo

změnit v bodě 4. usnesení č. 8/865 ze dne 14. 6. 2018 výši profinancování a kofinancování projektu „Zvyšování efektivity a podpora využívání nástrojů systému péče o ohrožené děti v Moravskoslezském kraji“ z 14.250.000 Kč na výši 15.150.000 Kč dle předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

V červnu 2015 byla vyhlášena Výzva k předkládání žádostí o podporu – Podpora procesů ve službách (průběžná výzva pro kraje) č. 03_15_007 v rámci Operačního programu Zaměstnanost, Prioritní osy 2 – Sociální začleňování a boj s chudobou.
Odbor evropských projektů připravil a předložil do uvedené výzvy žádost o podporu projektu „Zvyšování efektivity a podpora využívání nástrojů systému péče o ohrožené děti v Moravskoslezském kraji“. Profinancování a kofinancování projektu schválilo zastupitelstvo kraje na svém zasedání dne 14. 6. 2018 usnesením č. 8/865.
Cílem projektu je nastavení vzájemné spolupráce mezi sociálními pracovníky orgánu sociálně právní ochrany dětí a sociálními pracovníky obecné sociální práce tak, aby navzájem znali své kompetence a byli schopni spolu účinně a pružně kooperovat takovým způsobem, aby nedocházelo k umísťování dětí mimo biologickou rodinu či náhradní rodinu. Dalším podstatným přínosem je podpora a zpřístupnění náhradní rodinné péče prostřednictvím provázení a informačních aktivit pro žadatele a potencionální zájemce o náhradní rodinnou péči. Realizace projektu bude zahrnovat 4 klíčové aktivity (dále je „KA“): 

KA 1 - Prevence umísťování dětí mimo biologickou rodinu

KA 2 - Provázení žadatelů o náhradní rodinnou péči

KA 3 - Zvyšování odbornosti cílové skupiny

KA 4 - Kampaň „Dejme dětem rodinu“

K předložení žádosti o podporu došlo v říjnu 2018, a to na základě usnesení rady kraje č. 48/4261 ze dne 9. 10. 2018. Předpokládaná délka realizace projektu je 36 měsíců, a to v období 1/2019 – 12/2021. 

V rámci schvalování projektového záměru na MPSV (schvalování probíhá dvoukolově, kdy se nejprve schvaluje záměr a následně plná žádost) jsme byli vyzváni k doplnění aktivity „evaluace projektu“, což současně znamená zvýšení nákladů projektu. Při finální kontrole projektové žádosti bylo zjištěno, že nastavené mzdové sazby nereflektují schválené navýšení mezd ve veřejné správě, ani případné další navyšování v následujících letech (jedná se o tříletý projekt). Přičemž projekt je postaven z 90 % na personálních nákladech. S ohledem na nezbytnost navýšení profinancování a kofinancování projektu z důvodu zařazení evaluace je žádoucí přidat k tomuto navýšení také zvýšené personální výdaje, aby došlo k maximálnímu možnému čerpání mezd zaměstnanců KÚ MSK.
Předpokládaná struktura financování projektu: 

Celkové náklady projektu


    



    15.150.000 Kč

Celkové předpokládané uznatelné náklady projektu 


    14.950.000 Kč

     -
vlastní podíl Moravskoslezského kraje (kofinancování)
  
         747.500 Kč

     -
podíl EU a státního rozpočtu (profinancování)

    
    14.202.500 Kč

Celkové předpokládané neuznatelné náklady

projektu (kofinancování)


         



         200.000 Kč

Projekt bude financován formou zálohových plateb, a to z 85 % z prostředků EU, z 10 % z prostředků státního rozpočtu a z 5 % z rozpočtu žadatele.
Finanční prostředky na realizaci projektu včetně krytí navýšení kofinancování (vlastního podílu) jsou součástí návrhu rozpočtu na rok 2019 a střednědobého výhledu rozpočtu na léta 2020 – 2022. 
Z výše uvedených důvodů doporučuje rada kraje zastupitelstvu kraje změnit výši profinancování a kofinancování projektu „Zvyšování efektivity a podpora využívání nástrojů systému péče o ohrožené děti v Moravskoslezském kraji“ dle bodu č. 1 navrhovaného usnesení.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo schůze: 
48

Datum konání:
9. 10. 2018

Materiál č.: 
9/4
Název:

Návrh na změnu výše profinancování a kofinancování a předložení žádosti o dotaci projektu "Zvyšování efektivity a podpora využívání nástrojů systému péče o ohrožené děti v Moravskoslezském kraji"
Číslo usnesení:
48/4261

Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 8/865 ze dne 14. 6. 2018

1. doporučuje

rozhodnout změnit v bodě 4. usnesení č. 8/865 ze dne 14. 6. 2018 výši profinancování a kofinancování projektu „Zvyšování efektivity a podpora využívání nástrojů systému péče o ohrožené děti v Moravskoslezském kraji“ z 14.250.000 Kč na výši 15.150.000 Kč dle předloženého materiálu

2. rozhodla

předložit žádost o dotaci pro projekt s názvem „Zvyšování efektivity a podpora využívání nástrojů systému péče o ohrožené děti v Moravskoslezském kraji“ do Operačního programu Zaměstnanost, Prioritní osy 2 – Sociální začleňování a boj s chudobou 

3. rozhodla

stáhnout žádost o dotaci pro projekt s názvem „Zvyšování efektivity a podpora využívání nástrojů systému péče o ohrožené děti v Moravskoslezském kraji“ do Operačního programu Zaměstnanost, Prioritní osy 2 – Sociální začleňování a boj s chudobou v případě, že zastupitelstvo kraje nerozhodne profinancovat a kofinancovat projekt

4. ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje návrh dle bodu 1. tohoto usnesení

Zodp.: Jan Krkoška

Termín: 13. 12. 2018
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