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Název: Zapojení finančních prostředků ve formě přídělu a návrh rozpočtu Fondu životního prostředí Moravskoslezského kraje

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Rozpočet Fondu životního prostředí Moravskoslezského kraje na rok 2019  
Předkladatel:
Jarmila Uvírová, náměstkyně hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Petra Koláčová, odbor životního prostředí a zemědělství

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 51/4624 ze dne 27. 11. 2018

1.  rozhodlo
o přídělu z rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2018 do Fondu životního prostředí Moravskoslezského kraje ve výši 9.928.290 Kč 

2.  schvaluje
rozpočet Fondu životního prostředí Moravskoslezského kraje na rok 2019 dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

3.  rozhodlo
použít dle ustanovení článku 4 bodu 2 písm. b) Statutu Fondu životního prostředí Moravskoslezského kraje finanční prostředky ve výši 13.500 tis. Kč jako zdroj rozpočtu kraje na rok 2019 pro financování akce „Ozdravné pobyty pro žáky 1. stupně základních škol“ a akce „Ozdravné pobyty pro děti předškolního věku“ 

Důvodová zpráva:

Zastupitelstvo kraje svým usnesením č. 22/1854/III ze dne 14. 12. 2011 (materiál č. 20) mj. zřídilo peněžní fond s názvem „Fond životního prostředí Moravskoslezského kraje“ (dále jen „Fond“) za účelem vytváření zdrojů pro financování rozvojových aktivit, záměrů a projektů v oblasti ochrany a zlepšování životního prostředí a zemědělství na území Moravskoslezského kraje. Účelem Fondu je rovněž zabezpečení financování opatření vedoucích ke snížení znečištění ovzduší z malých spalovacích zdrojů, tzv. lokálních topenišť využívajících tuhá paliva, konkrétně snížení zatížení emisemi ze starých kotlů, ale také zajištění financování opatření v oblasti ochrany životního prostředí. Stejným usnesením byl rovněž schválen a následně usnesením zastupitelstva kraje č. 6/613 ze dne 14. 12. 2017 aktualizován Statut tohoto Fondu, který stanoví jako jeden ze zdrojů Fondu finanční prostředky z rozpočtu Moravskoslezského kraje ve formě přídělu. 

V roce 2018 je navrhováno zapojit jako příděl z rozpočtu kraje na rok 2018 do Fondu finanční prostředky ve výši 9.928.290 Kč, z toho finanční prostředky ve výši 1.557.263 Kč představují čistý výnos z poplatků za znečišťování ovzduší dle zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších předpisů, které jsou účelově určené na financování opatření v oblasti ochrany životního prostředí. 

Finanční prostředky ve výši 7.992.902 Kč představují dřívější neúčelové prostředky Fondu, původně použité na předfinancování krajského podílu realizovaného projektu „Odstranění materiálů ze sanace lagun Ostramo uložených v lokalitě Vratimov laguny Vratimov“, které byly v průběhu roku 2018 nahrazeny vygenerovaným čistým výnosem z poplatků za znečišťování ovzduší, čímž byla naplněna zákonem stanovená podmínka účelovosti těchto prostředků, tzn., že byly použity na financování opatření v oblasti ochrany životního prostředí. Tyto neúčelové prostředky ve výši 7.992.902 Kč, které se tímto přídělem vrací zpět do Fondu a budou dále použity v souladu s usneseními rady kraje č. 46/4108 a č. 46/4109 ze dne 11. 9. 2018 na financování dotačních programů „Ozdravné pobyty pro žáky 1. stupně základních škol“ a „Ozdravné pobyty pro děti předškolního věku“ v roce 2019, jsou v současné době alokovány v rozpočtu kraje v odvětví životní prostředí, konktrétně na akci rozpočtu „Podpora činností v oblasti ochrany životního prostředí“.   
Zbývající prostředky ve výši 378.125  Kč, které byly v průběhu roku 2018 zapojeny do rozpočtu kraje jako nerozpočtované příjmy, představují konkrétně přijaté sankční platby za porušení zákonů v oblasti ochrany životního prostředí, jmenovitě zákona č. 76/2002 Sb., o integrované prevenci, ve znění pozdějších předpisů, podle něhož jsou tyto příjmy účelově určeny k ochraně životního prostředí. 

Finanční prostředky ve výši 9.928.290 Kč budou v případě kladného rozhodnutí zastupitelstva kraje převedeny na zřízený bankovní účet Fondu, který je veden mimo rozpočet kraje, kde bude předpokládaný zůstatek Fondu v tomto roce činit 22.069 tis. Kč.

V návrhu rozpočtu Fondu na rok 2019, který tvoří přílohu č. 1 tohoto materiálu, je uveden přehled předpokládaných zdrojů Fondu včetně jejich čerpání plánovaného pro rok 2019, kdy se předpokládá realizace dalších akcí v souladu se Statutem, které budou průběžně předkládány orgánům kraje ke schválení. Jedná se zejména o poskytování dotací v rámci dotačních programů „Ozdravné pobyty pro žáky 1. stupně základních škol“ a „Ozdravné pobyty pro děti předškolního věku“, u nichž se předpokládá čerpání v roce 2019, případně i v roce 2020. Dále se navrhuje finanční prostředky eventuálně použít na financování dalších akcí v souladu se Statutem. Rozhodnutí o použití prostředků fondu na tyto akce dle ustanovení článku 4 bodu 2 písmeno b) Statutu Fondu je předkládáno zastupitelstvu kraje na stejném zasedání, které se bude konat dne 13. 12. 2018, zároveň s návrhem na schválení rozpočtu kraje na rok 2019. Prostředky Fondu lze v souladu se Statutem použít rovněž v případě převisu žádostí o dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje v oblasti životního prostředí a zemědělství, které s ohledem na alokaci již nelze financovat ze schváleného rozpočtu kraje. 

Materiál bude rovněž dne 4. 12. 2018 projednán ve Výboru pro životní prostředí a zemědělství Zastupitelstva Moravskoslezského kraje.
V návaznosti na všechny výše uvedené skutečnosti rada kraje navrhuje zastupitelstvu kraje přijmout usnesení podle tohoto materiálu.
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo zasedání:
51.

Datum konání:
27.11.2018
Materiál č.:

10/9
Název:

Zapojení finančních prostředků ve formě přídělu a návrh rozpočtu Fondu životního prostředí Moravskoslezského kraje
Číslo usnesení: 51/4624

Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 44/3889 ze dne 7. 8. 2018

č. 46/4108 ze dne 11. 9. 2018

č. 46/4109 ze dne 11. 9. 2018

č. 50/4436 ze dne 6. 11. 2018

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 6/520 ze dne 14. 12. 2017

1.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout o přídělu z rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2018 do Fondu životního prostředí Moravskoslezského kraje ve výši 9.928.290 Kč

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

schválit rozpočet Fondu životního prostředí Moravskoslezského kraje na rok 2019 dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

3.  doporučuje

zastupitelstvu kraje 

rozhodnout použít dle ustanovení článku 4 bodu 2 písm. b) statutu Fondu životního prostředí Moravskoslezského kraje finanční prostředky ve výši 13.500 tis. Kč jako zdroj rozpočtu kraje na rok 2019 pro financování akce „Ozdravné pobyty pro žáky 1. stupně základních škol“ a akce „Ozdravné pobyty pro děti předškolního věku“ 
4.  schvaluje

	rozpočtové opatření, kterým se

snižují

běžné výdaje

	na § 3769 -
	Ostatní správa v ochraně životního prostředí
	
	

	pol.  5901 -
	Nespecifikované rezervy
	o
	378.125 Kč

	pol. 5909 - 
	Ostatní neinvestiční výdaje jinde nezařazené
	o
	9.550.165 Kč

	Celkem
	
	
	9.928.290 Kč

	a

snižuje

financování

	pol.  8115 -
	Změny stavu krátkodobých prostředků na bankovních účtech kromě změn stavů účtů státních finančních aktiv, které tvoří kapitolu OSFA
	o
	9.928.290 Kč


5.  ukládá

náměstkyni hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje návrhy dle bodů 1. – 3. tohoto usnesení

Zodp.: Jarmila Uvírová

Termín: 13. 12. 2018
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