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Číslo zasedání: 11



Datum konání: 13.3.2019

               
Materiál č.: 8/9



Název: Zvýšení základního kapitálu u obchodní společnosti Sanatorium Jablunkov, a.s

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Žádost Sanatoria Jablunkov, a.s., o zvýšení základního kapitálu  
Příloha č. 2 - Návrh smlouvy o upsání akcií Sanatoria Jablunkov, a.s.  
Předkladatel:
MUDr. Martin Gebauer, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Daniela Bräuerová, oddělení řízení organizací a zdravotní péče, odbor zdravotnictví

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 58/5222 ze dne 11. 3. 2019

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 21/1843 ze dne 20. 12. 2007

č. 8/860 ze dne 14. 6. 2018

č. 10/1083 ze dne 13. 12. 2018

1.  rozhodlo

podle ustanovení § 36 písm. m) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů, o peněžitém vkladu ve výši 3.000 tis. Kč do základního kapitálu obchodní společnosti Sanatorium Jablunkov, a.s., se sídlem č.p. 442, 739 91 Jablunkov, IČO 27835545

2.  rozhodlo
uzavřít smlouvu o upsání akcií ke zvýšení základního kapitálu dle bodu 1. tohoto usnesení podle ustanovení § 479 zákona č. 90/2012 Sb., o obchodních společnostech a družstvech (zákon o obchodních korporacích), ve znění zákona č. 458/2016 Sb., s obchodní společností Sanatorium Jablunkov, a.s., se sídlem č. p. 442, 739 91 Jablunkov, IČO 27835545

Důvodová zpráva:

Obchodní společnost Sanatorium Jablunkov, a.s., byla založena usnesením zastupitelstva kraje č. 21/1843 ze dne 20. 12. 2007. Vlastníkem a jediným akcionářem obchodní společnosti je Moravskoslezský kraj. Sanatorium Jablunkov, a.s., je vlastníkem jak movitého, tak nemovitého majetku, který využívá ke své činnosti. Základní kapitál obchodní společnosti činí 209.454.900 Kč.

Hlavní budova Sanatoria Jablunkov, a.s., je stavbou z roku 1935. Od této doby zde probíhaly pouze rekonstrukce dílčích částí budovy, převážná část lůžkových oddělení je však dispozičně stále na úrovni roku 1935. Pro udržení konkurenceschopnosti byla připravena stavební akce „Úprava lůžkových oddělení“, sestávající ze dvou etap, tvořících samostatné funkční celky.

V roce 2018 byla realizována 1. etapa – rekonstrukce oddělení „1A“, včetně výměny výtahu s rozpočtovými náklady cca 29 mil. Kč.

2. etapa – rekonstrukce oddělení „2A“ s rozpočtovými náklady cca 25 mil. Kč (dle rozpočtu z roku 2017) je prozatím ve stadiu plánovaného záměru.

Nejaktuálnější záležitost, vyžadující urychlené intenzivní řešení, však představuje problematika rekonstrukce čistírny odpadních vod Sanatoria Jablunkov, a.s. (dále také jen „ČOV“), která byla uvedena do provozu v roce 1992. ČOV je vzhledem ke svému stáří a agresivnímu prostředí na konci své životnosti, navíc funguje na principu dnes již překonané technologie biologického filtru. V současnosti je dosahování požadovaných limitů čištění již poměrně složité. Funkční ČOV je přitom jedna z podmínek provozování Sanatoria Jablunkov, a.s. (zvláště s ohledem na fakt, že v Sanatoriu Jablunkov, a.s., se mj. léčí tuberkulóza).

Předmětem investiční akce „Rekonstrukce čistírny odpadních vod“ je celková rekonstrukce ČOV spočívající ve změně technologie čištění, ze stávající technologie biologického filtru na technologii s aktivací. Součástí tedy bude stavba nové aktivační nádrže, demolice biofiltru, rekonstrukce popř. oprava jednotlivých celků ČOV, včetně jejich vybavení novými komponenty (čerpadla, potrubí, vyvíječ páry pro sterilizaci kalů, apod.). Pro realizaci stavby bude zřízena i dočasná komunikace.

Dne 29. 1. 2019 schválila rada kraje v působnosti valné hromady usnesením č. 55/4858 obchodní společnosti Sanatorium Jablunkov, a.s., realizaci investiční akce nad 1 mil. Kč „Rekonstrukce čistírny odpadních vod“.

Již dne 8. 3. 2018 byla Moravskoslezskému kraji zaslána ze strany Sanatoria Jablunkov, a.s., žádost o dotaci, jejíž součástí byl i požadavek na zvýšení základního kapitálu Sanatoria Jablunkov, a.s., o 6 mil. Kč, v souvislosti s nutností a záměrem rekonstrukce ČOV. Uvedený požadavek vycházel z odborného odhadu projektanta (v té době ještě nebyl zpracován položkový rozpočet). Předmětnému požadavku Moravskoslezský kraj vyhověl a základní kapitál Sanatoria Jablunkov, a.s., byl na základě usnesení zastupitelstva kraje č. 8/860 ze dne 14. 6. 2018 zvýšen o 6,5 mil. Kč. Bohužel, z následně zpracovaného položkového rozpočtu vyplynul finanční požadavek zásadně se lišící od původního odhadu. Celkové rozpočtové náklady dle tohoto položkového rozpočtu činí 12.680.187,98 Kč (vč. DPH).

V návaznosti na výše uvedené žádá aktuálně Sanatorium Jablunkov, a.s., o přidělení dotace pro rok 2019 účelově vázané na rekonstrukci ČOV, ve výši 3 mil. Kč, a to formou zvýšení základního kapitálu společnosti. Žádost o zvýšení základního kapitálu je obsahem přílohy č. 1. V žádosti je zároveň uvedeno, že chybějící prostředky na rekonstrukci ČOV (tj. cca 3,18 mil. Kč – dle výsledků výběrového řízení na zhotovitele), a také další náklady spojené s technickým dozorem investora, autorským dozorem, apod., uhradí Sanatorium Jablunkov, a.s., z vlastních zdrojů.

K výše navrhovanému způsobu řešení přistoupilo Sanatorium Jablunkov, a.s., po dlouhodobé úvaze a analýze možností zajištění chybějících finančních zdrojů.

Z pohledu odboru zdravotnictví Krajského úřadu Moravskoslezského kraje lze konstatovat, že přestože Sanatorium Jablunkov, a.s., je ekonomicky stabilní, nedisponuje aktuálně takovými možnostmi, aby bylo schopno souběžně spolufinancovat několik probíhajících investičních akcí (viz výše). Vzhledem k ekonomickým možnostem zařízení, naléhavosti problému a nezbytnosti urgentního řešení rekonstrukce ČOV, je navrhováno akceptovat uvedené řešení, tj. vyhovět požadavku a navýšit společnosti Sanatorium Jablunkov, a.s., základní kapitál o 3.000 tis. Kč.

V souladu s ustanovením § 36 písm. m) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů, je zastupitelstvu kraje vyhrazeno rozhodovat o peněžitých a nepeněžitých vkladech do právnických osob. Pro naplnění postupu předpokládaného zákonem č. 90/2012 Sb., o obchodních společnostech a družstvech (zákon o obchodních korporacích), ve znění zákona č. 458/2016 Sb. (dále jen „ZOK“), je nezbytné, aby zastupitelstvo kraje současně s rozhodnutím o peněžitém vkladu rozhodlo o uzavření smlouvy o upsání akcií se společností dle ustanovení § 479 ZOK.

O zvýšení základního kapitálu rozhoduje valná hromada. V souladu s platným zněním Stanov obchodní společnosti Sanatorium Jablunkov, a.s., návrh předloží po vyjádření dozorčí rady radě kraje v působnosti valné hromady představenstvo společnosti. Rozhodnutí valné hromady musí mít v tomto případě podobu notářského zápisu. Rada kraje v působnosti valné hromady rozhodne o zvýšení základního kapitálu obchodní společnosti peněžitým vkladem.

Předem určený zájemce nebo jediný akcionář upisuje akcie ve smlouvě o upsání akcií, kterou uzavírá se společností. Smlouva o upsání akcií musí mít písemnou formu a podpisy musí být úředně ověřeny. Smlouva o upsání akcií musí obsahovat alespoň náležitosti uvedené v ustanovení § 479 ZOK. K upsání akcií musí být poskytnuta lhůta alespoň čtrnáct dnů od doručení návrhu na uzavření smlouvy o upsání akcií. Návrh smlouvy může učinit jak akciová společnost, tak určený zájemce. Návrh smlouvy o upsání akcií je přílohou č. 2 tohoto materiálu.

Zastupitelstvo kraje svým usnesením č. 10/1083 ze dne 13. 12. 2018 (materiál č. 7/1) schválilo rozpočet Moravskoslezského kraje na rok 2019 a tímto usnesením také svěřilo radě kraje provádění rozpočtových opatření v plném rozsahu.

Rada kraje usnesením č. 58/5222 ze dne 11. 3. 2019 schválila na základě rozpočtového opatření finanční prostředky ve výši 3.000 tis. Kč na uvedený účel použít z úspory v rámci akce „Optimalizace a řízení zdravotnických zařízení“ v odvětví zdravotnictví ve výši 2.651,77 tis. Kč a zapojit příjmy ve výši 348,23 tis. Kč, které nejsou účelově určeny a rozpočtovány. S ohledem na skutečnost, že tyto volné finanční prostředky budou použity do majetku kraje, rozhodla rada kraje tímtéž usnesením udělit výjimku z usnesení rady kraje č. 49/4318 ze dne 23. 10. 2018 a vyčlenit tyto finanční prostředky na akci „Zvýšení základního kapitálu obchodní společnosti Sanatorium Jablunkov, a.s.“

Navrhovaným rozpočtovým opatřením dojde k navýšení příjmové a výdajové části rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2019 o 348,23 tis. Kč.

Na základě výše uvedeného předkladatel navrhuje, aby zastupitelstvo kraje rozhodlo:

· podle ustanovení § 36 písm. m) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů, o peněžitém vkladu ve výši 3.000 tis. Kč do základního kapitálu obchodní společnosti Sanatorium Jablunkov, a.s.

· uzavřít smlouvu o upsání akcií ke zvýšení základního kapitálu podle ustanovení § 479 ZOK, s obchodní společností Sanatorium Jablunkov, a.s.
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo zasedání:
58

Datum konání:
11. 3. 2019

Materiál č.:

8/5
Název:

Zvýšení základního kapitálu u obchodní společnosti Sanatorium Jablunkov, a.s.

Číslo usnesení: 58/5222

Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 49/4318 ze dne 23. 10. 2018

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 21/1843 ze dne 20. 12. 2007

č. 8/860 ze dne 14. 6. 2018

č. 10/1083 ze dne 13. 12. 2018

1.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout podle ustanovení § 36 písm. m) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů, o peněžitém vkladu ve výši 3.000 tis. Kč do základního kapitálu obchodní společnosti Sanatorium Jablunkov, a.s., se sídlem č.p. 442, 739 91 Jablunkov, IČO 27835545

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout uzavřít smlouvu o upsání akcií ke zvýšení základního kapitálu dle bodu 1. tohoto usnesení podle ustanovení § 479 zákona č. 90/2012 Sb., o obchodních společnostech a družstvech (zákon o obchodních korporacích), ve znění zákona č. 458/2016 Sb., s obchodní společností Sanatorium Jablunkov, a.s., se sídlem č. p. 442, 739 91 Jablunkov, IČO 27835545

3.  rozhodla

udělit výjimku z usnesení rady kraje č. 49/4318 ze dne 23. 10. 2018 u úspory v rámci akce „Optimalizace a řízení zdravotnických zařízení“ v odvětví zdravotnictví ve výši 2.651,77 tis. Kč a u přijatých příjmů, které nejsou účelově určeny a rozpočtovány ve výši 348,23 tis. Kč, a vyčlenit tyto finanční prostředky v celkové výši 3.000 tis. Kč na akci „Zvýšení základního kapitálu obchodní společnosti Sanatorium Jablunkov, a.s.“

4.  schvaluje

	rozpočtové opatření, kterým se

snižují

běžné výdaje

	na § 3599 -
	Ostatní činnost ve zdravotnictví
	
	

	pol. 5166 -
	Konzultační, poradenské a právní služby
	o
	2.651,77 tis. Kč

	a

zvyšují

nedaňové příjmy

	na § 6402 -
	Finanční vypořádání minulých let
	
	

	pol. 2229 -
	Ostatní přijaté vratky transferů
	o
	348,23 tis. Kč

	a

zvyšují

kapitálové výdaje

	na § 3526 -
	Lázeňské léčebny, ozdravovny, sanatoria
	
	

	pol. 6201 -
	Nákup akcií
	o
	3.000,00 tis. Kč


5.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje doporučení dle bodů 1. a 2. tohoto usnesení k rozhodnutí

Zodp.: MUDr. Martin Gebauer
Termín: 13. 3. 2019
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