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Důvodová zpráva

Přílohy:

Předkladatel:
Jan Krkoška, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Kateřina Rusková, oddělení neinvestičních projektů, odbor evropských projektů

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 57/5116 ze dne 26. 2. 2019

1.  rozhodlo
vyčlenit projekt „Podpora služeb sociální prevence 3“ ze souhrnného projektu „Podpora služeb sociální prevence“ předkládaného do Operačního programu Zaměstnanost, prioritní osy 2 Sociální začleňování a boj s chudobou

2.  rozhodlo
profinancovat a kofinancovat projekt „Podpora služeb sociální prevence 3“ předkládaný do Operačního programu Zaměstnanost, Prioritní osy 2 – Sociální začleňování a boj s chudobou, v letech 2020 - 2022 ve výši 499.500.000 Kč dle předloženého materiálu

3.  rozhodlo
ukončit přípravu souhrnného projektu „Podpora služeb sociální prevence“
Důvodová zpráva:

V červnu 2015 byla vyhlášena Průběžná výzva pro kraje – podpora vybraných sociálních služeb v návaznosti na krajské střednědobé plány rozvoje sociálních služeb č. 03_15_005  v rámci Operačního programu Zaměstnanost, Prioritní osy 2 – Sociální začleňování a boj s chudobou. Jedná se o uzavřenou výzvu, jejímiž jedinými příjemci mohou být kraje (dále jen „Výzva“). 

Každý kraj má v rámci alokace výzvy vyčleněnou část finančních prostředků, kterou může v letech 2015 – 2022 využít pro podporu a rozvoj vybraných druhů sociálních služeb. Pro Moravskoslezský kraj byla rezervována finanční částka ve výši 779.350.000 Kč. Pro čerpání celkové alokace byla schválena zastupitelstvem kraje příprava souhrnného projektu „Podpora služeb sociální prevence“, z něhož jsou postupně vyčleňovány dílčí projekty.

V průběhu roku 2015 byl připraven první projekt „Podpora služeb sociální prevence 1“ ve výši 55.322.484,50 Kč, jehož realizace začala dne 1. 1. 2016 a ukončena bude 30. 6. 2019.  

V průběhu roku 2016 byl připraven druhý projekt „Podpora služeb sociální prevence 2“ ve výši 342.189.473,52 Kč, jehož realizace začala dne 1. 1. 2017 a ukončena bude 30. 6. 2020. 

V červnu 2017 byla výzva revidována a Moravskoslezský kraj mohl čerpat dalších 110.000.000 Kč. Na základě navýšené alokace byl připraven třetí projekt „Podpora služeb sociální prevence 4“ ve výši 109.649.918,40 Kč, jehož realizace začala dne 1. 1. 2018 a ukončena bude 30. 6. 2021. 

Vyčerpání zbývající alokované částky 381.838.042,00 Kč pro Moravskoslezský kraj bylo plánováno v letech 2020 – 2022 prostřednictvím projektu „Podpora služeb sociální prevence 3“ (dále jen „PSSP 3“). 

Původní Výzva byla v 1/2019 znovu revidována a pro Moravskoslezský kraj byla celková alokace navýšena o dalších 117.350.082,00 Kč. 

Plánovaný projekt „Podpora služeb sociální prevence 3“ tedy bude navýšen na celkovou částku uznatelných nákladů 499.188.124,00 Kč. 
Prostřednictvím projektu „Podpora služeb sociální prevence 3“ mohou být podpořeny vybrané druhy služeb sociální prevence, definované v zákoně č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů. Jedná se o tyto druhy sociálních služeb: azylové domy, domy na půl cesty, osobní asistence, sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi, sociální rehabilitace, sociálně terapeutické dílny a podpora samostatného bydlení. 

Klíčové aktivity projektu:

1 – Podpora vybraných sociálních služeb

2 – Evaluace a kontrola 

Předložení žádosti o podporu je plánováno v červenci 2019. Předpokládané období realizace projektu je 2020 – 2022. Financování bude zajištěno z 85 % z prostředků EU, z 10% z prostředků státního rozpočtu a z 5 % z rozpočtu žadatele. Financování projektu bude ex ante. V prvním roce bude Moravskoslezskému kraji poskytnuta záloha, která může být až do výše 50 % schválené dotace pro projekt. V dalším roce však bude nezbytné předfinancovat z vlastních zdrojů MSK výdaje na sociální služby, které mají být kryty z evropských prostředků, neboť další platbu dotace může Moravskoslezský kraj získat až po vyúčtování zálohových plateb poskytnutých na sociální služby.

Předpokládaná struktura financování projektu: 

	Celkové náklady projektu

	
	    499.500.000 Kč

	Celkové předpokládané uznatelné náklady projektu 

	
	    499.188.124 Kč

	· podíl Evropské unie a státního rozpočtu
(profinancování)
	  
	    474.228.718 Kč

	· vlastní podíl Moravskoslezského kraje (kofinancování)
	
	      24.959.406 Kč

	Celkové předpokládané neuznatelné náklady

projektu (kofinancování)

	
	           311.876 Kč


Mezi neuznatelné náklady projektu patří režijní náklady a bankovní poplatky, příp. další náklady, které stanoví poskytovatel dotace samotnou výzvou a náklady, které mohou vyplynout z průběhu realizace. Informace o aktuální struktuře financování projektu bude orgánům kraje podána v rámci souhrnné zprávy o projektech Moravskoslezského kraje, která je překládána zpravidla jednou ročně.

Finanční prostředky na kofinancování projektu (tj. vlastní podíl a neuznatelné výdaje) a předpokládané předfinancování výdajů, které mají být kryty z evropských zdrojů, jsou součástí schváleného střednědobého výhledu rozpočtu Moravskoslezského kraje na léta 2020 - 2022.  

V podmínkách výzvy, do které jsou projekty předkládány, není vyžadována udržitelnost projektu a nevzniká potřeba zvýšených výdajů po jejich ukončení.

S ohledem na skutečnost, že tímto projektem dojde k vyčerpání celé částky alokované pro Moravskoslezský kraj v dané výzvě, je nerelevantní dále pracovat se souhrnným projektem „Podpora služeb sociální prevence“, z něhož byly jednotlivé dílčí projekty vyčleňovány.

Na základě výše uvedeného doporučuje rada kraje zastupitelstvu kraje rozhodnout vyčlenit projekt „Podpora služeb sociální prevence 3“ ze souhrnného projektu, rozhodnout o jeho profinancování a kofinancování a dále ukončit přípravu souhrnného projektu „Podpora služeb sociální prevence“ dle bodů 1) – 3) navrhovaného usnesení.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

4.  doporučuje

zastupitelstvu kraje 

rozhodnout vyčlenit projekt „Podpora služeb sociální prevence 3“ ze souhrnného projektu „Podpora služeb sociální prevence“ předkládaného do Operačního programu Zaměstnanost, prioritní osy 2 Sociální začleňování a boj s chudobou

5.  doporučuje

zastupitelstvu kraje 

rozhodnout profinancovat a kofinancovat projekt „Podpora služeb sociální prevence 3“ předkládaný do Operačního programu Zaměstnanost, Prioritní osy 2 – Sociální začleňování a boj s chudobou, v letech 2020 - 2022 ve výši 499.500.000 Kč dle předloženého materiálu

6.  doporučuje

zastupitelstvu kraje 

rozhodnout ukončit přípravu souhrnného projektu „Podpora služeb sociální prevence“

7.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrh dle bodů 1) – 3) tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Jan Krkoška

Termín: 13. 3. 2019
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