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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 63/5769 ze dne 28.5.2019

1.  rozhodlo
uzavřít se subjekty dle přílohy č. 2 předloženého materiálu smlouvu o vypořádání závazků dle přílohy č. 1 předloženého materiálu 

Důvodová zpráva:

Orgánům kraje jsou předkládány k projednání návrhy smluv o vypořádání závazků, a to za účelem vypořádání práv a povinností mezi smluvními stranami, které vznikly neuveřejněním původních smluv v souladu v souladu se zákonem č. 340/2015 Sb., o zvláštních podmínkách účinnosti některých smluv, uveřejňování těchto smluv a o registru smluv (zákon o registru smluv), ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o registru smluv“). Pokud je zjištěno, že smlouva, která má být uveřejněna, není uveřejněna v souladu se zákonem, je nezbytné takový stav napravit.

Zákon o registru smluv ve svém ust. § 7 odst. 1 uvádí, že pokud nebyla smlouva, na niž se vztahuje povinnost uveřejnění prostřednictvím registru smluv, uveřejněna prostřednictvím registru smluv ani do tří měsíců ode dne, kdy byla uzavřena, platí, že je zrušena od počátku.

Ministerstvo vnitra ve své metodice k zákonu o registru smluv v takovém případě doporučuje, aby strany uzavřely smlouvu o vypořádání závazků. Tou potvrdí, že nebudou vůči sobě navzájem opětovně uplatňovat nároky z plnění, které proběhlo v souladu s neuveřejněnou smlouvou, a zároveň potvrdí, že práva a povinnosti, které by měly přetrvávat z neuveřejněné smlouvy, uzavřením této smlouvy o vypořádání závazků nabývají platnosti a účinnosti. Neuveřejněná smlouva bude přílohou smlouvy o vypořádání závazků. Tímto zároveň dojde i k vypořádání bezdůvodného obohacení. Uzavřená smlouva o vypořádání závazků s přílohou bude rovněž uveřejněna v registru smluv. 

Uzavření výše uvedených smluv o vypořádání závazků lze považovat za formální krok, kterým dojde k vzniku právního titulu, na základě kterého probíhá plnění z již dříve uzavřené, případně dojde k narovnání již proběhlého plnění, které doposud z hlediska platných právních předpisů může být považováno za plnění bez platného právního titulu. Uzavření těchto smluvních vztahů nebude mít fakticky žádný dopad do poskytovaných či již poskytnutých plnění.

Smlouva o vypořádání závazků je s jednotlivými smluvními stranami předjednána a případné odchylky od předloženého vzoru jsou pouze formálního charakteru, a to díky tomu, že přílohou každé této smlouvy je původně uzavřená a nyní narovnávaná smlouva, čímž je zajištěno zachování všech již dříve ujednaných závazků.

Na zjištěné nesrovnalosti ve vztahu se zákonem o registru smluv se dospělo v rámci průběžných kontrol a také díky provedenému internímu auditu. Ze zprávy z tohoto auditu lze uvést, že zjištěné nesrovnalosti tvoří vzhledem k celkovému počtu smluv uzavřených krajem jen zanedbatelné množství (0,03 %). Dále je vhodné říci, že dle auditní zprávy je vnitřní kontrolní systém v oblasti zveřejňování smluv nastaven dostatečně. 

Na základě výše uvedeného se navrhuje zastupitelstvu kraje uzavřít příslušné smlouvy o vypořádání závazků dle přílohy č. 1 tohoto materiálu, čímž dojde k nápravě v souladu s platnými právními předpisy.
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:
Číslo zasedání:
63
Datum konání:
28. 5. 2019
Materiál č.:

14/1
Název:

Návrh na uzavření smluv o vypořádání závazků
Rada kraje

1. rozhodla

uzavřít se subjekty dle přílohy č. 3 předloženého materiálu smlouvu o vypořádání závazků dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

2. doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout uzavřít se subjekty dle přílohy č. 2 předloženého materiálu smlouvu o vypořádání závazků dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

3. ukládá

hejtmanovi kraje 

předložit návrh dle bodu 2. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: prof. Ing. Ivo Vondrák, CSc.

Termín: 13. 6. 2019
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