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Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje
č. 63/5707 ze dne 28. 5. 2019
 
1.  bere na vědomí

 
informace o pokračující přípravě průmyslové zóny Nad Barborou
Důvodová zpráva:

Moravskoslezský kraj (dále jen „MSK“) má záměr vybudovat průmyslovou zónu v lokalitě katastrálního území Karviná-Doly. Současným investorem přípravy Průmyslové zóny Nad Barborou (dále jen „PZNB“), tj. žadatelem o vydání územních rozhodnutí, je společnost Asental Land, s.r.o. (dále jen „Asental“).
 
Níže uvádíme shrnutí nejpodstatnějších aktuálních skutečností souvisejících s přípravou PZNB:
 
a) Stav územních řízení nezbytných pro PZNB
 
K dnešnímu dni evidujeme tři pravomocná územní rozhodnutí a jedno probíhající řízení:
· Územní rozhodnutí o umístění stavby železniční vlečky – v právní moci, platnost do 2. 12. 2019.
· Územní rozhodnutí o umístění staveb technické a dopravní infrastruktury – v právní moci, platnost do 13. 5. 2020.
· Územní rozhodnutí ve věci umístění stavby zásobování plynem – v právní moci od 13. 12. 2016, platnost do 13. 12. 2018 – podána žádost o prodloužení platnosti.
· Územní rozhodnutí o změně využití území pro hrubé terénní úpravy – Krajský úřad Olomouckého kraje, který byl pověřen Ministerstvem pro místní rozvoj rozhodnout o námitce systémové podjatosti všech zaměstnanců a pracovníků Magistrátu města Karviné, uvedené námitce vyhověl a pověřil provedením územního řízení stavební úřad Magistrátu města Havířov.
Dne 1. 8. 2018 vydal odbor stavební a silniční správní úřad Magistrátu města Havířov usnesení, kterým územní rozhodnutí přerušil do doby vyřešení tzv. předběžné otázky, kterou je pravomocné rozhodnutí soudu ve věci žaloby o určení vlastnického práva k pozemkům, které jsou dotčeny incidenčním sporem (viz níže).
 
Společnost Asental a statutární město Karviná podali proti usnesení o přerušení územního řízení odvolání.
 

Odbor stavební a silniční správní úřad Magistrátu města Havířov po přezkoumání uvedených odvolání zrušil usnesením ze dne 7. 9. 2018 usnesení o přerušení řízení.
 
Proti usnesení o zrušení přerušení řízení se odvolala společnost ESHG, s.r.o., která je účastníkem řízení z titulu vlastnictví pozemku v lokalitě PZNB.
 
Odvolání, které nemá odkladný účinek, bylo postoupeno Ministerstvu pro místní rozvoj, které usnesením ze dne 12. 11. 2018 pověřilo k rozhodnutí o odvolání Krajský úřad Olomouckého kraje. Krajský úřad Olomouckého kraje odvolání společnosti ESHG, s.r.o. zamítl. 
Následně pokračovalo řízení na stavebním a silničním správním úřadě v Havířově. Dne 22. 3. 2019 bylo vydáno územní rozhodnutí, proti kterému byla podána 3 odvolání. Rozhodnutí o odvoláních bude opětovně vydávat Krajský úřad Olomouckého kraje.
 
(pozn.: předchozí vývoj územního řízení, viz důvodová zpráva mat. k usnesení zastupitelstva kraje č. 8/817 ze dne 14. 6. 2018)
 
b) Stav odpůrčí žaloby
 
Společnost Asental nabyla do svého vlastnictví na základě smluv uzavřených se společností OKD, a.s. v roce 2014 nemovité věci nacházející se v lokalitě PZNB. Na základě usnesení Krajského soudu v Ostravě je společnost OKD, a.s. ode dne 9. 5. 2016 v úpadku. Insolvenční řízení bylo zahájeno dne 3. 5. 2016. 

 
Dne 9. 5. 2017 podal ustanovený insolvenční správce OKD, a.s. odpůrčí žalobu, jíž se domáhá určení neúčinnosti výše uvedených smluv. Insolvenční správce (žalobce) má za to, že uzavřením smluv bylo ze strany OKD, a.s. poskytnuto plnění (nemovité věci) za protiplnění, jež je podstatně nižší, než obvyklá cena předmětných nemovitých věcí.
 
Krajský soud v Ostravě vydal dne 28. 2. 2019 rozsudek, kterým odpůrčí žalobu insolvenčního správce v plném rozsahu zamítl. Insolvenční správce podal dne 22. 3. 2019 odvolání proti rozsudku. V současné době probíhá u Vrchního soudu v Olomouci odvolací řízení. Termín ukončení řízení není možné v tuto chvíli dovozovat.
 
Rada kraje doporučuje zastupitelstvu kraje vzít na vědomí informace o pokračující přípravě Průmyslové zóny Nad Barborou.
{Konec důvodové zprávy}
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1.  doporučuje
 
zastupitelstvu kraje 
vzít na vědomí informace o pokračující přípravě průmyslové zóny Nad Barborou
 
2.  ukládá
 
hejtmanovi kraje
předložit návrh dle bodu 1. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje 
Zodp.: prof. Ing. Ivo Vondrák, CSc.
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