Změny provedené v darovací smlouvě

IV.
Účel smlouvy
Původní znění:
Účelem této smlouvy je podpora činnosti Krajského vojenského velitelství Ostrava.
Nové znění:
Účelem této smlouvy je podpora činnosti Armády České republiky - Krajského vojenského velitelství Ostrava.

V.
Převod vlastnictví
Odst. 2
Původní znění:
O předání předmětu daru bude vyhotoven předávací protokol, který bude za obdarovaného podepsán plk. Ing. Jaroslavem Hrabcem, ředitelem Krajského vojenského velitelství Ostrava.
Nové znění:
Dar převezme do užívání v zastoupení České republiky - Ministerstva obrany ředitel Krajského vojenského velitelství Ostrava plk. Ing. Jaroslav Hrabec za účasti zástupce prvotního příjemce - CZMTechSl ALog Štěpánov.
Odst. 3
Nově:
O předání a převzetí předmětu daru bude vyhotoven předávací protokol ve 3 vyhotoveních, z nichž jedno obdrží dárce a dvě obdarovaný.
VI.
Stav předmětu daru
Původní znění:
Obdarovaný se seznámil se stavem předmětu daru a potvrzuje, že na něm neshledal žádné vady, které by bránily jeho přijetí.
Nové znění:
Obdarovaný se seznámil se stavem předmětu daru a potvrzuje, že na něm neshledal žádné vady, které by bránily jeho přijetí a užívání ke sjednanému účelu.
VII.
Práva a povinnosti obdarovaného
Odst. 2
Původní znění:
Obdarovaný není oprávněn bez souhlasu dárce předmět daru převést do vlastnictví jiného subjektu.
Nové znění:
Obdarovaný není oprávněn bez souhlasu dárce předmět daru převést do vlastnictví jiného subjektu. Souhlas dárce není potřeba v případě, že předmět daru bude totálně zničen, případně dojde k naplnění podmínky stáří předmětu daru (automobily 15 let nebo nájezd 300 000 km, notebook 8 let) anebo náklady na jeho provoz budou nehospodárné a neekonomické.
Odst. 3
Původní znění:
[bookmark: _GoBack]Obdarovaný se zavazuje bez zbytečného odkladu po uzavření této smlouvy uzavřít na své náklady s pojišťovnou pojistnou smlouvu v rozsahu all risk na předmět daru, a to na nákladní automobil TOYOTA HILUX, osobní automobil TOYOTA LAND CRUISER a osobní automobil TOYOTA PROACE VERSO SHUTTLE, a mít předmět daru pojištěn v tomto rozsahu po celou dobu jeho užívání.
Nové znění:
Obdarovaný se zavazuje bez zbytečného odkladu po uzavření této smlouvy zajistit na své náklady zákonné pojištění automobilů uvedených v čl. III odst. 1 této smlouvy.
VIII.
Závěrečná ustanovení
Vypuštěno:
Dar převezme do užívání v zastoupení České republiky - Ministerstva obrany ředitel Krajského vojenského velitelství Ostrava plk. Ing. Jaroslav Hrabec.

