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Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Výpisy z katastru nemovitostí, zákres v ortofotomapě, vše v k. ú. Vlčovice, obec Kopřivnice  
Příloha č. 2 - Koncept memoranda  
Předkladatel:
Ing. Jaroslav Kania, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Jana Konkolská, oddělení majetkové, odbor investiční a majetkový

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje 

č. 63/5649 ze dne 28. 5. 2019

1.  rozhodlo
uzavřít Memorandum o výstavbě Integrovaného výjezdového centra Kopřivnice mezi krajem, městem Kopřivnice, se sídlem Štefánikova 1163/12, Kopřivnice IČO 00298077, Českou republikou – Hasičským záchranným sborem Moravskoslezského kraje, se sídlem Výškovická 2995/40, Ostrava-Zábřeh, IČO 70884561 a Zdravotnickou záchrannou službou Moravskoslezského kraje, příspěvkovou organizací, se sídlem Výškovická 2995/40, Ostrava-Zábřeh, IČO 48804525, dle přílohy č. 2 předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

Hlavním smyslem navrhovaného Memoranda o výstavbě Integrovaného výjezdového centra Kopřivnice (dále jen „memorandum“) mezi krajem, městem Kopřivnice, Hasičským záchranným sborem Moravskoslezského kraje (dále jen „HZS MSK“) a Zdravotnickou záchrannou službou Moravskoslezského kraje, příspěvkovou organizací, je snaha o zvýšení stávající úrovně spolupráce v oblasti požární ochrany a zdravotní péče pro občany na území města Kopřivnice a blízkého okolí. Za tímto účelem se účastníci memoranda zavázali, že budou společně usilovat o dosažení cíle – zprovoznění nového Integrovaného výjezdového centra Kopřivnice (dále jen „IVC“).

Stavbou IVC budou dotčeny pozemky parc. č. 812/10 orná půda, parc. č. 812/13 orná půda, parc. č. 812/30 orná půda, parc. č. 812/21 orná půda, parc. č. 812/26 orná půda a parc. č. 812/22 orná půda, vše v k. ú. Vlčovice, obec Kopřivnice. Jedná se o lokalitu v blízkosti průmyslové zóny Kopřivnice (příloha č. 1 předloženého materiálu).

IVC bude sloužit jako zázemí pro jednotky Hasičského záchranného sboru Moravskoslezského kraje, Zdravotnické záchranné služby Moravskoslezského kraje a Městské policie Kopřivnice, předpokládaný termín zprovoznění IVC je v roce 2021.

Účastníci memoranda se zavazují, že budou činit kroky a podílet se na změně územního plánu, uskutečnění výkupu a směny předmětných pozemků a vyřízení všech potřebných náležitostí, jako zajištění dokumentace, podkladů, rozhodnutí, stanovisek, vyjádření příslušných institucí a jiných právních jednání, nezbytných pro realizaci stavby IVC. V případě, že se i přes veškerou snahu všech účastníků nepodaří získat podporu příslušných úřadů a institucí pro realizaci výstavby IVC, platnost a účinnost memoranda skončí dne 31. 12. 2020.

Kraj se v memorandu zavazuje, že se bude podílet na financování výstavby IVC, a to formou příspěvku HZS MSK. Pro tento účel je v rozpočtu kraje akce „Příspěvek Hasičskému záchrannému sboru Moravskoslezského kraje na výstavbu a rekonstrukci hasičských stanic“, priority použití tohoto příspěvku budou navrhovány HZS MSK.

Rada kraje doporučuje zastupitelstvu kraje rozhodnout o uzavření memoranda dle předloženého materiálu (příloha č. 2 předloženého materiálu).
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje konané dne 28. 5. 2019

Číslo schůze: 63
Materiál č.: 7/4
Název: Návrh na uzavření Memoranda o výstavbě Integrovaného výjezdového centra Kopřivnice
Číslo usnesení: 63/5649
Rada kraje

1. doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout uzavřít Memorandum o výstavbě Integrovaného výjezdového centra Kopřivnice mezi krajem, městem Kopřivnice, se sídlem Štefánikova 1163/12, Kopřivnice IČO 00298077, Českou republikou – Hasičským záchranným sborem Moravskoslezského kraje, se sídlem Výškovická 2995/40, Ostrava-Zábřeh, IČO 70884561 a Zdravotnickou záchrannou službou Moravskoslezského kraje, příspěvkovou organizací, se sídlem Výškovická 2995/40, Ostrava-Zábřeh, IČO 48804525, dle přílohy č. 2 předloženého materiálu

2. ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje návrh dle bodu 1. tohoto usnesení

Zodp.: Ing. Jaroslav Kania

Termín: 13. 6. 2019
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