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Materiál



Číslo zasedání: 12



Datum konání: 13.6.2019

               
Materiál č.: 8/1



Název: Návrh na snížení základního kapitálu obchodní společnosti Bílovecká nemocnice, a.s., a návrh na poskytnutí investiční dotace obchodní společnosti Bílovecká nemocnice, a.s.
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Příloha č. 3 - Žádost Bílovecké nemocnice, a.s., o dotaci na havarijní investice  
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Příloha č. 7 - Výpis z usnesení Výboru zdravotního a preventivní péče zastupitelstva kraje ze dne 28. 5. 2019  
Předkladatel:
MUDr. Martin Gebauer, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Daniela Bräuerová, oddělení řízení organizací a zdravotní péče, odbor zdravotnictví

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 60/5335 ze dne 9. 4. 2019

č. 63/5685 ze dne 28. 5. 2019

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 4/117 ze dne 28. 4. 2005

č. 10/1083 ze dne 13. 12. 2018

1.  bere na vědomí

informaci o řešení neuhrazené ztráty z minulých let společnosti Bílovecká nemocnice, a.s., se sídlem 17. listopadu 538/57, 743 01 Bílovec, IČO 26865858, dle předloženého materiálu

2.  rozhodlo

uzavřít smlouvu o bezplatném vzetí akcií z oběhu se společností Bílovecká nemocnice, a.s., se sídlem 17. listopadu 538/57, 743 01 Bílovec, IČO 26865858, a to za účelem úhrady ztráty společnosti z minulých let, dle přílohy č. 2 předloženého materiálu

3.  rozhodlo

poskytnout účelovou investiční dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2019 obchodní společnosti Bílovecká nemocnice, a.s., IČO 26865858, v rámci pověření na základě smlouvy o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon č. 03569/2014/ZDR, ve výši 2.100.000 Kč na realizaci projektu „Dodávka/realizace havarijních investic“, s časovou použitelností od 1. 1. 2019 do 30. 6. 2020, a s tímto subjektem uzavřít smlouvu o poskytnutí dotace, dle přílohy č. 5 předloženého materiálu
Důvodová zpráva:

Obchodní společnost Bílovecká nemocnice, a.s. (dále také nemocnice), byla založena usnesením zastupitelstva kraje č. 4/117 ze dne 28. 4. 2005. Jediným společníkem (akcionářem) je Moravskoslezský kraj. Společnost byla založena se základním kapitálem v minimální zákonné výši 2 mil. Kč, který byl již v minulosti několikrát navyšován a nyní činí 95.320.400 Kč.

Dne 30. 4. 2019 zaslala společnost Bílovecká nemocnice, a.s., návrh na snížení základního kapitálu (a zároveň žádost o zvýšení základního kapitálu, viz příloha č. 1).

K bodům 1. a 2. návrhu usnesení

Představenstvo společnosti Bílovecká nemocnice, a.s., předložilo dne 9. 4. 2019 radě kraje v působnosti valné hromady této společnosti ke schválení účetní závěrku za rok 2018. Usnesením č. 60/5335 ze dne 9. 4. 2019 rada kraje v působnosti valné hromady schválila výroční zprávu, auditovanou účetní závěrku za rok 2018 a rozhodla o vypořádání zisku za rok 2018, který byl převeden na účet „Neuhrazená ztráta minulých let“. Aktuální výše na účtu „Neuhrazená ztráta minulých let“ k 31. 3. 2019 činila 21.545.566,98 Kč.

Nyní, na základě žádosti Bílovecké nemocnice, a.s., by základní kapitál společnosti měl být za účelem úhrady ztráty minulých let snížen z částky 95.320.400 Kč o částku 21.520.400 Kč na částku 73.800.000 Kč.

Postup při snížení základního kapitálu:

Po rozhodnutí zastupitelstva kraje představenstvo společnosti zajistí zpracování a předložení návrhu na snížení základního kapitálu za účelem úhrady ztráty minulých let valné hromadě, a to po vyjádření dozorčí rady, jak vyžadují platné Stanovy Bílovecké nemocnice, a.s. O snížení základního kapitálu rozhoduje valná hromada. Rozhodnutí musí mít formu notářského zápisu.

V souladu s § 519 zákona o obchodních korporacích představenstvo podá bez zbytečného odkladu návrh na zápis usnesení valné hromady do obchodního rejstříku.
Snížení základního kapitálu bude provedeno vzetím akcií z oběhu zjednodušeným postupem na základě veřejného návrhu smlouvy o bezplatném vzetí akcií z oběhu akcionáři (§ 532 a násl. § 544 ZOK). Základní kapitál bude snížen o pevnou částku 21.520.400 Kč.
Po zapsání usnesení do obchodního rejstříku představenstvo společnosti zpracuje veřejný návrh smlouvy o bezplatném vzetí akcií z oběhu, zašle jej kraji a uveřejní způsobem, jakým se svolává valná hromada (zveřejněním na internetových stránkách společnosti). Po uzavření smlouvy bude podán návrh na snížení základního kapitálu a po snížení základního kapitálu soudem budou akcie, o něž se snižuje základní kapitál, předloženy společnosti ke zničení. Účinky snížení základního kapitálu nastávají okamžikem zápisu jeho nové výše do obchodního rejstříku.
O uzavření smlouvy o bezplatném vzetí akcií z oběhu rozhoduje na straně kraje v souladu s ustanovením § 36 písm. l) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), zastupitelstvo kraje. Návrh smlouvy o bezplatném vzetí akcií z oběhu je přílohou č. 2 tohoto materiálu.
K bodu 3. návrhu usnesení

Bílovecká nemocnice, a.s., je vlastníkem jak movitého, tak nemovitého majetku, který v převážné míře využívá ke své činnosti.

V letech 2016 – 2017 došlo v nemocnici k realizaci několika investic – jednalo se o otevření oddělení následné péče, oddělení rehabilitace a o rekonstrukci plynové kotelny. Tyto akce by nebylo možno realizovat bez podpory jediného akcionáře – Moravskoslezského kraje, který přispěl ze svých zdrojů na jejich financování.

Co se týče ekonomické situace, v souvislosti se zajištěním financování projektu „Zateplení Bílovecké nemocnice, a.s.“, v současné době nemocnice splácí úvěr se zůstatkem 4,6 mil. Kč, který bude splacen na začátku roku 2020, přičemž měsíční splátky činí 165,5 tis. Kč + úrok.

Nyní, na základě investičního plánu Bílovecké nemocnice, a.s., pro rok 2019 (viz příloha č. 4) vznikl požadavek ke krytí havarijních investic v celkové částce 4 mil. Kč. Jedná se o souhrn položek (zahrnující investiční/stavební akce, pořízení zdravotnických prostředků včetně příslušenství, mobiliáře, hardware atd.), konkrétně uvedených včetně předpokládaných cen v příloze č. 4 pod pořadovými čísly 1. – 10.

Z tohoto důvodu se vedení nemocnice obrátilo na svého jediného společníka – Moravskoslezský kraj, s žádostí o finanční podporu ve výši 4 mil. Kč formou zvýšení základního kapitálu (viz příloha č. 1 – bod 2.).

V rámci hledání optimálního řešení, z hlediska nemocnice i akcionáře, byl vzat zřetel na pověření Bílovecké nemocnice, a.s. (jako příjemce veřejné podpory), smlouvou o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon č. 03569/2014/ZDR. Došlo k přehodnocení situace a nemocnice přistoupila k požadavku finanční podpory ve výši 2,1 mil. Kč, poskytnuté prostřednictvím dotace (viz příloha č. 3). Z investičního plánu Bílovecké nemocnice, a.s., pro rok 2019 (viz příloha č. 4), zahrnujícího požadavky ke krytí havarijních investic v celkové částce 4 mil. Kč, byly vyčleněny 3 položky (2x stavební akce, 1x zdravotnický přístroj) v celkové předpokládané hodnotě cca 2,1 mil. Kč, jejichž realizace/pořízení alespoň zčásti napomůže zajištění dodržení požadavků na technické vybavení zdravotnického zařízení. Předpokládané období realizace předmětných investičních akcí je leden 2019 až červen 2020.
V souladu s ustanovením § 36 písm. c) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů, je zastupitelstvu kraje vyhrazeno rozhodování o poskytování dotací v hodnotě nad 200 tis. Kč jedné fyzické nebo právnické osobě v kalendářním roce, nejedná-li se o účelové dotace z prostředků státního rozpočtu. S ohledem na skutečnost, že se jedná o žádost o poskytnutí dotace ve výši 2,1 mil. Kč, je návrh na poskytnutí dotace předkládán k rozhodnutí zastupitelstvu kraje.

Návrh smlouvy o poskytnutí dotace (dále také jen „smlouva“) je uveden v příloze č. 5.

Žadatel nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči Moravskoslezskému kraji a není vůči tomuto subjektu vedeno řízení o porušení rozpočtové kázně. Přehled žádostí o veřejnou finanční podporu z rozpočtu Moravskoslezského kraje v letech 2015 – 2018 je uveden v příloze č. 6 předloženého materiálu.

Finanční prostředky, poskytované Bílovecké nemocnici, a.s., v rámci pověření na základě smlouvy o závazku veřejné služby a vyrovnávací platby za jeho výkon č. 03569/2014/ZDR, budou nemocnici dle smlouvy poskytnuty jednorázovou úhradou ve výši 2.100.000 Kč ve lhůtě do 15 dnů ode dne nabytí účinnosti této smlouvy. Bílovecká nemocnice, a.s., jakožto příjemce dotace, předloží poskytovateli závěrečné vyúčtování celého realizovaného projektu nejpozději do 31. 7. 2020.
Dopad na rozpočet kraje

Rada kraje usnesením č. 63/5685 ze dne 28. 5. 2019 rozhodla navýšit akci „Investiční akce a opravy majetku v Bílovecké nemocnici, a.s.“ z rezervy na mimořádné akce a akce s nedořešeným financováním v roce 2019 o finanční prostředky ve výši 2.100 tis. Kč. Pro úplnost uvádíme informaci, že před konáním rady kraje byly do rozpočtové rezervy převedeny finanční prostředky ve výši 2.100 tis. Kč z akce rozpočtu „Pořízení zdravotnických přístrojů“.

Zastupitelstvo kraje svým usnesením č. 10/1083 ze dne 13. 12. 2018 schválilo rozpočet Moravskoslezského kraje na rok 2019 a tímto usnesením také svěřilo radě kraje provádění rozpočtových opatření v plném rozsahu.

Přijatým rozpočtovým opatřením dle bodu 6. usnesení rady kraje nedochází ke zvýšení příjmové ani výdajové části rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2019, ale pouze k vnitřním přesunům mezi položkami platné rozpočtové skladby.

S ohledem na výše uvedené rada kraje usnesením č. 63/5685 ze dne 28. 5. 2019 doporučila zastupitelstvu kraje:

· vzít na vědomí informaci o řešení neuhrazené ztráty z minulých let společnosti Bílovecká nemocnice, a.s.,

· rozhodnout uzavřít smlouvu o bezplatném vzetí akcií z oběhu se společností Bílovecká nemocnice, a.s.,

· rozhodnout poskytnout účelovou investiční dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2019 obchodní společnosti Bílovecká nemocnice, a.s., a s tímto subjektem uzavřít smlouvu o poskytnutí dotace.

Informace k předloženému materiálu byly projednány ve Výboru zdravotním a preventivní péče zastupitelstva kraje dne 28. 5. 2019 – viz příloha č. 7 předloženého materiálu.
{Konec důvodové zprávy}
Výpis usnesení z rady kraje:

Číslo zasedání:
63
Datum konání:
28. 5. 2019
Materiál č.:

8/7
Název:

Návrh na snížení základního kapitálu obchodní společnosti Bílovecká nemocnice, a.s., a návrh na poskytnutí investiční dotace obchodní společnosti Bílovecká nemocnice, a.s.
Číslo usnesení: 63/5685

Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 60/5335 ze dne 9. 4. 2019

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 4/117 ze dne 28. 4. 2005

č. 10/1083 ze dne 13. 12. 2018

1.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

vzít na vědomí informaci o řešení neuhrazené ztráty z minulých let společnosti Bílovecká nemocnice, a.s., se sídlem 17. listopadu 538/57, 743 01 Bílovec, IČO 26865858, dle předloženého materiálu

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout uzavřít smlouvu o bezplatném vzetí akcií z oběhu se společností Bílovecká nemocnice, a.s., se sídlem 17. listopadu 538/57, 743 01 Bílovec, IČO 26865858, a to za účelem úhrady ztráty společnosti z minulých let, dle přílohy č. 2 předloženého materiálu

3.  bere na vědomí

žádost obchodní společnosti Bílovecká nemocnice, a.s., IČO 26865858, o poskytnutí investiční dotace na projekt „Dodávka/realizace havarijních investic“, dle přílohy č. 3 předloženého materiálu

4.  rozhodla

navýšit finanční prostředky na akci rozpočtu kraje „Investiční akce a opravy majetku v Bílovecké nemocnici, a.s.“

5.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout poskytnout účelovou investiční dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2019 obchodní společnosti Bílovecká nemocnice, a.s., IČO 26865858, v rámci pověření na základě smlouvy o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon č. 03569/2014/ZDR, ve výši 2.100.000 Kč na realizaci projektu „Dodávka/realizace havarijních investic“, s časovou použitelností od 1. 1. 2019 do 30. 6. 2020, a s tímto subjektem uzavřít smlouvu o poskytnutí dotace, dle přílohy č. 5 předloženého materiálu

6.  schvaluje

	rozpočtové opatření, kterým se

snižují

kapitálové výdaje

	na § 6409 -
	Ostatní činnosti jinde nezařazené
	
	

	pol. 6901 -
	Rezervy kapitálových výdajů
	o
	2.100 tis. Kč

	a

zvyšují

kapitálové výdaje

	na § 3522 -
	Ostatní nemocnice
	
	

	pol. 6316 -
	Investiční transfery obecním a krajským nemocnicím – obchodním společnostem
	o
	2.100 tis. Kč


7.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje doporučení dle bodu 1. tohoto usnesení na vědomí a doporučení dle bodů 2. a 5. k rozhodnutí

Zodp.: MUDr. Martin Gebauer

Termín: 13. 6. 2019
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