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Číslo zasedání: 12



Datum konání: 13.6.2019

               
Materiál č.: 9/1



Název: Ukončení přípravy projektu DORA - Demand responsive transport for the development and valorization of internal areas of central Europe

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Předkladatel:
Jan Krkoška, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Aleš Trnka, oddělení projektové kanceláře, odbor evropských projektů

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 62/5560 ze dne 14. 5. 2019

1.  rozhodlo
ukončit přípravu projektu „DORA - Demand responsive transport for the development and valorization of internal areas of Central Europe“ – „DORA - Požadovaná plynulá přeprava pro rozvoj a zhodnocení oblastí Střední Evropy“ předloženého do nadnárodního programu Interreg CENTRAL EUROPE
2.  rozhodlo
zrušit bod 3) usnesení zastupitelstva kraje č. 7/749 ze dne 14. 3. 2018 týkající se profinancování a kofinancování projektu „DORA - Demand responsive transport for the development and valorization of internal areas of Central Europe“ – „DORA - Požadovaná plynulá přeprava pro rozvoj a zhodnocení oblastí Střední Evropy“
Důvodová zpráva:

Zastupitelstvo kraje dne 14. 3. 2018 usnesením č. 7/749:

· schválilo účast Moravskoslezského kraje v projektu „DORA - Demand responsive transport for the development and valorization of internal areas of Central Europe“ – „DORA - Požadovaná plynulá přeprava pro rozvoj a zhodnocení oblastí Střední Evropy“ financovatelného z nadnárodního programu Interreg CENTRAL EUROPE (dálen jen „DORA“) 

· rozhodlo zahájit přípravu tohoto projektu, 
· rozhodlo profinancovat a kofinancovat uvedený projekt v letech 2019 – 2021 ve výši 166.146 EUR.

Žádost o dotaci předložil vedoucí partner projektu Technická Univerzita ve Vídni do 3. výzvy programu Interreg CENTRAL EUROPE dne 25. 1. 2018.

Po vyhodnocení předloženého projektu obdržel vedoucí partner vyjádření Jednotného sekretariátu ve Vídni, že tento bohužel nebyl vybrán k financování. 

Na přípravu a realizaci projektu jsou v rozpočtu kraje na rok 2019 alokovány prostředky ve výši 650 tis. Kč, zároveň jsou na rok 2019 plánovány příjmy v částce 400 tis. Kč.  V návaznosti na rozhodnutí zastupitelstva kraje o ukončení přípravy projektu bude provedeno rozpočtové opatření s úpravou příjmů i výdajů týkající se uvedeného projektu.

Rada kraje dne 14. 5. 2019 usnesením č. 62/5560 doporučila zastupitelstvu kraje rozhodnout ukončit přípravu projektu DORA a rozhodnout zrušit bod 3) usnesení týkající se profinancování a kofinancování uvedeného projektu.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje konané dne dne 14. 5. 2019

Číslo usnesení: 62/5560

Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje č. 7/749 ze dne 14. 3. 2018

1. doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout ukončit přípravu projektu „DORA - Demand responsive transport for the development and valorization of internal areas of Central Europe“ – „DORA - Požadovaná plynulá přeprava pro rozvoj a zhodnocení oblastí Střední Evropy“ předloženého do nadnárodního programu Interreg CENTRAL EUROPE

2. doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout zrušit bod 3. usnesení zastupitelstva kraje č. 7/749 ze dne 14. 3. 2018 týkající se profinancování a kofinancování projektu „DORA - Demand responsive transport for the development and valorization of internal areas of Central Europe“ – „DORA - Požadovaná plynulá přeprava pro rozvoj a zhodnocení oblastí Střední Evropy“

3.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrhy dle bodů 1. a 2. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Jan Krkoška

Termín: 13. 6. 2019
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