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Název: Návrh na profinancování,  kofinancování  a zajištění udržitelnosti projektu „Modernizace škol a školských poradenských zařízení v rámci výzvy č. 86“

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Předkladatel:
Jan Krkoška, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Lenka Hajdučková, oddělení projektové kanceláře, odbor evropských projektů

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje
k usnesení rady kraje

č. 51/4604 ze dne 27. 11. 2018

č. 61/5490 ze dne 30. 4. 2019

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 10/1126 ze dne 13. 12. 2018

1.  rozhodlo
profinancovat a kofinancovat projekt „Modernizace škol a školských poradenských zařízení v rámci výzvy č. 86“ předkládaný do Integrovaného regionálního operačního programu, specifický cíl 2.4 Infrastruktura pro základní školy, střední školy, vyšší odborné školy, zájmové, neformální a celoživotní vzdělávání v letech 2019 – 2021 ve výši 2.500.000 Kč dle předloženého materiálu

2.  rozhodlo
zajistit udržitelnost projektu „Modernizace škol a školských poradenských zařízení v rámci výzvy č. 86“ předkládaného do Integrovaného regionálního operačního programu, specifický cíl 2.4 Infrastruktura pro základní školy, střední školy, vyšší odborné školy, zájmové, neformální a celoživotní vzdělávání v letech 2022 – 2026 v maximální výši 220.000 Kč
Důvodová zpráva:
Odbor evropských projektů ve spolupráci s odborem školství, mládeže a sportu připravuje projekty do Integrovaného regionálního operačního programu (dále jen „IROP“). V rámci „IROPu“, specifického cíle 2.4 Infrastruktura pro základní školy, střední školy, vyšší odborné školy, zájmové, neformální a celoživotní vzdělávání je vyhlášena průběžná výzva č. 86 Infrastruktura vedoucí k přechodu do škol hlavního vzdělávacího proudu a k samostatnému způsobu života. 

Cílem připravovaného projektu „Modernizace škol a školských poradenských zařízení v rámci výzvy č. 86“ je zajištění odpovídajících podmínek vhodných pro vzdělávání žáků se speciálně vzdělávacími potřebami prostřednictvím vybudování či modernizací potřebného zázemí a vybavení pro zkvalitnění práce s těmito žáky.

Výstupem projektu budou vybudované a vybavené školní dílny a výuková zahrada jako tréninkové pracoviště pro aktivizační opatření či tranzitní program, nákup vybavení pro nácvik motorických dovedností a zajištění bezbariérovosti.
Zastupitelstvo kraje svým usnesením č. 10/1126 ze dne 13. 12. 2018 rozhodlo zahájit přípravu projektu „Modernizace škol a školských poradenských zařízení v rámci výzvy č. 86“ v předpokládané výši 5,4 mil. Kč. Do projektu měly být zapojeny tyto organizace: 

· Střední škola, Základní škola a Mateřská škola, Třinec, Jablunkovská 241, p. o.,

· Odborné učiliště a praktická škola, Nový Jičín, p. o.,

· Základní škola speciální a Mateřská škola speciální, Nový Jičín, p. o.,

· Pedagogicko – psychologická poradna, Frýdek – Místek, p. o.,

· Pedagogicko – Psychologická poradna, Opava, p. o.

V průběhu přípravy projektu jsme byli poskytovatelem dotace informováni, že Pedagogicko – psychologická poradna Opava, p. o. nemůže být zahrnuta do tohoto projektu, protože vlastníkem objektu, ve kterém tato příspěvková organizace sídlí, je Matice Slezská, a ta nemůže být oprávněným žadatelem výzvy č. 86. Dále jsme 22. 3. 2019 obdrželi informaci o dřívějším ukončení průběžné výzvy č. 86, a to 30. května 2019 s odůvodněním vyčerpání alokace. Vzhledem k nepřipravenosti projektové dokumentace stavebních prací pro Pedagogicko – psychologickou poradnu, Frýdek – Místek, p. o. a tomu, že je nutné projekt předložit do 30. 5. 2019, není možné ani tuto příspěvkovou organizaci do projektu zahrnout. 

Do projektu budou tedy zahrnuty pouze tři příspěvkové organizace kraje, a to:

· Střední škola, Základní škola a Mateřská škola, Třinec, Jablunkovská 241, p. o.,

· Odborné učiliště a praktická škola, Nový Jičín, p. o.,

· Základní škola speciální a Mateřská škola speciální, Nový Jičín, p. o.

Vzhledem k tomu, že je alokace výzvy již vyčerpána, předpokládá se, že po úspěšném vyhodnocení bude projekt zahrnut do zásobníku projektů. Dle dosavadních zkušeností může dojít v horizontu měsíců příp. roků k navýšení alokace výzvy a projekt by mohl být následně realizován. 
Projekt bude financován formou ex post plateb, a to 85% z prostředků EU, 5% z prostředků státního rozpočtu a z 10% z rozpočtu žadatele. Na základě snížení počtu příspěvkových organizací zahrnutých do projektu došlo také ke snížení výše celkových předpokládaných nákladů projektu. 

Předpokládaná struktura financování:
Celkové předpokládané náklady projektu 



           2.500.000 Kč
Celkové uznatelné náklady projektu




           2.300.000 Kč

· vlastní podíl Moravskoslezského kraje (kofinancování)

              230.000 Kč
· podíl Evropské unie (profinancování) 





  1.955.000 Kč
· podíl státního rozpočtu (profinancování)

                                 115.000 Kč
· předpokládané nezpůsobilé výdaje





     200.000 Kč
Na přípravu projektu je v rozpočtu kraje na rok 2019 v odvětví školství alokována částka ve výši 500 tis. Kč. Finanční prostředky na realizaci projektu budou nárokovány při přípravě návrhu rozpočtu na rok 2020. Ve schváleném střednědobém výhledu rozpočtu na léta 2020 – 2022 jsou na přípravu nových projektů plánovány prostředky ve výši 80.000 tis. Kč ročně.
Předpokládané náklady spojené se zajištěním udržitelnosti projektu (5 let) jsou odhadovány v souhrnné výši 220 tis. Kč v letech 2022 – 2026 a budou nárokovány odborem školství, mládeže a sportu. Náklady tvoří zejména odpisy, provozní náklady, servis pořízeného vybavení a nezbytný spotřební materiál. 90 % částky na odpisy je transferový podíl, který MSK příspěvkovým organizacím nehradí. Se zbývajícími 10 % odpisů je počítáno v rámci střednědobého výhledu rozpočtu 2020– 2022.
Poměr uznatelných a neuznatelných nákladů výše uvedeného projektu se může v rámci samotné realizace změnit. Informace o aktuální struktuře financování projektu bude orgánům kraje podána v rámci souhrnné zprávy o projektech Moravskoslezského kraje, která je překládána zpravidla jednou ročně.

Na tomto základě rada kraje doporučila zastupitelstvu kraje rozhodnout profinancovat a kofinancovat projekt „Modernizace škol a školských poradenských zařízení v rámci výzvy č. 86“v letech 2019 – 2021 ve výši 2.500.000 Kč a zajistit udržitelnost tohoto projektu v letech 2022-2026 v maximální výši 220.000 Kč. 
{Konec důvodové zprávy}
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