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Jan Krkoška, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Mgr. Petr Ksenič, vedoucí oddělení neinvestičních projektů, odbor evropských projektů

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje 

č. 61/5475 ze dne 30. 4. 2019

1.  bere na vědomí

informaci o financování projektu „Podporujeme hrdinství, které není vidět“, registrační číslo CZ.03.2.63/0.0/0.0/15_007/0001811, dle předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

Odbor evropských projektů ve spolupráci s odborem sociálních věcí realizuje projekt „Podporujeme hrdinství, které není vidět“, jehož předložení do Operačním programu Zaměstnanost, profinancování, kofinancování a udržitelnost schválilo 16. Zastupitelstvo kraje dne 25. 9. 2015 usnesením číslo 16/1633 (body 13, 14, 15). Žádost byla podána do výzvy 03_15_007 „Podpora procesů ve službách (průběžná výzva pro kraje)“, která je uzavřenou výzvou.

Schválená předpokládaná struktura financování projektu: 

Celkové náklady projektu





max.
22.200.000 Kč

Celkové předpokládané uznatelné náklady projektu 

max.
22.000.000 Kč

Vlastní podíl Moravskoslezského kraje (kofinancování)
max.    1.100.000 Kč

Podíl Evropské unie a státního rozpočtu (profinancování)     
max.  20.900.000 Kč

Celkové předpokládané neuznatelné náklady

projektu (kofinancování)





max.
  200.000 Kč

Cílem projektu je zajistit informování, vzdělávání a podporu pečujících osob ve spolupráci s obcemi, tak aby znali možnosti sociálních služeb, uměli je efektivně využívat a vyžadovali jejich poskytování v maximální možné kvalitě. 

Projekt je zaměřený na podporu pečujících osob. Stěžejními aktivitami tohoto projektu jsou realizace terapeutických pobytů pro rodiny, dále právní poradenství, terapeutické poradenství, zmapování nabízené možné podpory pro rodiny pečující o děti se zdravotním postižením napříč resorty (dotazníkové šetření pečujících osob) a vytvoření platformy pro meziresortní diskusi (kulaté stoly, konference, meziresortní setkání, workshopy).

Realizace projektu probíhala v období od 1. 4. 2016 – 31. 12. 2018.

Rozpočet projektu tvoří tzv. přímé a nepřímé náklady. Rozdělení mezi přímé a nepřímé náklady je dáno metodikou operačního programu, přičemž přímé náklady jsou v rozpočtu projektu vyjádřeny konkrétními položkami a nepřímé náklady se vyjadřují v jednotkách procent vzhledem k celkovým přímým nákladům. Tyto nepřímé náklady se neprokazují poskytovateli dotace, ale z pohledu způsobilosti na ně platí stejná pravidla jako pro přímé náklady (účelovost, časovost apod.).

Procentuální výše nepřímých nákladů je stanovena konkrétní výzvou a dále se řídí podílem služeb, které jsou v konkrétním projektu pořizovány. V rámci předložené projektové žádosti byly nepřímé náklady stanoveny ve výši 20 % z přímých nákladů. Tato výše byla stanovena dle metodiky na základě podílu služeb ve schváleném rozpočtu, který činil méně než 60 % z přímých nákladů.

Příslušný podíl pro nepřímé náklady je stanoven fixně na celou dobu realizace projektu, k jeho změně může dojít až na základě závěrečného vyúčtování projektu (zejména s ohledem na finální podíl služeb na projektu, viz následující odstavec). Změna procenta může být vždy pouze směrem dolů, nikdy nedochází k navýšení podílu nepřímých nákladů.

V rámci závěrečného vyúčtování tohoto projektu tvoří finální podíl služeb 68 % celkových přímých výdajů, což má za následek snížení procentuálního podílu nepřímých nákladů z 20 % na 12 %.

Celkově nižší počet účastníků cílové skupiny měl významný vliv na nižší náklady v přímé podpoře, která se nezapočítává do nákupu služeb. Současně náklady na služby byly fixní, tudíž došlo k navýšení poměru služeb nad 60 %.

Před vypořádáním připomínek k závěrečné monitorovací zprávě bylo požádáno o přesun finančních prostředků ze služeb na položku přímé podpory, se snahou zachovat původní procentuální podíl nepřímých nákladů, bohužel ze strany řídícího orgánu byla žádost zamítnuta.

S ohledem na to, že výdaje spadající do nepřímých nákladů bylo nezbytné realizovat v plné, předem předpokládané výši (byly nezbytné pro úspěšnou realizaci projektu a vycházely ze smluvních vztahů uzavřených na základě výběrového řízení), není možné pokrýt veškeré tyto výdaje z poskytnuté dotace na nepřímé náklady projektu.

Tímto došlo k překročení předpokládaného kofinancování projektu z vlastních zdrojů Moravskoslezského kraje. Celkové schválené předpokládané náklady projektu nebyly překročeny.

Aktuální struktura financování projektu: 

Celkové náklady projektu






17.187.797 Kč

Celkové předpokládané uznatelné náklady projektu 


15.715.000 Kč

Vlastní podíl Moravskoslezského kraje (kofinancování)

     785.750 Kč

Podíl Evropské unie a státního rozpočtu (profinancování)               14.929.250 Kč

Celkové předpokládané neuznatelné náklady

projektu (kofinancování)





           1.472.797 Kč

V roce 2018 byly předfinancovány výdaje ve výši 923,11 tis. Kč z vlastních zdrojů kraje, na tyto, z výše uvedených důvodů, neočekáváme přijetí dotace z evropských zdrojů. Dále předpokládáme, že po schválení závěrečné monitorovací zprávy bude kraj v rámci konečného finančního vypořádání dotace vracet nevyčerpanou část dotace ve výši 490,14 tis. Kč. Rozpočtové opatření s příslušnou položkou rozpočtové skladby je součástí materiálu s návrhem souhrnných rozpočtových úprav v rámci projektů spolufinancovaných z evropských zdrojů předkládaném odborem evropských projektů na stejném zasedání rady kraje dne 30. 4. 2019. Vzhledem k dosud neukončené kontrole závěrečné monitorovací zprávy ze strany Řídícího orgánu, se může struktura financování ještě změnit. Informace o konečné struktuře financování projektu bude orgánům kraje podána v rámci souhrnné zprávy o projektech Moravskoslezského kraje, která bude předložena do konce roku 2019.
Dle výše uvedeného doporučuje rada kraje zastupitelstvu kraje vzít na vědomí informaci o financování projektu „Podporujeme hrdinství, které není vidět“ dle návrhu usnesení.
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:
Číslo schůze: 61

Datum konání: 30. 4. 2019

Materiál č.: 9/3

Název: Informace o financování projektu „Podporujeme hrdinství, které není vidět“

Číslo usnesení: 52/4740

Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje č. 16/1633 ze dne 25. 9. 2015

1. doporučuje

zastupitelstvu kraje

vzít na vědomí informaci o financování projektu „Podporujeme hrdinství, které není vidět“, registrační číslo CZ.03.2.63/0.0/0.0/15_007/0001811, dle předloženého materiálu

2.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrh dle bodu 1) tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Jan Krkoška

Termín: 13. 6. 2019
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