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Bc. Daniela Bártová, oddělení legislativní a organizační, odbor právní a organizační

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 1/20 ze dne 10. 11. 2016

1.  bere na vědomí

rezignaci PhDr. Mgr. Jaromíra Radkovského, MBA z funkce předsedy Výboru pro výchovu, vzdělávání a zaměstnanost (příloha č. 1)

2.  volí
a) RNDr. Jana Veřmiřovského, Ph.D., člena zastupitelstva kraje, předsedou Výboru pro výchovu, vzdělávání a zaměstnanost
b) PhDr. Mgr. Jaromíra Radkovského, MBA členem Výboru pro výchovu, vzdělávání a zaměstnanost
Důvodová zpráva:

Podle § 35 odst. 2 písm. p) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů, je zastupitelstvu kraje vyhrazeno zřizovat a zrušovat výbory, volit a odvolávat jejich předsedy a členy.

Odboru právnímu a organizačnímu krajského úřadu byla doručena rezignace předsedy Výboru pro výchovu, vzdělávání a zaměstnanost PhDr. Mgr. Jaromíra Radkovského, MBA ke dni 6. 6. 2019, který byl členem zastupitelstva kraje do téhož dne.

S ohledem na uvedené vyvstala potřeba doplnit předsedu tohoto výboru zastupitelstva kraje. Politický klub ANO 2011 doporučuje zvolit RNDr. Jana Veřmiřovského, Ph.D., člena zastupitelstva kraje, předsedou Výboru pro výchovu, vzdělávání a zaměstnanost.

S ohledem na to, že RNDr. Jan Veřmiřovský, Ph.D. je členem Výboru pro výchovu, vzdělávání a zaměstnanost, a jeho zvolením za předsedu tohoto výboru by došlo k uvolnění pozice člena tohoto výboru, je nutné doplnit i člena tohoto výboru. Politický klub ANO 2011 doporučuje zvolit PhDr. Mgr. Jaromíra Radkovského, MBA, který není členem zastupitelstva kraje, členem Výboru pro výchovu, vzdělávání a zaměstnanost.
{Konec důvodové zprávy}
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