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Název: Rozhodnutí o zrušení přípravy projektu „Systém pomoci vedoucí k návratu a setrvání v domácím prostředí“, profinancování a kofinancování projektů „Podporujeme hrdinství, které není vidět III“, „Naplňování protidrogové politiky Moravskoslezského kraje a „Podpora transformace zařízení pro děti do tří let v Moravskoslezském kraji“

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Předkladatel:
Jan Krkoška, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Daniela Matějů, oddělení neinvestičních projektů, odbor evropských projektů

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

 
k usnesení rady kraje

č. 68/6210 ze dne 27. 8. 2019

 
1.  rozhodlo
zrušit přípravu projektu „Systém pomoci vedoucí k návratu a setrvání v domácím prostředí“ financovatelného z Operačního programu Zaměstnanost s předpokládanými náklady 30.500.000 Kč

 
2.  rozhodlo
  

profinancovat a kofinancovat projekt „Podporujeme hrdinství, které není vidět III“,
předkládaný do Operačního programu Zaměstnanost, Prioritní osy 2 – Sociální začleňování a boj s chudobou v letech 2020 – 2022 ve výši 35.300.000 Kč

3.  rozhodlo
profinancovat a kofinancovat projekt „Naplňování protidrogové politiky Moravskoslezského kraje“, předkládaný do Operačního programu Zaměstnanost, Prioritní osy 2 Sociální začleňování a boj s chudobou, v letech 2020 – 2022 ve výši 20.200.000 Kč

4.  rozhodlo
profinancovat a kofinancovat projekt „Podpora transformace zařízení pro děti do tří let v Moravskoslezském kraji“, předkládaný do Operačního programu Zaměstnanost, Prioritní osy 2 – Sociální začleňování a boj s chudobou, v letech 2019 - 2022 ve výši 18.200.000 Kč dle předloženého materiálu.
Důvodová zpráva:

V červnu 2015 byla vyhlášena Výzva k předkládání žádostí o podporu – Podpora procesů ve službách (průběžná výzva pro kraje) č. 03_15_007 v rámci Operačního programu Zaměstnanost, Prioritní osy 2 – Sociální začleňování a boj s chudobou.

Odbor evropských projektů ve spolupráci s odborem sociálních věcí identifikoval aktivity a projekty podporovatelné v rámci této výzvy a navrhuje do ní připravit následující žádosti o podporu:
„Systém pomoci vedoucí k návratu a setrvání v domácím prostředí“

Aktivity připravovaných projektů „Systém pomoci vedoucí k návratu a setrvání v domácím prostředí“ a „Podporujeme hrdinství, které není vidět III“ byly sloučeny do jednoho projektu „Podporujeme hrdinství, které není vidět III“, proto navrhujeme zrušit přípravu projektu „Systém pomoci vedoucí k návratu a setrvání v domácím prostředí“.

Na přípravu projektu jsou v rozpočtu kraje na rok 2019 alokovány prostředky ve výši 150 tis. Kč. Vzhledem k tomu, že aktivity projektu byly začleněny do projektu „Podporujeme hrdinství, které není vidět III“, budou uvedené finanční prostředky rozpisem rozpočtu převedeny na tento projekt.
„Podporujeme hrdinství, které není vidět III“

Jedná se o třetí navazující projekt zaměřený na podporu neformální péče, jehož aktivity jsou pozitivně vnímány jak odbornou veřejností, tak i samotnými příjemci podpory, tj. neformálními pečujícími. 

Hlavním cílem projektu je informovat, vzdělat a podpořit pečující osoby – neformální pečovatele tak, aby znali možnosti efektivního řešení své nepříznivé sociální situace v návaznosti na možnou podporu ze strany sociálních či jiných služeb.
Dále je cílem projektu nastavení systému pomoci pro pečující osoby, jejichž blízká osoba se zdravotním postižením přechází ze zdravotnického zařízení do domácího prostředí, a který je bude podporovat v péči tak, aby jejich osoba blízká měla možnost co nejrychlejšího návratu a setrvání v domácím prostředí.

V rámci projektu budou realizovány aktivity::
• 
KA 1 Vícedenní pobyty

Realizace vícedenních pobytů pro neformální pečovatele sdružené pod svépomocnými skupinami či využívající služby rané péče.
• 
KA 2 Podpora neformální péče

Podpora přímého fungování svépomocných skupin sdružujících neformální pečující na území Moravskoslezského kraje, dále podpora rozvoje půjčoven kompenzačních pomůcek a podpora rozvoje terapeutické péče.
• 
KA 3 Vzdělávání a platformy setkávání

Vzdělávání sociálních pracovníků, kteří se podílejí na přechodu ze zdravotnického do domácího prostředí a dále realizace otevřených odborných seminářů a kulatých stolů. 
• 
KA 4 Podpora sociální práce ve zdravotnictví

Nastavení spolupráce mezi zdravotnickými, sociálními zařízeními a obcemi pro osoby, které přechází ze zdravotnického zařízení do domácího prostředí.
• 
KA 5 Osvětové aktivity

Šíření povědomí o možnostech, které se nabízejí pro neformální pečující osoby.
• 
KA 6 Evaluace projektových aktivit

Předpokládaná délka realizace projektu je 26 měsíců, a to v období 05/2020 – 06/2022.

Předpokládané celkové výdaje projektu činí 35,3 mil. Kč.

Projekt bude financován formou zálohových plateb, a to z 85% z prostředků EU, z 10% z prostředků státního rozpočtu a z 5% z rozpočtu žadatele. 

 

Předpokládaná struktura financování projektu: 

	Celkové náklady projektu
	 
	    35.300.000  Kč

	Celkové předpokládané uznatelné náklady projektu 
	 
	    35.000.000  Kč

	-  vlastní podíl Moravskoslezského kraje (kofinancování)
	 
	      1.750.000  Kč

	-  podíl EU a státního rozpočtu (profinancování)
	 
	    33.250.000  Kč

	Celkové předpokládané neuznatelné náklady

projektu (kofinancování)
	 
	         300.000  Kč


 

„Naplňování protidrogové politiky Moravskoslezského kraje“ 

Hlavním cílem projektu je posílit konkrétní aktivity v oblasti protidrogové prevence v Moravskoslezském kraji, které byly v území definovány jako absentující a potřebné, včetně posílení kompetencí pracovníků oddělení sociálně právní ochrany dětí v obcích Moravskoslezského kraje, pracovníků v sociálních službách či dalších zainteresovaných subjektů, které se setkávají s problematikou závislostí. Dalším cílem je analyzovat konkrétní situaci v oblasti protidrogových aktivit, drogové scény a pomoci osobám s problémem závislostí v Moravskoslezském kraji, tak aby aktivity v oblasti protidrogové prevence zaměřené do budoucnosti byly navázány na skutečně zjištěné potřeby.
V rámci projektu budou realizovány 4 klíčové aktivity:

KA 1 Analýza systému adiktologické pomoci – analýza systému adiktologické pomoci uživatelům návykových látek v Moravskoslezském kraji, včetně analýzy péče o nezletilé děti s problémem závislostí a systému péče o lidi s duální diagnózou v Moravskoslezském kraji.
KA 2 Vzdělávání v oblasti protidrogové prevence - vzdělávání sociálních pracovníků na obcích, pracovníků OSPOD, kurátorů pro mládež, poskytovatelů sociálních služeb. 

KA 3 Podpora uživatelů návykových látek a osob blízkých nad rámec sociálních služeb - jako je např. podpora matek, kterým bylo odebráno dítě z důvodu závislosti na návykových látkách, práce s rodiči, jejichž dítě užívá návykové látky. 

KA 4 Odborná konference shrnující výstupy předchozích plánovaných aktivit a další nosná adiktologická témata. 

Předpokládaná délka realizace projektu je 28 měsíců, předpokládaný začátek realizace je březen 2020.

Projekt bude financován formou zálohových plateb, a to z 85 % z prostředků EU, z 10 % z prostředků státního rozpočtu a z 5 % z rozpočtu žadatele.

Předpokládaná struktura financování projektu:

Celkové náklady projektu (profinancování)
20.200.000 Kč

Celkové předpokládané uznatelné náklady projektu
20.000.000 Kč

Vlastní podíl Moravskoslezského kraje (kofinancování)
1.000.000 Kč

Podíl Evropské unie a státního rozpočtu
19.000.000 Kč

Celkové předpokládané neuznatelné náklady

projektu (kofinancování) 





           
   200.000 Kč

„Podpora transformace zařízení pro děti do tří let v Moravskoslezském kraji“

Záměrem projektu je podpora transformace a deinstitucionalizace zařízení ústavní péče pro děti do tří let a s tím související vzdělávání v oblasti koncepční, strategické a manažerské u pracovníků působících v sociálních službách. 

Cílem pak bude realizace aktivit směřujících k rozvoji nových služeb komunitního typu. Konkrétně se jedná o rozvoj ambulantních, terénních služeb a nových typů péče, včetně rozvoje a rozšiřování nástrojů pro identifikaci, odstraňování dopadů institucionalizace na uživatele pobytových sociálních služeb a s tím související vzdělávání pracovníků působících v sociálních službách. Dále pak rozvoj individuálního plánování podpory zaměřené na integraci uživatele ústavních služeb do běžného prostředí a odborná podpora opatrovníků.

Klíčové aktivity (KA):

•
KA 1 zpracování analýzy dosavadní činnosti a plánu koncepce fungování zařízení ústavní péče pro děti do tří let. 

•
KA 2 zahraniční praxe – čerpání zkušeností pro nastavení zodpovědného plánu a cíle transformace

•
KA 3 vzdělávání pracovníků vedoucí ke zvýšení kompetencí v souvislosti s pomocí dětem v krizové situaci a dětem s poruchou autistického spektra.
Předpokládaná délka realizace projektu je 24 měsíců, předpokládaný začátek realizace je červen 2020.

Projekt bude financován formou zálohových plateb, a to z 85% z prostředků EU, z 10% z prostředků státního rozpočtu a z 5% z rozpočtu žadatele.

Předpokládaná struktura financování projektu: 

Celkové náklady projektu


    


  
        18.200.000 Kč

Celkové předpokládané uznatelné náklady projektu 


        18.000.000 Kč 

-
vlastní podíl Moravskoslezského kraje (kofinancování)
  
            900.000 Kč

-
podíl EU a státního rozpočtu (profinancování)

    
        17.100.000 Kč

Celkové předpokládané neuznatelné náklady

projektu (kofinancování)


         


                       200.000 Kč

Mezi neuznatelné náklady u všech uvedených projektů patří režijní náklady a bankovní poplatky, příp. další náklady, které stanoví poskytovatel dotace samotnou výzvou, a náklady, které mohou vyplynout z průběhu realizace, např. náklady na výběrová řízení včetně rizik spojených s jejich realizací. Informace o aktuální struktuře financování projektu bude orgánům kraje podána v rámci souhrnné zprávy o projektech Moravskoslezského kraje, která je překládána zpravidla jednou ročně.

Finanční prostředky na kofinancování výše uvedených projektů (tj. vlastní podíl a neuznatelné výdaje) a případné předfinancování výdajů, které mají být kryty z evropských zdrojů, byly nárokovány v rámci přípravy návrhu rozpočtu kraje na rok 2020 a střednědobého výhledu rozpočtu na léta 2021 – 2023.
V podmínkách výzvy, do které jsou projekty předkládány, není vyžadována udržitelnost projektů a nevzniká potřeba zvýšených výdajů po jejich ukončení. 

Na základě výše uvedeného rada kraje doporučuje zastupitelstvu kraje rozhodnout ukončit přípravu projektu „Systém pomoci vedoucí k návratu a setrvání v domácím prostředí“ podle bodu 1) a rozhodnout profinancovat a kofinancovat projekty dle bodů 2) až 4) navrhovaného usnesení.

 
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje
Číslo schůze:
68
Datum konání:
27. 8. 2019
Materiál č.:

9/9
Název:
Rozhodnutí o zrušení přípravy projektu „Systém pomoci vedoucí k návratu a setrvání v domácím prostředí“, profinancování a kofinancování projektů „Podporujeme hrdinství, které není vidět III“, „Naplňování protidrogové politiky Moravskoslezského kraje a „Podpora transformace zařízení pro děti do tří let v Moravskoslezském kraji“

Číslo usnesení:
68/6210
Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 12/1432 ze dne 13.6.2019

č. 10/1111 ze dne 13.12.2018

č. 8/865 ze dne 14.6.2018
 

1. doporučuje

 

zastupitelstvu kraje

rozhodnout zrušit přípravu projektu „Systém pomoci vedoucí k návratu a setrvání v domácím prostředí“, financovaného z Operačního programu Zaměstnanost s předpokládanými náklady 30.500.000 Kč

 

2. doporučuje

 

zastupitelstvu kraje

rozhodnout profinancovat a kofinancovat projekt „Podporujeme hrdinství, které není vidět III“, předkládaný do Operačního programu Zaměstnanost, Prioritní osy 4 – Efektivní veřejná správa ve výši 35.300.000 Kč v letech 2020 – 2022 dle předloženého materiálu

 

3. doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout profinancovat a kofinancovat projekt „Naplňování protidrogové politiky Moravskoslezského kraje“, předkládaný do Operačního programu Zaměstnanost, Prioritní osy 2 - Sociální začleňování a boj s chudobou, v letech 2020 – 2022 ve výši 20.200.000 Kč.

4. doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout profinancovat a kofinancovat projekt „Podpora transformace zařízení pro děti do tří let v Moravskoslezském kraji“, předkládaný do Operačního programu Zaměstnanost, Prioritní osy 2 – Sociální začleňování a boj s chudobou, v letech 2019 - 2022 ve výši 18.200.000 Kč dle předloženého materiálu

5. ukládá

 

náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrh dle bodů 1) až 4) tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Jan Krkoška

Termín: 12. 9. 2019
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