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Vážení paní vedoucí,


dovolujeme si Vás požádat o radu, jak máme postupovat v situaci, do které jsme se dostali. 

V září 2018 jsme začali realizovat mikroprojekt „Bez hranic a bez bariér“, v rámci programu Interreg V-A Česká republika – Polsko, který má v podmínkách převod schválených finančních prostředků až po vyúčtování dotace. Ukončení realizace projektu je k 30. 6. 2019. Na zahajovací schůzce k projektu nám bylo řečeno, že po vyúčtování dotace, kterou jsme schopni odeslat cca 15. 7. 2019 má poskytovatel lhůtu 60 dnů na kontrolu vyúčtování. Byli jsme si proto jisti, že po této kontrole a případných opravách, nám budou finanční prostředky neprodleně převedeny na účet, takže do konce kalendářního roku bude vše vyřešeno. 

[bookmark: _GoBack]Ovšem nyní jsme byli pozváni na schůzku k ukončení projektu, kde nám sděleno, že po této kontrole vyúčtování a jeho schválení poskytovatel – Správce fondu vystaví Prohlášení o uskutečněných výdajích na národní část projektu Fond – mikroprojekty, tj. za skupinu ukončených mikroprojektů, následně se zpracovává žádost o platbu za projekt, po schválení této žádosti obdrží finanční prostředky nejprve Správce projektu a teprve potom se odesílají na účet jednotlivých příjemců dotace, takže konečný uživatel musí počítat s delší lhůtou proplacení dotace na účet – půl roku a více.

Z výše popsaného důvodu jsme se dostali do situace, že na konci kalendářního roku nám bude scházet cca 280 tis. Kč. Na rezervním fondu máme jen 170 tis. Kč a z FRIM nemůžeme peníze použít. Prosím o radu, jak máme tuto situaci řešit. Předem děkujeme.
     



                                                                                                 Mgr. Jana Heřmanová
                                                                                                     ředitelka školy
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