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Materiál č.: 12/7



Název: Žádost příjemce dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje o prominutí odvodu za porušení rozpočtové kázně a penále 

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Žádost o prominutí odvodu za porušení rozpočtové kázně a penále  - Vila Vančurova o.p.s.  
Příloha č. 2 - Výpis z usnesení výboru sociálního - Vila Vančurova o.p.s.  
Předkladatel:
Jiří Navrátil, MBA, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Jana Adamusová, oddělení ekonomické, odbor sociálních věcí

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 68/6289 ze dne 27. 8. 2019

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 8/929 ze dne 14. 6. 2018

1.  rozhodlo

částečně prominout podle § 22 odst. 14 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů, 70 % ze stanoveného odvodu 13.915 Kč za porušení rozpočtové kázně u dotace poskytnuté příjemci Vila Vančurova o.p.s., Vančurova 1217/5, 746 01 Opava – Předměstí, IČO 02250152, na projekt „Pořízení nového vybavení v rámci materiálně-technického zabezpečení sociální služby domova se zvláštním režimem – Vila Vančurova o.p.s. v Opavě“, tj. prominutí v celkové výši 9.740 Kč

2.  rozhodlo

prominout penále v plné výši podle § 22 odst. 14 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů, u dotace poskytnuté příjemci Vila Vančurova o.p.s., Vančurova 1217/5, 746 01 Opava – Předměstí, IČO 02250152, na projekt „Pořízení nového vybavení v rámci materiálně-technického zabezpečení sociální služby domova se zvláštním režimem – Vila Vančurova o.p.s. v Opavě“

Důvodová zpráva:

Zastupitelstvo kraje rozhodlo svým usnesením č. 8/929 ze dne 14. 6. 2018 o poskytnutí neinvestiční dotace příjemci Vila Vančurova o.p.s., IČO 02250152 (dále jen příjemce), v rámci dotačního Programu na podporu zvýšení kvality sociálních služeb poskytovaných v Moravskoslezském kraji na rok 2018 (dále jen dotační program), ve výši 278.300 Kč na financování projektu „Pořízení nového vybavení v rámci materiálně-technického zabezpečení sociální služby domova se zvláštním režimem – Vila Vančurova o.p.s. v Opavě“.

Dne 23. 8. 2018 Moravskoslezský kraj (dále jen poskytovatel) uzavřel s příjemcem smlouvu o poskytnutí dotace, ev. č. 07145/2018/SOC (dále jen smlouva). Dotace byla určena na financování projektu „Pořízení nového vybavení v rámci materiálně-technického zabezpečení sociální služby domova se zvláštním režimem – Vila Vančurova o.p.s. v Opavě“ s dobou použitelnosti od 1. 1. 2018 do 31. 12. 2018. Finanční prostředky poskytnuté dotace ve výši 278.300 Kč byly odepsány z bankovního účtu kraje dne 19. 9. 2018 na účet příjemce.

Kontrolou Závěrečného vyúčtování dotace poskytnuté na základě výše uvedené smlouvy předloženého poskytovateli dotace bylo administrátorem odboru sociálních věcí zjištěno pozdní předložení vyúčtování realizace předmětného projektu. Příjemce se ve smlouvě zavázal podle ustanovení čl. V. odst. 3 písm. g) předložit Moravskoslezskému kraji závěrečné vyúčtování celého realizovaného projektu nejpozději do 25. 1. 2019. Příjemce předložil závěrečné vyúčtování projektu dne 1. 2. 2019, tedy 7 dní po termínu stanoveném smlouvou. Tím došlo k porušení rozpočtové kázně podle ustanovení § 22 odst. 2 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů.

Podle ustanovení čl. V. odst. 4 písm. a) smlouvy je předložení závěrečného vyúčtování po stanovené lhůtě považováno za porušení méně závažné povinnosti ve smyslu ustanovení § 10a odst. 6 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů. Smlouva stanoví, že nesplnění méně závažné podmínky je postihnuto nižším odvodem, než kolik činí celková částka dotace. Odvod za předložení závěrečného vyúčtování po stanovené lhůtě do 7 kalendářních dnů byl stanoven ve výši 5 % poskytnuté dotace, což v tomto případě činí 13.915 Kč.

Z uvedených důvodů byl spis ke smlouvě dne 15. 3. 2019 předán odboru podpory korporátního řízení a kontroly, který provedl následnou kontrolu, aby ověřil podezření na porušení rozpočtové kázně. Dle Záznamu o úkonech předcházejících kontrole č. 34/2019/Sce/H bylo zjištěno porušení rozpočtové kázně podle § 22 odst. 2 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů, tím, že příjemce dotace v termínu stanoveném smlouvou nepředložil poskytovateli závěrečné vyúčtování realizovaného projektu.

Příjemci byl Platebním výměrem na odvod za porušení rozpočtové kázně č. j. MSK 97622/2019 ze dne 24. 6. 2019 uložen odvod částky 13.915 Kč a zároveň byla Platebním výměrem č. j. MSK 97625/2019 ze dne 24. 6. 2019 příjemci uložena povinnost zaplatit penále ve výši 2.074 Kč. Uvedené platební výměry nabyly právní moc dne 27. 7. 2019.
Dne 20. 5. 2019 byla poskytovateli příjemcem doručena Žádost o prominutí odvodu za porušení rozpočtové kázně / penále (viz příloha č. 1 předloženého materiálu). Příjemce v uvedené žádosti uvádí, že z důvodu změny pracovníka, který zajišťoval agendu účetnictví, se situace v organizaci velmi zkomplikovala a nebyli schopni podat závěrečné vyúčtování projektu ve stanoveném termínu. 

Žádost příjemce byla posouzena jako žádost o prominutí odvodu za porušení rozpočtové kázně a penále, dle § 22 odst. 14 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů. Na základě tohoto ustanovení lze z důvodů hodných zvláštního zřetele povolit prominutí nebo částečné prominutí povinnosti odvodu a penále.

Žádost o prominutí odvodu za porušení rozpočtové kázně a penále předložili zástupci odboru sociálních věcí Výboru sociálnímu zastupitelstva kraje. Výbor sociální zastupitelstva kraje projednal výše uvedenou žádost a svým usnesením č. 30/256 ze dne 19. 8. 2019 (viz příloha č. 2 předloženého materiálu) doporučil zastupitelstvu kraje povolit prominutí stanoveného odvodu ve výši 70 % ze stanoveného odvodu 13.915 Kč za porušení rozpočtové kázně včetně příslušného penále u dotace poskytnuté příjemci na zmiňovaný projekt.

Stanovisko předkladatele

S ohledem na shora uvedené skutečnosti, kdy účel projektu byl příjemcem dotace naplněn, nedošlo ke zneužití finančních prostředků a ostatní podmínky vyplývající ze smlouvy byly dodrženy, předkladatel navrhuje zastupitelstvu kraje částečné prominutí odvodu za porušení rozpočtové kázně uloženého podle § 22 odst. 14 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů, ve výši 70 % z částky 13.915 Kč stanoveného odvodu za porušení rozpočtové kázně, tj. prominutí v celkové výši 9.740 Kč.

Současně předkladatel navrhuje vyhovět žádosti příjemce a povolit prominutí penále v plné výši, vzniklého od data porušení rozpočtové kázně do data úplné úhrady stanoveného odvodu.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:
Číslo schůze:       68
Datum konání:    27. 8. 2019

Materiál č.:         12/14
Název:
      Žádost příjemce dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje o  

                         prominutí odvodu za porušení rozpočtové kázně a penále

Číslo usnesení:    68/6289
Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 26/2401 ze dne 5. 12. 2017
k usnesení zastupitelstva kraje

č. 8/929 ze dne 14. 6. 2018

3.  bere na vědomí
žádost organizace Vila Vančurova o.p.s., Vančurova 1217/5, 746 01 Opava – Předměstí, IČO 02250152, o prominutí odvodu za porušení rozpočtové kázně a penále u dotace na projekt „Pořízení nového vybavení v rámci materiálně-technického zabezpečení sociální služby domova se zvláštním režimem – Vila Vančurova o.p.s. v Opavě“ (č. smlouvy 07145/2018/SOC)

4.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

povolit částečné prominutí podle § 22 odst. 14 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů, ve výši 70 % ze stanoveného odvodu 13.915 Kč za porušení rozpočtové kázně u dotace poskytnuté příjemci Vila Vančurova o.p.s., Vančurova 1217/5, 746 01 Opava – Předměstí, IČO 02250152, na projekt „Pořízení nového vybavení v rámci materiálně-technického zabezpečení sociální služby domova se zvláštním režimem – Vila Vančurova o.p.s. v Opavě“, tj. prominutí v celkové výši 9.740 Kč

5.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

povolit prominutí penále v plné výši podle § 22 odst. 14 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů, u dotace poskytnuté příjemci Vila Vančurova o.p.s., Vančurova 1217/5, 746 01 Opava – Předměstí, IČO 02250152, na projekt „Pořízení nového vybavení v rámci materiálně-technického zabezpečení sociální služby domova se zvláštním režimem – Vila Vančurova o.p.s. v Opavě“

6.  ukládá
náměstkovi kraje

předložit zastupitelstvu kraje návrh dle bodu 2) a 3) tohoto usnesení k rozhodnutí

Zodp.: Jiří Navrátil, MBA

Termín: 12. 9. 2019
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