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Předkladatel:
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Zpracovatel:

Radim Fojtík, oddělení regionálního rozvoje, odbor regionálního rozvoje a cestovního ruchu

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 24/2162 ze dne 6.6.2012

č. 14/1241 ze dne 7.5.2015

č. 5/470 ze dne 14.9.2017

k usnesení rady kraje

č. 19/1724 ze dne 29.8.2017

č. 75/6787 ze dne 25.11.2019

1.  bere na vědomí

návrh Strategie rozvoje Moravskoslezského kraje 2019–2027

2.  schvaluje
Strategii rozvoje Moravskoslezského kraje 2019–2027 dle přílohy č. 1 tohoto usnesení

Důvodová zpráva:

Zastupitelstvo svým usnesením č. 5/470 ze dne 14. 9. 2017 schválilo zpracování nové Strategie rozvoje Moravskoslezského kraje pro období 2019–2027 (dále jen „Strategie“ nebo „koncepce“). Strategie (příloha č. 1) je zpracována jako střednědobý dokument dle zákona č. 248/2000 Sb., o podpoře regionálního rozvoje, a určuje ve stanoveném období zaměření a cíle rozvoje kraje zejména s ohledem na dynamický a vyvážený rozvoj kraje a jednotlivých částí jeho území a stanoví základní podmínky pro naplňování těchto cílů. 
Strategie vychází z dlouhodobé vize, určuje prioritní témata rozvoje, stanovuje strategické oblasti změn, kterých chce kraj dosáhnout, navrhuje opatření a typové aktivity, i návrhy strategických projektů, které mají k dosažení cílů vést.  

Předkládaná koncepce vychází z roční spolupráce s předními experty a zkušenými odborníky v prioritních tématech, kteří byli zapojeni formou pracovních skupin, podíleli se na obsahové části a formulaci strategických cílů, opatření a typových aktivit. Zaměření Strategie je zároveň opřeno o dlouhodobou vizi vedení kraje, koncepce a strategické dokumenty na krajské, národní a evropské úrovni, analytické podklady a studie, šetření, názory a podněty obyvatel Moravskoslezského kraje. Strategie je tedy společnou dohodou o tom, kam má kraj směřovat, jaké typy aktivit má podporovat a realizovat.

Strategie se člení na dvě stěžejní části (Analytická část a Návrhová část). Struktura analytické části je vedle úvodu, základních informací o kraji, metodologické části a socioekonomického profilu členěna do šesti prioritních tematických oblastí:

· Podnikavější a Inovativnější kraj,

· Vzdělanější a Zaměstnanější kraj,

· Čistější a Zelenější kraj,

· Zdravější a Soudržnější kraj,

· Propojenější a Chytřejší kraj,

· Kulturnější a Atraktivnější kraj.

Každá kapitola obsahuje zdůvodnění důležitosti daného tématu, hlavní zjištění v dané oblasti, stručnou analýzu SWOT, doporučení pro návrhovou část, popis nejdůležitějších zjištění a mapy, grafy či tabulky. Cílem dokumentu není přinést vyčerpávající souhrn dat, trendů a srovnání, ale poskytnout jejich reprezentativní výběr s cílem přiblížit zajímavosti a trendy i těm, kteří se agendou strategického plánování běžně a do hloubky nezabývají.

Návrhová část je opřena o dlouhodobou vizi rozvoje Moravskoslezského kraje 2030+ včetně tří hlavních strategických směrů tzv. „superpriorit“ (Podnikání, Lidé, Prostředí). Výše vyjmenované prioritní tematické oblasti jsou východiskem a integrální součástí organizačního zajištění procesu realizace Strategie. Těchto šest tematických oblastí jsou dále rozvedeny prostřednictvím souboru strategických cílů, opatření a typových aktivit. Dále se každá tematická oblast člení na 3 – 6 strategických oblastí změn. Pro některé strategické oblasti změn byly stanoveny také příklady strategických projektů. 

Implementace Strategie bude postavena na třech základních principech: otevřenosti, zpětné vazbě a publicitě, přičemž klíčovými prvky implementační struktury bude zastupitelstvo a rada kraje včetně regionální stálé konference, jež je klíčovou řídicí a koordinační platformou zástupců kraje a územních partnerů.

Strategie je zastřešujícím dokumentem pro sektorové koncepce a strategie, které jsou východiskem pro činnost jednotlivých odborů a organizací kraje. Vedoucí odborů, ředitelé organizací a výkonných agentur jsou klíčovou výkonnou složkou implementace Strategie, která spolupracuje na realizaci a monitoringu plnění strategických cílů.  

Předkládaná koncepce byla v průběhu pořizování pravidelně projednávána v komisích rady kraje a výboru zastupitelstva kraje. Usnesení z 28. jednání Výboru pro územní plánování a strategický rozvoj zastupitelstva kraje ze dne 7. 11. 2019 je přílohou č. 2 a výpis z usnesení 24. jednání Komise pro regionální rozvoj, obnovu venkova a cestovní ruch, ve které byla Strategie projednána dne 14. 11. 2019, je přílohou č. 3. Současně Regionální stálá konference Moravskoslezského kraje svým stanoviskem ze dne 1. 10. 2019 doporučila zastupitelstvu kraje schválit Strategii, stanovisko je přílohou č. 4.

Součástí procesu pořizování předložené koncepce je i tzv. proces SEA (vyhodnocení vlivů koncepce na životní prostředí) podle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o posuzování vlivů na ŽP“). Vyhodnocení vlivů koncepce Strategie rozvoje Moravskoslezského kraje 2019–2027 na životní prostředí včetně Vyhodnocení vlivů koncepce na soustavu Natura 2000 dle § 45i zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny ve znění pozdějších předpisů, je přílohou č. 5. Na základě návrhu koncepce včetně vyhodnocení SEA a vyjádření obdržená ke zveřejněným dokumentům (příloha č. 6) vydal Krajský úřad Moravskoslezského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, postupem podle § 10g zákona o posuzování vlivů na ŽP z hlediska přijatelnosti vlivů na životní prostředí souhlasné Stanovisko k návrhu předložené koncepce (příloha č. 7). Zohlednění požadavků a podmínek vyplývajících ze Stanoviska podle § 10g odst. 5 zákona o posuzování vlivů na ŽP obsahuje příloha č. 8.
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:
Číslo schůze:
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Datum konání:
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Materiál č.:
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Název:

Návrh na schválení Strategie rozvoje Moravskoslezského kraje 2019–2027                   

 

Číslo usnesení: 75/6787

Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 19/1724 ze dne 29.8.2017

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 24/2162 ze dne 6.6.2012

č. 14/1241 ze dne 7.5.2015

č. 5/470 ze dne 14.9.2017

1.  bere na vědomí

návrh Strategie rozvoje Moravskoslezského kraje 2019–2027

2.  doporučuje
zastupitelstvu kraje schválit Strategii rozvoje Moravskoslezského kraje 2019–2027 dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

3.  ukládá
náměstkovi hejtmana předložit návrh bodu 2. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Jan Krkoška

Termín: 12. 12. 2019
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