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Předkládá:
Mgr. Věra Palková
náměstkyně hejtmana kraje
Zpracovali:
Ing. Věra Kuchařová
odbor školství, mládeže a sportu
PaedDr. Libor Lenčo
vedoucí odboru školství, mládeže a sportu
Projednáno:
v radě kraje dne 5. 11. 2013 – viz usnesení
ve výboru zastupitelstva kraje pro výchovu, vzdělávání a zaměstnanost dne 17. 10. 2013 s doporučujícím stanoviskem 
V Ostravě dne 
8. 11. 2013

Návrh usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje


č. 28/2111
ze dne 5. 11. 2013
(č. usnesení)
	
	../....

	1)
	bere na vědomí

informaci o počtu žáků střední školy v organizaci Janáčkova konzervatoř a Gymnázium v Ostravě, příspěvková organizace, IČ 00602078, ve školním roce 2013/2014


	
	../....

	2)
	povoluje

výjimku z nejnižšího počtu žáků střední školy organizaci Janáčkova konzervatoř a Gymnázium v Ostravě, příspěvková organizace, IČ 00602078, s účinností  do 31. 8. 2014


Důvodová zpráva:

K bodu 1) návrhu usnesení

Janáčkova konzervatoř a Gymnázium v Ostravě, příspěvková organizace, vzdělává žáky především v oborech poskytujících vzdělání v konzervatoři, avšak zároveň rovněž v oboru 79-41-K/41 Gymnázium poskytujícím střední vzdělání s maturitní zkouškou, a  to ve střední škole (dále také „součást Gymnázium“). V souladu s ustanovením § 7 odst. 3 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, jsou však konzervatoř a střední škola zcela samostatnými druhy škol, které tudíž představují odlišné oblasti vzdělávání (konzervatoř není střední školou).

Historicky bylo vzdělávání v oboru poskytujícím střední vzdělání s maturitní zkouškou 79-41-K/407 Gymnázium – estetickovýchovné předměty v organizaci Janáčkova konzervatoř a Gymnázium v Ostravě zahájeno ve školním roce 2007/2008, přičemž finanční normativ na žáka převyšoval více než trojnásobně normativ běžného gymnázia. Bylo to způsobeno několikanásobně větším počtem dělených hodin v důsledku charakteru vyučovaných předmětů, a tudíž větším počtem potřebných pedagogických pracovníků. V souvislosti s kurikulární reformou (vydání Rámcového vzdělávacího programu pro gymnázia a z něj vycházejícího školního vzdělávacího programu) byl obor 79-41-K/407 Gymnázium – estetickovýchovné předměty na celostátní úrovni nahrazen oborem 79-41-K/41 Gymnázium, takže výše uvedené specifické zaměření již od školního roku 2009/2010 mohlo být uplatněno pouze v rámci zaměření školních vzdělávacích programů a financováno v rámci normativu běžného gymnázia, nebo z mimonormativně přidělovaných finančních prostředků, či z prostředků zřizovatele. Financování se tak v dané organizaci stalo velice svízelným a neudržitelným, přičemž se kombinovalo mimonormativní financování s prostředky přidělenými pro obory konzervatoře a s prostředky zřizovatele. 

Normativní rozpis rozpočtu dané organizaci nepostačoval ani na rok 2013, a to zejména vzhledem k tomu, že normativ pro součást Gymnázium se jeví jakožto nevyhovující, neboť obor 79-41-K/41 Gymnázium je v této organizaci specifický a vzhledem k estetickovýchovnému zaměření představuje vyšší potřebu vyučovaných hodin. Finanční náročnost je zde dle informací dané školy obdobná jako u oborů konzervatoře, a proto normativ pro běžné gymnázium nevyhovuje. Vzhledem k výši mimonormativního dofinancování byla zřizovateli předložena žádost o dofinancování z rozpočtu kraje ve výši 744.444 Kč v prostředcích na platy plus zákonné odvody, přičemž zbývající část 358.000 Kč plus zákonné odvody byla hrazena z přímých nákladů, tzn. z prostředků státního rozpočtu, na úkor konzervatoře. Rada kraje poté na své schůzi dne 16. 4. 2013 usnesením č. 13/879 (materiál č. 6/8) schválila zvýšení závazného ukazatele příspěvek na provoz na rok 2013 organizacím kraje s účelovým určením udržení dostupnosti středního vzdělávání v roce 2013, přičemž Janáčkově konzervatoři a Gymnáziu v Ostravě byl závazný ukazatel příspěvek na provoz na rok 2013 s účelovým určením na udržení dostupnosti středního vzdělávání zvýšen o výše uvedenou částku 744.444 Kč plus zákonné odvody, což činí celkem 1,005.000 Kč. Předmětem dofinancování škol v rámci programu udržení dostupnosti středního vzdělávání jsou školy, které v důsledku své malé velikosti, nízké naplněnosti tříd žáky anebo výjimečnosti vykazují vyšší potřebu pedagogické práce než je pokryta krajským normativem, což je právě případ Janáčkovy konzervatoře a Gymnázia v Ostravě.
Rada kraje na své schůzi dne 15. 1. 2013 usnesením č. 6/333 (materiál č. 6/7) mimo jiné doporučila organizaci Janáčkova konzervatoř a Gymnázium v Ostravě, příspěvková organizace, aby se vzdělávání v prvním ročníku v oboru 79-41-K/41 Gymnázium od školního roku 2013/2014 v této organizaci již neuskutečňovalo.

Ustanovení § 23 odst. 1 školského zákona stanoví, že mateřská, základní a střední škola se organizačně člení na třídy, vyšší odborná škola na studijní skupiny, konzervatoř a základní umělecká škola na oddělení. Ustanovení § 23 odst. 4 téhož zákona dále stanoví, že zřizovatel může povolit výjimku z nejnižšího počtu dětí, žáků a studentů stanoveného tímto zákonem a prováděcím právním předpisem za předpokladu, že uhradí zvýšené výdaje na vzdělávací činnost školy, a to nad výši stanovenou krajským normativem. Příslušným prováděcím předpisem je v případě střední školy vyhláška č. 13/2005 Sb., o středním vzdělávání a vzdělávání v konzervatoři, ve znění pozdějších předpisů. Z ustanovení § 2 odst. 3 této vyhlášky vyplývá, že nejnižší průměrný počet žáků ve třídě střední školy činí 17 žáků. 

Ve školním roce 2012/2013 se ve střední škole, tj. jen v součásti Gymnázium, v rámci Janáčkovy konzervatoře a Gymnázia v Ostravě vzdělávalo 73 žáků, a to ve 4 třídách. Průměrný počet žáků ve třídě střední školy, tj. jen v součásti Gymnázium, tak činil 18,25 žáků. Předpokládaný celkový počet žáků ve školním roce 2013/2014, s ohledem na předpoklad počtu žáků v druhém, třetím a čtvrtém ročníku a vzhledem k tomu, že do prvního ročníku nebudou na základě respektování výše uvedeného doporučení zřizovatele přijati žádní uchazeči, měl činit celkem 53 žáků ve 3 třídách, přičemž průměrný počet žáků ve třídě střední školy, tj. součásti Gymnázia, by byl 17,67 žáků. Jak skutečný stav průměrného počtu žáků střední školy ve školním roce 2012/2013, tak i předpoklad pro školní rok 2013/2014, byly v souladu s výše uvedenými ustanoveními právních předpisů. 

Avšak skutečný počet žáků střední školy, tj. součásti Gymnázia, ve školním roce 2013/2014 oproti školnímu roku 2012/2013 dané organizace je poznamenán nejen úbytkem žáků v důsledku ukončení vzdělávání žáků bývalého čtvrtého ročníku oboru                 79-41-K/41 Gymnázium (20 žáků) a respektováním doporučení zřizovatele nepřijmout žádné uchazeče do prvního ročníku téhož oboru, nýbrž rovněž původně nepředpokládaným úbytkem žáků ve stávajícím druhém a třetím ročníku (o 6 žáků). V tomto školním roce se tudíž ve střední škole, tj. v součásti Gymnázium, dané organizace vzdělává pouze 47 žáků, a to ve 3 třídách. Průměrný počet žáků střední školy tak poklesl na počet 15,67 žáků, což nekoresponduje s právními předpisy.

K bodu 2) návrhu usnesení

Ředitelka organizace Janáčkova konzervatoř a Gymnázium v Ostravě, příspěvková organizace, Mgr. Soňa Javůrková se proto obrátila dopisem ze dne 18. 9. 2013 na Odbor školství, mládeže a sportu Krajského úřadu Moravskoslezského kraje s žádostí o projednání povolení výjimky z nejnižšího počtu žáků střední školy stanoveného školským zákonem a prováděcím právním předpisem (příloha č. 1).

V případě rozhodování o povolení výjimky z nejnižšího počtu dětí, žáků nebo studentů stanoveného prováděcím právním předpisem nebo školským zákonem je uvedené v kompetenci zastupitelstva kraje, neboť povolení této výjimky znamená zvýšené finanční nároky na rozpočet kraje, přičemž  v souladu s ustanovením § 35 odst. 2 písm. i) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů, zastupitelstvu kraje je vyhrazeno schvalovat rozpočet kraje, závěrečný účet kraje a účetní závěrku kraje sestavenou k rozvahovému dni.

Prostředky potřebné k zabezpečení výuky na období od 1. 1. 2014 do 31. 8. 2014 nad stanovený krajský normativ roku 2013 pro střední školu v rámci organizace Janáčkova konzervatoř a Gymnázium v Ostravě, v níž se vzdělávají žáci v oboru     79-41-K/41 Gymnázium, v případě povolení výjimky představují částku 2,3 mil. Kč, v tom v důsledku nižšího počtu žáků střední školy 165 tis. Kč a v důsledku odlišného zaměření Gymnázia 2,135 mil. Kč. Jedná se o mzdové prostředky a zákonné odvody na 8 měsíců pro 9 pedagogických zaměstnanců. Tato částka je zahrnuta v návrhu rozpočtu ORJ 13 na rok 2014.

Postupný útlum a následné ukončení vzdělávání žáků v oboru 79-41-K/41 Gymnázium v dané příspěvkové organizaci přispěje k řešení vleklého problému financování střední školy v rámci této organizace.
Vzhledem k výše uvedenému je zastupitelstvu kraje předložen návrh povolení výjimky z nejnižšího počtu žáků střední školy organizace Janáčkova konzervatoř a Gymnázium v Ostravě, příspěvková organizace, a to s účinností do 31. 8. 2014. 

Výpis z usnesení schůze rady kraje konané dne 5. 11. 2013:

Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 13/879
ze dne 16. 4. 2013

(č. usnesení)

	
	28/2111

	1)
	bere na vědomí

informaci o počtu žáků střední školy v organizaci Janáčkova konzervatoř a Gymnázium v Ostravě, příspěvková organizace, IČ 00602078, ve školním roce 2013/2014 


	
	28/2111

	2)
	doporučuje

zastupitelstvu kraje 

povolit výjimku z nejnižšího počtu žáků střední školy organizaci Janáčkova konzervatoř a Gymnázium v Ostravě, příspěvková organizace, IČ 00602078, s účinností do 31. 8. 2014


	
	28/2111

	3)
	ukládá
náměstkyni hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje návrh dle bodu 2) tohoto usnesení

Zodp.: Mgr. Věra Palková

Termín: 19. 12. 2013
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