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	../....

	1)
	schvaluje
Strategii integrace romské komunity Moravskoslezského kraje na období 2015 – 2020 dle přílohy č. 1 předloženého materiálu


Důvodová zpráva:

1. Legislativní rámec

Podle kvalifikovaných odhadů se s tíživými problémy sociálního vyloučení dlouhodobě potýká kolem 80 – 100 tisíc Romů, což představuje asi třetinu z celkového počtu Romů žijících v České republice (dále jen „ČR“). S ohledem na tuto skutečnost schválila vláda ČR usnesením č. 1572 ze dne 21. 12. 2009 Koncepci romské integrace na období 2010 – 2013. Jedná se o strategický dokument, který obsahuje opatření směřující k vyrovnání šancí a vstupních znevýhodnění Romů, které jim brání plnohodnotně participovat na kulturním, společenském, ekonomickém a politickém životě většinové společnosti. V současné době je pracovníky Úřadu vlády připravovaná Strategie romské integrace do roku 2020. 
Na území Moravskoslezského kraje žije dle kvalifikovaných odhadů druhá nejpočetnější romská komunita v rámci ČR, která čítá  80 - 90 tis. osob. Významná část těchto osob žije v podmínkách sociálního vyloučení na území tzv. sociálně vyloučených lokalit. Sociálně vyloučené lokality se v současné době nacházejí jak na území obcí s rozšířenou působností, tak na území obcí s pověřeným obecním úřadem i obcí s obecním úřadem. Jak ze strany obcí a měst Moravskoslezského kraje, tak ze strany nestátních neziskových organizací a dalších subjektů řešících tuto problematiku, je pravidelně identifikována potřebnost řešení problematiky integrace romské komunity na území kraje. Cílovou skupinou Strategie integrace romské komunity Moravskoslezského kraje na období 2015 – 2020 (dále jen „Strategie 2015 – 2020“) je hlavně ta část romské komunity, která žije v podmínkách sociálního vyloučení.

Výše uvedené skutečnosti jsou ze strany legislativy reflektovány v zákoně č. 273/2001 Sb., o právech příslušníků národnostních menšin a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů. Podle § 6, odst. 7 tohoto zákona, řídí a koordinuje krajský úřad ve svém správním obvodu plnění úkolů na úseku státní politiky napomáhající integraci příslušníků romské komunity do společnosti. 
S ohledem na výše uvedené skutečnosti schválilo v minulém období Zastupitelstvo Moravskoslezského kraje usnesením č. 18/1567 ze dne 23. 3. 2011 (materiál č. 99) v pořadí již druhou Strategii integrace romské komunity Moravskoslezského kraje na období 2011 – 2014. Tato strategie navazovala na první strategický materiál kraje pro příslušnou oblast schválený zastupitelstvem kraje usnesením č. 13/1136/I ze dne 21. 9. 2006.

Strategie 2015 – 2020 navazuje na předchozí strategické materiály, oproti kterým aktualizuje popis hlavních oblastí řešení problematiky integrace romské komunity, popis sociálně vyloučených lokalit kraje a definuje navazující nebo nová opatření v jednotlivých hlavních oblastech.
2. Situace romské komunity na území Moravskoslezského kraje 

Významná část romské komunity Moravskoslezského kraje žije v podmínkách sociálního vyloučení, které je hlavní příčinou znevýhodnění těchto osob. Sociální vyloučení pak zapříčiňuje nedostatečné kompetence k řešení rozličných životních situací těchto osob, což má za následek zhoršené podmínky v hlavních oblastech jejich života. Na základě zkušeností z dlouholetého řešení této problematiky a v neposlední řadě také na základě potřebnosti identifikované u samotné romské komunity, rozdělujeme tyto oblasti do čtyř základních kategorií. Jedná se o oblasti vzdělávání, bydlení, nezaměstnanost obyvatel sociálně vyloučených lokalit a oblast prevence rizikových forem chování spojených se sociálním vyloučením. 
Klíčovým jevem, který se vyskytuje v souvislosti s romskou komunitou, je nízká úroveň vzdělání jak u dospělých členů komunity, tak u dětí a to na všech úrovních vzdělávacího systému. Děti z romské komunity jen v malé míře navštěvují předškolní přípravu v rámci mateřských škol, tato skutečnost zhoršuje situaci těchto dětí při vstupu a vzdělávání na základních školách hlavního vzdělávacího proudu. Další bariérou školní úspěšnosti romských žáků je i používání romského etnolektu češtiny (kombinace romštiny a češtiny), chybějící sociální kompetence, nízká participace rodičů dětí na jejich vzdělávání a malá spolupráce rodin se školami. Častým jevem je rovněž předčasný odchod sociálně znevýhodněných romských žáků z procesu vzdělávání, tj. nepokračování ve studiu po ukončení povinné školní docházky nebo nedokončení střední školy, které má přímý dopad na uplatnitelnost těchto žáků na trhu práce, což má dále za následek nízkou kvalifikaci pro uplatnění na trhu práce. Z osob nezaměstnaných se tak zároveň stávají osoby nezaměstnatelné.
Nezaměstnanost obyvatel sociálně vyloučených lokalit bývá v porovnání s celkovou nezaměstnaností několikanásobně vyšší. Dostupné informace pocházející z výzkumů sociálně vyloučených lokalit uvádějí v souvislosti s různými lokalitami nezaměstnanost 40 – 100%. Nezaměstnanost sebou zároveň nese nízký ekonomický status jednotlivých rodin a sekundárně přináší také nejistotu v dalších oblastech života. Možnost najít regulérní pracovní uplatnění negativně ovlivňuje také bydliště v sociálně vyloučené lokalitě.

Další důležitou oblastí předmětné problematiky je oblast bydlení. Nízký ekonomický status sociálně vyloučených rodin se odráží na bydlení v nevyhovujících podmínkách, v nestabilních právních vztazích zajišťujících bydlení a také ve špatné dostupnosti standardního bydlení. Lidé jsou proto nuceni hledat si co nejdostupnější bydlení a to nachází ve vyloučených lokalitách nebo na ubytovnách. Nestandardní bydlení má negativní vliv na získání zaměstnání, ztěžuje vzdělávací kariéru dětí, podporuje výskyt rizikových projevů chování a především zvyšuje frustraci takto postižených obyvatel, kteří rezignují na změnu své životní situace.
V sociálně vyloučených lokalitách dochází kromě kumulace některých problémových jevů zmíněných v předchozích částech textu také ke zvýšenému výskytu projevů rizikového chování. Tato skutečnost může v důsledku ohrožovat jak samotné obyvatele v lokalitě, tak lidi žijící v okolí a narušovat vzájemné soužití romské minority s majoritní společností.  Podobná situace může nastat ve vztahu ke zvýšenému užívání a distribuci návykových látek a závislosti na hracích automatech. V souvislosti se špatnou finanční situací rodin dále dochází k jejich předluženosti, výskytu lichvy, vydírání nebo domácímu násilí apod. 

Z výše uvedeného je patrné, že se jedná o oblasti, které se vzájemně podmiňují a prostupují jedna druhou. Pro zajištění co největšího pozitivního vlivu na proces integrace romské komunity do většinové společnosti je zapotřebí zajistit komplexní a současně provázané řešení této problematiky napříč jednotlivými výše popsanými oblastmi. Je zapotřebí také upozornit na skutečnost, že negativní dopad výše popisovaných jevů podléhá ve vysoké míře mezigeneračnímu přenosu a dochází tak v čase k posilování této situace na území celého kraje.  Strategie 2015 – 2020 se v rámci svých možností snaží na tyto skutečnosti reagovat.

3. Příprava a zpracování Strategie 2015 - 2020

Návrh Strategie integrace romské komunity Moravskoslezského kraje na období 2015 – 2020 uvedeného v příloze č. 1 předloženého materiálu, je v pořadí již třetím krajským strategickým materiálem zaměřeným na problematiku integrace romské komunity žijící na území kraje. Strategie 2015 – 2020 vychází z principů jak vládní Koncepce romské integrace na období 2010 – 2013, tak připravované Strategie romské integrace do roku 2020.

Návrh Strategie 2015 - 2020 byl zpracován Pracovní skupinou pro naplňování strategie integrace romské komunity Moravskoslezského kraje (dále jen „pracovní skupina“). Tato pracovní skupina byla zřízena Pracovní skupinou pro vznik a realizaci střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji (dále jen „Řídící skupina“) na základě usnesení č. 18/17 ze dne 23. 6. 2011. Členy Pracovní skupiny jsou odborníci, kteří se problematice integrace romské komunity dlouhodobě věnují v rámci své pracovní činnosti. Jedná se o zástupce samotné romské komunity, zástupce obcí s rozšířenou působností, zástupce nestátních neziskových organizací realizující aktivity ve prospěch romské komunity na území kraje a zástupce dalších subjektů participující na řešení této problematiky (Agentura pro sociální začleňování, Ostravská univerzita, Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje). Mezi členy pracovní skupiny patří také zástupci odboru sociálních věcí, odboru školství, mládeže a sportu a odboru zdravotnictví Krajského úřadu Moravskoslezského kraje. K přípravě Strategie 2015 – 2020 byli přizváni také odborníci k jednotlivým diskutovaným oblastem.
Řídící skupina byla o stavu zpracování Strategie 2015 – 2020 průběžně informována na svých jednáních. Stav jejího zpracování byl již během procesu přípravy představen dne 13. 5. 2014 na jednání Výboru pro národnostní menšiny Zastupitelstva Moravskoslezského kraje, dne 19. 5. 2014 na jednání Výboru sociálního Zastupitelstva Moravskoslezského kraje a 5. 6. 2014 na jednání Výboru zdravotního Zastupitelstva Moravskoslezského kraje. 

Veřejné připomínkovací řízení návrhu Strategie 2015 – 2020 bylo realizováno v termínu od 10. do 22. 6. 2014. Návrh byl zaslán k  připomínkování zástupcům odborné veřejnosti, zástupcům obcí kraje, zástupcům nestátních neziskových organizací realizujícím předmětné aktivity na území kraje, členům Výboru pro národnostní menšiny, Výboru sociálního a Výboru zdravotního Zastupitelstva Moravskoslezského kraje. Celkem bylo doručeno 35 připomínek, které byly pracovní skupinou vypořádány a zapracovány do návrhu Strategie 2015 – 2020 na jejím jednání dne 25. 6. 2014. 
Význam Strategie integrace 2015 – 2020

Problematika integrace romské komunity je jednou z důležitých oblastí, které se Moravskoslezský kraj dlouhodobě věnuje v rámci realizace podpůrných aktivit, jejichž cílem je pozitivní vliv na proces integrace romské komunity do většinové společnosti. Tyto aktivity jsou zaměřeny jak na podporu realizace sociálních služeb na území sociálně vyloučených lokalit, tak na podporu návazných aktivit na sociální služby, mezi které patří např. komunitní práce s romskou komunitou nebo zvyšování kompetencí a dovedností členů romské komunity formou vzdělávání za účelem zvládání jejich životních situací a další. Strategie 2015 – 2020 je strategickým dokumentem, který řídí a určuje základní oblasti a principy, ze kterých realizace aktivit kraje v rámci předmětné problematiky vychází.

Moravskoslezský kraj v návaznosti na krajskou strategii integrace romské komunity realizuje také individuální projekty financované z prostředků Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost, díky kterým dochází na území kraje ke kontinuální podpoře sociálních služeb a aktivit přímo na území sociálně vyloučených lokalit. V současné době dochází k realizaci již třetího individuálního projektu pro předmětnou oblast. 

Aktivity zaměřené na podporu aktivit příslušníků národnostních menšin a aktivit vedoucích k odstranění následků sociálního vyloučení osob žijících na území sociálně vyloučených lokalit jsou zohledňovány také v každoročně vyhlašovaných krajských dotačních programech. Rovněž podpora těchto aktivit vychází z opatření definovaných v  krajské strategii integrace romské komunity.
4. Struktura a obsah Strategie 2015 – 2020

Předkládaný návrh Strategie 2015 – 2020 navazuje a vychází z návrhu Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji na léta 2015 – 2020 (dále jen „SPRSS“), předkládaného v současné době orgánům kraje taktéž ke schválení. SPRSS je zastřešujícím dokumentem v oblasti sociálních služeb a jejich rozvoje na území kraje. Strategie 2015 - 2020 vychází z předchozího SPRSS, jehož platnost bude ukončena v roce 2014. 

Cílem Strategie 2015 - 2020 je definovat a realizovat soubor opatření, jejichž realizace pozitivně přispěje k procesu integrace romské komunity žijící na území Moravskoslezského kraje.

Strategie 2015 - 2020 je členěna dle následující struktury:

1. Základní demografická struktura Moravskoslezského kraje
Kapitola obsahuje základní informace o demografické struktuře kraje s ohledem na romskou komunitu žijící na území kraje a základní definici cílové skupiny strategie. V neposlední řadě popisuje institucionální systém řešení problematiky integrace romské komunity na území kraje.
2. Návaznost Strategie integrace romské komunity Moravskoslezského kraje na období 2015 - 2020 na Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb na léta 2015 – 2020 

Obsahem kapitoly je návaznost Strategie 2015 – 2020 na SPRSS, popisuje základní principy této návaznosti. SPRSS je klíčovým materiálem pro oblast rozvoje sociálních služeb na území kraje. Sociální služby jsou jedním z významných nástrojů výrazně napomáhajícím při řešení problematiky sociálního vyloučení na území sociálně vyloučených lokalit. Strategie 2015 -2020 vychází ze základních principů SPRSS a rozvíjí je v rámci individuálního charakteru řešené problematiky. 
3. Sociální vyloučení a sociálně vyloučené lokality na území Moravskoslezského kraje 

Cílem předmětné kapitoly je základní popis sociálně vyloučených lokalit na území Moravskoslezského kraje. V roce 2006 bylo na území Moravskoslezského kraje identifikováno 10 sociálně vyloučených lokalit nacházejících se v obcích s rozšířenou působností (údaj pochází z Analýzy sociálně vyloučených lokalit realizované Ministerstvem práce a sociálních věcí). Na základě současných poznatků, které vycházejí z odborných analýz zaměřených na problematiku sociálně vyloučených lokalit, však můžeme konstatovat, že od roku 2006 dochází k postupnému zvyšování počtu vyloučených lokalit jak na území obcí s rozšířenou působností, tak na území obcí s pověřeným úřadem i obcí s obecním úřadem. 

4. Hlavní oblasti integrace příslušníků romských komunit
Kapitola popisuje základní oblasti integrace identifikované na území Moravskoslezského kraje. Jedná se o oblast: vzdělávání, bydlení, nezaměstnanost obyvatel sociálně vyloučených lokalit a oblast věnující se prevenci rizikových forem chování spojených se sociálním vyloučením. Hlavní oblasti identifikované v rámci Strategie 2015 - 2020 poukazují na potřebu komplexního řešení problematiky integrace romské komunity (více viz oddíl č. 2 předloženého materiálu). 
5. Opatření a aktivity Strategie integrace příslušníků romských komunit v Moravskoslezském kraji na období 2015 – 2020
Kapitola obsahuje soubor opatření, které budou podporovány v rámci integračních aktivit na území kraje. Tato opatření vycházejí z výše definovaných hlavních oblastí integrace romské komunity. Opatření jsou navrhována s ohledem na možnosti a působnost krajské samosprávy. Jedná se o soubor podpůrných činností vztažených na identifikované hlavní oblasti integrace, které počítají s podporou jak jednotlivých aktivit, tak s podporou dalších subjektů jako jsou např. nestátní neziskové organizace realizující sociální služby a další aktivity ve prospěch romské komunity žijící na území kraje.

6. Závěr
V závěru materiálu jsou shrnuty základní principy, které by měly být obsaženy v aktivitách realizovaných za účelem integrace romské komunity do většinové společnosti.
7. Přílohy
Přílohy obsahují seznam pracovníků obcí s rozšířenou působností, do jejichž kompetencí spadá agenda romského poradce a seznam poskytovatelů sociálních služeb a dalších aktivit zaměřených přímo na romskou komunitu.
Naplňování Strategie integrace 2015 – 2020 bude po dobu platnosti předkládaného materiálu zajišťována prostřednictvím činnosti pracovní skupiny.

5. Projednání Strategie 2015 – 2020 

Projednání návrhu Řídící skupinou

Strategie 2015 – 2020 obsahující pracovní skupinou zapracované připomínky byla projednána Řídící skupinou dne 8. 7. 2014.

Řídící skupina usnesením č. 26/6 navrhla radě kraje doporučit zastupitelstvu kraje schválit Strategii integrace romské komunity Moravskoslezského období 2015 – 2020.
Projednání návrhu Výborem sociálním

Předkládaný materiál byl dne 18. 8. 2014 projednán ve Výboru sociálním Zastupitelstva Moravskoslezského kraje. Výbor sociální doporučil usnesením č. 15/59 zastupitelstvu kraje schválit Strategii integrace romské komunity Moravskoslezského kraje na období 2015 – 2020 (viz příloha č. 2 předloženého materiálu).
Stanovisko předkladatele

Předkladatel navrhuje zastupitelstvu kraje schválit Strategii integrace romské komunity Moravskoslezského kraje na období 2015 – 2020 vzhledem ke shora uvedeným skutečnostem.

Materiál projednala rada kraje dne 26. 8. 2014 a přijala následující usnesení:

Výpis z usnesení 50. schůze rady kraje konané dne 26. 8. 2014:

Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 78/4838  ze dne 16. 3. 2011
k usnesení zastupitelstva kraje

č. 18/156    ze dne 23. 3. 2011
(č. usnesení)
	
	50/3855

	1)
	doporučuje
zastupitelstvu kraje schválit Strategii integrace romské komunity Moravskoslezského kraje na období 2015 – 2020 dle přílohy č. 1 předloženého materiálu


	
	50/3855


2)    u k l á d á
náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrh dle bodu 1) tohoto usnesení zastupitelstvu kraje ke schválení

Zodp.: Ing. RSDr. Svatomír Recman
Termín: 11. 9. 2014
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