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Návrh usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje č. 44/3351 ze dne 27. 5. 2014
(č. usnesení)

	
	../....

	1)
	rozhodlo

předat nemovitý majetek v rozsahu dle přílohy č. 1 a přílohy č. 2 předloženého materiálu včetně všech součástí a příslušenství k hospodaření organizaci Správa silnic Moravskoslezského kraje, příspěvková organizace, Úprkova 1, Ostrava, IČ 00095711, dle předloženého materiálu


Důvodová zpráva:

Při realizaci akce Strategická průmyslová zóna Nošovice (dále jen „PZN“) byla vystavěna řada objektů, které jsou nyní ve vlastnictví Moravskoslezského kraje (dále jen „kraj“). Převážně se jedná o silniční stavby, jako jsou parkoviště, odstavné plochy či samotné silnice včetně jejich součástí a příslušenství (např. veřejná osvětlení a odvodňovací systémy). V majetku kraje jsou dále pozemky, které byly vykoupeny pro účely výstavby technické a dopravní infrastruktury, případně byly vykoupeny v těch případech, kdy původní vlastník podmiňoval prodej pozemků spadajících do průmyslové zóny výkupem jeho dalších pozemků nad rámec potřebného trvalého záboru realizovaných staveb a v neposlední řadě i technická (případně doposud nepřevedená dopravní) infrastruktura, která nemovitostmi prochází.
Usnesením ze dne 27. 5. 2009 č. 17/964 (materiál č. 7/1) pověřila rada kraje Správu silnic Moravskoslezského kraje, příspěvkovou organizaci (dále jen „SSMSK“) údržbou majetku v lokalitě PZN. Důvodem proč nebyly pozemky a stavby řádně předány k hospodaření SSMSK, bylo s výstavbou spojené průběžné zapisování vyhotovených geometrických plánů do katastru nemovitostí a s tím související nemožnost identifikace nemovitostí parcelními čísly.

Předání pozemků a stavebních objektů k hospodaření proběhne nejméně ve dvou etapách. Během první etapy byly SSMSK předány na základě usnesení zastupitelstva kraje č. 2/99 ze dne 20. 12. 2012 (materiál č. 65) nejvýznamnější silniční objekty. Jedná se o tyto stavby:

1. Okružní komunikace včetně příjezdové komunikace od Nižních Lhot
2. Napojení PZN na silnici III/4774

3. Odstavné parkoviště s napojením

Během druhé etapy, která probíhá v tuto chvíli, budou předány pozemky s inženýrskými sítěmi zásobujícími energiemi areál PZN, zbytkové pozemky s náhradními biotopy a pozemky, které byly vykoupeny na základě požadavků vlastníků pozemků potřebných pro vybudování průmyslové zóny. Jejich výčet a popis viz níže.

V případné třetí etapě dojde k předání zbylých nemovitostí, které jsou v tuto chvíli dotčeny různými investičními záměry (např. výstavba mimoúrovňové křižovatky R – 48, optimalizace železniční trati Frýdek-Místek – Český Těšín). U všech těchto nemovitostí zůstává i nadále v platnosti výše uvedené usnesení rady kraje ze dne 
27. 5. 2009.

Výčet a popis předávaných staveb (stavebních objektů) a pozemků:
Hrubé terénní úpravy (HTÚ), protihlukový val – HTÚ slouží k vytvoření zemního tělesa pro okružní komunikaci. V severní části PZN je tvořen šestimetrovými násypy, v jižní části pak 6 až 8 metrů hlubokým zářezem; protihlukový val je tvořen zemním tělesem lichoběžníkového tvaru. Součástí celkové hodnoty stavby je i pozdější realizace 12 monitorovacích vrtů, které mohou být využity jako odčerpávací místa spodní vody v případě havarijních situací.
Sadové úpravy – v rámci sadových úprav byly zatravněny plochy stanovené v projektové dokumentaci investora o výměře cca 37 ha a byla provedena výsadba stromů a keřů na svazích zářezů a protihlukových valů. V rámci pětileté porealizační údržby byla v letech 2009–2013 zajištěna dosadba, zastřižení sazenic, ožínání sazenic, zálivka a ochrana sazenic před okusem. 

Ekologické stavby – vzhledem k tomu, že na připravovaném území průmyslové zóny byl zjištěn výskyt zvláště chráněných druhů živočichů, byla Správou chráněné krajinné oblasti Beskydy udělena výjimka ze zákazu u zvláště chráněných druhů živočichů dle zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně krajiny a přírody, v platném znění. Součástí Rozhodnutí o výjimce bylo stanovení kompenzačních opatření, na základě kterých se realizovaly stavby „biotop tůně“ a „biotop les, pole, úhor“. Tyto stavby se nacházejí na pozemcích kraje vně PZN a jejich souhrnná výměra činí cca 10 ha.

Inženýrské sítě – jedná se o koncové kanalizační a vodovodní přípojky, které svým charakterem nelze převést do vlastnictví společnosti Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava a.s.  Do této skupiny staveb dále spadá vybudovaný systém odvodu dešťových vod (potrubí odvádějící dešťovou vodu mezi napojovacími body na hranici území Hyundai Motor Manufacturing Czech s.r.o. a vyústními objekty do otevřených vodotečí uložené v pozemcích kraje), a drenážní systém regulující hladinu spodní vody v jihovýchodním rohu průmyslové zóny (kombinace kanalizace a drénu).
Pozemky pod stavbami (stavebními objekty) – jedná se o pozemky, na (v) kterých byla umístěna výše uvedená technická infrastruktura.
Zbytkové plochy (pozemky) - jde o plochy přesahující hranici průmyslové zóny, které kraj vykoupil na základě požadavků vlastníků pozemků potřebných pro vybudování průmyslové zóny. Tyto pozemky je možno se souhlasem Agentury pro podporu podnikání a investic CzechInvest (z důvodu podílu státní dotace na jejich výkupech během realizace akce PZN) pronajmout např. za účelem sklízení travní hmoty a zajistit tak jejich beznákladovou údržbu. Takováto žádost o pronájem je již krajem evidována a po předání pozemků k hospodaření bude postoupena SSMSK pro potřeby případného využití.
Bližší technická specifikace jednotlivých staveb a stavebních objektů, které jsou navrhovány k předání k hospodaření SSMSK, je uvedena v příloze č. 1 předkládaného materiálu. Bližší specifikace pozemků pod stavbami (stavebními objekty) a pozemků tvořících zbytkové plochy je uvedena v příloze č. 2 předkládaného materiálu.
Rada kraje po projednání doporučuje zastupitelstvu kraje rozhodnout předat k hospodaření SSMSK majetek v lokalitě PZN dle příloh č. 1 a 2 předloženého materiálu.

Výpis z usnesení schůze rady kraje konané dne 27. 5. 2014:

Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje č. 2/99 ze dne 20. 12. 2012
(č. usnesení)
	
	44/3351

	1)
	doporučuje
zastupitelstvu kraje rozhodnout
předat nemovitý majetek v rozsahu dle přílohy č. 1 a přílohy č. 2 předloženého materiálu včetně všech součástí a příslušenství k hospodaření organizaci Správa silnic Moravskoslezského kraje, příspěvková organizace, Úprkova 1, Ostrava, IČ 00095711, dle předloženého materiálu


	
	44/3351

	2)
	u k l á d á
náměstkovi hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje k rozhodnutí návrh dle bodu 1) tohoto usnesení

Zodp.: Ing. Ivan Strachoň
Termín: 12. 6. 2014
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