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(č. usnesení)

	
	../.…

	1)


	schvaluje
Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji na léta 2015 – 2020 dle přílohy č. 1 předloženého materiálu. 




Důvodová zpráva:

K bodu 1) návrhu usnesení

1. Legislativní rámec
Povinnost kraje zpracovávat střednědobý plán rozvoje sociálních služeb vyplývá z § 95, písm. d), zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o sociálních službách“), který nabyl účinnosti dne 1. 1. 2007. Dle § 101, odst. 4, písm. b) je tento dokument nedílnou součástí žádosti o poskytnutí dotace ze státního rozpočtu, na základě které je financována síť sociálních služeb Moravskoslezského kraje.

Plánování sociálních služeb a jejich rozvoje je nezbytnou součástí systémového zajištění poradenství, podpory, pomoci a péče těm občanům, kteří se ocitají v nepříznivé sociální situaci. Plán reaguje na potřeby, které jsou zjišťovány za účasti zástupců samospráv ve spolupráci s občany, uživateli sociálních služeb, pečujícími osobami, zástupci státní správy, poskytovateli sociálních služeb a zástupci dalších spolupracujících subjektů (například školství, zdravotnictví ad.).

Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji na léta       2015 –   2020 je v pořadí již třetím plánem, kterým je naplňována zákonná povinnost kraje pro oblast plánování rozvoje sociálních služeb. První Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb pro období 2008 – 2009 byl zastupitelstvem kraje schválen usnesením č. 18/1541 ze dne 28. 6. 2007. Předkládaný návrh navazuje na Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji na rok 2010 – 2014, který byl zastupitelstvem kraje schválen usnesením č. 13/1209 ze dne 22. 9. 2010 (materiál č. 9/5).
2. Proces střednědobého plánování rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji
Proces střednědobého plánování rozvoje sociálních služeb je důležitou platformou pro aktivní uplatňování sociální politiky kraje. Odvíjí se zejména od spolupráce kraje s obcemi, které dle zákona o sociálních službách, § 94, písm. e) sdělují kraji za účelem přípravy a realizace jeho střednědobého plánu informace o potřebách poskytování sociálních služeb osobám nebo skupinám osob na území obce, o možnostech uspokojování těchto potřeb prostřednictvím sociálních služeb a o jejich dostupných zdrojích. Úloha obcí vyplývá také ze zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění pozdějších předpisů, § 35, odst. 2, dle kterého obce pečují v souladu s místními předpoklady a s místními zvyklostmi o vytváření podmínek pro rozvoj sociální péče a pro uspokojování potřeb svých občanů. Tato povinnost obcí spadá do jejich samostatné působnosti. Při zpracovávání krajského plánu rozvoje sociálních služeb se přihlíží nejen k informacím obcí, která se týkají zjištění dle § 94, písm. e), ale také k údajům uvedeným v Registru poskytovatelů sociálních služeb, jež vypovídají o kapacitě, způsobu zabezpečení a nákladovosti stávajících sociálních služeb.

Proces střednědobého plánování rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji je daný organizační strukturou, kterou tvoří šest pracovních skupin a dvě podskupiny, které jsou řízeny Pracovní skupinou pro vznik a realizaci střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji (dále jen „Řídící skupina“). Řídící skupina byla zřízena radou kraje dne 6. 9. 2006 usnesením č. 84/3122, a to za účelem organizace, koordinace a řízení aktivit směřujících k vytvoření střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb na území Moravskoslezského kraje. Rada kraje zřizuje Řídící skupinu jako pracovní skupinu rady kraje, stanovuje její strukturu a jmenuje jejího vedoucího/její vedoucí. Radě kraje je Řídící skupina odpovědná za svou činnost a předkládá jí průběžné výstupy ze střednědobého plánování. Řídící skupinu řídí zástupce zadavatele, kterým je náměstek hejtmana kraje odpovědný za oblast sociální. Členy Řídící skupiny jsou dále předsedkyně výboru sociálního, předseda komise pro občany se zdravotním postižením, vedoucí odboru sociálních věcí, zástupci poskytovatelů sociálních služeb, vedoucí jednotlivých pracovních skupin, zástupci obcí a metodik komunitního plánování. Jednou z významných pravomocí Řídící skupiny je zřizovat pracovní skupiny pro úkol a téma, stanovit jejich strukturu, jmenovat jejich členy a organizovat jejich činnost. Tato kompetence je rozšířena o možnost zadávat pracovní úkoly pracovním skupinám a projednávat a vyhodnocovat výstupy z činnosti pracovních skupin, vznášet dotazy a připomínky na vedoucí pracovních skupin.

Činnost dalších pracovních skupin je cílena nejen na oblast tvorby střednědobého plánu. Tyto skupiny participují na tvorbě dalších strategických dokumentů kraje pro sociální oblast a jsou významnou platformou pro aktivní uplatňování politiky kraje v sociální oblasti, včetně přínosu, který představuje odborný potenciál jednotlivých členů pracovních skupin. Činnost pracovních skupin, jejich kompetence a možnosti upravují Jednací řády schválené Řídící skupinou s účinností od 24. 1. 2013. Jednací řády, stejně jako zápisy a výstupy z jednotlivých jednání pracovních skupin jsou veřejně přístupné na webových stránkách kraje. Koordinátorem procesu střednědobého plánování rozvoje sociálních služeb je zaměstnanec odboru sociálních věcí.

3. Příprava a zpracování Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji na léta 2015 - 2020
Návrh Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji na léta 2015 – 2020 (dále jen „Plán rozvoje sociálních služeb na léta 2015 – 2020“), viz příloha č. 1 předkládaného materiálu, je strategickým dokumentem, který naplňuje povinnost kraje plánovat rozvoj sociálních služeb danou zákonem o sociálních službách. 
Tvorba podkladů pro Návrh Plánu rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji na léta 2015 – 2020 byla zahájena na počátku roku 2013. Do jejich tvorby se v rámci činnosti všech pracovních skupin zřízených řídící skupinou zapojilo cca 110 osob. Proběhlo celkem 38 jednání pracovních skupin. Řídící skupina projednávala na svých jednáních návrhy struktury dokumentu a obsah jednotlivých kapitol. Prostřednictvím vedoucích pracovních skupin byla Řídící skupina průběžně informována o probíhajícím zpracovávání dokumentu a jednotlivých aktivitách za účelem zpracování plánu.
Členové Komise pro občany se zdravotním postižením rady kraje byli na svém 4. jednání dne 24. 4. 2013 seznámeni s procesem střednědobého plánování sociálních služeb v Moravskoslezském kraji a to i v kontextu probíhající přípravy, sběru a tvorby podkladů pro střednědobý plán na léta 2015 – 2020.
Na 11. jednání Výboru sociálního zastupitelstva kraje dne 17. 3. 2014 byli členové tohoto výboru informováni o problematice střednědobého plánování na území Moravskoslezského kraje. Představen byl proces plánování v kraji a s ním související aktivity (individuální projekty kraje), včetně aktuálního stavu příprav Plánu rozvoje sociálních služeb na léta 2015 – 2020 a způsobu financování sociálních služeb v kraji. Současně byli členové informováni o stavu a průběhu zpracování dokumentu, včetně harmonogramu příprav.  
V rámci probíhajících příprav Řídící skupina usnesením č. 24/2 dne 5. 2. 2014 uložila všem pracovním skupinám zřízeným Řídící skupinou aktivně připravovat podklady pro zpracování finálního návrhu Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb na léta 2015 – 2020. Usnesením č. 24/3 schválila harmonogram finální přípravy a projednání dokumentu v orgánech kraje. 
Na základě výstupů a jednání jednotlivých pracovních skupin zapojených v procesu plánování byl odborem sociálních věcí krajského úřadu zkompletován Návrh Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji na léta 2015 – 2020 (dále jen „Návrh plánu“). 
Od 6. do 22. června 2014 byl Návrh plánu v rámci veřejného připomínkovacího řízení zveřejněn na webových stránkách kraje. Před zveřejněním dokumentu byly k jeho připomínkování prostřednictvím zástupců obcí, kteří participují na komunitním plánování sociálních služeb v rámci krajské pracovní skupiny vyzvány obce a dále členové Výboru sociálního Zastupitelstva Moravskoslezského kraje, členové Komise pro občany se zdravotním postižením Rady Moravskoslezského kraje, členové pracovních skupin zapojených v procesu střednědobého plánování rozvoje sociálních služeb (zástupci odborné veřejnosti, poskytovatelů sociálních služeb, obcí, uživatelů sociálních služeb). 
Celkem bylo v řádném termínu a v souladu s pravidly pro připomínkování doručeno 24 připomínek, 5 připomínek od poskytovatelů sociálních služeb, 19 připomínek od obcí. Nejčastěji se jednalo o připomínky formálního charakteru; připomínky od poskytovatelů sociálních služeb byly více zaměřeny na obsahovou část dokumentu. Z došlých připomínek bylo 14 připomínek zapracováno (z toho 5 připomínek s úpravami), 10 připomínek nebylo zapracováno.
Řídící skupina na svém 26. jednání dne 8. 7. 2014 projednala a vypořádala došlé připomínky a schválila finální podobu Návrhu plánu, viz příloha č. 1. 
4. Obsah Střednědobého plánu kraje na léta 2015 - 2020

Předkládaný materiál, viz příloha č. 1, je členěn do 10 následujících kapitol:

1. Úvod

Tato část stanoví rámce, na základě kterých je daný dokument zpracován, včetně souvislosti s historií procesu plánování rozvoje sociálních služeb a s návazností na pojetí fungování systému sociálních služeb v celoevropském rámci. 
2. Východiska pro plánování sociálních služeb v Moravskoslezském kraji

Kapitola je zaměřena na tři oblasti východisek pro plánování rozvoje sociálních služeb: legislativu a její důsledné uplatňování v daném kontextu (evropské, republikové a krajské měřítko). Tato kapitola zachycuje vývoj procesu střednědobého plánování v kraji a zkušenosti s tím spojené a analýzy zdrojů a potřeb. 
3. Proces střednědobého plánování rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji

Popis procesu střednědobého plánování obsahuje v první podkapitole stanovené zásady pro plánování, následuje popis struktury procesu a činnosti jednotlivých pracovních skupin zaměřených na úkol a téma. Například se jedná o Pracovní skupinu pro tvorbu systému financování sociálních služeb v Moravskoslezském kraji (pracovní skupina pro úkol), nebo Pracovní skupinu pro kvalitu sociálních služeb v Moravskoslezském kraji (pracovní skupina pro téma). 
Další podkapitoly jsou zaměřeny na oblast plánování rozvoje sociálních služeb v obcích, na strategické dokumenty, které souvisí s procesem plánování a vycházejí z něj a na nastavení opatření pro monitorování plnění, koordinaci procesu plánování a změny v plánu.
4. Strategie k zajištění sítě sociálních služeb v Moravskoslezském kraji 
Tato kapitola uvozuje další nejdůležitější rozvojové části dokumentu. Mezi strategie, které jsou navrhovány pro zajištění sítě sociálních služeb, patří následující: zásady pro poskytování sociálních služeb, stanovení sítě sociálních služeb, principy financování sociálních služeb a vyjednávání veřejného závazku ve spolupráci s obcemi a poskytovateli sociálních služeb. 

Předkládaný materiál navrhuje možné kroky zaměřené na realizaci záměrů spojených s nastavením a řízením sítě sociálních služeb v Moravskoslezském kraji s ohledem na potřeby občanů v daném území. Současně je navrhováno zaměřit se v příštím období na určení základních parametrů pro účelné a efektivní financování sociálních služeb z veřejných zdrojů. Jedná se o systémová opatření k zajištění fungování sítě sociálních služeb. V procesu stanovování sítě je v předkládaném materiálu navrhováno vyjednávání s obcemi o potřebnosti sociálních služeb, které budou pružně, efektivně, kvalitně a systémově reagovat na skutečně zjištěné potřeby občanů v daném území. 
Podkapitola obsahuje vymezení a kritéria parametrů pro stanovení sítě sociálních služeb v kraji, přičemž popsány jsou tři varianty, které reflektují možnosti dané ekonomickým zajištěním fungování sociálních služeb. Návrh v této části vychází z předpokladu, že optimálního zajištění sítě sociálních služeb je možné dosáhnout v případě dostatečných finančních objemů. Dále jsou definovány varianty, které reagují na stav, kdy objem finančních prostředků stagnuje nebo je nedostatečný. Jedná se o základní síť a krizové zajištění sítě. Návrh přitom předpokládá zajištění a udržení stávající sítě sociálních služeb a pro daný druh sítě jsou stanoveny také příslušné finanční objemy pro příští období, včetně výhledu do roku 2020. 

Pokud se jedná o principy financování sociálních služeb pro období 2015 - 2020, pak tyto definovala Pracovní skupina pro tvorbu systému financování sociálních služeb v Moravskoslezském kraji. Navrhováno je sedm základních principů a dále principy vztahující se k financování sociálních služeb v případě jejich rozvoje.

Důležitou součástí navrhovaných strategií zajištění sítě je vyjednávání veřejného závazku. Jedná se o deklaraci zadavatele identifikovat potřeby v daném území, jejichž naplnění je nutné zabezpečovat prostřednictvím sociální služby a zajištění dostupnosti této podpory, pomoci a péče. Návrh předpokládá, že součástí veřejného závazku budou finanční prostředky, které jsou směrovány k uživateli sociální služby i mimo vymezené území. Dále je navrhováno, aby sociální službu, která nebude vycházet z procesu plánování na obci, nebylo možno podporovat z veřejných finančních zdrojů. Předpokladem přitom je, že v období let 2015 – 2020 bude mezi zadavateli sociálních služeb vyjednáváno převzetí veřejného závazku za zajištění poskytování sociálních služeb. 

5. Financování sociálních služeb 
V Moravskoslezském kraji je v současné době poskytováno téměř 700 registrovaných sociálních služeb. Ročně hospodaří s přibližně 3,8 miliardovým rozpočtem. Financování těchto služeb je založeno na principu vícezdrojového financování, přičemž výrazný zdroj financování tvoří veřejné rozpočty. Zákon č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, v § 101a stanoví způsob financování sociálních služeb, podle kterého má kraj rozhodovat o poskytnutí finančních prostředků z dotace, která bude kraji poskytnuta ze státního rozpočtu k financování běžných výdajů souvisejících s poskytováním sociálních služeb. V oblasti financování sociálních služeb dochází k legislativním změnám, které předkládaný materiál zohledňuje. Dle stávajícího znění § 101, 101a zákona o sociálních službách dojde s účinností od 1. 1. 2015 k převodu dotačního řízení ze strany Ministerstva práce a sociálních věcí na kraje. Takzvanou technickou novelou zákona o sociálních službách je mj. navrhována úprava § 101a – postup dotačního řízení na úrovni kraje. MPSV zveřejnilo „Metodiku MPSV pro poskytování dotací ze státního rozpočtu krajům a Hlavnímu městu Praze“. Na základě této Metodiky krajský úřad v současné době připravuje vyhlášení dotačního programu pro poskytovatele sociálních služeb. 

V předkládaném návrhu je důraz kladen na skutečnost, že prioritou pro léta      2015 – 2020 je udržení stávající sítě sociálních služeb a její dlouhodobě udržitelný rozvoj při zachování stávajících zdrojů jejího financování. Tato část obsahuje analýzy financování sociálních služeb v uplynulých letech a současně předkládá návrhy možného systémového pojetí financování sociálních služeb v kraji pro další období. Především se jedná o oblast nastavení rámcových podmínek pro získání finančních prostředků ze státního rozpočtu v letech 2015 – 2020, dále jsou navrhovány podmínky financování stávající sítě sociálních služeb a při vstupu do sítě sociálních služeb. Nově je návrh v této kapitole zaměřen na možné využití kvantitativních ukazatelů v sociálních službách a záměr postupně zohlednit změny ve využití ukazatelů pro vykazování v této oblasti. 

6. Vize a priority rozvoje sociálních služeb

Dle předkládaného dokumentu rozvoj sociálních služeb v Moravskoslezském kraji v letech 2015 – 2020 směřuje k vizi, kterou charakterizuje motto: „Zajímají nás potřeby občanů v nepříznivé sociální situaci, na které reagujeme.“

Návrh vize Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb na léta 2015 - 2020:

„Síť sociálních služeb v Moravskoslezském kraji odpovídá zjištěným potřebám občanů v daném území a současně pružně reaguje na změny potřeb. Služby zařazené v síti mají veřejného zadavatele a jsou poskytovány v souladu s požadavky na zajištění kvality, odbornosti a efektivity; poskytovatelé působí aktivně a spolupracují s veřejnými zadavateli na řešení nepříznivé sociální situace, předcházejí a brání sociálnímu vyloučení občanů, kteří potřebují poradenství, podporu a péči při řešení své situace.“

V současné době se ukazuje, že pro plánování sociálních služeb je nezbytné zohlednění témat, která reagují na měnící se podmínky, způsoby a zkušenosti z procesu poskytování sociálních služeb a praktické realizace sociální politiky v kraji. Významně jsou přitom akcentovány možnosti meziresortní a multidisciplinární spolupráce, využití běžně dostupných zdrojů v návaznosti na efektivitu poskytované podpory ze strany sociálních služeb. Kapitola obsahuje výčet 15 navrhovaných priorit rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji, které jsou v souladu s východisky pro plánování, včetně záměrů Moravskoslezského kraje.
7. Průřezová témata

V procesu střednědobého plánování rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji na léta 2015 – 2020 byla v rámci činnosti jednotlivých pracovních skupin identifikována témata, který byla označena jako průřezová. Jedná se o oblasti, které ovlivňují plánování, rozvoj a především poskytování sociálních služeb v kraji: kvalita sociálních služeb, deinstitucionalizace, sociální práce na obcích. Tato témata jsou dále rozpracována do návrhu jednotlivých opatření a aktivit pro každé z výše uvedených témat.
8. Základní charakteristika Moravskoslezského kraje

Tato část je zaměřena na oblast informací, které jsou potřebné pro ucelený náhled na situaci v kraji. Jedná se především o statistická data související s možnými dopady na život občanů kraje s ohledem na případný vznik nepříznivé sociální situace. Uvedena jsou zde data zaměřená na zjištění k počtu obyvatel v souvislosti se stárnutím populace, data k zaměstnanosti, vzdělanosti, k počtům osob se zdravotním postižením, duševním onemocněním ad. 
9. Závěr

Závěr dokumentu klade důraz na budování partnerství na místní a regionální úrovni, ve kterém je proces plánování sociálních služeb je jeho důležitou součástí. Podpora procesů plánování je dána jak na úrovni strategického plánování kraje například prostřednictvím Strategie rozvoje Moravskoslezského, místní Agendy 21 ad., tak také dalšími důležitými aspekty spolupráce s obcemi v Moravskoslezském kraji.

10. Přílohy

4. 1 Monitorování plnění, koordinace procesu plánování a změny v plánu

Proces střednědobého plánování rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji vyžaduje spolupráci všech, kdo se na realizaci plánu rozvoje sociálních služeb podílejí. Po celou dobu naplňování opatření a aktivit je vyžadována úzká spolupráce všech pracovních skupin, obcí a spolupracujících subjektů. Nutná je rovněž spolupráce na úrovni zastupitelstva a rady kraje. Důležitou součástí koordinace a monitorování plnění je práce Výboru sociálního zastupitelstva kraje a Pracovní skupiny pro vznik a realizaci střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji, včetně zapojení odboru sociálních věcí krajského úřadu. 
Střednědobý plán kraje na léta 2015 – 2020 je živým dokumentem a není možno v něm předvídat všechny události, k nimž může během období jeho platnosti dojít. Předkládaný materiál ukotvuje mechanizmus, kterým je možno reagovat na aktuální vývoj situace v sociální oblasti, kdy rada kraje přijímá prováděcí dokumenty střednědobého plánu kraje v době jeho platnosti. Vyskytnou-li se nové potřeby, jež úzce souvisí s danou problematikou a nejsou předkládaným materiálem výslovně řešeny a jejichž ukotvení do prováděcího dokumentu Moravskoslezského kraje je žádoucí, budou tyto průběžně aktuálně řešeny.
O průběhu procesu střednědobého plánování na úrovni kraje bude rada kraje informována co dva roky prostřednictvím Zprávy o činnosti Řídící skupiny o realizaci procesu plánování rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji. Na základě výstupů z koordinace a pravidelného  monitorování plnění bude možné aktualizovat Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb na léta 2015 - 2020 především v těchto případech: změny v návaznosti na vývoj realizace dotačního řízení v oblasti poskytování finančních prostředků na provoz sociálních služeb, změny související s legislativou a procesem plánování.
5. Projednání Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji na léta 2015 - 2020

Projednání návrhu Komisí pro občany se zdravotním postižením rady kraje
Předkládaný materiál byl dne 6. 8. 2014 projednán v Komisi pro občany se zdravotním postižením rady kraje. Komise navrhuje radě kraje usnesením č. 17/42, aby doporučila zastupitelstvu kraje schválit Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji na léta 2015 – 2020 (viz příloha č. 2 předloženého materiálu).

Projednání návrhu Výborem sociálním zastupitelstva kraje
Předkládaný materiál byl dne 18. 8. 2014 projednán ve Výboru sociálním zastupitelstva kraje. Výbor sociální navrhl radě kraje usnesením č. 15/57, aby doporučila zastupitelstvu kraje schválit Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji na léta 2015 – 2020 (viz příloha č. 3 předloženého materiálu).

Stanovisko předkladatele
Proces plánování a rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji je v souladu se Strategií rozvoje Moravskoslezského kraje na léta 2009 – 2020, schválené usnesením zastupitelstva č. 11/1019 ze dne 21. 4. 2010, která byla následně v roce 2012 aktualizována. Boj proti sociálnímu vyloučení a chudobě patří mezi strategické cíle krajské sociální politiky. Konkrétně se jedná o Globální cíl 3 – „Soudržná společnost – kvalitní zdravotnictví, cílené sociální služby a úspěšný boj proti chudobě.“ Tento cíl je dále rozpracován do specifických strategických cílů, které jsou východisky pro předkládaný návrh Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji na léta 2015 – 2020. Současně je tento dokument v souladu s programovým prohlášením Rady Moravskoslezského kraje pro období 2013 – 2016, kdy je stanoveno, že v úzké součinnosti s obcemi bude prostřednictvím naplňování střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb realizován udržitelný rozvoj sítě sociálních služeb.  

Moravskoslezský kraj je krajem, který se dlouhodobě koncepčně věnuje oblasti sociálních služeb, přičemž významným způsobem úročí zkušenosti získané v procesech plánování, rozvoje kvality a deinstitucionalizace sociálních služeb. V pořadí třetí návrh Plánu rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji na léta 2015 - 2020 reaguje na změny související s novými legislativními rámci a reflektuje měnící se podmínky a způsoby poskytování sociálních služeb.  
Předkladatel navrhuje zastupitelstvu kraje schválit Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji na léta 2015 – 2020 dle přílohy č. 1 předloženého materiálu. Materiál projednala rada  kraje dne 26. 8. 2014 a přijala následující usnesení:

Výpis z usnesení 50. schůze rady kraje konané dne 26. 8. 2014:

Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 61/3599  ze dne 18. 8. 2010
k usnesení zastupitelstva kraje

č. 13/1209  ze dne 22. 9. 2010 
(č. usnesení)
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	1)
	doporučuje
zastupitelstvu kraje schválit Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji na léta 2014 – 2020 dle přílohy č. 1 předloženého materiálu
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2)
u k l á d á
náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrh dle bodu 1) tohoto usnesení zastupitelstvu kraje ke schválení

Zodp.: Ing. RSDr. Svatomír Recman
Termín: 11. 9. 2014
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