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Návrh usnesení:

Zastupitelstvo kraje

(č. usnesení)

	
	../....

	1)
	b e r e    n a    v ě d o m í 

zprávu o činnosti výboru pro územní plánování za období prosinec 2014 až listopad 2015 dle předloženého materiálu


x x x

Důvodová zpráva:

K 1. 12. 2014 měl výbor pro územní plánování zastupitelstva kraje (dále jen „výbor“) 16 členů (bodem 2. usnesení zastupitelstva kraje č. 9/816 ze dne 24. 4. 2014 byl stanoven počet členů výboru na 17). Od 12. 6. 2015 měl výbor pro územní plánování 15 členů. Funkce člena výboru Ing. Josefa Jalůvky zanikla jeho úmrtím. Usnesením č. 16/1677 ze dne 25. 9. 2015 zastupitelstvo kraje zvolilo členkou výboru MUDr. Hanu Herákovou, od tohoto dne má výbor pro územní plánování 16 členů.
V období od prosince 2014 do listopadu 2015 se uskutečnilo celkem 10 jednání výboru (20. až 29. jednání výboru). Přehled účasti členů výboru na jednáních výboru je k nahlédnutí na odboru územního plánování, stavebního řádu a kultury, na oddělení územního plánování.
Na svých jednáních se výbor primárně zabývá informacemi o územně plánovací dokumentaci a územně plánovacích podkladech pořizovaných odborem územního plánování, stavebního řádu a kultury a souvisejícími dokumentacemi a záměry.

Ve výboru byly projednány Územně analytické podklady Moravskoslezského kraje - aktualizace 2015 v rozsahu rozboru udržitelného rozvoje území, které byly následně projednány v zastupitelstvu kraje (viz usnesení č. 16/1675 ze dne 25. 9. 2015). 

Členové výboru byli informováni o obsahu návrhu aktualizace Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje a o dílčích výsledcích jeho projednání.  Projednali žádost společnosti Ateliér T-plan, s.r.o., IČ 26483734, o prominutí (snížení) smluvní pokuty podle ust. § 36 odst. 1 písm. e) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů - k této žádosti zastupitelstvo kraje přijalo dne 25. 9. 2015 usnesení č. 16/1674.

Ve výboru byl projednán návrh rozpočtu oddělení územního plánování odboru územního plánování, stavebního řádu a kultury na r. 2016, který bude předložen zastupitelstvu kraje na jednání konaném dne 17. 12. 2015.

Členové výboru byli seznámeni s aktualizací Studie sídelní struktury Moravskoslezského kraje. Možnost využití této územní studie schválil Krajský úřad Moravskoslezského kraje, odbor územního plánování, stavebního řádu a kultury dne 13. 2. 2015. Data o této území studii byla následně vložena do Evidence územně plánovací činnosti krajů iKAS, viz  http://www.uur.cz/iLAS/ikas/ikas.asp.

Členové výboru byli seznámeni s Politikou architektury a stavební kultury České republiky, kterou vláda schválila dne 14. 1. 2015, s Aktualizací č. 1 Politiky územního rozvoje ČR, kterou vláda schválila dne 15. 4. 2015, a s dotačním programem
na  pořízení územních plánů, regulačních plánů a územních studií,
viz http://www.dotaceeu.cz/cs/Microsites/IROP/Vyzvy.aspx?searchtext=&topic=938. (Průběžné výzvy k podávání žádostí o podporu z Integrovaného regionálního operačního programu vyhlásilo Ministerstvo pro místní rozvoj ČR ve dnech 31. 7. 2015, 16. 9. 2015 a 8. 10. 2015.) Členové výboru byli informováni o vyhlášení výzvy ministryně pro místní rozvoj k předkládání žádostí o poskytnutí dotace z programu Podpora územně plánovacích činností obcí, podprogramu Podpora územně plánovacích dokumentací obcí, dotační titul Územní plán, viz http://www.mmr.cz/cs/Stavebni-rad-a-bytova-politika/Uzemni-planovani-a-stavebni-rad/Narodni-program-Podpora-uzemne-planovacich-cinnosti-obci-(1).
Ve výboru byla podrobněji projednána témata
· Úloha a možnosti územního plánování v ochraně a tvorbě krajiny 
· Polyfunkční sídelní struktura a její ovlivnění nástroji územního plánování

· Územní plán jako nástroj tvorby veřejného prostoru

· Informování veřejnosti o územním plánování - brožura Územní plán

Členové výboru byli informováni o návrhu Obchodní společnosti Služby Bruntál s.r.o. na řešení kompetenčního sporu ve věcech Územního plánu města Bruntálu a Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje. Zvláštní senát usnesením čj. Konf 6/2014-115 ze dne 29. 1. 2015 tento návrh odmítl. Dále byli informováni o usnesení čj. I.ÚS 272/15 ze dne 4. 2. 2015, kterým Ústavní soud odmítl ústavní stížnost vlastníků pozemků v Bernarticích nad Odrou na možnost omezit vlastnická práva k pozemkům zařazeným Zásadami územního rozvoje Moravskoslezského kraje do územního systému ekologické stability (ÚSES). 
Dne 14. 5. 2015 se uskutečnilo výjezdní jednání výboru pro územní plánování do Bohumína. Členové výboru byli informováni o městu Bohumín a o záměrech, které se týkají Územního plánu Bohumín, a které mají širší vztah k okolí. Projednána byla problematika vodní cesty Dunaj-Odra-Labe, variantního řešení místa výstupu vysokorychlostní železnice z České republiky do Polska, možnosti vybudování průmyslové zóny Dolní Lutyně v redukovaném rozsahu s ohledem na zásah do stanoveného záplavového území Q100, zdůrazněna byla potřeba realizace protipovodňové ochrany městské části Pudlov a potřeba vybudování přeložky silnice I/67 (obchvat Skřečoně, Dolní Lutyně a Dětmarovic) a byla prezentována studie, kterou byl navržen lesopark „Na Panském“. Přítomní navštívili Bohumínské sportoviště - Bospor spol. s r. o., které je ve vlastnictví města Bohumín.
Návrh zprávy o činnosti výboru pro územní plánování za období prosinec 2014 až listopad 2015 byl projednán ve výboru dne 12. 11. 2015 (viz výpis z usnesení - příloha č. 1). Výbor doporučil předsedkyni výboru předložit tuto zprávu zastupitelstvu kraje.
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