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Projednáno:	v radě kraje dne 24. 11. 2015 – viz usnesení


ve výboru pro životní prostředí zastupitelstva kraje dne 12. 11. 2015 – viz usnesení



V Ostravě dne 	25. 11. 2015
Návrh usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje		č. 84/6673		ze dne 24. 11. 2015
k usnesení zastupitelstva kraje	č. 25/1121/1		ze dne 30. 9. 2004

(č. usnesení)
	
	../....

	1)
	schvaluje

10. aktualizaci Plánu rozvoje vodovodů a kanalizací Moravskoslezského kraje, dle předloženého materiálu





Důvodová zpráva:
Plán rozvoje vodovodů a kanalizací Moravskoslezského kraje (dále jen „Plán“) je základní koncepční dokument kraje v oblasti vodohospodářské infrastruktury a byl schválen usnesením zastupitelstva kraje č. 25/1121/1/I ze dne 30. 9. 2004 (materiál č. 70), a to v souladu s ustanovením § 4 odst. 1 zákona č. 274/2001 Sb., o vodovodech a kanalizacích pro veřejnou potřebu a o změně některých zákonů (zákon o vodovodech a kanalizacích), ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o vodovodech a kanalizacích“). Plán je dostupný na webových stránkách Moravskoslezského kraje http://www.msk.cz/cz/zivotni_prostredi/vodovody-a-kanalizace-41505/.
Základním úkolem Plánu je stanovit na základě analýzy stávajících systémů vodovodů a kanalizací jednotlivých měst a obcí zásady a požadavky pro zajištění žádoucí úrovně zásobování pitnou vodou, odkanalizování a čištění odpadních vod na území Moravskoslezského kraje. Cílem je vytvoření optimální koncepce rozvoje zásobování pitnou vodou, odkanalizování a likvidace odpadních vod spolu s časovým upřesněním v jednotlivých lokalitách kraje s ohledem na vlastnické vztahy a ekonomické možnosti. Součástí textové části Plánu jsou karty obcí, členěné na místní části, které obsahují informace o vodovodech a kanalizacích. Textová část je doplněna částí grafickou, která obsahuje stávající i plánované linie vodovodů a kanalizací a související objekty, jako jsou např. vodojemy a čistírny odpadních vod, na mapovém podkladu.
Aktualizace textové části Plánu jsou prováděny zpravidla jednou ročně v závislosti na počtu obdržených žádostí a jejich naléhavosti. Do dnešního dne bylo provedeno devět aktualizací Plánu, z důvodu potřeby upřesnit a doplnit data a údaje v Plánu, a to zejména ve vazbě na možnosti financování výstavby a obnovy vodohospodářské infrastruktury, kdy povinnou přílohou žádosti o dotace z evropských i národních zdrojů je potvrzení krajského úřadu o souladu daného záměru s Plánem.
Do 10. aktualizace Plánu byly v souladu s metodikou stanovenou odborem životního prostředí a zemědělství pro další aktualizace Plánu zahrnuty žádosti o změnu textové části a podněty doručené krajskému úřadu do 30. 9. 2015 (viz příloha č. 1). Součástí aktualizace jsou jednak změny technického řešení zásobování pitnou vodou nebo odkanalizování a jednak ostatní změny týkající se např. zapsání realizovaných staveb nebo upřesnění popisu současného stavu. 
Návrhy na změnu technického řešení byly dne 14. 10. 2015 v souladu s ustanovením § 4 odst. 5 zákona o vodovodech a kanalizacích předloženy k projednání Ministerstvu zemědělství, které k uvedeným návrhům vydalo dne 1. 12. 2015 stanovisko, ve kterém uvedlo, že nesouhlasí se změnou týkající se obce Ropice. Jako důvod uvádí neúměrně vysoký podíl nákladů na jednoho trvale bydlícího obyvatele nově zásobeného z vodovodu. Odbor životního prostředí a zemědělství navrhuje tuto změnu do 10. aktualizace Plánu zahrnout, neboť dle sdělení obce jsou dotčené nemovitosti zásobeny ze stávajících místních zdrojů, které jsou již kapacitně nedostatečné, rovněž je pravděpodobné, že podíl nákladů na jednoho nově napojeného obyvatele bude ve výsledku nižší, např. v důsledku nižší vysoutěžené ceny za realizaci stavby. K ostatním předloženým návrhům Ministerstvo zemědělství dále uvedlo následující stanoviska. Má za to, že v případě obce Bocanovice se jedná částečně o obnovu stávajících vodovodů a částečně o zainvestování nových stavebních ploch. Odbor životního prostředí a zemědělství k uvedenému uvádí, že dle sdělení obce bude nový vodovodní řad vybudován částečně v souběhu se stávajícím řadem, nejedná se tedy o obnovu vodovodu. V daném případě také nelze konstatovat, že se jedná o zainvestování nových stavebních ploch, neboť se v dotčené oblasti nachází stávající zástavba. Hlavním účelem navrženého opatření je zkapacitnění stávající vodovodní sítě, které je nezbytné, aby bylo možné pokrýt zvýšené požadavky na dodávku vody. Vzhledem k uvedenému navrhuje odbor životního prostředí a zemědělství tuto změnu do 10. aktualizace Plánu zahrnout. Na základě skutečnosti, že ve městě Bohumín částech Šunychl a Vrbice, statutárním městě Havířov částech Bludovice a Město, obci Chuchelná, statutárním městě Karviná části Nové Město, městě Kopřivnice částech Mniší a Vlčovice, obci Neplachovice, obci Raduň, obci Starý Jičín, městě Šenov, obci Štítina a obci Vršovice existuje nesoustavná jednotná kanalizační síť, požaduje Ministerstvo zemědělství doložit, jakým způsobem budou řešeny úhrady nákladů na vybudování nových přípojek a přepojení stávajících přípojek na novou kanalizaci, popř. doložit doklady o projednání a souhlasu dotčených vlastníků připojených nemovitostí, že si novou přípojku vybudují na své náklady. Odbor životního prostředí a zemědělství má za to, že tyto otázky budou řešeny při procesu umísťování a povolování příslušných staveb podle stavebního zákona a není nutné se jimi zabývat při tvorbě Plánu, který je výhradně koncepčním dokumentem, proto navrhuje tyto změny do 10. aktualizace zahrnout. U změn týkajících se města Bohumín části Záblatí, města Janov a města Odry části Veselí Ministerstvo zemědělství uvedlo, že navrhovaná aktualizace technického řešení zásobování pitnou vodou předpokládá využít nebo doplnit místní zdroj vody (studnu, vrt) namísto napojení na skupinový vodovod nebo na vodárenskou soustavu, proto je zásadní podmínkou pro souhlas ministerstva s těmito aktualizacemi doložení potvrzených údajů o vydatnosti (čerpací pokus) a jakosti vody (rozbory vody akreditovanou laboratoří) pro navrhované nové místní zdroje vody za delší časové období. Ověření vydatnosti a jakosti zamýšleného vodního zdroje je realizováno vždy nejpozději před zahájením výstavby, odbor životního prostředí a zemědělství považuje za předčasné požadovat toto již při tvorbě koncepčního dokumentu a proto navrhuje rovněž tyto změny do 10. aktualizace zahrnout. V Bohumíně části Záblatí se jedná o napojení na Ostravský oblastní vodovod, s využitím místních zdrojů se neuvažuje. Ve smyslu ustanovení § 4 odst. 5 zákona o vodovodech a kanalizacích není nesouhlas Ministerstva zemědělství překážkou schválení navržené aktualizace. Projednání není v souladu s metodikou Ministerstva zemědělství nutné, pokud je rozsah změny menší než 15 procent. V minulosti byly změny technického řešení projednávány rovněž s Ministerstvem životního prostředí, které přípisem čj. 7978/ENV/15 ze dne 9. 2. 2015 sdělilo, že bude nadále aktualizace Plánu projednávat pouze ve výjimečných případech, kdy krajský úřad z povahy projednávané věci vyvodí součinnost ministerstva jako nezbytnou.
V letošním roce byla dokončena aktualizace grafické části Plánu, která s ohledem na technickou a finanční náročnost dosud aktualizována nebyla. Tato aktualizace byla realizována v období od září roku 2014 do června roku 2015 externím dodavatelem v rámci projektu Rozvoj e-Government služeb v Moravskoslezském kraji spolufinancovaného Evropským fondem pro regionální rozvoj prostřednictvím Integrovaného operačního programu. Cílem projektu bylo uvést grafickou část do souladu s aktualizovanou textovou částí. Výsledná podoba je dostupná na webových stránkách kraje: http://geoportal.kr-moravskoslezsky.cz/Html5Viewer/
Index.html?viewer=prvkuk.
Podklady k 10. aktualizaci jsou k nahlédnutí na odboru životního prostředí a zemědělství, oddělení vodního hospodářství. Návrh aktualizace textové části Plánu je uveden v příloze č. 2 tohoto materiálu. Obce, resp. místní části, jejichž návrh je projednáván s Ministerstvem zemědělství, jsou označeny symbolem „*“.
[bookmark: _GoBack]Návrh byl projednán ve výboru pro životní prostředí zastupitelstva kraje s doporučujícím stanoviskem, usnesení viz příloha č. 3 tohoto materiálu.
S ohledem na vše uvedené navrhuje rada kraje zastupitelstvu kraje přijmout usnesení podle tohoto materiálu.

Výpis z usnesení schůze rady kraje konané dne 24. 11. 2015:

Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje	č. 25/1121/1		ze dne 30. 9. 2004

(č. usnesení)
	
	84/6673

	1)
	doporučuje

zastupitelstvu kraje
schválit 10. aktualizaci Plánu rozvoje vodovodů a kanalizací Moravskoslezského kraje, dle předloženého materiálu



	
	84/6673

	2)
	ukládá

náměstkovi hejtmana kraje
předložit zastupitelstvu kraje návrh dle bodu 1) tohoto usnesení
Zodp.:   Mgr. Daniel Havlík
Termín: 17. 12. 2015
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