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Návrh usnesení:

Zastupitelstvo kraje
k usnesení rady kraje                                              č. 83/6581 ze dne 10. 11. 2015

(č. usnesení)
	
	../....

	1)
	bere na vědomí
způsob vyřízení dopisu Města Albrechtice ze dne 12. 10. 2015 ve věci opravy silnice III/45813, dle předloženého materiálu  


Důvodová zpráva:

Smyslem materiálu je informovat zastupitelstvo o doručeném dopisu Města Albrechtice, v němž se starosta města obrací na zastupitele s požadavkem na zvážení opravy silnice III. třídy v úseku Město Albrechtice – Opavice – Linhartovy, a o způsobu vyřízení tohoto dopisu v souladu s Postupem pro vyřizování dopisů určených radě nebo zastupitelstvu (Příloha vnitřního předpisu č. 6 Pravidla pro přípravu návrhů vnitřních předpisů a Pravidla pro zpracování a předkládání materiálů pro schůzi rady kraje a zasedání zastupitelstva kraje), kdy s ohledem na příslušnost v této věci schválila obsah odpovědi rada kraje na své schůzi konané dne 10. 11. 2015 usnesením č. 83/6581 (materiál č. 8/6).    
K předloženému dopisu
Podáním ze dne 12. 10. 2015 se starosta města Město Albrechtice obrátil na zastupitelstvo kraje (podání bylo adresováno krajskému úřadu, kanceláři hejtmana kraje, avšak z jeho obsahu vyplývá požadavek na předložení dopisu zastupitelstvu kraje) s žádostí o zvážení opravy silnice III/45813 vedoucí z Města Albrechtice do místních částí Opavice a Linhartovy. Starosta města informuje, že tato silnice je v celkově špatném technickém stavu, požadavek na opravu odůvodňuje také plánovaným zprovozněním výjezdového centra Střediska hasičské a záchranné služby Města Albrechtice na přelomu let 2015/2016, neboť vozidla integrovaného záchranného systému budou při svých výjezdech využívat právě tuto komunikaci. Dále připomíná, že na předmětné silnici je vedena linková autobusová doprava a komunikace je často využívána také jako objízdná trasa v případě omezení průjezdnosti souběžně vedoucí silnice č. I/57. Jak dále vyplývá z doručeného podání, navazující úsek předmětné komunikace vedoucí přes místní část Linhartovy, který je veden v kategorii místní komunikace, již byl opraven s využitím finančních prostředků rozpočtu města (viz příloha č. 1).  

Město Albrechtice bylo o přijetí dopisu informováno písemností ze dne 16. 10. 2015 s tím, že věc bude předložena k projednání příslušnému orgánu kraje. 

K věci samotné

Silnice III/45813 je ve vlastnictví Moravskoslezského kraje, který však svěřil výkon vlastnických práv k silnicím II. a III. třídy včetně jejich součástí a příslušenství a k silničním pozemkům silnic II. a III. třídy na svém území příspěvkové organizaci Správa silnic Moravskoslezského kraje (dále jen „SSMSK“); tato organizace vykonává vlastnická práva v souladu se zřizovací listinou samostatně. 
Z vyjádření SSMSK k předložené záležitosti vyplývá, že organizace je se stavem předmětné komunikace dobře obeznámena. Poslední prohlídka zde byla realizována dne 14. 10. 2015, v rámci kontroly přitom nebyly shledány takové závady, které by ohrožovaly bezpečnost silničního provozu. Silnice III/45813 je komunikací s poměrně nízkou intenzitou dopravy, která odpovídá jejímu dopravnímu významu -  silnice slouží především k zajištění místních dopravních potřeb (spojuje Město Albrechtice s místními částmi Opavice a Linhartovy, odkud dále pokračuje v kategorii místní komunikace). Poslední souvislá oprava zde proběhla v roce 2011, kdy se jednalo o opravu 85 m opěrné zdi a přilehlého pásu komunikace v místní části Opavice. 
Plán souvislých oprav silnic II. a III. třídy je dokument SSMSK sestavovaný vždy na příslušný kalendářní rok, jež obsahuje návrh oprav vozovek a jejich součástí na silniční síti ve vlastnictví Moravskoslezského kraje. Plán souvislých oprav je projednáván radou kraje, akce s částkou převyšující jednotlivě 2.000.000 včetně DPH podléhají souhlasu rady. Do tohoto plánu jsou zařazeny úseky silnic ve velmi špatném stavu se ztrátou únosnosti (četné výtluky, spáry, síťové trhliny apod.) a ohrožující bezpečnost účastníků provozu, jejichž oprava je v daném roce z hlediska dalšího vývoje poruch nutná a kompletně proveditelná. Hlavními kritérii při sestavování plánu jsou přitom dopravní význam a související intenzita dopravy, stav komunikace, hluková zátěž z dopravy a další. Obecně se jedná o dokument limitovaný dostupnými finančními zdroji, který s ohledem na více než 2.700 km silnic ve správě SSMSK nemůže obsáhnout všechny úseky vyžadující kompletní opravu.

S ohledem na výše uvedené, zejména nízkou intenzitu dopravy, není silnice III/45813 do plánu souvislých oprav aktuálně zařazena. Na komunikaci však probíhá pravidelná běžná údržba s cílem zajistit bezpečnost dopravy a odstranit závady ve sjízdnosti, které se zde vyskytují zejména po zimním období.
Moravskoslezský kraj se ve spolupráci se SSMSK snaží na zlepšení stavu krajských komunikací vynakládat maximum finančních prostředků a také maximálně využívat externích finančních zdrojů (zejména fondy Evropské unie či prostředky státního rozpočtu). Současně usiluje také o zajištění finančních prostředků na opravy méně významných komunikací. Do doby realizace souvislé opravy silnice III/45813 tak bude nadále prováděna záchovná údržba s cílem zajistit její provozuschopnost a bezpečnost silničního provozu. 
Výše popsané skutečnosti byly zapracovány do odpovědi, jež je přílohou č. 2 předloženého materiálu; s ohledem na svěřený úsek dopravy a silničního hospodářství vyjádření kraje podepsal náměstek hejtmana kraje Mgr. Daniel Havlík, dne 18. 11. 2015 byla odpověď Městu Albrechtice doručena.
Výpis z usnesení schůze rady kraje konané dne 10. 11. 2015:

Rada kraje

(č. usnesení)

	
	83/6581

	1)
	bere na vědomí

dopis Města Albrechtice ze dne 12. 10. 2015 ve věci opravy silnice III/45813, dle přílohy č. 1 předloženého materiálu


	
	83/6581

	2)
	schvaluje
obsah odpovědi na dopis dle přílohy č. 2 předloženého materiálu


	
	83/6581

	3)
	ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit informaci dle bodů 1) a 2) tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Mgr. Daniel Havlík

Termín: 17. 12. 2015
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