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v radě kraje dne 15. 10. 2013 – viz usnesení

V Ostravě dne 
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Návrh usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje


č. 26/1993
ze dne 15. 10. 2013
(č. usnesení)

	
	../.…

	1)


	schvaluje
Moravskoslezský krajský plán vyrovnávání příležitostí pro občany se zdravotním postižením na léta 2014 – 2020 dle přílohy č. 1 předloženého materiálu. 



Důvodová zpráva:

Na základě usnesení Rady Moravskoslezského kraje č. 107/6930/III. (materiál č. 13/2)  ze dne 20. 3. 2012 bylo Komisí pro občany se zdravotním postižením (dále jen „Komise“) uloženo projednat a předložit Moravskoslezský krajský plán vyrovnávání příležitostí pro občany se zdravotním postižením na léta 2014 – 2020 orgánům kraje dle plánu příprav uvedeném v předloženém materiálu.

Legislativní rámec

Krajský plán je strategickým dokumentem kraje, který reaguje na mnohorozměrové potřeby občanů se zdravotním postižením napříč jednotlivými rezorty. Legislativní rámec pro Moravskoslezský krajský plán vyrovnávání příležitostí pro občany se zdravotním postižením vymezují zákonné normy národního charakteru, ustanovení Listiny základních práv a svobod a mezinárodní právní normy, k jejichž plnění se Česká republika zavázala. Mezi nejvýznamnější dokumenty lze uvést: Evropskou sociální chartu, Úmluvu o právech lidí s postižením, Deklaraci práv mentálně postižených osob, Standardní pravidla pro vyrovnávání příležitostí osob se zdravotním postižením, Evropský akční plán o rovných příležitostech osob se zdravotním postižením a také Dlouhodobou vizi resortu práce a sociálních věcí pro oblast sociálního začleňování do roku 2020.
Realizace aktivit Krajského plánu jsou také v souladu s naplňováním cílů stanovených Programem rozvoje kraje, Koncepcí sociálních služeb pro Moravskoslezský kraj, Koncepcí kvality sociálních služeb Moravskoslezského kraje (včetně transformace pobytových sociálních služeb) a Dlouhodobým záměrem rozvoje výchovně vzdělávací soustavy Moravskoslezského kraje. Naplňování Krajského plánu se rovněž opírá o Programové prohlášení Rady Moravskoslezského kraje pro období 2013 – 2016, které jej vnímá jako nástroj provádění změn vedoucích k odstraňování bariér a vyrovnávání příležitostí. 

Vliv na problematiku osob se zdravotním postižením

Krajský plán svým strategickým charakterem umožňuje kraji zmírňovat důsledky zdravotního postižení a oplývá potenciálem příznivě působit na životní podmínky většiny obyvatel v kraji. V důsledku zdravotního postižení totiž dochází k výrazným změnám v možnostech plnohodnotné účasti na veřejném a soukromém životě nejen samotných občanů se zdravotním postižením, ale i jejich rodinných příslušníků a blízkých. Je tedy zapotřebí mít na zřeteli, že vyrovnávání příležitostí se dotýká velmi široké populace Moravskoslezského kraje a současně se stává nezbytným předpokladem společenského uplatnění osob se zdravotním postižením. Krajský plán díky svému nadrezortnímu zaměření a realistickému zpracování aktivit vedoucích ke zmírňování důsledků zdravotního postižení představuje účinný nástroj kraje ovlivňující kvalitu života občanů se zdravotním postižením včetně jejich rodin a blízkých osob. 

Kontext a proveditelnost

Přednost Krajského plánu spočívá v zapojení řady odborů krajského úřadu do realizace aktivit, kdy se cíle a priority jednotlivých krajských strategií promítají do konkrétních aktivit Krajského plánu. První Krajský plán byl schválen zastupitelstvem kraje v roce 2004. V roce 2006 vznikl druhý Krajský plán na období 2006 – 2008 a následně je od roku 2009 do roku 2013 realizován třetí Krajský plán. V současné době je Zastupitelstvu Moravskoslezského kraje předkládán návrh Moravskoslezského krajského plánu vyrovnávání příležitostí pro občany se zdravotním postižením na léta 2014 – 2020 (dále jen „Krajský plán 2014 – 2020“), na jehož přípravě se podílela většina odborů krajského úřadu ve spolupráci s komisí. Z výše uvedeného je patrné, že Krajský plán se může opřít o relativně dlouhodobou kontinuální podporu Moravskoslezského kraje. Díky tomu se jedná o pečlivě připravovaný koncepční materiál plynule navazující na dokumenty předchozí a zohledňující aktuální vývoj v oblasti stejně jako reálné možnosti. Lze tedy předpokládat, že tento pozitivní vývoj bude pokračovat a to i vzhledem k faktu, že v rámci Krajského plánu 2014 – 2020 budou realizovány především aktivity dlouhodobého charakteru. Kromě toho se na tvorbě Krajského plánu podílely zainteresované odbory krajského úřadu, které definovaly jednotlivá opatření a aktivity, včetně jejich financování, s ohledem na proveditelnost a udržitelnost. 
Východiska, principy a obsah Krajského plánu 

Předkládaný Krajský plán 2014 – 2020 již tradičně stanovuje východiska, která podstatným způsobem ovlivňují navrhované aktivity. Tato východiska jsou společným jmenovatelem pro všech devět vzájemně propojených oblastí Krajského plánu. Nově Krajský plán stanoví tři základní zásady, které jsou dále důsledně uplatňovány ve všech jeho rovinách: zásada meziresortního přístupu, zásada partnerské spolupráce a zásada respektu k individualitě a jedinečnosti každého člověka. Mottem předkládaného Krajského plánu je „Svět pro všechny – kraj pro všechny“.
Krajský plán 2014 – 2020 předpokládá určitou samozřejmost v nazírání na otázky života lidí se zdravotním postižením, které úzce souvisejí s naplněním jejich základních lidských a občanských práv. Cíle stanovené v tomto dokumentu představují ideální stav, kterého by mělo být postupně dosaženo. Způsoby, jak těchto cílů dosáhnout, jsou formulovány prostřednictvím opatření a konkrétních aktivit. Ty již jasně vymezují dílčí kroky, jež je třeba učinit, kým, do kdy a stanovují také předpokládané finanční náklady včetně finančních zdrojů.
Zmíněné cíle, opatření a aktivity se dotýkají těchto klíčových oblastí: přístupnost informací, přístupnosti staveb, přístupnost dopravy, vzdělávání, zaměstnávání, zdravotnictví, kultury, sportu a volného času a v neposlední řadě oblasti sociální. Zastřešující kapitolou je pak koordinace a monitorování plnění, jež má zajišťovat naplňování a pravidelné vyhodnocování plnění aktivit Krajského plánu. 
Celé znění návrhu Krajského plánu 2014 – 2020 je uvedeno v příloze č. 1 předloženého materiálu.
Tvorba Krajského plánu 

Přípravy Krajského plánu 2014 – 2020 probíhaly od počátku roku 2012. Protože téma vyrovnávání příležitostí osob s postižením je nadrezortní záležitostí, je aktivní účast většiny z odborů krajského úřadu a dalších externích subjektů pro realizaci Krajského plánu nezbytná. Významnou roli na jeho tvorbě i naplňování přitom sehrává aktivní účast samotných lidí s postižením. Za plnění jednotlivých aktivit jsou odpovědny konkrétní odbory krajského úřadu, které každým rokem předkládají Zprávu o plnění Krajského plánu Komisi, která stav plnění tohoto dokumentu vyhodnocuje.
S ohledem na meziresortnost Krajského plánu bylo Komisí navrženo vytvořit pracovní skupinu, která by byla prostorem pro odbornou diskuzi dotčených odborů krajského úřadu i dalších externích odborníků k danému tématu. Rada kraje na svém zasedání dne 20. 3. 2012 usnesením č. 107/6930/III. (materiál č. 13/2) v této souvislosti uložila řediteli krajského úřadu do 30. 4. 2012 zřídit odbornou Pracovní skupinu pro přípravu Moravskoslezského krajského plánu vyrovnávání příležitostí pro občany se zdravotním postižením na léta 2014 – 2020 (dále jen „Pracovní skupina“). Složení skupiny koresponduje s odbory podílejícími se na přípravě a realizaci Krajského plánu a je následující: Mgr. Michal Potocký – vedoucí pracovní skupiny (odbor sociálních věcí), Ing. Dagmar Pacutová (odbor kanceláře hejtmana), Ing. Pavel Kowalski (odbor kanceláře ředitele krajského úřadu), Mgr. Aleš Pokluda (odbor informatiky), Ing. Renáta Kubíková (odbor investiční a majetkový), Ing. Lydie Drobná (Odbor vnitra a živnostenský úřad), Ing. Petra Barabášová (odbor zdravotnictví), Ing. Jitka Koščáková (odbor kultury a památkové péče), Ing. Petra Papoušková (odbor regionálního rozvoje a cestovního ruchu), Ing. Václava Martinásková (odbor školství, mládeže a sportu), Mgr. Jaroslava Krömerová (odbor sociálních věcí), Ing. Gabriela Jursová (odbor dopravy a silničního hospodářství).

V období od května 2012 do června 2013 se uskutečnilo osm řádných jednání této pracovní skupiny. Zápis z posledního jednání obsahuje příloha č. 3. 

Pracovní skupina se zabývala přípravou Krajského plánu, kdy především nastavila reálné a proveditelné aktivity. Ty vycházejí z aktuálních zjištění a trendů podpory směřovaných k lidem s postižením a zároveň kontinuálně navazují na předcházející Krajské plány. Výstupy z pracovní skupiny byly pravidelně prezentovány na jednáních Komise a byla tak posílena aktivní vzájemná spolupráce a účast na tvorbě Krajského plánu.
V květnu 2013 po dobu 2 týdnů byl návrh Krajského plánu 2014 – 2020 vyvěšen na webových stránkách kraje k veřejnému připomínkovacímu řízení, v rámci kterého bylo shromážděno celkem 11 připomínek. Komise na svém 6. jednání dne 19. 6. 2013 projednala návrh Pracovní skupiny na vypořádání připomínek. Pracovní skupinou bylo navrženo zapracovat 8 připomínek (3 na zapracování navrženy nebyly pro svůj  nezásadní charakter). Komise akceptovala tento návrh a svým usnesením č. 6/17 následně doporučila radě kraje schválit Moravskoslezský krajský plán vyrovnávání příležitostí pro občany se zdravotním postižením na léta 2014 – 2020.
Schvalování Krajského plánu

Jak je zmíněno výše, aktivity Krajského plánu vyžadují součinnost dotčených rezortů a mezioborovou spolupráci. Proto byla finální verze dokumentu projednávána v iniciativních a poradních orgánech rady kraje a v  iniciativních a kontrolních orgánech zastupitelstva kraje. Komise pro kulturu a památky projednala návrh Krajského plánu dne 23. 5. 2013 s doporučujícím stanoviskem. Ve stejném smyslu se vyjádřil dne 1. 8. 2013 výbor pro regionální rozvoj a cestovní ruch. Realizaci Krajského plánu podpořil dne 21. 8. 2013 také výbor sociální příloha č. 2 svým usnesením č. 6/32. Návrh Krajského plánu byl dne 22. 8. 2013 projednán ve výboru pro výchovu, vzdělávání a zaměstnanost zastupitelstva kraje bez přijetí usnesení, protože tento výbor nebyl usnášeníschopný. Přesto všech sedm přítomných členů vyjádřilo s návrhem souhlas. Výbor pro dopravu se návrhem zabýval s pozitivním stanoviskem dne 17. 9. 2013 a kladně se k návrhu Krajského plánu vyjádřil také výbor zdravotní dne 24. 9. 2013. Finální podoba Krajského plánu byla rovněž projednána Komisí pro občany se zdravotním postižením na jednání dne 19. 6. 2013.

Předkladatel navrhuje zastupitelstvu kraje schválit Moravskoslezský krajský plán vyrovnávání příležitostí pro občany se zdravotním postižením na léta 2014 – 2020 vzhledem ke shora uvedenému.

Materiál projednala rada  kraje dne 15. 10. 2013 a přijala následující usnesení:
Výpis z usnesení  26. schůze rady kraje konané dne 15. 10. 2013:

Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 107/6930

ze dne 20. 3. 2013

(č. usnesení)

	
	26/1993

	1)


	doporučuje
zastupitelstvu kraje

schválit Moravskoslezský krajský plán vyrovnávání příležitostí pro občany se zdravotním postižením na léta 2014 – 2020 dle přílohy č. 1 předloženého materiálu




(č. usnesení)

	
	26/1993

	2)


	ukládá
náměstkovi hejtmana kraje   
předložit návrh dle bodu 1) tohoto usnesení zastupitelstvu kraje ke schválení

Zodp.: Ing. RSDr. Svatomír Recman

Termín: 19. 12. 2013
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