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	1)
	p r o j e d n a l o

Zprávu o realizaci Strategie rozvoje Moravskoslezského kraje na léta 2009-2020, dle přílohy č. 1 předloženého materiálu
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	2)
	s o u h l a s í 

s dalším postupem monitoringu a realizace strategie, dle předloženého materiálu


* * *

Důvodová zpráva:
Zastupitelstvo kraje svým usnesením č. 24/2162 ze dne 6. 6. 2012 (mat. č. 87) schválilo Strategii rozvoje Moravskoslezského kraje na léta 2009-2020 (dále jen Strategie). Realizace Strategie probíhá prostřednictvím realizace konkrétních projektů a aktivit, a to jak těch, které jsou identifikovány a uvedeny v popisech jednotlivých specifických strategických cílů, tak i realizací projektů dalších, které svým zaměřením odpovídají vymezení těchto cílů. Jedná se o projekty, jejichž nositelem je Moravskoslezský kraj a také o projekty celé řady institucí a subjektů veřejného i soukromého sektoru. Realizace strategie je tak zabezpečována aktivitou všech těchto subjektů, v mnoha případech v rámci nejrůznějších forem partnerství. Zodpovědnost za fyzickou realizaci všech projektů tak nenese jedna instituce. O to důležitější je důsledný monitoring realizace všech projektů pro účely průběžného vyhodnocování a zabezpečení aktuálních informací pro Moravskoslezský kraj jako hlavního garanta realizace strategie a naplňování její vize a strategických cílů.

Odborné zázemí, organizační a technické činnosti včetně monitoringu realizace Strategie zajišťuje Agentura pro regionální rozvoj, a.s. Předchozí monitoring proběhl k datu 30. 6. 2013, poté bylo na základě usnesení zastupitelstva kraje č. 7/607 (mat. č. 10/27) ze dne 19. 12. 2013 přistoupeno k tomu, aby monitorovacím obdobím byl vždy kalendářní rok. V rámci aktuálního monitoringu byl proto zjišťován stav realizace projektů k 31. 12. 2014. Na úrovni projektů proběhl monitoring jejich realizace na základě informací získaných od nositelů projektů. Sběr informací proběhl v měsících leden až březen. Informace o projektech pak byly využity ke zpracování zprávy, která je Přílohou č. 1 tohoto materiálu. 

Naplňování vize a cílů Strategie bylo v druhé polovině roku 2013 a hlavně v roce 2014 ovlivněno postupným oživováním ekonomiky a hlavně také zvýšeným čerpáním prostředků z operačních programů a dalších nástrojů, financovaných z prostředků Evropské unie. Toto zvýšené čerpání souvisí i s koncem programovacího období EU 2007 - 2013, který pro Moravskoslezský kraj přinesl navýšení prostředků Regionálního operačního programu Moravskoslezsko, a to jak přesunem z jiných operačních programů, tak také oslabením kurzu koruny vůči euru. Tato situace bude ještě částečně pokračovat i v roce 2015, naopak v roce 2016 lze očekávat omezení investic do rozvojových projektů, způsobené zpožděným zahájením realizace operačních programů pro léta 2014-2020. Zvýšené čerpání z operačních programů se také projevilo zvýšeným počtem projektů, které byly úspěšně dokončeny a jsou proto navrženy na vyřazení ze Strategie a z dalšího sledování.
Struktura Zprávy o realizaci Strategie (dále jen Monitorovací zpráva, viz Příloha č. 1 tohoto materiálu) je rozdělena do kapitol dle jednotlivých globálních cílů. V úvodu každé kapitoly je stručně příslušný globální cíl popsán a poté následuje zhodnocení naplňování tohoto cíle na základě naplňování specifických strategických cílů prostřednictvím realizace projektů. Detailní popis stavu realizace jednotlivých projektů k 31. 12. 2014 a výhled na období 2015 je pak uveden přehledně v tabulce v závěru příslušné kapitoly.

Monitorovací zpráva byla připomínkována členy Strategické expertní skupiny. Strategická expertní skupina je orgán, který řídil zpracování Strategie. Každoročně vyhodnocuje realizaci Strategie a její pokrok, navrhuje opatření k dalšímu rozvoji. Členy za Moravskoslezský kraj jsou: JUDr. Josef Babka, RSDr. Tadeáš Hlawiczka, RSDr. Karel Kuboš, Mgr. Martin Radvan a Martin Sikora. Dalšími členy jsou představitelé vysokých škol, místních firem a podniků, hospodářských partnerů a dalších významných institucí, které mají rozhodující vliv na rozvoj kraje. 

Na základě usnesení zastupitelstva kraje č. 7/607 (mat. č. 10/27) ze dne 19. 12. 2013, kterým zastupitelstvo souhlasilo s dalším postupem při realizaci a monitoringu strategie, bylo v roce 2014 zároveň přistoupeno k doplnění Strategie o nové projekty, které byly identifikovány v rámci mapování absorpční kapacity kraje, realizovaného Agenturou pro regionální rozvoj a Moravskoslezským krajem. Toto doplnění bylo provedeno za účelem doplnění Strategie o nové, aktuální aktivity, které jsou v kraji připravovány. Strategie tak bude lépe reflektovat realitu a aktivitu měst, obcí, firem, vysokých škol a dalších subjektů. Doplněním Strategie se zabývala Strategická expertní skupina na svých zasedáních v červnu a prosinci roku 2014. Nově navržené projekty jsou zařazeny k příslušným specifickým strategickým cílům Strategie a v textu této monitorovací zprávy jsou označeny zeleně. I u těchto projektů již byl v rámci monitoringu zjišťován stav jejich přípravy či realizace.
Na základě výše uvedených skutečností se navrhuje následující postup, zajišťující aktuálnost Strategie a monitoringu její realizace:
1. Vyřadit dokončené projekty, uvedené v monitorovací zprávě, ze sledování a ze Strategie;

2. Začlenit nové projekty, uvedené v monitorovací zprávě, do Strategie.

Realizaci výše navržených kroků zajistí Agentura pro regionální rozvoj, a.s. do června 2015.

Na základě výše uvedených skutečností se doporučuje zastupitelstvu projednat Zprávu o realizaci Strategie dle Přílohy č. 1 tohoto materiálu a  souhlasit s dalším postupem při monitoringu a realizace strategie.

Výpis z usnesení 66. schůze rady kraje konané dne 21. 4. 2015:

Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje č. 24/2162
ze dne 6. 6. 2012

k usnesení zastupitelstva kraje č. 7/607

ze dne 19. 12. 2013
(č. usnesení)
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	1)
	b e r e   n a   v ě d o m í

Zprávu o realizaci Strategie rozvoje Moravskoslezského kraje na léta 2009-2020, dle Přílohy č. 1 předloženého materiálu
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	2)
	d o p o r u č u j e

zastupitelstvu kraje

projednat Zprávu o realizaci Strategie rozvoje Moravskoslezského kraje na léta 2009-2020, dle Přílohy č. 1 předloženého materiálu
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	3)
	d o p o r u č u j e

zastupitelstvu kraje

souhlasit s dalším postupem monitoringu a realizace strategie, dle předloženého materiálu
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	4)
	ukládá
náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrh dle bodů 2) a 3) tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Martin Sikora

Termín: 7. 5. 2015
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