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Pro 10. zasedání ZASTUPITELSTVA KRAJE, konané dne 12. 6. 2014
	Věc:
	Návrh na poskytnutí dotací z rozpočtu Moravskoslezského kraje pro rok 2014 v rámci dotačního programu „Podpora podnikání v Moravskoslezském kraji 2014“
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Předkládá:
Martin Sikora
náměstek hejtmana kraje

Zpracoval:
   Ing. Roman Honeš

odbor regionálního rozvoje a cestovního ruchu
Mgr. Martin Radvan, LL.M.
vedoucí odboru regionálního rozvoje a cestovního ruchu

Projednáno:    v radě kraje dne 27. 5. 2014 – viz usnesení

V Ostravě dne 27. 5. 2014
Návrh usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesením rady kraje


č. 44/3313
      ze dne    27. 5. 2014

 

č. 37/2787
      ze dne    27. 2.  2014

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 7/519              ze dne   19. 12. 2013

(č. usnesení)

	
	../....

	1)
	r o z h o d l o

poskytnout účelové neinvestiční dotace z rozpočtu kraje v rámci dotačního programu „Podpora podnikání v Moravskoslezském kraji 2014“ dle příloh č. 1 a 2 tohoto usnesení, s časovou použitelností od 1. 1. 2014 do 31. 8. 2015


	
	../....

	2)
	r o z h o d l o 

neposkytnout účelovou neinvestiční dotaci z rozpočtu kraje v rámci dotačního programu „Podpora podnikání v Moravskoslezském kraji 2014“ žadateli    KOFING, a.s., IČ 25826336, na projekt „Návrh optimalizace svařovacího procesu k zabránění vzniku krátkých trhlin pro svařování“  


Důvodová zpráva:

Rada kraje rozhodla o vyhlášení dotačního programu „Podpora podnikání v Moravskoslezském kraji 2014“ (dále jen „Program“) a schválila jeho podmínky na své schůzi dne 27. 2. 2014 usnesením č. 37/2787 (materiál č. 10/2). Na realizaci Programu jsou v rozpočtu kraje na rok 2014 v odvětví regionálního rozvoje alokovány finanční prostředky v celkové výši 13.000.000 Kč s tím, že na dotační titul 1 je alokace ve výši 10.400.000 Kč, na dotační titul 2 potom 2.600.000 Kč.
Cílem Programu je: 

· podpora projektů, jejichž předmětem je spolupráce a transfer znalostí mezi vysokými školami, případně výzkumnými organizacemi
 na straně jedné, a právnickými osobami se sídlem nebo provozovnou na území Moravskoslezského kraje, které splňují definici malého a středního podniku dle nařízení Komise (ES)  č. 800/2008 ze dne 6. srpna 2008, kterým se v souladu s články 87 a 88 Smlouvy o ES prohlašují určité kategorie podpory za slučitelné se společným trhem (obecné nařízení o blokových výjimkách), na straně druhé, prostřednictvím poskytování neinvestičních dotací na inovační vouchery
 (dále též „dotační titul 1“ nebo „DT1“),

· podpora projektů, jejichž předmětem jsou výzkumné a vývojové činnosti  právnických osob se sídlem nebo provozovnou na území Moravskoslezského kraje, které splňují definici malého a středního podniku dle nařízení Komise (ES)  č. 800/2008 ze dne 6. srpna 2008, kterým se v souladu s články 87 a 88 Smlouvy o ES prohlašují určité kategorie podpory za slučitelné se společným trhem (obecné nařízení o blokových výjimkách), prostřednictvím poskytování neinvestičních dotací na spolufinancování osobních nákladů na nově vytvořená pracovní místa výzkumných pracovníků v rámci VaV činnosti podniku (dále též „dotační titul 2“ nebo „DT2“).
Příjemci podpory budou tedy v rámci Programu malé nebo střední podniky se sídlem nebo provozovnou na území Moravskoslezského kraje, které splňují definici dle nařízení Komise ES č. 800/2008.  

Maximální výše dotace a procentuální výše kofinancování uznatelných nákladů je nastavena v rámci jednotlivých dotačních titulů takto: 

· u DT1 je kofinancování uznatelných nákladů nastaveno dle velikosti podniku takto: u malého podniku je max. výše dotace 65 %, u středního podniku      55 %. V případě, že žadatel dotaci na inovační voucher již v minulosti obdržel, činí maximální výše dotace 35 % (tento případ nenastal, protože nikdo z těch, kdo dotaci v rámci Programu na inovační voucher již v minulosti obdrželi, žádost o dotaci nepodal). Maximální výše dotace je 300.000 Kč.  
· u DT2 je  kofinancování uznatelných nákladů nastaveno maximálně do výše  50 %, maximální výši dotace je stanovena na částku 300.000 Kč. 
Uznatelné náklady projektu jsou v Programu stanoveny na období od 1. 1. 2014 do 31. 8. 2015. 

Dotace bude poskytována na úhradu neinvestičních nákladů projektu v závislosti na podmínkách jednotlivých dotačních titulů.  

Celkem bylo ve stanoveném termínu pro předkládání žádostí (11. 4. 2014) podáno  39 žádostí, s celkovými požadavky na dotace ve výši 10.192.700 Kč. Tento termín pro předložení žádostí o poskytnutí dotace byl stanoven pro oba dotační tituly. 

V rámci DT1 bylo podáno 37 žádostí o poskytnutí dotace s celkovým požadavkem na dotace v úhrnné výši 9.690.400 Kč; v rámci DT2 byly podány 2 žádosti          o poskytnutí dotace s celkovým požadavkem na dotace v úhrnné výši 502.300 Kč. 
Kontrola formálních náležitostí byla provedena na odboru regionálního rozvoje a cestovního ruchu. Všechny žádosti až na jednu (viz dále) podané v rámci DT1 splnily kritéria přijatelnosti Programu a formálních náležitostí. Jedna žádost o poskytnutí dotace firmy KOFING, a.s., IČ 25826336, na spolufinancování uznatelných nákladů projektu „Návrh optimalizace svařovacího procesu k zabránění vzniku krátkých trhlin pro svařování“ byla vyřazena. Dle podmínek Programu mohl každý žadatel podat v rámci DT1 a DT2 pouze 1 žádost o poskytnutí dotace, firma KOFING, a.s. podala v rámci DT1 žádosti 2. Dvě žádosti podané v rámci DT2 rovněž splnily kritéria přijatelnosti Programu a formálních náležitostí.

Jelikož celkový úhrn požadavků na dotace je v rámci DT1 i v rámci DT2 nižší než alokace finančních prostředků, navrhují se všechny žádosti, které splnily kritéria přijatelnosti Programu a formálních náležitostí k poskytnutí dotací (příloha č. 1 a 2).  Z tohoto důvodu nebyly žádosti o dotace předloženy v souladu s čl. XI. podmínek Programu k dalšímu posouzení Výběrové komisi. V průběhu roku 2014 se z výše uvedených důvodů předpokládá vyhlášení druhé výzvy Programu.       

V rámci Programu je k poskytnutí dotací navrženo celkem 38 projektů, s celkovými požadavky na dotace ve výši 9.895.700 Kč, z toho: 

DT 1 –  9.393.400 Kč (36 podpořených projektů)  

DT 2 –  502.300 Kč (2 podpořené projekty)

Mezi Moravskoslezským krajem a žadateli, jejichž žádosti schválí zastupitelstvo kraje, budou uzavřeny smlouvy o poskytnutí dotace, připravené ve spolupráci s odborem právním a organizačním.  

Dopad na rozpočet kraje: 

Na realizaci programu jsou v rozpočtu kraje na rok 2014 v odvětví regionálního rozvoje alokovány finanční prostředky v celkové výši 13.000.000 Kč. 
Výpis z usnesení  44. schůze rady kraje konané dne 27. 5. 2014
Návrh usnesení:

Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 37/2787
       ze dne   27. 2. 2014

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 7/519               ze dne  19. 12. 2013

(č. usnesení)

	
	44/3313

	1)
	d o p o r u č u j e

zastupitelstvu kraje

rozhodnout poskytnout účelové neinvestiční dotace z rozpočtu kraje v rámci dotačního programu „Podpora podnikání v Moravskoslezském kraji 2014“ dle příloh č. 1 a 2 předloženého materiálu, s časovou použitelností od 1. 1. 2014 do 31. 8. 2015


	
	44/3313

	2)
	d o p o r u č u j e

zastupitelstvu kraje

rozhodnout neposkytnout účelovou neinvestiční dotaci z rozpočtu kraje v rámci dotačního programu „Podpora podnikání v Moravskoslezském kraji 2014“ žadateli KOFING, a.s., IČ 25826336, na projekt „Návrh optimalizace svařovacího procesu k zabránění vzniku krátkých trhlin pro svařování“  


	
	44/3313

	3)
	u k l á d á

náměstkovi hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje návrh dle bodu 1) a 2) tohoto usnesení

Zodp.: Martin Sikora

Termín: 12. 6. 2014


� § 2 odst. 2 písm. d) zákona č. 130/2002 Sb. o podpoře výzkumu, experimentálního vývoje a inovací, ve znění pozdějších předpisů.


� Inovační voucher - jednorázová podpora poskytnutá podniku na spolupráci s vysokou školou nebo výzkumnou organizací, která je založena na transferu znalostí. 
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