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Předkládá:
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 náměstek hejtmana kraje

Zpracovali:
Ing. Jindřich Částka
                       odbor evropských projektů    

                       Ing. Hana Kraussová 

 pověřená zastupováním funkce vedoucí odboru evropských projektů

Projednáno: v radě kraje dne 24. 11. 2015 – viz usnesení 

V Ostravě dne 1. 12. 2015

Návrh usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesením rady kraje 


          č. 84/6724 ze dne 24. 11. 2015

(č. usnesení)

	
	../.…

	1)
	r o z h o d l o 

schválit zahájení přípravy projektu „Revitalizace Domova Letokruhy“ financovatelného z Integrovaného regionálního operačního programu 2014 – 2020 s předpokládanými náklady projektu 75.000.000 Kč a předpokládanou dobou realizace v letech 2016 – 2018



	
	../.…

	2)
	r o z h o d l o 

schválit zahájení přípravy projektu „Celková revitalizace Domova Březiny“ financovatelného z Integrovaného regionálního operačního programu 2014 – 2020 s předpokládanými náklady projektu 80.000.000 Kč a předpokládanou dobou realizace v letech 2016 – 2018




Důvodová zpráva:

Odbor evropských projektů je pověřen zabezpečováním přípravy a realizací projektů Moravskoslezského kraje, které mohou být financovány ze strukturálních fondů, případně jiných evropských finančních zdrojů (dále jen „evropské zdroje“). 

Odborem sociálních věcí byly předloženy dva nové projektové náměty, a to „Revitalizace Domova Letokruhy“ v rámci organizace Domov Letokruhy, příspěvková organizace a námět „Celková revitalizace Domova Březiny“ v rámci organizace Domov Březiny, příspěvková organizace  Odbor evropských projektů tyto náměty vyhodnotil, projednal a posoudil možnosti jejich financování z evropských zdrojů. Zastupitelstvu kraje jsou předkládány tyto projekty ke schválení zahájení přípravy, aby mohly být předloženy do výzvy s názvem Infrastruktura pro dostupnost a rozvoj sociální služby, která bude dle předběžného plánu výzev vyhlášena v dubnu 2016.

Záměrem obou projektů je humanizace sociálních služeb, která vychází a je v souladu s dokumentem Koncepce kvality sociálních služeb v Moravskoslezském kraji (včetně transformace pobytových sociálních služeb),(dále jen „Koncepce“), který byl schválen Zastupitelstvem kraje dne 26. 6. 2008 usnesením č. 24/2122/II. Tato Koncepce klade velký důraz na proces zvyšování kvality sociálních služeb, jehož nedílnou součástí je i proces humanizace pobytových sociálních služeb.
Letokruhy, příspěvková organizace - Revitalizace Domova Letokruhy
Příspěvková organizace Letokruhy poskytuje celoroční pobytovou sociální službu domov se zvláštním režimem pro osoby ve věku od 65 let, které mají sníženou soběstačnost zejména z důvodu věku a onemocnění různými druhy demencí. Sociální služba s kapacitou 45 osob je poskytována v Budišově nad Budišovkou, v objektu, který nevyhovuje podmínkám pro poskytování kvalitních sociálních služeb.

Původní domov pro seniory, nyní domov se zvláštním režimem, je provozován ve stávajícím objektu od roku 1996. Budova domova od roku 1877 původně sloužila jako městská nemocnice, poté jako starobinec, od roku 1945 jako plicní sanatorium a od roku 1975 do roku 1996 jako léčebna pro dlouhodobě nemocné. Od roku 2004 je budova postupně modernizována (výměna oken, dveří, rekonstrukce sociálního zařízení, modernizace dorozumívacího zařízení), v roce 2008 byla provedena celková rekonstrukce kuchyně a stravovacího provozu. V roce 2009 byla provedena přístavba budovy, ve které vznikl nadstandardní pokoj s vlastním sociálním zařízením a další WC pro uživatele. V roce 2011 byla na celé budově provedena izolace proti vlhkosti a  zastaralý osobní výtah byl vyměněn za nový s vytvořením nové nástupní a výstupní stanice v podkroví. Výtah není proveden jako evakuační, nemá náhradní zdroj ani vystrojení pro provoz při požáru. V rámci zpracování studie se předpokládá stávající výtah upravit na výtah evakuační.

Budova domova je dvoupodlažní, s částečně využitým podkrovím a plně podsklepená. Hlavní část budovy je v dobrém, udržovaném stavu, avšak většina pokojů je třílůžkových (celkem 12 pokojů), pouze jeden pokoj má vlastní sociální zázemí. V daném prostředí není možno zajistit uživatelům služeb soukromí a naplňování jejich práv a individuálních potřeb. Stavebně-technický stav zařízení vyžaduje celkovou rekonstrukci za účelem zkvalitnění poskytovaných sociálních služeb. 

Pokoje uživatelů služeb jsou umístěny v 1. a 2. patře objektu, na každém poschodí jsou umístěny společné prostory uživatelů služeb (jídelna, společenská místnost ad.). V podkroví je umístěno administrativní a provozní zázemí a původní půdní prostory. V suterénu objektu se nachází nedávno rekonstruovaný provoz kuchyně, původní provoz prádelny, plynová kotelna a ostatní provozní a skladové prostory. Modernizace prádelenského provozu a kotelny je součástí studie. 

Výškově nižší je přístavba garáže a márnice s plochou střechou. Tato část je ve velmi špatném technickém stavu, je určena k demolici. K budově domova patří přilehlá zahrada s parkovou úpravou a čtyřmi altány. Tyto venkovní prostory jsou dosti uživateli využívány, jsou zde pořádány různé akce pro uživatele a využívají se také k terapeutické činnosti.
Cílem investiční akce je tedy celková revitalizace budovy, kde hlavním předmětem je účelné využití stávajících ploch nadzemních podlaží včetně účelného využití podkroví. Po humanizaci na základě studie, která je v současné době ve finálním zpracování, bude činit kapacita 60 lůžek, přičemž pro získání potřebných nových prostor bude v potřebném rozsahu provedena přístavba objektu. V objektu domova vzniknou jednolůžkové a dvoulůžkové pokoje s vlastním sociálním zázemím. Součástí stavebních úprav bude také úprava podzemního podlaží, kde se nyní nachází provoz prádelny, kuchyně a kotelna. 
Nově navrhována přístavba bude ze severní strany, a bude rovněž tvaru L. Bude dvoupodlažní a nebude podsklepená. Od stávající budovy bude oddělená podsklepeným traktem s novým schodištěm. Tento trakt má bohaté prosklení ze vstupní strany. Bude dominantou objektu, bude zde umístěn nový hlavní vstup.

V 1. poschodí přístavby se plánují jedno a dvoulůžkové pokoje s příslušenstvím, dále společenská místnost, rozlučková místnost, garáž a dílna údržby. Ze severní strany bude vzhledem ke svažitosti terénu možný bezbariérový přístup do objektu. Ve 2. poschodí budou rovněž jedno a dvoulůžkové pokoje s příslušenstvím a společenská místnost. 

Ve stávající části 1. i 2. poschodí budou vybudovány rovněž jedno a dvoulůžkové pokoje s příslušenstvím, v maximální míře se využívá stávající dispozice, do nosných zdí se zde prakticky nebude zasahovat. Obslužné místnosti – sesterna, centrální koupelna, příprava jídel včetně jídelního výtahu, WC pro personál a úklid jsou v novém stavu ponechány ve stávajících místech. V suterénu budou rovněž ponechány stávající dispozice, celý kuchyňský provoz je po rekonstrukci. Nově bude provedena pouze část kuchyňského provozu pod budoucím novým schodišťovým traktem. V podkroví bude rovněž v maximální míře zachována stávající dispozice, jsou zde ponechány kanceláře, šatna zaměstnanců. Dále je v podkroví vytvořen průchod od výtahu až ke kancelářím, tento je bezbariérový tak, aby kanceláře byly dostupné i imobilním uživatelům a jejich rodinným příslušníkům. Veškeré prostory budovy jsou navrženy bezbariérově, stávající výtah se nově vybaví a upraví jako evakuační. Do všech pokojů i místností pro uživatele jsou navrženy dveře šířky 1100 mm. 

Plochy všech místností po revitalizaci budou odpovídat platné legislativě a současným nárokům na sociální služby. Studie dále řeší sanaci a odvod vlhkosti v suterénu objektu. Dále bude provedená celková revitalizace stávající budovy, tedy nové instalace elektro, kanalizace, vytápění, vzduchotechnika, požární signalizace a kompletní revitalizace stavební. 

Plánovaná doba přípravy a realizace je v letech 2016 – 2018.

Předpokládané náklady projektu jsou stanoveny ve výši 75 mil. Kč.

Na přípravu projektu jsou plánovány výdaje v  roce 2016 ve výši 3.000.000 Kč. Realizace projektu se předpokládá v letech 2017 a 2018. Potřebné finanční prostředky na přípravnou fázi projektu budou zajištěny z prostředků určených 
na přípravu projektů v roce 2016, které jsou součástí návrhu rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2016. Rada kraje schválila 1. znění návrhu rozpočtu na rok 2016 na zasedání dne 10. 11. 2015 usnesením č. 83/6542.

Domov Březiny, příspěvková organizace - Celková revitalizace Domova Březiny 

Příspěvková organizace Domov Březiny poskytuje v současné době dva druhy pobytových sociálních služeb – domov pro seniory a domov se zvláštním režimem v Petřvaldu u Karviné. Služba domova se zvláštním režimem je poskytována osobám ve věku od 55 let, které mají sníženou soběstačnost, zejména z důvodu věku a onemocnění různými druhy demencí. Služba domova pro seniory je poskytována osobám ve věku od 65 let, které mají sníženou soběstačnost zejména z důvodu věku, jejichž situace vyžaduje pravidelnou pomoc jiné fyzické osoby.

Domov Březiny zahájil svou činnost v roce 1975 jako domov důchodců. Byl zřízen v objektech ubytoven pro zaměstnance důlních podniků, které byly postaveny v letech 1946 až 1948. Tvořily ho tři ubytovací pavilony a správní budova. V souladu s tehdejší poptávkou a způsobem poskytovaných služeb byla kapacita až 189 důchodců, téměř polovina pokojů měla tři lůžka. Díky postupujícímu zvyšování kvality je současná kapacita 156 míst, vznikly nové místnosti pro volnočasové a individuální aktivity uživatelů, třílůžkové pokoje byly zrušeny. 

V roce 2001 byl vybudován nový pavilon P3a pro mobilní uživatele s kapacitou 8 míst. V roce 2007 byla realizována rekonstrukce pavilonu P1, pořízen zde jediný evakuační výtah v organizaci a půdní vestavba (3. NP) s kapacitou dalších 20 míst. Nedostatkem této rekonstrukce je to, že toalety a sprchy na pokojích jsou pouze v půdní vestavbě, pro pokoje v 1. NP a 2. NP jsou na chodbě společné pro každé patro. 

Pavilony P2 a P3 jsou ve velmi špatném technickém stavu. Objekty nejsou zateplené, okna nesplňují izolační požadavky, v některých případech jsou v havarijním stavu. Rovněž střechy pavilonů jsou za hranicí životnosti. Elektroinstalace i podlahy jsou zastaralé a nesplňují platné technické normy. Uživatelům služeb jsou k dispozici pouze společná sociální zařízení, která jsou přístupná z chodby. Na pokojích nejsou umyvadla. Mají úzké dveře, přes které nelze dopravovat uživatele na manipulačních pomůckách (koupací lůžko, polohovací postel). Chodby zařízení jsou sice bezbariérové, avšak vstup do objektu nikoli; imobilní uživatelé tak nemohou z pavilonů bez pomoci vycházet do zahrady.

Pro pavilony P2 a P3 byla rovněž připravována postupná rekonstrukce a revitalizace, ta však byla pozastavena, neboť ani po případné nákladné rekonstrukci by nebylo možné poskytovat služby dle současných požadavků.

Tudíž je navrhována v rámci projektu demolice obou pavilonů, P2 a P3, včetně stávající spojovací chodby a následná výstavba nových objektů s 60 lůžky pro sociální službu domov se zvláštním režimem. Součástí výstavby bude také stravovací provoz, který se původně nacházel v pavilonu P3. V každém z nových objektů budou vybudovány 4 komunity s kapacitou 15 osob, s bezbariérovým přístupem do venkovního prostoru. Každá komunita bude disponovat jednolůžkovými a dvoulůžkovými pokoji s vlastním sociálním zázemím, obývací místností a kuchyňským koutem. Dále zde bude vybudována také oddechová místnost a zázemí pro personál. Prostředí zařízení tak umožní uživatelům služeb vysokou míru soukromí, účast na běžných domácích činnostech a seberealizaci dle jejich individuálních zájmů a potřeb.

Komunita bude obsahovat 9 jednolůžkových pokojů a 3 dvojlůžkové pokoje, každý z pokojů bude mít své hygienické zázemí s WC a sprchovým koutem. Bude mít obývací místnost s kuchyňským koutem a členění pro individuální odpočinek. Dále zde bude oddechová místnost, zázemí pro pracovníky přímé péče a provozní místnosti.

Plánovaná doba přípravy a realizace je v letech 2016 – 2018. 

Předpokládané náklady projektu činí cca 80 mil. Kč.

Na přípravu projektu jsou plánovány výdaje v  roce 2016 ve výši 3.000.000 Kč. Realizace projektu se předpokládá v letech 2017 a 2018. Potřebné finanční prostředky na přípravnou fázi projektu budou zajištěny z prostředků určených 
na přípravu projektů v roce 2016, které jsou součástí návrhu rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2016. Rada kraje schválila 1. znění návrhu rozpočtu na rok 2016 na zasedání dne 10. 11. 2015 usnesením č. 83/6542.

Výpis z usnesení schůze rady kraje konané dne 24. 11. 2015:

Rada kraje

(č. usnesení)

	
	84/6724

	1)
	d o p o r u č u j e

zastupitelstvu kraje 

rozhodnout schválit zahájení přípravy projektu „Revitalizace Domova Letokruhy“ financovatelného z Integrovaného regionálního operačního programu 2014 – 2020 s předpokládanými náklady projektu 75.000.000 Kč a předpokládanou dobou realizace v letech 2016 – 2018


	
	84/6724

	2)
	d o p o r u č u j e

zastupitelstvu kraje 

rozhodnout schválit zahájení přípravy projektu „Celková revitalizace Domova Březiny“ financovatelného z Integrovaného regionálního operačního programu 2014 – 2020 s předpokládanými náklady projektu 80.000.000 Kč a předpokládanou dobou realizace v letech 2016 – 2018


	
	84/6724

	3)


	u k l á d á

náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrh dle bodu 1) a 2) tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Martin Sikora 

Termín: 17. 12. 2015
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