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Nová výzva IOP – 
popis připravovaných projektů/výstupů
z oblasti eGovernment služeb
V rámci plánované nové výzvy v Integrovaném operačním programu (dále jen IOP) Moravskoslezský kraj plánuje realizaci 6 výstupů v oblasti rozvoje ICT v kraji, v rámci jediného projektu. Vyhlášení nové výzvy IOP je plánováno na období léta 2013 s tím, že výzva by měla obsahovat celkem 5 typových projektů. Předpokládá se, spolufinancování projektů 85 % z IOP a 15 % z krajského rozpočtu.
Moravskoslezský kraj předpokládá s podáním žádosti k jednomu projektu (odpovídajícímu 3 typovým projektů s celkově 6 dílčími projekty), přičemž celkový odhadovaný finanční rozsah je 32 mil. Kč. Jedná se o následující výstupy v navržených typových projektech:
1. Rozvoj eHealth

a. Komplexní informační systém pro pracoviště operačních sálů a centrálních sterilizací

2. Rozvoj služeb technologických center krajů

a. Plán rozvoje vodovodů a kanalizací

b. Digitální datové úložiště

c. Služby videokonference
d. Manažerské informační systémy zdravotnictví
3. Bezpečnostní infrastruktura TCK

a. Zvýšení bezpečnosti TCK
Komplexní informační systém pro pracoviště operačních sálů a centrálních sterilizací

Celkové náklady v investiční fázi: 14 mil. Kč

Celkové náklady v provozní fázi za období 5 let: 10 mil. Kč

Cílem je pořízení komplexního informačního systému pro pracoviště centrálních operačních sálů, ale i centrálních sterilizací. Jedná se o systém určený k hlídání veškerých nákladů ve vazbě na použitý materiál, nákladů na pacienta a rozúčtování nákladů na střediska, a který dokáže řešit veškeré standardní činnosti potřebné k řízení operačních sálů a centrálních sterilizací.

V praxi je systém jako komplexní řešení k registraci určených událostí za pomocí čárových kódů použitelný i na jiných pracovištích (ambulance, lůžková oddělení nemocnice, nemocniční sklady apod.). Systém má možnost komunikovat s libovolným nemocničním informačním systémem (dále jen NIS) pomocí odděleného komunikačního modulu. Zároveň je zajištěna komunikace i s přístrojovým vybavením centrálních sterilizací (sterilizátory, myčky apod.) v rámci modulu pro dokumentaci sterilizačních procesů. 

Systém má své výhody z několika pohledů:

· Medicínský pohled (uživatelský) - systém zjednodušuje, zefektivňuje a zpřesňuje práci obsluhy (např. zpřesňuje práci systémového plánování).
· Forenzní pohled (dozoru) - systém zajišťuje dohledatelnost a dokladovatelnost veškerých procesů. Hlavní předností je evidence a historie operačních programů, včetně detailní historie operačních dnů.
· Ekonomický pohled - systém eviduje veškeré náklady a díky detailnímu rozúčtování nákladů na pacienta, operační tým, nákladové středisko a externí pracoviště dochází k výraznému snížení přímých nákladů.
Součástí systému statistická část určená pro podporu manažerů segmentu operačních sálů, ale i vyššího managementu.

Součásti dodávky je implementace systému ve zdravotnických zařízeních Moravskoslezského kraje včetně napojení na Technologické centrum kraje.
Předpokládané úspory po implementaci operačně sterilizačního softwaru

Současný stav

Náklady na spotřebu speciálního zdravotnického materiálu používaného při operacích a náklady na jeho sterilizaci se dnes běžně evidují výdejem na sklad. Tímto způsobem získáme přehled o výdeji/nákladech na konkrétní sklad resp. středisko. Zkreslením je, že spotřebovaná položka ve skutečnosti ještě nemusí být spotřebována. Chybí nám tedy online přehled a možnost efektivně zasáhnout do tvorby nákladů i během účetního období nikoliv až statisticky po jeho ukončení. Chceme-li tedy vynaložené náklady skutečně spravovat a mít přehled o konkrétní spotřebě v reálném čase a efektivně řídit organizaci práce na operačních sálech, musíme mít k dispozici efektivní pomůcku, kterou je právě zmíněný specializovaný software. Ten pak dokáže při jeho efektivním využití vygenerovat následující úspory:

1. primární tvorba úspor

Jsou svázány s plánováním operačních výkonů a materiálu, který se při těchto operačních výkonech používá. Běžně dochází k tomu, že plánované operace se ruší (např. z důvodu zhoršení akutního stavu pacienta, nedostavením se pacienta na plánovaný operační zákrok, atd.) a tím dochází k nevyužití materiálových zdrojů připravených na daný operační zákrok. V případě sterilizace to potom znamená pro exspirování sterilizovaných nástrojů, které po určitém čase a dalšího pacienta musí být znovu sterilizovány. Kontinuálním sledováním a plánováním operačních zákroků včetně materiálu a personálu dochází k eliminaci těchto zbytečně vytvořených nákladů, které v typické nemocnici dneska činí cca 0,5 mil. korun ročně. 

Úspory tedy činí při plném nasazení, tedy 6 nemocnic x 0,5 mil. cca 3 mil. Kč po dobu udržitelnosti projektu

2. sekundární tvorba úspor 

Softwarový nástroj pro operační sály a sterilizace mimo jiné umí vykazovat vynaložení nákladů nejen na středisko či daný příruční sklad, resp. oddělení, ale i na operatéra, operační tým, ale i na daný operační zákrok dle platného medicínského kódu. Tímto pro společného zřizovatele, či provozovatele nemocniční sítě nabízí jedinečné srovnání jednotlivých stejných odborností a pracovišť formou efektivního benchmarkingu, jehož výsledkem jsou další úspory na snížené náklady v jednotlivých kategoriích operačních zákroků učením se od nejlepšího (nejlevnějšího) ve skupině. Dle zkušeností v již 35 instalacích v České republice se takové náklady snižují řádově až o 20% v cenách a spotřebě materiálu na OS na jednu nemocnici. V našem případě může úspora činit cca 800 tis. korun na jedno zdravotnické zařízení.

Celkové sekundární úspory pro nemocnice MSK mohou činit až 4,8 mil. Kč po dobu udržitelnosti projektu.

Plán rozvoje vodovodů a kanalizací

Celkové náklady v investiční fázi: 1,5 mil. Kč

Celkové náklady v provozní fázi za období 5 let: 0 Kč

Cílem je vytvoření aktuální grafické části plánu rozvoje vodovodů a kanalizací Moravskoslezského kraje (dále jen PRVKÚK). Výsledkem bude vytvoření datové dílo, které bude obsahovat aktuální stav sítí vodovodů a kanalizací v kraji a plánované záměry obcí a správců sítí na rozvoj infrastruktury v kraji.
Pro zpracování aktuální grafické části PRVKÚK bude jako podklad použita stávající grafická část PRVKÚK Moravskoslezského kraje zpracovaná v roce 2004, aktuálně platná textová část PRVKÚK kraje, data správců sítí technické infrastruktury, data z územně analytických podkladů kraje, informace z územních plánů obcí a dále sběr dat a informací získaných z terénního šetření v obcích kraje.
Digitální datové úložiště

Celkové náklady v investiční fázi: 3,8 mil. Kč

Celkové náklady v provozní fázi za období 5 let: 3,5 mil. Kč

Cílem je pořízení digitálního úložiště pro archivaci dat ze systému nově budovaného komunikačního zařízení zastupitelstva kraje a komunikačního portálu kraje, který bude sloužit jako úložiště dat pořizovaných z příspěvkových organizací kraje, resp. pro ukládání dat poskytovaných příspěvkovým organizacím kraje. 
Celková hrubá kapacita digitálního datového úložiště je plánovaná na 54 TB. Úložiště se bude dělit na dvě části, a to část s pomalými disky (45 TB) sloužícími pro ukládání dat pro potřeby dlouhodobé archivace, a část s rychlými disky (9 TB), která bude sloužit pro ukládání operativních dat. Úložiště bude umístěno ve dvou lokalitách Technologického centra kraje v budově krajského úřadu. Součástí dodávky je dále doplňkový hardware a softwary nutný pro provoz digitálního datového úložiště a implementace celého zařízení do prostředí technologického centra kraje.
Služby videokonference

Celkové náklady v investiční fázi: 1,7 mil. Kč

Celkové náklady v provozní fázi za období 5 let: 300 tis. Kč

Cílem je rozvoj videokonferenčního systému, který je aktuálně využíván kraji pro pořádání mezikrajských videokonferencí.  Videokonferenční systém je možné rozvíjet z pohledu rozšíření možného připojení další uživatelů k videokonferencím a to z oblastí obcí a příspěvkových organizací a dále využívat více a lépe videokonferenční systém pro potřeby konání prezentací a školení.

V rámci rozvoje videokonferenčního systému se jedná o pořízení videokonferenčního serveru a nástroje pro webovou spolupráci. Součástí dodávky by byla instalace nových komponent do stávajícího videokonferenčního systému a do prostředí Technologického centra kraje.
MIS zdravotnictví 
Celkové náklady v investiční fázi: 10 mil. Kč

Celkové náklady v provozní fázi za období 5 let: 10 mil. Kč

Moravskoslezský kraj je zřizovatelem určité skupiny krajských nemocnic. Z podstaty této role vyplývá jeho povinnost sledovat a řídit činnost jednotlivých zdravotnických zařízení, sledovat jejich výsledky a kontrolovat kvalitu jimi poskytované péče. Z výše uvedených důvodů je pro kraj žádoucí mít možnost z jednotlivých zdravotnických zařízení získávat ukazatele, které nejen, že popisují dané oblasti zájmu, ale které jsou zároveň metodicky a technicky získané totožným způsobem, tedy navzájem porovnatelné.
Zvýšení bezpečnosti TCK

Celkové náklady v investiční fázi: 1 mil. Kč

Celkové náklady v provozní fázi za období 5 let: 1 mil. Kč
Cílem je pořízení virtuálních firewallů včetně jejich implementace do prostředí technologického centra kraje. Důvodem pořízení je zvýšení zabezpečení virtuálních serverů provozovaných v prostředí Technologického centra kraje.
Zpracoval: Odbor Informatiky, KÚ MSK
V Ostravě dne 26. 8. 2013
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