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V Ostravě dne 
10. 6. 2015
Návrh usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje 



č. 69/5722

ze dne 9. 6. 2016

(č. usnesení)

	
	../.…

	1)
	r o z h o d l o
schválit zahájení přípravy projektů Moravskoslezského kraje financovaných z evropských finančních zdrojů určených k zahájení přípravy v roce 2015 dle přílohy č. 1 předloženého materiálu


Důvodová zpráva:

Odbor evropských projektů je pověřen zabezpečováním přípravy a realizace projektů Moravskoslezského kraje, které mohou být financovány ze strukturálních fondů, případně jiných evropských finančních zdrojů (dále jen „evropské zdroje“). 

V současné době vrcholí schvalovací proces operačních programů pro programové období 2014-2020. Dle dostupných informací existuje reálný předpoklad vyhlášení některých výzev v letních měsících 2015.
S ohledem na avizované výzvy v některých operačních programech je nezbytné již nyní zahájit přípravu projektů, aby byly připraveny v potřebné kvalitě a čase.
1. Smart akcelerátor RIS 3 strategie
V rámci Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání se v červenci očekává vyhlášení výzvy na podporu RIS 3 strategie. Cílem této výzvy je umožnit kvalitní implementaci řízení procesu podnikatelských inovací a rozvoj inovačního prostředí jednotlivých krajů s využitím Národní výzkumné a inovační strategie pro inteligentní specializaci České republiky, případně její relevantní krajské přílohy. Součástí projektu bude zajištění kapacity a klíčových kompetencí ke koordinaci a implementaci agendy RIS3 prostřednictvím výkonné jednotky. Dále pak zajištění stabilizace a postupný rozvoj této výkonné jednoty dle vývoje inovačního prostředí v kraji.

Jedinými možnými příjemci dotace budou kraje. V rámci projektu bude umožněno partnerství, klíčovým partnerem Moravskoslezského kraje v projektu bude Agentura pro regionální rozvoj, a.s.

2. Kulturní a přírodní dědictví pro rozvoj polsko-českého pohraničí „Společné dědictví“
Moravskoslezský kraj spolu se zástupci Dolnoslezského vojvodství, Opolského vojvodství, Slezského vojvodství, Královéhradeckého kraje, Pardubického kraje a Olomouckého kraje připravil v roce 2014 návrh společného projektu jakožto vlajkového projektu v programu INTERREG V-A Česká republika – Polská republika. Projektové partnerství se rozkládá po celé délce česko-polské hranice a zahrnuje 12 partnerských institucí.

Tento projektu si kladl za cíl vytvoření trvalé, integrované sítě spolupráce v rozsahu turistiky na území česko-polského pohraničí založené na přírodním a kulturním dědictví prostřednictvím podpory prostředí / sektoru cestovního ruchu, tvorba a podpora turistických produktů, spojování stávajících turistických tras na přeshraniční trasy, integrace stávajících nabídek do komplexních přeshraničních turistických balíčků pohraničí, což povede k prodloužení pobytů turistů v této oblasti.

Moravskoslezský kraj figuruje v partnerství jako vedlejší partner, vedoucím partnerem je Dolnoslezská Turistická organizace.

Dne 23. 4. 2015 vydal Společný technický sekretariát v Olomouci informaci, že představený návrh projektu byl vybrán jako vlajkový a může tedy být dále rozpracován. Termín pro předložení rozpracované projektového záměru je 15. 9. 2015. V případě, že bude projektový záměr schválen, mohou partneři přistoupit k přípravě projektové žádosti.
3. Krajský akční plán rozvoje vzdělávání Moravskoslezského kraje
Zpracování krajského akčního plánu rozvoje vzdělávání je nezbytnou podmínkou pro další čerpání prostředků v oblasti školství. V oblasti středních a vyšších odborných škol bude zpracováván Krajský akční plán rozvoje vzdělávání (dále jen „KAP“). 

KAP má být prioritně zaměřen na oblasti vzdělávání, které se dotýkají regionálního trhu práce a inovací, bude zaměřen na intervence směřující ke zkvalitnění řízení škol a zvýšení kvality ve vzdělávání a začlenění dlouhodobého plánování jako nástroje ke kvalitnímu řízení škol. 

Klíčovými tématy, která budou KAP primárně řešit jsou:

· podpora kompetencí k podnikavosti, iniciativě a kreativitě

· podpora polytechnického vzdělávání (přírodovědné, technické a environmentální)

· podpora odborného vzdělávání včetně spolupráce škol a zaměstnavatelů

· rozvoj kariérového poradenství

· rozvoj škol jako center dalšího profesního vzdělávání

· podpora inkluze

· infrastruktura SŠ a VOŠ

· nepovinná témata (rozvoj výuky cizích jazyků, ICT kompetence, čtenářská a matematická gramotnost a další témata důležitá pro kraj)

Vyhlášení výzvy pro předkládání žádostí o dotace pro tento projekt do Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání je očekáváno v červenci 2015.

4. MSKariéra

Cílem projektu je zkvalitnění kariérového poradenství v základních školách, vzdělávání výchovných poradců, pedagogů ZŠ, pedagogů pedagogicko-psychologických poraden a školních poradenských pracovišť. Nedílnou součástí bude podpora žákovských kolektivů, vedení žáků k orientaci na trhu práce, aktivity směřující k volbě povolání a plynulému přechodu na střední školu.  Aktivity projektu budou zahrnovat odborné vzdělávání pracovníků v oblasti kariérového poradenství, práce s třídními kolektivy, podpora žáků ze strany školních poradenských pracovišť. Specifickou aktivitou bude podpora kariérového poradenství žáků se speciálně vzdělávacími potřebami a žáků mimořádně nadaných.

Vyhlášení výzvy pro předkládání žádostí o dotace pro tento projekt do Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání je očekáváno v červenci 2015.

5. Rozvoj přirozených dovedností žáků v přírodních vědách

Cílem projektu je popularizace přírodních věd u primární cílové skupiny žáků středních škol a jejich pedagogů, prohlubování rozvoje přirozených dovedností žáků ve vazbě na přírodní vědy a podpora zájmu o přírodovědné a technické obory ve vazbě na poptávku na trhu práce.  Dále bude rozvíjen přeshraniční přenos zkušeností mezi institucemi, které působí v oblasti vzdělávání. Aktivity projektu budou soutěž N-Trophy, Robotiáda, pořádání letních odborných škol, workshopů zaměřených na rozvoj „soft-skills“ žáků a pedagogického personálu. Projekt je koncipován jako mezinárodní partnerský projekt za účasti Jihomoravského kraje, Zlínského kraje, Moravskoslezského kraje, Trnavského samosprávného kraje, Žilinského kraje, Trenčianského kraje a Bratislavského samosprávného kraje. Další partneři budou Jihomoravské centrum pro mezinárodní mobilitu z.s.p.o., a Lipka-školské zařízení pro environmentální vzdělávání, Brno.
Tento projekt navazuje na předchozí individuální projekt kraje „Podpora talentů v přírodovědných a technických oborech v slovensko-českém příhraničí“ .
V případě všech výše uvedených projektů se jedná o projektové záměry, jejich příprava bude rozpracována v rámci projektových týmů a budou předkládány postupně v průběhu roku 2015 ke schválení. V návaznosti na schválení bude i jejich realizace zahajována postupně. 

Žádosti o dotace u těchto projektů budou zpracovávány pracovníky krajského úřadu, a tudíž nepředpokládáme vyčlenění finančních prostředků na jejich přípravu. 

Z výše uvedených důvodů doporučuje rada kraje zastupitelstvu kraje schválit zahájení přípravu projektů Moravskoslezského kraje dle bodu 1) navrhovaného usnesení.
Výpis z usnesení 69. schůze rady kraje konané dne 9. 6. 2015:
Rada kraje 
(č. usnesení)

	
	69/5722

	1)
	d o p o r u č u j e 

zastupitelstvu kraje

rozhodnout schválit zahájení přípravy projektů Moravskoslezského kraje financovaných z evropských finančních zdrojů určených k zahájení přípravy v roce 2015 dle přílohy č. 1 předloženého materiálu


	
	69/5722

	2)
	u k l á d á

náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrh dle bodu 1) tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Martin Sikora

Termín: 25. 6. 2015
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