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Důvodová zpráva:
Odbor evropských projektů je pověřen zabezpečováním přípravy a realizace projektů Moravskoslezského kraje, které mohou být financovány ze strukturálních fondů, případně jiných evropských finančních zdrojů. Ve spolupráci s odborem dopravy a silničního hospodářství a Správou silnic Moravskoslezského kraje, příspěvková organizace byl připraven projekt „ Silnice 2015 – 7 staveb “. 
Projekt byl připraven v návaznosti na zbývající výši alokace Regionálního operačního programu NUTS II Moravskoslezsko 2007 – 2013 (dále jen „ROP“), prioritní osy 1 Regionální infrastruktura a dostupnost, oblasti podpory 1.1 Rozvoj regionální silniční dopravní infrastruktury, dílčí oblasti 1.1.1 Výstavba, modernizace a rekonstrukce komunikací II. a III. třídy a byl předložen v srpnu 2014 do 24. výzvy „ROP“, určené k dočerpání zbývajících finančních prostředků operačního programu. Předmětem projektu je celkem 7 staveb včetně stavby Rekonstrukce a modernizace sil. II/474 Jablunkov – Mosty u Jablunkova.

Tato konkrétní stavba byla rovněž připravována v návaznosti na zbývající výši alokace Operačního programu cezhraničnej spolupráce Slovenská republika – Česká republika 2007-2013, prioritní osy P2: Rozvoj dostupnosti cezhraničného územia a životného prostredia, oblasti podpory ll.1 Rozvoj dopravnej infraštruktůry a dostupnosti pohraničia a byla jako samostatný projekt „Rekonstrukce cest mezi MSK a ŽSK“ předložena v listopadu 2014 do výzvy OPSRCR/2014/06 tohoto operačního programu.
Stavba „Rekonstrukce a modernizace sil. II/474 Jablunkov – Mosty u Jablunkova“ je aktuálně tedy zahrnuta v rámci projektu „Silnice 2015 – 7 staveb“ předloženého do Regionálního operačního programu NUTS II Moravskoslezsko 2007 – 2013, kde bylo zahájení přípravy projektu, jeho profinancování a kofinancování i zahájení realizace schváleno usnesením zastupitelstva kraje č. 9/799 ze dne 24. 4. 2014 (materiál 10/12). Stavba je rovněž zahrnuta v rámci projektu „Rekonstrukce cest mezi MSK a ŽSK“ předloženého do Regionálního operačního programu cezhraničnej spolupráce Slovenská republika – Česká republika 2007-2013, kde bylo zahájení přípravy projektu, jeho profinancování a kofinancování, stejně jako vyjmutí stavby z obsahu projektu “Silnice 2015 – 7 staveb“ schváleno usnesením zastupitelstva kraje č. 12/1052 ze dne 11. 12. 2014 (materiál 10/5) za podmínky přijetí projektu k financování ze zdrojů Operačního programu přeshraniční spolupráce Slovenská republika – Česka republika. 

Fyzická realizace projektů „Silnice 2015 – 7 staveb“ i „Rekonstrukce cest mezi MSK a ŽSK“ je podmíněna dostatečnou úsporou finančních prostředků daných prioritních os v rámci operačních programů. S ohledem na aktuální propočty dostupné alokace ROP je realizace projektu „Silnice 2015 – 7 staveb“ v rámci Regionálního operačního programu NUTS II Moravskoslezsko 2007 – 2013 velmi pravděpodobná. Z hlediska možnosti realizace a financování stavby se proto jako vhodnější jeví financování stavby „Rekonstrukce a modernizace sil. II/474 Jablunkov – Mosty u Jablunkova“ v rámci projektu „Silnice 2015 – 7 staveb“, který zůstal předložen ve stávající podobě. 
Naopak s ohledem na aktuální vývoj v rámci Operačního programu cezhraničnej spolupráce Slovenská republika – Česká republika 2007-2013 se jeví možnost realizace stavby v tomto operačním programu jako málo pravděpodobná a po obdržení oficiálního stanoviska řídícího orgánu se očekává ukončení přípravy projektu v rámci tohoto operačního programu. 

V rozpočtu kraje na rok 2015 jsou finanční prostředky na realizaci uvedených projektů alokovány na akci „Silnice 2015 – 7 staveb“, a to ve výši 189.000 tis. Kč.
Z tohoto důvodu navrhuje rada kraje zastupitelstvu kraje vzít na vědomí informaci o stavu přípravy projektu " Silnice 2015 – 7 staveb " dle bodu 1 navrhovaného usnesení. 
Výpis z usnesení 61. schůze rady kraje konané dne 3. 2. 2015: 

Rada kraje

(č. usnesení)
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předložit návrh dle bodu 1) tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.:   Martin Sikora
Termín: 5. 3. 2015
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