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Návrh usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje
č. 44/3291


ze dne 27. 5. 2014

k usnesením zastupitelstva kraje
č. 25/1120/1


ze dne 30. 9. 2004


č. 12/1114


ze dne 23. 6. 2010

(č. usnesení)

	
	../....

	1)
	schvaluje

změnu Plánu odpadového hospodářství Moravskoslezského kraje, kterou se prodlužuje jeho platnost na dobu nejdéle 18 měsíců ode dne účinnosti závazné části nového plánu odpadového hospodářství České republiky, dle přílohy č. 1 předloženého materiálu


Důvodová zpráva:

Moravskoslezský kraj zpracoval v souladu s ustanoveními zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o odpadech“), Plán odpadového hospodářství Moravskoslezského kraje (dále jen „POH MSK“), který zastupitelstvo kraje schválilo dne 30. 9. 2004 usnesením č. 25/1120/1/I. Zastupitelstvo kraje současně vydalo závaznou část POH MSK obecně závaznou vyhláškou kraje č. 2/2004, a to s účinností ode dne 13. 11. 2004.

POH MSK byl zpracován v návaznosti na Plán odpadového hospodářství České republiky (dále jen „POH ČR“), který byl vyhlášen nařízením vlády č. 197/2003 Sb.
S účinností ode dne 31. 12. 2009 byl POH ČR změněn nařízením vlády č. 473/2009 Sb. V návaznosti na tuto skutečnost byla Moravskoslezským krajem provedena změna obecně závazné vyhlášky kraje č. 2/2004, a to obecně závaznou vyhláškou kraje č. 3/2010. Tehdy byla vypuštěna zásada nepodporovat výstavbu nových spaloven komunálního odpadu ze státních prostředků.

S účinností ode dne 1. 7. 2013 byl POH ČR dále změněn nařízením vlády č. 181/2013 Sb., kdy došlo k prodloužení doby jeho platnosti do dne 31. 12. 2014. Do uvedeného data má Ministerstvo životního prostředí zajistit zpracování a schválení zcela nového POH ČR.
Tato skutečnost vyvolala potřebu prodloužit platnost rovněž u POH MSK, jak je uvedeno v návrhu usnesení a v příloze č. 1 tohoto materiálu, neboť dle § 43 odst. 6 zákona o odpadech je kraj povinen návrh plánu odpadového hospodářství nebo jeho změny zpracovat a schválit do 18 měsíců ode dne nabytí účinnosti nařízení vlády, kterým se vyhlašuje nebo mění závazná část POH ČR.
Stávající obecně závaznou vyhlášku kraje, kterou byla vyhlášena závazná část POH MSK, není nutno měnit, neboť v ní není stanovena doba platnosti POH MSK a plánované cíle jsou v návaznosti na POH ČR stanoveny až do roku 2020.
POH MSK je nutno aktualizovat pouze v části 1 – Úvod, bodu 1.2 Časové období plánování (viz příloha č. 2 tohoto materiálu), a v části 4 – Směrná část, bodu 4.7 Příloha – Komentář k závazné části (viz příloha č. 3 tohoto materiálu), kde je uvedeno, že POH MSK je zpracován na dobu 10 let; respektive do dne 30. 9. 2014, kdy uplyne 10 let ode dne schválení celého POH MSK zastupitelstvem kraje.

Celé znění POH MSK je zveřejněno na internetových stránkách Moravskoslezského kraje www.kr-moravskoslezsky.cz, odkaz: veřejná správa, životní prostředí, koncepce odboru ŽPZ, Plán odpadového hospodářství Moravskoslezského kraje.
V souladu s § 43 odst. 8 zákona o odpadech byl návrh změny POH MSK zveřejněn v době ode dne 10. 3. 2014 do dne 10. 4. 2014 na úřední desce Krajského úřadu Moravskoslezského kraje. Zároveň bylo možno do tohoto dokumentu nahlédnout na odboru životního prostředí a zemědělství Krajského úřadu Moravskoslezského kraje v kanceláři č. A 513. V této lhůtě bylo umožněno činit si z dokumentu výpisy, opisy nebo kopie a též uplatnit případné písemné vyjádření. Krajský úřad neobdržel žádné vyjádření k navržené změně.
Dne 15. 5. 2014 byl návrh předmětné změny POH MSK projednán ve výboru pro životní prostředí zastupitelstva kraje s doporučujícím stanoviskem (usnesení viz příloha č. 4 tohoto materiálu).
Kompetence zastupitelstva kraje změnit plán odpadového hospodářství, a to i jeho nezávazné části, vyplývá z ustanovení § 43 odst. 6 a § 78 odst. 1 písm. a) zákona o odpadech a ze smyslu ustanovení § 35 odst. 2 písm. d) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů, podle něhož je zastupitelstvu kraje vyhrazeno koordinovat rozvoj územního obvodu, schvalovat programy rozvoje územního obvodu kraje podle zvláštních zákonů, zajišťovat jejich realizaci a kontrolovat jejich plnění.
S ohledem na vše uvedené rada kraje doporučuje zastupitelstvu kraje přijmout usnesení podle tohoto materiálu.

Výpis z usnesení schůze rady kraje konané dne 27. 5. 2014:

Rada kraje

k usnesením zastupitelstva kraje
č. 25/1120/1


ze dne 30. 9. 2004


č. 12/1114


ze dne 23. 6. 2010
(č. usnesení)

	
	44/3291

	1)
	doporučuje
zastupitelstvu kraje

schválit změnu Plánu odpadového hospodářství Moravskoslezského kraje, kterou se prodlužuje jeho platnost na dobu nejdéle 18 měsíců ode dne účinnosti závazné části nového plánu odpadového hospodářství České republiky, dle přílohy č. 1 předloženého materiálu


	
	44/3291

	2)
	ukládá
náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrh dle bodu 1) tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.:   Mgr. Daniel Havlík
Termín: 12. 6. 2014
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