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Návrh usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje


č. ../……..
                  ze dne 12. 6. 2014
(č. usnesení)

	
	../....

	1)
	b e r e   n a   v ě d o m í

informaci o vzniku nezpůsobilých výdajů ve výši až 66,5 mil. Kč v rámci projektu „Letiště Leoše Janáčka Ostrava, kolejové napojení“ předloženého k financování do Operačního programu Doprava, prioritní osy 3, oblast podpory 3.1 - Modernizace a rozvoj železniční sítě mimo síť TEN-T“, a o změně podílu Moravskoslezského kraje na financování projektu, dle předloženého materiálu



Důvodová zpráva:

Odbor evropských projektů je pověřen zabezpečováním přípravy a realizace projektů Moravskoslezského kraje, které mohou být financovány ze strukturálních fondů, případně jiných evropských finančních zdrojů. V současnosti je na Letišti Leoše Janáčka Ostrava (dále jen „LLJO“) realizován projekt Letiště Leoše Janáčka Ostrava, kolejové napojení. Tento byl v dubnu 2013 předložen k financování do Operačního programu Doprava (dále jen „OPD“), prioritní osy 3, oblast podpory 
3.1 - Modernizace a rozvoj železniční sítě mimo síť TEN-T. Dne 27. 6. 2013 byl projekt Letiště Leoše Janáčka Ostrava, kolejové napojení schválen ke spolufinancování z OPD. Dne 27. 8. 2013 byl schválen změnový schvalovací protokol č. 1. Dne 13. 9. 2013 byly uzavřeny Rámcová smlouva a Smlouva o poskytnutí dotace pro rok 2013, dne 23. 9. 2013 byly zahájeny stavební práce. Poskytovatelem dotace je Ministerstvo dopravy České republiky (dále jen „MD“), zprostředkujícím subjektem je Státní fond dopravní infrastruktury (dále jen „SFDI“).

Rada kraje dne 26. 2. 2013 usnesením č. 9/628 (materiál č. 10/16) vzala na vědomí informaci o změně podmínek čerpání dotačních prostředků týkajících se projektů „Letiště Leoše Janáčka Ostrava, kolejové napojení“ a „Letiště Leoše Janáčka Ostrava, bezpečnostní centrum“, rozhodla nahradit text bodu 2) usnesení rady kraje č. 90/5640 ze dne 10. 8. 2011 textem tohoto znění: „rozhodla předložit žádost o dotaci projektu „Letiště Leoše Janáčka Ostrava, kolejové napojení“ do výzvy Operačního programu Doprava, prioritní osy 3, oblast podpory 3.1 – Modernizace 
a rozvoj železniční sítě mimo síť TEN-T“ a zastupitelstvo kraje usnesením č. 3/191 ze dne  21. 3. 2013 (materiál č. 39) vzalo na vědomí informaci o změně podmínek čerpání dotačních prostředků   týkajících se projektů „Letiště Leoše Janáčka Ostrava, kolejové napojení“ a „Letiště Leoše Janáčka Ostrava, bezpečnostní centrum“, rozhodlo nahradit text bodu 1) svého usnesení č. 21/1759 ze dne 21. 9. 2011 textem tohoto znění: „rozhodlo profinancovat a kofinancovat projekt "Letiště Leoše Janáčka Ostrava, kolejové napojení" předkládaný do Operačního programu   Doprava, prioritní osy 3, oblast podpory 3.1 – Modernizace a rozvoj železniční sítě mimo síť TEN-T“ v letech 2011–2015 ve výši 600.000.040,-- Kč“. 

Do dnešního dne byly v rámci projektu kolejového napojení provedeny tyto práce:

1. Byly provedeny přeložky inženýrských sítí.

2. Byla dokončena výstavba zárubní zdi. 

3. Probíhají práce na silničním nadjezdu, železničním a silničním propustku. 

4. Probíhají práce na železničním spodku. 

5. Provádí se opěrné zdi. 

6. Byly dokončeny základy přestupního terminálu a technologického objektu, v červnu bude zahájena montáž ocelové konstrukce.

Popis plánovaných prací na příští období:

1. Výstavba Nadjezdu a opěrných zdí.

2. Výstavba objektů pozemních komunikací.

3. Výstavba železničního svršku a souvisejících stavebních objektů.

4. Bude zahájena výstavby přístupového objektu.
5. Dokončení celé stavby.

Nezpůsobilé výdaje za stavební objekty

Zprostředkující subjekt (SFDI) v průběhu realizace stavby sdělil, že rozsah financování projektu z OPD je dán vymezením příslušné prioritní osy. Toto vymezení je v souladu s § 2 zákona č. 104/2000 Sb., o Státním fondu dopravní infrastruktury tohoto zákona, kde jsou v odstavci 1) vyjmenovány konkrétní účely, ke kterým je SFDI oprávněn poskytovat finanční prostředky ze svého rozpočtu, tedy výše uvedenému projektu odpovídá účel uvedený pod písmenem c) financování výstavby, modernizace, oprav a údržby celostátních a regionálních drah.

Z výše uvedeného plyne, že v rámci financování akce z OPD, musí být, pokud jde o vymezení tohoto účelu financování, dodrženy související předpisy, zejména zákon č. 266/1994 Sb., o drahách, ve znění pozdějších předpisů a vyhláška č. 177/1995 Sb., kterou se vydává stavební a technický řád drah, ve znění pozdějších předpisů, které pojem „dráha“ přesně definují a vyjmenovávají konkrétní objekty, které jsou její součástí. Mimo objekty tvořící součást dráhy lze z prostředků SFDI financovat pouze ty objekty a náklady na realizaci těchto objektů, které byly stavbou dané dráhy vyvolány a současně není možné bez jejich realizace daný projekt zrealizovat či užívat a bez jejichž výstavby by nebylo vydáno souhlasné územní, stavební nebo kolaudační povolení ve smyslu realizace dané dráhy.
Sdělení SFDI směřuje zejména ke stavebním objektům SO 07-18-01 Úprava parkovací plochy, SO 07-15-03 Přístupový objekt, SO 06-15-04 Kabelový kanál-stavební připravenost a SO 06-18-03.2 Zpevněné plochy.  U těchto stavebních objektů SFDI neshledal podporu ve výše uvedených definicích pro jejich financování, proto se sám obrátil na MD, konkrétně Odbor drah, železniční a kombinované dopravy MD, který jeho názor podpořil. Uvedené stavební objekty nesplňují podmínky zákonem a vyhláškou definovaného pojmu dráha, tzn., že uvedené objekty nejsou stavbou na dráze a netvoří ani její součást. Z uvedeného důvodu považuje MD vyjmenované objekty za nezpůsobilé k financování z OPD. Jedinou výjimku lze uplatnit u stavebního objektu SO 07-18-01 Úprava parkovací plochy, v rámci kterého bude vybudováno 44 parkovacích míst před vlakovým přestupním terminálem. Z celkového počtu 44 parkovacích míst je 19 míst budováno jako náhrada za parkovací stání zrušené z důvodu výstavby přestupního vlakového terminálu, což by bylo možné zahrnout pod výše uvedenou definici - byly stavbou vyvolány a tudíž dodatečně mohou být ze strany SFDI uznány způsobilými, avšak za splnění dalších podmínek.
Pořizovací cena jednotlivých stavebních objektů (uváděno bez DPH):
· SO 07-18-01 Úprava parkovací plochy   


  
         7.084,6 tis. Kč 

(vybudování 44 parkovacích míst před vlakovým přestupním terminálem)

· SO 07-15-03 Přístupový objekt  





       11.977,4 tis. Kč  

(zastřešený přístupový spojovací krček mezi vlakovým terminálem a odbavovací halou)

· SO 06-15-04 Kabelový kanál–stavební připravenost
  
         3.365,1 tis. Kč
(kabelovod pro uložení inženýrských sítí)  

· SO 06-18-03.2 Zpevněné plochy 




        4.032,8 tis. Kč 

(chodníky a zpevněné plochy okolo přestupního vlakového terminálu) 

Pořizovací cena celkem 
       





               26.459,9 tis. Kč

DPH











         5.556,6 tis. Kč

Celkové nezpůsobilé výdaje za 4 stavební objekty 
             32.016,5 tis. Kč
Nezpůsobilé výdaje za projektovou dokumentaci

Ze strany MD byla po roce ukončena kontrola výběrových řízení realizovaných v rámci projektu „Letiště Leoše Janáčka Ostrava, kolejové napojení“. Z doručeného výsledku kontroly vyplývá, že v průběhu ověření postupu zadavatele při zadávání veřejných zakázek bylo identifikováno porušení zákona o veřejných zakázkách, kdy při realizaci zadávacího řízení nebyla ze strany externí společnosti zajištěna povinnost uveřejnění začátku zadávacího řízení v evropském informačním systému TED. Vůči tomuto výsledku kontroly má kraj možnost podat námitky.  

Bude-li však výsledek kontroly potvrzen, bude podíl MSK na nezpůsobilých nákladech projektu navýšen o dalších 32.223 tis. Kč.

Struktura nezpůsobilých výdajů (v Kč s DPH):

Projektová dokumentace: 







          32.223 tis. Kč 
4 Stavební objekty 








          32.016 tis. Kč
Ostatní (výkupy pozemků nad rámec ceny v místě obvyklé)         
    2.311 tis. Kč

Celkem                                                                                           66.550 tis. Kč

V celkových uvedených nezpůsobilých výdajích ve výši 66.550 tis. Kč je zahrnuto i DPH s nárokem na odpočet ve výši 5.556,58 tis. Kč (DPH ze zmíněných čtyř stavebních objektů viz výše). U tohoto výdaje bude uplatněn nárok na odpočet u příslušného finančního úřadu.
Při původní předpokládané dotaci ve výši 85% se jedná o pokles příjmu projektu z rozpočtu OPD ve výši cca 51.844,4 tis. Kč. U stavebních objektů se jedná o ceny vysoutěžené, tyto se mohou vlivem vzniklých více a méněprací změnit. 

Jak je uvedeno výše, stavební objekt SO 07-18-01 Úprava parkovací plochy počítá s výstavbou 44 parkovacích míst, z toho 19 míst je realizováno jako náhrada za zrušená parkovací místa, která musela ustoupit novému vlakovému přestupnímu terminálu. Parkovací plocha bude vybudována před vlakovým terminálem včetně automatizovaného vjezdu a výjezdu. Dle SFDI z výše uvedených 4 stavebních objektů přichází v úvahu financování pouze uvedených 19 parkovacích míst za předpokladu doložení dalších podpůrných argumentů a podkladů. Poměrovým výpočtem by se pro těchto 19 míst mělo jednat o dotaci ve výši max. 2.600 tis. Kč. Pokud by bylo 19 parkovacích míst shledáno jako způsobilý výdaj projektu, nebyl by pokles dotace celých 51.844,4 tis. Kč, ale 49.244,4 tis. Kč. 

Z právního výkladu SFDI vyplývá, že podpořena infrastruktura musí být po dobu udržitelnosti užívána bezúplatně. Projekt od počátku počítá s tím, že výstupy projektu, které bezprostředně souvisí provozováním dráhy, budou na základě Smlouvy o provozování regionální dráhy Sedlnice-Mošnov, Ostrava Airport převedeny na provozovatele Správa železniční dopravní cesty, státní organizace, ostatní výstupy projektu se stanou součástí Smlouvy o nájmu podniku a budou pronajaty společnosti Letiště Ostrava, a.s. Těmito ostatními výstupy jsou zejména výše uvedené stavební objekty SO 07-18-01 Úprava parkovací plochy, SO 07-15-03 Přístupový objekt a SO 06-18-03.2 Zpevněné plochy. Pokud na tyto vyjmenované objekty nebude poskytnuta dotace, nevztahuje se na ně podmínka bezúplatného užívání. 
Na schůzi rady kraje konané dne 12. 6. 2014 bylo předloženo k rozhodnutí, zda dále jednat se SFDI o zařazení 19 parkovacích míst mezi způsobilý výdaj projektu za cenu jejich budoucího bezúplatného užívání. Pokud by na těchto 19 parkovacích míst byla využita dotace za podmínky jejich následného bezúplatného užívání, bylo by nezbytné přeprojektovat umístění vjezdu a výjezdu. Tato místa by nebylo možné zahrnout do smlouvy o nájmu podniku uzavřené se společností Letiště Ostrava, a.s. Současně lze očekávat, že by se v případě zřízení 19 neplacených parkovacích míst mohl očekávat odliv parkujících z placených parkovacích míst před odbavovací halou a vlakovým přestupním terminálem. Pokud tato parkovací místa budou zařazena mezi nezpůsobilé výdaje projektu, budou zahrnuta spolu s ostatními výše uvedenými stavebními objekty do smlouvy o nájmu podniku a parkování na všech parkovacích místech bude zpoplatněno.   

Další postup byl navržen ve variantách:

Varianta A)
zařadit náklady na realizaci stavebního objekt SO 07-18-01 Úprava parkovací plochy v rozsahu 19 parkovacích míst do nezpůsobilých nákladů projektu.

Varianta B)

pokračovat v jednání se Státním fondem dopravní infrastruktury 
o způsobilosti nákladů na realizaci stavebního objekt SO 07-18-01 Úprava parkovací plochy v rozsahu 19 parkovacích míst.

Struktura financování projektu

Z důvodu navýšení nezpůsobilých výdajů v projektu dojde ke změně struktury financování projektu, a to následovně. Pro přehlednost je uvedena struktura financování projektu v době podání žádosti na OPD a dále aktuální struktura financování (tato je zpracována pro výše uvedenou variantu A).

Původní předpokládaná struktura financování projektu:

Celkové předpokládané výdaje projektu                  
   600.000 tis. Kč   
Způsobilé výdaje projektu (600.000 tis. Kč), z toho:

- vlastní podíl Moravskoslezského kraje (15%)
     90.000 tis. Kč

- prostředky rozpočtu OP Doprava (85%)
   510.000 tis. Kč
V době podání žádosti na OPD a schvalování profinancování a kofinancování projektu nebyly známy žádné nezpůsobilé výdaje projektu. 
Aktuální předpokládaná struktura financování projektu:

Celkové předpokládané výdaje projektu                  
   580.952 tis. Kč 

Způsobilé výdaje projektu:

- vlastní podíl Moravskoslezského kraje (15%)
    77.160 tis. Kč

- prostředky rozpočtu OP Doprava (85%)
  437.240 tis. Kč 
Nezpůsobilé výdaje projektu






  
  66.550 tis. Kč
Na přípravu a realizaci projektu bylo do roku 2013 vyčerpáno 67.421 tis. Kč. Potřebné finanční prostředky pro realizaci projektu jsou alokovány v rozpočtu kraje na rok 2014 v odvětví dopravy ve výši 428.000 tis. Kč a ve schváleném rozpočtovém výhledu na léta 2015 – 2017 ve výši 97.579 tis. Kč. Předpokládaný výpadek příjmů, vyplývající ze změny způsobilosti výdajů na projektovou dokumentaci, v roce 2014 byl ošetřen v rámci souhrnných rozpočtových změn u projektů financovaných z evropských finančních zdrojů, které byly radou kraje schváleny usnesením č. 40/3039 dne 8. 4. 2014. Způsob financování předpokládaného dalšího výpadku příjmů v souvislosti s nezpůsobilostí výše uvedených stavebních objektů, který bude znám až po rozhodnutí řídícího orgánu po předložení žádostí o dotaci, bude předložen orgánům kraje k projednání. 
Rada kraje dne 27. 5. 2014 usnesením č. 44/3317 odložila materiál č. 10/13 „Informace o realizaci projektu Letiště Leoše Janáčka Ostrava, kolejové napojení, navýšení nezpůsobilých výdajů projektu“ k doplnění a opětovnému předložení na schůzi rady kraje dne 12. 6. 2014. Na základě požadavku rady kraje zpracoval odbor právní a organizační stanovisko ve věci dalšího postupu vůči administrátorovi veřejné zakázky, u níž bylo identifikováno porušení zákona o veřejných zakázkách. Stanovisko odboru právního a organizačního tvoří přílohu č. 1 tohoto materiálu. 

Úřad Regionální rady (ÚRR) zpracoval stanovisko k případnému spolufinancování nezpůsobilých výdajů projektu za pořízení čtyř stavebních objektů z Regionálního operačního programu NUTS II. Moravskoslezsko. Ze stanoviska vyplývá:  

· Stavební objekty SO 07-15-03 Přístupový objekt a SO 06-18-03.2 Zpevněné plochy jsou veřejnými komunikacemi pro pěší, které lze financovat bez dalších omezení.  

· Stavební objekt SO 07-08-01 Úprava parkovací plochy – u tohoto bude nutno posoudit veřejnou podporu. Míra povolené veřejné podpory bude od 1. 7. 2014 pouze 25% způsobilých výdajů.

· Stavební objekt SO 06-15-04  - bude nezbytné dále posoudit, pokud bude sloužit především provozu letiště, pak se velmi pravděpodobně bude jednat 
o veřejnou podporu, která by musela být notifikována. Z časového i věcného hlediska ÚRR považuje další notifikaci podpory letiště v tomto programovém období za prakticky nemožnou.

Stanovisko ÚRR tvoří přílohu č. 2  tohoto materiálu.

Rada kraje dne 12. 6. 2014 usnesením vzala na vědomí informaci o vzniku nezpůsobilých výdajů ve výši až 66,5 mil. Kč v rámci projektu „Letiště Leoše Janáčka Ostrava, kolejové napojení“ a dále rozhodla postupovat v jednání se Státním fondem dopravní infrastruktury ve věci stavebního objektu SO 07-18-01 Úprava parkovací plochy v rozsahu 19 parkovacích míst dle Varianty A) důvodové zprávy předloženého materiálu. Radě kraje bylo navrženo pokračovat v jednání o předložení výše uvedených čtyř stavebních objektů k financování do ROP.
Výpis z usnesení  45. schůze rady kraje konané dne 12. 6. 2014:
Návrh usnesení:

Rada kraje

k usnesení rady kraje


č. 9/628
ze dne  26. 2. 2013

k usnesení zastupitelstva kraje


č. 3/191
ze dne  21. 3. 2013
(č. usnesení)

	
	../....

	1)
	b e r e   n a   v ě d o m í

informaci o vzniku nezpůsobilých výdajů ve výši až 66,5 mil. Kč v rámci projektu „Letiště Leoše Janáčka Ostrava, kolejové napojení“ předloženého k financování do Operačního programu Doprava, prioritní osy 3, oblast podpory 3.1 - Modernizace a rozvoj železniční sítě mimo síť TEN-T“, a o změně podílu Moravskoslezského kraje na financování projektu, dle předloženého materiálu



	
	../.…

	2)
	r o z h o d l a 

postupovat v jednání se Státním fondem dopravní infrastruktury ve věci stavebního objektu SO 07-18-01 Úprava parkovací plochy v rozsahu 19 parkovacích míst dle Varianty A) důvodové zprávy předloženého materiálu


	
	../.…

	3)
	u k l á d á

náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrh dle bodu 1) tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.:   Martin Sikora

Termín: 12. 6. 2014
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